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1 COLLANE CAI - TCI 
 
Guide Monti d'Italia 
 
Club Alpino Italiano, Guida dei Monti d'Italia edita dal CAI-TCI guide alpinistiche, tra parentesi 
il prezzo soci CAI-TCI: 
Emilius - Rosa dei Banchi - Parco del Monte Avic. 2005. € 36,50 (€ 25,55). 
Mesolcina Spluga. (Monti dell'Alto Lario). 1999. € 36,15. (€ 25,30). 
Prealpi Bresciane. 2004. € 36,50 (€ 25,55). 
30,99 (€ 21,69). 
Alpi Aurine. 2002. € 36,50 (€ 25,55). 
Alpi Pusteresi - Vedrette di Rìes. 1997. € 36,15 (€ 25,31). 
Pale di San Martino Ovest. Dolomiti di Falcade e Primiero. 2003. € 36,50 (€ 25,55). 



Pale di San Martino Est. 2009. € 29,90 (€ 20,93). 
Schiara. 1982. € 25,31 (€ 17,82). 
Pelmo e Dolomiti di Zoldo. 1983. € 27,89 (€ 19,63).  
Civetta. 2012. € 34,90 (soci CAI € 24,43). 
Lagorai Cima d’Asta. 2006. € 36,50 (€ 25,55). 
Dolomiti Orientali II (Oltrepiave e Prealpi Clautane) 1982. € 25,31 (€ 17,82). 
Appennino Ligure e Tosco-Emiliano. 2003. € 36,50 (€ 25,55). 
Gran Sasso. 1992. € 33,05 (€ 23,13). 
Appennino Meridionale. Campania - Basilicata - Calabria. 2010. € 36,00 (soci CAI 25,20). 
Sicilia. 2001. € 36,15 (€ 25,31). 
 
2 ARRAMPICATA E ALPINISMO GUIDE 
 

Italia 
Alpi Occidentali 

 
Collana Luoghi Verticali, Edizioni Versante Sud, guide in brossura 15x21 illustrate con foto e 
schizzi b.n., pubblicate a Milano: 
Borelli D. - Manoni F. - Pellizzon M., Ossola e Valsesia arrampicate sportive e moderne. 71 
falesie dalla Valsesia alla Valle Formazza. Testo in italiano e tedesco 2008. pp 423 con foto e 
schizzi b.n. e a col., € 29,50. 
Bergese G. - Ghibaudo G., Corno Stella. Arrampicate classiche e moderne nel vallone 
dell’Argentera - Valle Gesso: Catena delle Guide, Corno Stella, Gruppo dell’Argentera, Catena 
della Madre di Dio. Versante Sud, Milano 2012. pp. 350 con foto e schizzi a col., € 32,00. 
Oviglia M., Valle dell’Orco. Dal Trad all’arrampicata sportiva. 2010. pp. 319, € 29,50. 
Oviglia M. - Michelin F., Passaggio a Nordovest. Falesie e vie nelle valli del Piemonte 
occidentale. 2011. pp. 431, € 29,50. 
Scassa S., Andonno e Cuneese. Falesie e vie moderne. 2009. pp. 407, € 29,50. 
 
AA.VV., Alla riscoperta della Parei e dintorni - Valsangone in Verticale. Oltre 200 itinerari 
d'arrampicata a due passi da Torino. Pinerolo (TO) 2003. pp. 133 con foto e schizzi b.n., € 15,00. 
 
Albertino M., Verticale ma non troppo. Una raccolta di arrampicate, ciaspolate, escursioni e 
ferrate: gite alla portata di qualunque escursionista che possegga un minimo di esperienza di 
montagna. Torino 2010. pp. 94 con foto b.n., € 7,00. 
 
Bal M. - Raspo P., Mani nude 2. Arrampicata sportiva in Valle d’Aosta, 127 falesie. Aosta 2007. 
pp. 336 con foto, schizzi e carte a col., € 28,00. 
 
Bassanini G., Monte Bianco - Le classiche. Le 67 migliori vie su roccia nel massiccio del Monte 
Bianco. Torino 1998. pp. 127 con schizzi b.n., € 14,00. 
Monte Bianco - Le Moderne. 81 vie. 1998. pp. 112 con schizzi b.n., € 12,40. 
 
Belliardo L. - Bottero F., Rocca la Meja - Alp Climbing. 50 vie tra alpinismo e arrampicata 
sportiva. Dronero (CN) 2011. pp. 91 con foto a col., € 14,00. 
 
Bergese G. - Ghibaudo G., Valle Gesso verticale. 120 itinerari di arrampicata classica e moderna. 
Manta (Cn) 2006. pp. 219  con foto e schizzi a col., € 19,00. 
Sambuco 360. Alpinismo, arrampicata, neve e ghiaccio, torrentismo, mountain bike, 
escursionismo. Manta (Cn) 2007. pp. 206 con foto a col. e una cartina allegata, € 17,50. 
 
Bessone F., Le Alpi dal mare. Arrampicate moderne nel Massiccio del Mercantour e del Mongioie. 
Finale Ligure 1995. € 18,08. 



 
Blatto M. - Bosticco A. - Rosa M., Tra il classico e il moderno - Arrampicate scelte nelle Valli di 
Lanzo. Rimini 2002. pp. 166 con foto e schizzi a col., € 20,00. 
 
Blatto M., Vallone di Sea. Un mondo di pietra. Torino 2000. pp. 128 con schizzi b.n., € 12,39. 
 
Bruno M., Il Gruppo Castello - Provenzale. Guida alpinistica, nuova edizione riveduta ed 
aggiornata. Cuneo 2010. pp. 105 con foto e schizzi b.n., € 10,00. 
 
Brusasco P. - Vivalda F., Stura Ubaye - Falesie Montagne. Peveragno (CN) 2002. pp. 192 con 
foto e schizzi b.n. e a col., € 19,00. 
 
Camurri L., Jam - Il cerchio da chiudere - Monte Bianco 40 graniti ruggenti. Selezione delle 40 
più belle vie di arrampicata nel massiccio del Monte Bianco. Parma 2005. pp. 174 con foto e schizzi 
b.n., € 20,00. 
 
Camurri L. - Bassanini G., Monte Bianco Super Cracks. Le più spettacolari fessure del Monte 
Bianco. Idee Verticali Edizioni, Gressoney (AO) 2012. pp. 252 con foto e schizzi a col., € 28,00. 
 
Cordola D., Arrampicare a Caprie. Torino 1993. pp. 132 con schizzi b.n., € 11,36. 
 
Crosa Lenz P. - Manoni F., Alpinismo in Valdossola. 45 itinerari scelti nel Monte Rosa, Alpi 
Pennine e Alpi Lepontine. Domodossola 2002. pp. 196 con foto e schizzi b.n. e a col., € 19,50. 
 
D'Angelo E., Roccia. Andonno, Vernante, Folchi, Limone, Colle di Tenda, Arimonda, Chiusa 
Pesio, Massi Ellero, Massi Gesso. Oltre 450 vie nelle falesie cuneesi.  Peveragno Cn 2001. pp. 159 
con foto e schizzi a col., € 18,59. 
 
Getto C., Arrampicare a Traversella. Torino 2007. pp. 250 con disegni b.n., € 16,50. 
 
Ghibaudo G., Cascate di ghiaccio. Italia: dalla Val Tanaro alla Valle Pellice. Francia: dalle Alpi 
Marittime all'Ubaye. Torino 2003. pp. 287 con foto b.n., € 19,00. 
 
Giustetto R. - Scarca G., Rocca Sbarua. Torino 2008. CD-Rom con 185 vie d'arrampicata e 150 
immagini a col., € 8,00. 
Lities. Val Grande di Lanzo (Torino). Torino 2006. CD-Rom con la descrizione di vie lunghe 
totalmente attrezzate e monotiri, € 8,00. 
 
Gogna A. - Motti G.P., Escursioni ed arrampicate nel Canavese. Vol. I. Bologna 1980. pp. 208 
con foto e schizzi b.n., € 9,30. 
 
Grassi G.C., Gran Paradiso e Valli di Lanzo. Le 100 più belle ascensioni ed escursioni. Bologna 
1982. pp. 244 con foto a col., € 46,50. 
 
Grassi G.C., Valle di Susa e Sangone. Guida dei massi e delle palestre della Val Sangone e della 
bassa Val di Susa. Bologna 1980. pp. 260 con foto e schizzi b.n., € 9,30. 
 
Griffin L., Mount Blanc Massif Selected Climbs I. Guida alpinistica a cura dell'Alpine Club 
inglese. Dal Col de la Béraugère al Col de Talèfre. Londra 1990 pp. 268 con foto b.n. e schizzi delle 
vie, € 25,00. 
Mount Blanc Massif Selected Climbs II. Dal Col de Talèfre alla Val Ferret Svizzera, Aiguilles de 
Chamonix e Aiguilles Rouges. Londra 1991. pp. 208 con foto b.n. e schizzi delle vie, € 25,00. 
 



Klotz G., Gran Paradiso. Für wanderer, Bergsteiger und Kletterer. Monaco 2005. pp. 301 con foto 
b.n., € 21,00. 
 
Labande F., Guide Vallot: La catena del Monte Bianco I. Settori Monte Bianco, Vallée Blanche, 
Aiguilles de Chamonix. Roma 1989. pp. 205 con foto b.n., € 10,95.  
Guide Vallot: La catena del Monte Bianco II. Settori: Grandes Jorasses, Aiguille Vert, regioni 
del Nord-Est. Roma 1989. pp. 198 con foto b.n., € 10,95. 
 
Lanza G. - Sellone R., Montagna per tutti. 135 itinerari di alpinismo sulle Alpi Biellesi. Biella 
2008. pp. 204 con foto e schizzi b.n. e a col., € 25,00. 
 
Laroche J.L - Lelong F., Monte Bianco. 22 itinerari d’alpinismo tra neve e ghiaccio. Vercelli 2008. 
pp. 104 con foto e schizzi a col., € 12,90. 
 
Mattiel P. - Bertoluzzo I., Un passo verso il cielo. Arrampicata sportiva in Valle di Susa, falesie e 
vie lunghe. Torino 2010. pp. 168 con foto e schizzi a col., € 19,00. 
 
Michelin F., Roccia d’autore. 100 arrampicate nelle valli: Chisone, Pellice, Germanasca, Ripa, 
Sangone, Po, Varaita, Gesso. Pinerolo (To) 1998. pp. 160 con foto e schizzi b.n., € 10,00. 
 
Napoli I., Castagne, spit e magnesite. Arrampicare nel monregalese. Dronero (CN) 2004. pp. 102 
con foto e schizzi a col., € 18,00. 
Mondolè e dintorni. Arrampicata, mountain bike e sci fuoripista nel comprensorio Mondolè - 
Artesina - Pratonevoso. Fossano (CN) 2010. pp. 189 con foto a col., € 18,00. 
 
Paleari A., Arrampicare, camminare, conoscere il Mottarone. Aggiorna guida di arrampicata. 
Monte Rosa edizioni, Gignese (VB) 2012. pp. 160 con foto e schizzi a col., € 22,00. 
 
Parodi A., Nelle Alpi del Sole. Itinerari alpinistici sulle tracce dei pionieri, dalla Liguria al 
Monviso. Arenzano, 2005. pp. 288 con foto a colori e disegni, € 26,00. 
 
Parodi A. - Scotto F. - Villani N., Montagne d'Oc. Itinerari alpinistici dal Col di Nava al Monviso. 
Torino 1985. pp. 240 con foto b.n. e a col., € 18,59. 
 
Pellizzon M. - Dell'Oro G. - De Luca S., Giardini di cristallo. Cascate di ghiaccio nelle valli 
dell'Ossola. Milano 2001. pp. 126 con foto b.n. e a col., € 15,49. 
 
Predan G, Statale 26. Arrampicate su roccia nella Valle Dora Baltea Canavesana. Guida alle 
falesie e ai blocchi nei dintorni di Ivrea (Montalto Dora, Montestrutto, Tavagnasco, Cesnola, 
Quincinetto). Montaldo Dora (To) 2012. pp. 96 con foto a col., € 10,00. 
 
Predan G. -  Sartore R., Piantonetto e Valsoera. Arrampicate classiche e moderne.Guida 
monografica al Vallone di Piantonetto. Itinerari di arrampicata e di alpinismo. , Montaldo Dora (To) 
2012. pp. 76 con foto a col., € 12,00. 
 
Prette A. - Marenco M. - Massari G., Ellerock. Bouldering e sport climbing in Val Ellero. 
Gressoney (AO) 2009. pp. 95 con foto a col., € 16,00. 
 
Puato M. - Pozzi M. - Nardi M., Posti di blocco. Guida all’arrampicata sui massi di Chiomonte e 
Exilles. Torino 2006. pp. 46 con foto b.n., € 8,00. 
 



Punturo A. - Ricchebuono S. - Torielli M., Boulderdoc. 37 siti di boulder nel cuneese e savonese. 
Mondovì 2001. pp. 352 con foto e disegni b.n., € 15,00. 
 
Quagliotto R., Arrampicare in Piolet-Traction. Proposte di salite su ghiaccio nelle Alpi 
Occidentali - Itinerari in alta montagna. Saronno Va 2001. pp. 184 con foto e schizzi b.n. e a col., € 
16,53. 
 
Roker U. e H., I Bloc - Bouldertopo Italia N. Bouldering in Trentino, Lombardia, Valle d’Aosta, 
Piemonte, Liguria ed Emilia Romagna. Immenstadt 2007. pp. 352 con foto b.n. e a col., € 29,90. 
 
Romelli M., Monte Bianco classico e plaisir. 67 vie su roccia, ghiaccio e misto. Idea Montagna, 
Piazzola sul Brenta (PD) 2012. pp. 288 con foto e schizzi a col., € 24,50. 
 
Scolaris M. - Blatto M., Piemonte Occidentale e Briançonnais. Le più belle falesie. Dal Monte 
Bracco a Traversella e nei dintorni di Briançon. Torino 1999. pp. 128, con schizzi b.n., € 9,81. 
 

Alpi Centrali 
 
Collana “Luoghi Verticali”, guide in brossura 15x21 illustrate con foto e schizzi b.n. e a col., 
pubblicate a Milano: 
Buzzoni P. - Pesci E., Lario Rock Pareti. Vie moderne e classiche nelle Grigne, Medale, 
Valsassina, Orobie, Resegone e Pareti del Lago. Milano 2011. pp. 415 con foto e schizzi b.n. e a 
col., € 33,00. 
Dazzi D., Valli bresciane. Falesie e vie moderne. 49 siti d’arrampicata nella provincia di Brescia. 
2009. pp. 259, € 26,50. 
Gaddi A., Specchio di ghiaccio. Ice-climbing in Valtellina, Valchiavenna ed Engadina. 2004. pp. 
168, € 15,90. 
Malpezzi M. - Pavan A., Bloc notes. Appunti di Bouldering. 9 siti di bouldering tra Lombardia e 
Canton Ticino. 2003. pp. 198, vhs a col. allegata, € 28,00. 
Mazzucchelli D., Varese e Canton Ticino. Falesie e vie moderne. 2011. pp. 431, € 29,50. 
Montanari S., Daone Prog. Blocchi sul granito dell’Adamello. Milano 2009. pp. 191 con foto a 
col., € 24,50. 
Pavan A., Mello Boulder. Blocchi in Valtellina, Valchiavenna, Val Masino, Val di Mello e Val 
Malenco. 2012. pp. 575, € 35,00. 
Pavan A. - Lisignoli G. - Quintavalla M., Valtellina Valchiavenna v. Falesie e vie sportine. Nuova 
edizione aggiornata. 2011. pp. 399, € 29,50. 
Parimbelli Y. - Panseri M., Valli bergamasche. Falesie e vie moderne. 51 siti d’arrampicata nella 
provincia di Bergamo. 2009. pp. 343, € 28,50. 
Sertori M. - Lisignoli G., Solo granito. Masino Bregaglia Disgrazia. Arrampicate classiche e 
moderne. 2007. pp. 369, € 27,90. 
 
Cabas D. - Masera P., Arrampicate No Big Monte Baldo - Vallagarina - Vallarsa - Valle del 
Sarca. Oltre 60 vie di arrampicata moderne dal 3° al 6b. Rovereto 2009. pp. 247 con foto e schizzi 
b.n. e a col., € 23,00. 
 
Chinello M. - Simonato M., Rocca Pendice. Arrampicate nei Colli Euganei. Teolo (PD) 2009. pp. 
232 con foto e schizzi b.n. e a col., € 22,00. 
 
Cisana M., Ghiaccio Orobico. Salite su neve e ghiaccio nelle Alpi Orobie. Selvazzano (PD) 2007. 
pp. 80 con foto e carte b.n. e a col., € 13,00. 
 



Gaddi A., Masino Bregaglia. Regno del granito. Sondrio 2007. pp. 498 con foto e schizzi a col., € 
24,00. 
Masino Bregaglia-Regno del granito Vol. II. Val di Mello, Sasso Remenno, Albigna. Sondrio 
2009. pp. 515 con schizzi delle vie e foto a col., €25,00 
 
Meisl M. - Lochner M., Arco. Arrampicate sportive dal Lago di Garda al Brenta. Ebenhausen 2005. 
pp. 542 con foto e schizzi b.n. e a col., € 31,50. 
 
Miotti G. - Gogna A., Dal Pizzo Badile al Bernina. Le 100 più belle ascensioni ed escursioni in 
Val Màsino e Bregaglia, Disgrazia, Bernina, Engadina. Bologna 1986. pp. 240 con foto e schizzi 
b.n. e a col., € 46,50. 
 
Quagliotto R., Pareti di cristallo. Kristalwande. Vie di ghiaccio nelle Alpi Centrali: dalle Pennine 
alla Marmolada. Edizione storica con parziale revisione e ristampa limitata. Milano 2008. pp. 145 
con foto e disegni b.n. e a col., € 10,00. 
 
Sertori M., Cascate Alpi Centrali - Lombardia e Svizzera. 458 itinerari. Torino 2004. pp. 239 con 
foto e carte a col., € 19,00. 
 

Alpi Orientali 
 
Collana “Luoghi Verticali”, guide in brossura 15x21 illustrate con foto e schizzi b.n e a col., 
pubblicate a Milano: 
Cicogna A. - Manica M. - Negretti D., Falesie di Arco. Valle del Sarca, Trento, Rovereto, Valli 
Giudicarie. 2010. pp. 460, € 29,50. 
Filippi D., Pareti del Sarca. Vie classiche e moderne nella valle del Sarca 2007. pp. 426,  € 27,90. 
Giordani M., Marmolada parete sud. Tutte le vie e la storia della regina delle pareti. 2007. pp. 
288, € 27,50. 
Pesci E. - Buzzoni P., Lario Rock falesie. Arrampicata sportica a Lecco, Como e Valsassina. 2011. 
pp. 488, € 30,50. 
Rabanser I. - Bonaldo O., Vie e vicende in Dolomiti. 50 itinerari scelti raccontati. 2005. pp. 328, € 
24,50. 
Svab E., Renzi G., Tre cime - Vie classiche e moderne. 2009. pp. 195, €25,50. 
 
Collana “Itinerari Alpini”, guide in brossura 11x16, illustrate con foto b.n. e a col., pubblicate a 
Bologna: 
Cipriani E., Vie di ghiaccio in Dolomiti. 1986. pp. 197 col., € 11,36. 
Cipriani E., Scalate scelte in Val d'Adige. 1986. pp. 127, € 10,33. 
Mazzilis R.- Dalla Porta Xidias S., Val Visdende Peralba-Chiadens-Avanza. Arrampicate ed 
escursioni nelle Carniche. 1990. pp. 334, € 14,46. 
 
AA. VV., Plezalisca brez meja - Arrampicare senza frontiere. Trieste-Litorale sloveno-Istria. 
Ljubljana 2009. pp. 303 con schizzi delle vie e foto b/n, € 29,00. 
 
Battaglia A. - Boato S. - Casarotto S., Dal Brenta al Piave. Falesie in Valsugana e Monte Grappa. 
Idea Montagna, Piazzola sul Brenta (PD) 2012. pp. 287 con foto e schizzi a col., € 24,00. 
 
Bellò T., Percorsi invernali 1: Sengio Alto Pasubio. Dalle prime esperienze sulla neve 
all’alpinismo estremo, oltre 100 itinerari: escursioni, ciaspole, scialpinismo, arrampicate, vaji, 
cascate, creste, tecniche, sopravvivenza. LaSerenissima, Vicenza 2011. pp. 210 con foto e carte b.n. 
e a col., € 24,00 



Percorsi invernali 2: Zevola Tre Croci Plische - Carega. Dalle prime esperienze sulla neve 
all’alpinismo estremo, oltre 200 itinerari: escursioni, ciaspole, scialpinismo, arrampicate, vaji, 
cascate, creste, tecniche, sopravvivenza. 2011. pp. 261 con foto e carte b.n. e a col., € 24,00 
 
Bergamaschi E., Valsugana e Canal del Brenta. Arrampicate sportive e d’avventura. Teolo 2011. 
pp. 224 con foto e schizzi b.n. e a col., € 23,00. 
 
Bernard A., La nuova guida del Catinaccio. Aggiornatissima guida su uno dei gruppi più 
frequentati delle Dolomiti. Roma 2008. pp. 371 con foto e schizzi b.n., € 29,50. 
 
Bernardi M., Arrampicare sul Catinaccio e dintorni, Le vie più belle nelle Dolomiti. Bolzano 
2009. pp. 207, con foto a col. e schizzi delle vie, € 24,00. 
Arrampicare in Val Gardena e dintorni, Le vie più belle nelle Dolomiti. Bolzano 2009. pp. 239, 
con foto a col. e schizzi delle vie, € 24,00. 
Arrampicare a Cortina d’Ampezzo e dintorni. Le vie più belle nelle Dolomiti. Bolzano 2010. pp. 
295 con foto e schizzi b.n. e a col., € 24,00. 
 
Bressan G. - Leardi F., Dolomiti perdute. 27 scalate scelte di medio-alta difficoltà sulle Dolomiti. 
Verona 1999. pp. 96 con schizzi b.n., € 11,38. 
Dolomiti ritrovate. Scalate scelte di medio-alta difficoltà sulle Dolomiti. 2001. pp. 111 con schizzi 
b.n., € 11,38. 
 
Buscaini G., Le Dolomiti Orientali. Le cento più belle ascensioni ed escursioni. Bologna 1987. pp. 
240 con foto b.n. e a col., € 61,50. 
 
Buscaini G.- Metzeltin S., Le Dolomiti Occidentali. Le cento più belle ascensioni ed escursioni. 
Bologna 1988. pp. 240 con foto b.n. e a col., € 57,00. 
 
Callegarin M. - De Michielis S., Dalle Giulie alle Ande ovvero come diventare alpinisti in 10 
mosse. Teolo (PD) 2008. pp. 191 con foto a col., € 17,50. 
 
Campagnola S., Pale di San Martino. Arrampicate ed escursioni nel Vallone delle Lede. Caselle di 
Sommacampagna (VR) 2004. pp. 240 con foto e schizzi b.n., € 15,50. 
 
Cappellari F., Ghiaccio verticale. Vol. 1. Le più belle cascate delle Alpi Orientali: Alpi Bresciane, 
Trentino Occidentale, Alto Adige. Selvazzano (Pd) 2006. pp. 303 con foto a col., € 18,00. 
Ghiaccio verticale. Vol. 2. Le più belle cascate delle Alpi Orientali: Dolomiti Centrali e Orientali, 
Alpi Giulie. Selvazzano (Pd) 2006. pp. 446 con foto a col., € 22,00. 
 
Casanova R., Arrampicata sportiva a Cortina d'Ampezzo Le più belle falesie attorno a Cortina 
d'Ampezzo.Caselle di Sommacampagna (VR) 2004. pp. 168 con foto e schizzi b.n. e a col., € 15,00. 
 
CasarottoG., Arrampicate scelte nelle Piccole Dolomiti e nel Pasubio. 65 itinerari alpinistici e 3 
falesie. Caselle di Sommacampagna (VR) 2005. pp. 169 con foto e schizzi b.n., € 15,00. 
 
Chiaramonte J., Arrampicata sportiva e boulder nel Sudtirolo. Seconda edizione con nuove 
falesie e nuove zone boulder.  2007. pp. 452 con foto e disegni a col., € 29,90. 
 
Cima C, Dolomiti Meridionali. 250 arrampicate scelte. 1993. pp. 272 con foto e schizzi b.n., € 
12,91. 
Pale di San Martino. 200 arrampicate scelte. 1999. pp. 330 con foto e schizzi b.n., € 12,91. 
 



Cipriani E., Arrampicare in alta valle del Chiampo. Itinerari alpinistici sulle pendici dei monti 
Gramolon e Laghetto nel Gruppo del Carega. Vernoa 2008. pp. 79 con foto e carte b.n. e a col., € 
15,00. 
Oltre la folla. 50 itinerari alpinistici di media difficoltà sulle Dolomiti. Verona 1997. pp. 116 con 
schizzi b.n., € 11,36. 
Oltre la folla vol. II. 34 scalate scelte di media difficoltà dalle Dolomiti alle Giulie. 1999. pp. 96 
con schizzi b.n., € 11,36. 
 
Coltri S. - Vidali B., Tra il lago e il fiume. 32.00 metri d’arrampicata tra Garda e Adige.  Caselle di 
Sommacampagna (Vr) 2007. pp. 133 con disegni a col., € 15.00. 
De Biasio E., Pale di San Lucano. Storia alpinistica e vie di salita alle cime, seconda edizione 
aggiornata. Luca Visentini Editore, Cimolais (PN) 2011. pp. 462 con fo e schizz b.n. e a col., € 
39,00. 
 
Del Fabbro R. - Candolini M., Arrampicate classiche e moderne nelle Alpi Carniche. 52 itinerari 
di arrampicata dal IV al 7a nelle Alpi Carniche Occidentali. Cormons (GO) 2005. pp. 190 con foto e 
schizzi a col., € 19,00. 
 
Grill H., Arrampicare nella Valle del Sarca. L’esperienza del ritmo nell’arrampicata, 60 vie 
lunghe nella Valle del Sarca. Idea Montagna, Teolo (PD) 2011. pp. 223 con foto e scgizzi b.n. e a 
col., € 28,00. 
 
Gruppo Rocciatori Ragni di Pieve di Cadore (a cura del), Arrampicare in Cadore. 24 falesie nel 
cuore delle Dolomiti. Idea Montagna, Piazzola sul Brenta (PD) 2012. pp. 264 con foto e schizzi a 
col., € 24,00. 
 
Iacopelli R., Dolomiti & dintorni. 85 arrampicate scelte di media e sostenuta difficoltà nelle Alpi 
Orientali. Verona 2002. pp. 187 con schizzi b.n., € 15,00. 
Climbing Trips. 90 scalate scelte su roccia, ghiaccio, misto, tra il terzo e il sesto grado, dai 100 ai 
1000 metri di dislivello nelle Dolomiti e non solo. 2004. pp. 191 con foto e schizzi b.n., € 15,00. 
 
Iacopelli R., Porfidi Perfidi. 8 nuove proposte per arrampicare sul porfido di Bolzano. Parma 2000. 
pp. 62 con schizzi b.n., € 8,26. 
 
Leonardi P. - Savio M. - Simionato M., Alto Vicentino. Falesie scelte tra la valle dell’Agno e il 
Brenta. Montecchi Maggiore (VI) 2008. pp. 191 con foto e schizzi b.n. e a col., € 22,00. 
 
Manolo, Arrampicare nel Primiero. Tognazza, El Mulaz, San Martino, Castelpietra, Val Noana, 
Val de Riva, Il Baule, Totoga e San Silvestro. Trento 1998. pp. 208 con schizzi b.n., € 15,00. 
 
Michelazzi S., Emozioni dolomitiche. 52 itinerari d’arrampicata nel Brenta, Pale di San Martino, 
Catinaccio, Sassolungo, Sella, Dolomiti di Sesto e Moiazza. Teolo (PD) 2010. pp. 205 con foto e 
schizzi a col., € 22,00. 
 
Oberhollenzer A., Arrampicare su vie moderne Dolomiti settentrionali. Le più belle vie dal 5c 
all’8°. Athesia, Bolzano 2012. pp. 240 con foto e schizzi a col., € 24,00. 
 
Oprandi O., Bruno Detassis e le sue vie. 33 vie d’arrampicata di Bruno Detassis nel gruppo del 
Brenta ripercorse da Omar Oprandi e Franz Nicolini. Teolo (PD) 2010. pp. 183 con foto a col., € 
21,50. 
 



Santomaso S., Moiazza roccia tra luce e mistero. 163 itinerari alpinistici di stampo clòassico con 
difficoltà dal 4° al 9°. Idea montagna, Teolo (PD) 2011. pp. 381 con foto e schizzi b.n. e a col., € 
25,50. 
 
Scalet S. - Zagonel S. - Simoni T. - Lot M. - Boninsegna D., Pale di San Martino. Arrampicare, 
camminare, volare. Milano 2002. pp. 358 con foto e schizzi b.n. e a col., € 24,50. 
 
Verri P.A. - Piccolotto L., Schievenin…una valle da arrampicare.  Caerano di S. Marco (TV) 
2008, pp. 121 con foto e schizzi a col., € 18,00. 
 
Vuanello E. - Candolini M., Arrampicate sportive nelle montagne friulane. Vie lunghe attrezzate 
a spit. Cormons (Go) 2007. pp. 207 con foto e schizzi b.n. e a col., € 19,00. 
 
Zorzi E., IV Grado - Roccia d’autore vol. 2. 75 vie: Civetta - Moiazza, Tofane, Cinque Torri, Tre 
Cime di Lavaredo, Dolomiti di Sesto. Teolo (PD) 2010. pp. 339 con foto e schizzi b.n. e a col., € 
24,50. 
IV Grado Dolomiti Occidentali 1. 51 vie di media difficoltà nei gruppi delle Odle, Sassolungo, 
Sella Catinaccio, Marmolada e Pale di San Martino. Idea Montagna, Piazzola sul Brenta (PD) 2011. 
pp. 240 con foto e schizzi a col., € 23,50. 
IV Grado Dolomiti Occidentali 2. 57 vie di media difficoltà nei gruppi delle Odle, Sassolungo, 
Sella, Catinaccio, Pale di San Martino, Agner e Pale di San Lucano. Idea Montagna, Piazzola sul 
Brenta (PD) 2011. pp. 258 con foto e schizzi a col., € 23,50. 
 
IV Grado e più Dolomiti Orientali 2. 109 vie di media e alta difficoltà nei gruppi del Civetta, 
Moiazza, Falzarego Critallo, Lavaredo. Idea Montagna, Piazzola sul Brenta (PD) 2012. pp. 400 con 
foto e schizzi a col., € 25,50. 
 
Zorzi E. - Piovan C - D’Eredità S., IV grado e più Friuli occidentale. Teolo 2011. pp. 351 con 
foto e carte a col., € 24,50. 
IV grado e più Friuli orientale. Teolo 2011. pp. 351 con foto e carte a col., € 24,50. 
 

Altre zone 
 
Collana Luoghi Verticali, Edizioni Versante Sud, guide in brossura 15x21 illustrate con foto e 
schizzi b.n. e a col., pubblicate a Milano: 
Antonioli F. - Innocenti R. - Filocamo L., Gaeta Circeo Leano Sperlonga Moneta. Vie lunghe 
classiche e moderne. 2008. pp. 305, € 27,90. 
Bazzucchi A. - Brutti I., Gran Sasso. Arrampicate su roccia: Corno Grande, Corno Piccolo, 
Intermesoli. Versante Sud, Milano 2012. pp. 340 con foto e schizzi a col., € 33,00. 
Battistella D., Muzzerone e Levante Ligure. Arrampicate sportive. 2008. pp. 172, € 22,50.  
Bottiglieri O., Malopasso. Arrampicate sulla Costa d’Amalfi e dintorni. 2008. pp. 183, € 23,50. 
Cappuccio M. - Gallo G., Di roccia di sole. Arrampicate in Sicilia. 2009. pp. 347, € 28,50. 
Franceschini M. - Recchia F., Toscana e Isola d’Elba arrampicate sportive e moderne. 47 falesie 
dalla Toscana all’Isola d’Elba. 2008. pp 283, € 25,50. 
Montel G., A Sud. Arrampicate sportive e alpinismo in Puglia, Calabria, Basilicata. 2006. pp. 133, 
€ 17,50. 
Nardi M., Calcare di Marca. Falesie e vie moderne nelle Marche e dintorni. 2012. pp. 264, € 
28,50. 
Pinotti E., Aemilia. Arrampicate su roccia e ghiaccio in provincia di Piacenza. 2001. pp.175, € 
15,49. 
 



Alesi A. - Calibani M. - Palermi A., Ghiaccio del Sud. Le cascate di ghiaccio dell’Appennino 
Centrale. Folignano (AP) 1994. pp. 95 con foto e carte b.n. e a col., € 10,50. 
 
Antonioli F., Gaeta & Circeo Sotto Sopra. Arrampicate e immersioni subacquee sul litorale 
laziale. Padova 1995. pp. 141 con foto e schizzi b.n. e a col., € 14,46, disponibile anche con 
videocassetta allegata, € 17,04. 
 
Bagnasco M. - Marchisio S. - Core C., Varazze block. Bouldering nel parco del Beigua. 
Montecchio Maggiore (Vi) 2008. pp. 240 con foto e schizzi b.n. e a col., € 25,00. 
 
Barsuglia B. - Cerboni G., Alpi Apuane… il gusto di arrampicare! 22 settori di arrampicata e 85 
itinerari proposti di difficoltà media e facile. Viareggio 2009. pp. 186 con foto e schizzi a col., € 
18,00. 
 
Conca C., Arrampicare a Cala Gonone. Oltre 960 itinerari nelle falesie di Cala Gonone e Dorgali. 
Sassari 2010. pp. 159 con foto e carte a col., € 19,00. 
Arrampicare ad Alghero, Sassari e dintorni. Tutte le falesie per l'arrampicata tra Alghero ed 
Osilo. 2007 (nuova ed.). pp. 151 con foto e schizzi a col., € 16,00. 
 
Del Franco F., Alpinismo classico nell'isola di Capri. Capri (NA) 2002. pp. 150 con foto e schizzi 
b.n., € 15,00. 
 
Di Donato A. - Scianella T., Abruzzo verticale. 40 siti d’arrampicata e 1400 vie nel cuore 
dell’Appennino Centrale. Teramo 2011. pp. 248 con foto e schizzi a col., € 28,00. 
 
Gennari Daneri A. - Camurri L., Bismantova climbing & bouldering. Parma 2005. pp. 96 con foto 
e schizzi a col., € 15,00. 
 
Gogna A., Mezzogiorno di pietra. Bologna 1982. pp. 224 con foto b.n. e a col., € 25,82. 
 
Imbresciano A. - Quaranta R., Molise. Rocce da scalare, sentieri da percorrere a piedi e in bicicletta 
nelle province di Campobasso e IserniaCampobasso 2007. pp. 224 con foto e carte a col., € 20,00. 
 
Ledda P., ... in cerca di guai. Duemilacentotrentatre itinerari di arrampicata sportiva nel Lazio (e 
non solo). Roma 2006. pp. 448 con foto b.n., € 25,00. 
 
Ledda P., Il chiodo fisso. 280 vie di roccia sul Gran Sasso d’Italia. Edizioni Il lupo 2012. pp. con 
foto e schizzi b.n. e a col., € 28,00. 
 
Nardi M., Piceno verticale. Guida alle falesie. Personaggi e luoghi dell'arrampicata libera ascolana. 
Ascoli Piceno 2000. pp. 192 con foto e schizzi b.n., € 12,39. 
 
Oelze K. - Roker H., Sicily-Rock. Arrampicata sportiva in Sicilia: falesie di San Vito lo Capo, 
Castelluzzo e Custonaci. Nuova edizione con in più 170 nuove vie. Testo in tedesco, inglese e 
italiano. Gebro Verlag, Immenstadt 2012. pp. 191 con foto e schizzi a col., € 25,00. 
 
Onorati A. - Milani S., Noveccippiù 9c+. Guida alle falesie Pontine. Sezze (Lt) 2001. pp. 112 con 
foto e schizzi b.n. e a col., € 12,91. 
 
Oviglia M., Pietra di Luna. Arrampicata sportiva in tutta la Sardegna. 4° ed. Cagliari 2002. pp. 392 
con foto e schizzi a col., € 30,00. 
 



Oviglia M. - Vacca M., Gennargentu, ultimo paradiso. Guida all’arrampicata sportiva nel cuore 
della Sardegna. Cagliari 1998. pp. 96 con foto e schizzi a col., € 14,46. 
 
Pierpaoli F., Di sasso, di sale, di sole. Guida alle arrampicate sportive e moderne nella provincia di 
Genova. Recco (GE) 2004. pp. 238 con foto e schizzi b.n. e a col., € 20,00. 
 
Rampini A. - Mazzani S., Arrampica Parma. Miltipitch, monotiri, blocchi, creste, canali e cascate 
della provincia di Parma. Pareti e Montagne edizioni, Parma 2011. pp. 80 con foto a col., € 18,00. 
 
Renzi G., Arrampicare in Valmarecchia. Da Rimini alle sorgenti del Tevere, 10 falesie - 280 
itinerari. Rimini 2000. pp. 61 con foto a col. e schizzi b.n., € 9,30. 
 
Renzi G., Valmarecchia Verticale. San Marino, Pietramaura, Maiolo, Monte Aquilone, Vigiolo, 
Balze, Monte Fumaiolo. Rimini 2005. pp. 80 con foto e schizi a col., € 9,00. 
 
Roccati C., L’altimetro segna zero. Scalate e ferrate dall’Appennino alle Alpi. Recco (Ge) 2007. 
pp. 208 con foto a col., € 15,00. 
 
Tomassini M., Finale by Thomas. Un viaggio tra le vie del Finalese che più amo, passo per passo, 
metro per metro.  2007. pp. 156 con foto e schizzi a col., € 16,00. 
 

Francia 
 
 
Collana "Montagne-Evasion". Guide in brossura 14x22, pubblicata a Grenoble, pp. 95 illustrate 
con foto e carte a col., € 15,00 cad.: 
Chevaillot F. - Grobel P. - Minelli J.-R., Alpinisme facile dans le massif des Ecrins. 2006.pp. 95. 
Laroche J. L. - Lelong F., Alpinisme plaisir dans le massif du Mont-Blanc. 2006, pp. 95. 
 
Association entre Terre et Ciel, Escalade en Pyrénées Centrales. Falesie di St. Pé d’Ardet, 
Troubat, Cierp-Gaud, La Save, Cier de Luchon... Génos 1997. pp. 155 con foto e schizzi b.n., € 
18,08. 
 
Atchison-Jones D., Fontainebleau Fun Bloc. Oltre 7000 blocchi per tutte le difficoltà dal 1a all’8c 
e 17 circuiti per bambini. Testo in inglese e francese. Jingo Wobbly, Londra 2012. pp. 320 con foto 
e schizzi a col., € 39,00. 
 
Atchison-Jones D. & C., Bourgogne - Onsight - à vue. 34 falesie della Borgogna. Testo anche in 
italiano. Londra 2003. pp. 336 con foto e schizzi a col., € 34,40. 
 
Batoux P. - Seifert L., Cascades de glace & dry-tooling du Mont Blanc au Léman. Tome 1 Val 
Montjoie, Val d’Arly, Bornes-Aravis. Chamonix 2007. pp. 212 con foto e carte a col., € 26,00. 
 
Batoux P. - Damilano F. - Seifert L., Cascades de glace & dry-tooling du Mont Blanc au Léman. 
Tome 2 Arve, Giffre, Chablais. Chamonix 2007. pp. 251 con foto e carte a col., € 28,00. 
 
Bernard A. e G. - Clarac G. - Guigliarelli H. - Privat B., Escalade Les Calanques. Marsiglia 2004. 
pp. 480 con foto e schizzi a col., € 33,00. 
 
Berry A., France Haute Provence. Le più belle falesie dell’Alta Provenza: Ceuse, Sisteron, Volx, 
Orpierre, Buoux e altre. Nottingham 2009. pp. 288 con foto a col., € 32,00. 
 



Berry A., France Languedoc - Roussillon. Arrampicata sportiva nelle regioni francesi della 
Languedoc e Roussillon, falesie delle Gorge du Tarn, Gorge de la Jonte,Claret, Seynes, Russan, 
Orgon. Testo in inglese. Rockfax, Nottingham 2011. pp. 376 con foto e schizzi a col., € 34,00. 
 
Bertin F., Le chaos de Targasonne Topo guide. 1100 boulder dal 3 al 8b+ in 17 settori nei 
Pierenei orientali. Escourbiac 2007. pp. 110 con foto e disegni b.n. e a col., € 25,00. 
 
Bessone F., La Turbie. Loubiere - Tete de Chien. Finale Ligure 1995. pp. 78 con foto e schizzi 
b.n., € 13,00. 
 
Bochaton P.Y., Grimper dans les Hautes-Alpes Orpierre et les Pays du Buech. 23 siti 
d’arrampicata ad Orpierre e dintorni. Gap 2009. pp. 223 con foto e schizzi b.n. e a col., € 31,00. 
 
Brailsford J., Ecrins Massif. Cerces and Queyras Selected Climbs. Londra 2002. pp. 311 con foto 
b.n. e a col., € 29,00. 
 
Brass P., 6a Max. Dauphiné. Autour de Chambery, Grenoble, Bourg d’Oisans. Voreppe 2007. pp. 
132 con foto e schizzi a col., € 16,50. 
 
Brass P. - Vallot G., Les plus belles voies de Presles. Voreppe 2005. pp. 141 con foto e schizzi a 
col., € 16,50 
6a Max. Savoie et Haute-Savoie. Una selezione di arrampicate dal 4+ al 6a. Voreppe 2004. pp. 93 
con foto e schizzi a col., € 16,50. 
 
Brosseau P., Escalade Massif Bornes Aravis. 28 siti, 600 vie e 1400 lunghezze. Edito in proprio, 
Alex 2006. pp. 400 con foto e schizzi a col., € 23,00. 
 
Broussoloux O., Corsica Bloc. Bouldering in Corsica, testo in francese ed inglese. 
Sermano 2010. pp. 139 con foto e schizzi b.n. e a col., € 22,00. 
 
Brunot G., Vallée de l’Arve. Oltre 1550 vie. Chamonix 2009. pp. 296 con schizzi delle vie e foto a 
col., € 30,00. 
 
Bugada P., Aiguines - Verdon rive gauche. 10 siti d’arrampicata, più di 400 vie. Tolone 2004. pp. 
162 con foto e schizzi a col., € 23,00. 
Chateaudouble. Escalade en Dracénie. Tolone 2004. pp. 162 con foto e schizzi a col., € 23,00. 
Grimper en Provence verte. Arrampicate nelle falesie attorno a Var: Correns, Chateauvert, Vallon 
Sourn e Carcès. La Corditelle, Limoges 2010. pp. 127 con foto a col., € 22,00. 
 
Burnier F. - Potard D., Sites d’escalade de la Vallèe de Chamonix. Tutte le falesie dei dintorni di 
Chamonix. Vamos, Servoz 2011. pp. 279 con foto e carte b.n. e a col., testo in francese, € 24,00. 
 
Burnier F. - Potard D., Mont Blanc Courses faciles. Inclusa la via normale al Monte Bianco. 
Chamonix 2009. pp. 176 con foto e schizzi a col., € 19,00. 
 
Cambon J.M, Oisans Nouveau - Oisans Sauvage. Livre Ouest. 300 arrampicate nel massiccio 
degli Ecrins-ovest, Belledonne, Devoluy. Gap 2007 (nuova ed.). pp. 368 con foto e schizzi b.n. e a 
col., € 25,00. 
Cambon J.-M., Oisans nouveau Oisans sauvage Livre Est. Nuova edizione interamente a colori 
con 420 arrampicate. Gap 2011. pp. 384 con foto e schizzi a col., € 27,00. 
Escalades autour d’Ailefroide. Nuova edizione con oltre 100 vie d’arrampicata.  
2010. pp. 128 con foto a col., € 10,00. 
Escalade a La Berarde et au Venon. 2005. pp. 80 con foto e schizzi a col., € 9,00. 



 
Chevaillot F. - Grobel P. - Minelli J.R., Sommets des Ecrins. Le più belle ascensioni di III nel 
Massif des Ecrins. Grenoble 1997. pp. 144 con foto e schizzi b.n. e a col., € 35,00. 
 
Chevaillot F. - Minelli J.-R., Ecrins: ascensions choisies. Le più belle salite da AD a D. Grenoble 
2001. pp. 143 con foto a col., € 35,00. 
 
Col P., Topo Escalade en Maurienne. Lauziere, Cerces, Belledonne nord, Croix des Tetes, 
Vanoise. Montbonnot 2005. pp. 412 con foto e carte a col., € 25,00. 
Topo Alpinisme Vanoise Haute-Maurienne. 135 cime, 43 escursioni, 76 itinerari su ghiacciaio e 
86 itinerari d’arrampicata e misto nel Parco della Vanoise. Montbonnot Saint Martin 2010. pp. 206 
con foto a col., € 24,00. 
 
Col P. - Vion B., Sommets de Vanoise. Selezione di salite classiche. Grenoble 2002. pp 143 con 
foto e schizzi b.n. e a col., € 35,00. 
 
Comité Ardèche FFME, Guide des sites d'escalade d'Ardèche. 39 falesie, 13 siti con vie di più tiri 
e 3 siti di blocchi. Privas 2006. pp. 262 con foto e schizzi a col., € 28,00. 
 
Constant S., Ascension en neige et mixte Ecrins Est, Cerces, Queyras. Tome 1. 344 itinerari di 
ghiaccio, misto e sci ripido. Briançon 2009. pp. 350 con foto a col., € 35,00. 
 
Craggs C., France Cote d’Azur. Arrampicata sportiva in Costa Azzurra: Sainte Victoire, 
Calanques, dintorni di Tolone, Chateauvert, Chateaudouble, Verdon, Massiccio dell’Esterel, Gorges 
du Loup, Saint-Jeannet, dintorni di Monaco. Nottingham 2010. pp. 400 con foto a col., € 34,00. 
 
Damilano F., Mont Blanc 4808 m. 5 vie per la cima: Gouter - I tre Monti - Grands Mulets - 
Gonella - Miage Bionnassay. Chamonix 2004. pp. 157 con foto a col., € 22,00. 
Neige, glace et mixte - Le topo du massif du Mont Blanc - Tome 1 du basin du Trient au basin 
du Géant. Tutte le vie di ghiaccio e misto dal bacino del Trient a quello del Gigante. 2005. pp. 284 
con foto a col., € 25,00. 
Neige, glace et mixte - Le topo du massif du Mont Blanc - Tome 2 de l’Envers des Aiguilles au 
bassin de Tré-la-Tete. Tutte le vie di ghiaccio e misto da l’Envers des Aiguille al bacino di Tré-la-
Tete. 2006. pp. 348 con foto a col., € 26,00. 
 
Damilano F. - Perroux G., Cascades autour du Mont-Blanc. Tome I: Vallée de Chamonix, Vallée 
de l’Eau Noire, Vallée de Trient. 1998. pp. 184 con foto b.n. e a col., € 25,82. 
Cascades autour du Mont-Blanc. Tome II: Val Digne, Val de Cogne. 1999. pp. 272 con foto b.n. 
e a col., € 28,41. 
Cascades Oisans aux 6 vallées - Tome I: Basse Romanche - Alpe d'Huez. Chamonix 2000. pp. 
272 con foto b.n. e a col., € 29,44. 
Cascades Oisans aux 6 vallées - Tome II: Vallon du Diable - La Grave. Chamonix 2000. pp. 
272 con foto b.n. e a col., € 29,44. 
 
Deslandes P. - Merel J., Falaises et Via Ferrata de Tarentaise. 45 falesie e 8 vie ferrate in 
Vanoise e Beaufortain. Bourg-Saint-Maurice 2008. pp. 200 con foto e schizzi b.n., € 22,00. 
Le Topo de la Vanoise. Tarentaise – Beaufortain itinerari di alta montagna su roccia neve e 
ghiaccio. Bourg-Saint-Maurice 2007. pp. 392 con foto e scgizzi b.n., € 27,00. 
 
Dulac T. - Testas P., Les Pyrénées du levant. Arrampicate su roccia e ghiaccio nei Pirenei 
Orientali.  Graulhet 2008. pp. 464 con foto e schizzi a col., € 32,00. 
 



Duhaut D., Escalades à Presles. 500 itinerari di arrampicata. St. Martin d’Heres 2009. pp. 230 con 
foto e schizzi b.n. e a col., € 18,00. 
Grimper en Isère. 34 siti, 1.200 vie. 2008. pp. 1710 con schizzi b.n., € 16,00. 
Escalades autour de Grenoble. 25 siti, 1.700 vie. 2008. pp. 194, € 18,00. 
Les écoles d’escalade du Vercors. Drome et Isère. 27 siti, 1.300 vie. 2007. pp. 184, € 18,00. 
 
Duhaut D. - Ibarra M., Escalades dans le Diois. 72 vie nella valle della Drome. Grenoble 2006. pp. 
202 con schizzi b.n. e carta dei siti d'arrampicata dell'Isère, € 16,00. 
 
Duhaut D. - Peyre P., Escalades en Vercors Chartreuse et Dévoluy. 136 itinerari scelti di 
arrampicata. St. Martin d’Heres 2005. pp. 198 con foto e schizzi b.n., € 18,00. 
 
Durieux R., La falaise d'Ablon. 280 lunghezze a due passi dal lago di Annecy. Cran Gevrier 2002. 
pp. con foto e disegni b.n., € 16,00. 
Falaises aux environs d'Annecy. 28 falesie attorno al Lago di Annecy, 850 vie dal 3c al 8b+. 
Annecy 2007. pp. 192 con foto e schizzi b.n. e a col., € 32,00. 
 
Fenouil J.L. - Tassan C., Calanques escalade. Oltre 1110 vie in Calanques di difficoltà massima 
6c. vtopo.fr, 2011 con foto e schizzi a col., € 26,00. 
 
Feraud N. - Raibaud J.C., Les plus belles courses des Alpes de la Mediterranée. Oltre ottanta vie 
alpinistiche nei massicci del Mercantour e Argentera. Nizza 2009. pp. 224 con foto e schizzi a col., 
€ 35,00. 
 
Fine E. - Turin P., Glace et mixte en cascade... Briançonnais, Argentiérois, Embrunais. Gap 
2005. pp. 240 con foto e schizzi b.n. e a col., € 23,00. 
 
Flageat J.P. - Pavard R. - Taupin D., Le Saussois, le Parc, Voutenay. Orsay 1994. pp. 127 con 
schizzi b.n., € 12,91. 
 
Galley H., Escalade Plaisir - Alpes Françaises du Nord. 114 vie dal 4a al 6a/b nella Vanoise, 
Chartreuse e Vercors, Oisans e Cerces. Ginevra 2005. pp. 272 con foto e schizzi b.n. e a col., € 
25,00. 
Escalade Plaisir - Alpes du Sud, Provence. 160 vie lunghe dal 4b al 6a/b di facile accesso. 
Ginevra 2007. pp. 302 con foto e schizzi b.n. e a col., € 26,00. 
 
Garnier D. - Elichabe F. - Righi A., Escalades autour de Toulon - Tome 1. Faron, Destel, Cimai. 
Tolone 2004. pp. 208 con foto e schizzi a col., € 25,00. 
Escalades autour de Toulon - Tome 2. Baou, Coudon. Tolone 2005. pp. 208 con foto e schizzi a 
col., € 25,00. 
 
Gass J.P., Guide des Alpes-Maritimes. Massif du Mercantour. Più di mille itinerari di roccia e 
ghiaccio Cougourde, Giegn, Madonna delle Finestre. Nizza 2003. pp... con foto e schizzi b.n., € 
33,00. 
 
Gaude O. - Leroy R., Dentelles de Montmirail 2003. Arrampicate a due passi da Avignone. 
Avignone 2003. pp. 160 con foto e schizzi b.n., € 19,50. 
 
GiffonP., Escalade loisir en Provence. 800 vie abbordabili (dal 4a al 6b) dalla Durance al mare. 
2005. pp. 213 con foto a col., € 16,50. 
 



Giffon P., Escalade loisir en Haute Provence. Buoux, Dentelles de Montmirail, Orpierre, Ceuse. 
Aix-en-Provence 2007. pp. 168, € 16,50. 
 
GodoffeJ., Bleau a bloc 1. Bouldering a Fointainebleau: Isatis, Cuvier Apremont, Salamandre ecc... 
In italiano. Milano 2010. pp. 336 con foto e carte a col., € 30,00. 
 
Gorgeon D. - Légier P., Escalade en Pays d'Aix. Arrampicate sportive a Sainte Victoire, La 
Consolation, Meyrargues, Pont Mirabeau, Chateau Virant... Puyloubier 2002. pp. 320 con foto a 
col., € 26,50. 
 
Gorgeon D. - Légier P. - Rainette P., Escalade Sainte Baume. Arrampicate nell’entroterra di 
Aubagne in Provenza. Puyloubiere 2005. pp. 136 con foto a col., € 20,00. 
 
Ixmeier M., Mistral 1 Sudfrankreich west. Le più belle falesie della Francia sud orientale, da 
Buoux alle Gorges du Tarn. Korb 2010. pp. 389 con foto e schizzi b.n. e a col., € 26,00. 
 
Ixmeier M. - Marschner T., Mistral 2 Sudfrankreich ost. Selezione delle migliori falesie da Ceuse, 
Orpierre, Calanques, Peillon ecc…, Monaco 2009. pp. 304 con foto e schizzi b.n. e a col., € 23,90. 
 
Labande F. - G.H.M., Tome 3. Parte sud: Bans, Sirac, Olan, Muzelle, Rouies, Vallon des Etages, 
Arias. 1998. pp. 446, € 32,54. 
 
Lacroix M., Corse, paradis de l'escalade. 42 vie alpinistiche, 4 falesie e 5 salite invernali. Aiaccio 
2003. pp. 170 con foto e disegni a col., € 28,00. 
 
Lambton C. - Watson J.S., Essential Fontainebleau. A stone country bouldering guide. Leicester 
2008. pp. 168 con foto e schizzi a col., € 15,00. 
 
Laroche J.-L. - Lelong F., Ascensions au pays du Mont-Blanc. Mont-Blanc, Aravis, Suisse, Italie. 
Grenoble 2000. pp. 152 con foto e schizzi b.n. e a col., € 35,00. 
Escalades choisies Mont Blanc Aiguilles Rouges. 60 vie dal 4 al 6a+ nel gruppo del Monte 
Bianco. Grenoble 2009. pp. 95 con foto e schizzi a col., € 15,00. 
Sommets du Mont Blanc. Les plus belles courses da Facile a Difficile. Grenoble 2010. pp. 160, 
con foto e schizzi a col., € 33,00. 
 
Laurens F., Sommets des Pyrénées. Les plus belles courses de F à D. 41 itinerari alpinistici di 
difficoltà compresa tra F e D. Grenoble 2008. pp. 143 con foto e carte a col., € 33,00. 
 
Lei Lagramusas, Verdon 2010. La Palud sur Verdon 2010. pp. 320 con foto a col., € 30,00. 
 
Margueritat T., Escalades Faciles. Selezione di vie da PD a D inf. in Savoia e Delfinato. Voreppe 
1998. pp. 128 con foto e schizzi a col., € 16,50. 
Les Nouvelles Escalades Faciles. Selezione di vie da PD a D inf. in Savoia e Delfinato. 1999. pp. 
128 con foto e schizzi a col., € 16,50. 
Escalades Faciles de Grenoble à Briançon. Una nuova selezione di vie di livello PD / D+ nel 
Massiccio des Ecrins, Grandes Rousses, Galibier, Cerces. 2004. pp. 79 con foto e schizzi a col., € 
16,50. 
 
Maurin B. - Souchard T., Falaises de Corse. Aggiornatissima guide sulle falesie della Corsica con 
1700 vie in 55 siti. FFME, Aiaccio 2012. pp. 335 con foto e carte a col., € 30,00. 
Grandes voises de Corse. Una selezione di 80 vie lunghe in tutta la Corsica. Testo in francese e 
inglese. Edito in proprio, Aiaccio 2011. pp. 263 con foto a col., € 25,00. 



 
Montchaussé J. & F. - Godoffe J., Fontainebleau Climbs. Londra 1999. pp. 239 con foto a col. e 
schizzi, € 26,50. 
Fontainebleau. Bouldering Off-Piste at grade 6 and above. Londra 2006. pp. 288 con foto e schizzi 
a col., € 30,00. 
 
Mousel F., Pireneos. Ascensiones en mixto, nieve y hielo. Descrizione delle ascensioni invernali 
nei Pirenei. Madrid 1998. pp. 342 con foto b.n. e a col., € 18,08. 
 
Munsch R. - Ravier C - Thivel R., Passages Pyrénéens. 290 vie di roccia, neve, ghiaccio da Lescun 
a Néouvielle. Graulhet 1999. pp. 456 con foto e schizzi b.n. e a col., € 29,95. 
 
Mussatto P., Itineraries d’un grimpeur gàté. Le più belle pareti calcaree delle Alpi francesi dal 
lago di Ginevra al Mediterraneo, 103 vie d’arrampicata. Gap 2010. pp. 381 con foto e disegni a col., 
€ 29,50. 
 
Piola M., Massif du Mont-Blanc. Envers des Aiguilles. Grandi vie e falesie: Requin, Envers des 
Aiguilles, Montenvers.Ginevra 2006. pp. 248 con schizzi e foto a col., € 30,00. Anche in inglese. 
Face au Mont Blanc Les Aiguilles Rouges 1 du Brévent aux Dalles de Chézerys.  Ginevra 2008. 
pp. 256 con foto e schizzi b.n. e a col., € 30,00. 
 
Pons O., Topo d'escalade de la falaise de Seynes dans le Gard. Più di 300 vie dal 3b al 8b+/c. 
Remoulins 2001. pp. 80 con schizzi b.n., € 12,39. 
 
Prebay Y. - Mouchené D., Alpinisme en Vanoise. Voie classiques et modernes. Grenoble 2010. pp. 
144, con foto e schizzi a col., € 33,00. 
 
Pusnel S. - Vallot G., Escalade pour tous en Queyras. 15 vie normali, 60 vie dal 4a al 7a, 9 falesie 
e 3 vie ferrate tra Francia e Italia. Grenoble 2006. pp. 256 con foto e schizzi b.n. e a col., € 24,00. 
 
van Raaij B., Fontainebleau, 7+8. 1789 vie a Fontainebleau di difficoltà 7 e 8. Rotterdam 2007. pp. 
287 con foto e schizzi b.n., € 38,00. 
 
Raibaud J. C, L’escalade dans les Alpe-Maritimes V3. Aggiornatissima guida per l’arrampicata 
dal Col di Tenda alla Costa Azzurra. Nizza 2010. pp. 527 con foto a col., € 31,50. 
 
Ratouis E., Les Blocs de la région de Chamonix. Nuovi siti con oltre 800 passaggi. Sallanches 
2007. pp. 80 con foto e disegni a col., € 20,00. 
 
Rive C. - Bugada P., Escalades dans le Massif de l’Esterel. 13 siti d’arrampicata, oltre 500 tiri. 
Saint Raphael 2006. pp. 194 con foto e schizzi a col., € 25,00. 
 
Rolland Y. e M. e J.J., Escalade en Briançonnais, Haut Val Durance, Queyras. Nuova edizione 
aggiornata con testo in francese ed inglese. Editions du Fournel,L’Argentière-La Bessée 2012. pp. 
318 con foto e schizzi b.n. e a col., € 29,50. 
 
Tanguj P. - Sombardier P., Le Guide des Grands Sommets. Le vie normali di venti cime fra le più 
prestigiose delle Alpi. Grenoble 1994. pp. 145 con foto e schizzi b.n. e a col., € 34,00. 
 
Tassan L., Belledonne escalade. 115 vie d’arrampicata nel massiccio del Belledonne. 2010. pp. 236 
con foto a col., € 25,00. 
 



Europa 
 

Collana "Rockfax", guide in brossura 21x15 illustrate con foto e schizzi b.n. e a col., pubblicate a 
Sheffield: 
Cameron-Duff A., Yorkshire Gritstone Bouldering. 2000. pp. 320, € 33.57. 
Craggs C. - Enevold T., Lofoten Rock. Guida di arrampicata per le isole Lofoten, Norvegia. 2008. 
pp. 320 con foto e carte a col., € 39,00. 
Craggs C. - JamesA., Costa Blanca. Le più belle falesie della Costa Brava spagnola. 2005. pp. 368 
con foto a col., € 34,00. 
Glaister M., El Chorro. Arrampicata sportiva nel sud della Spagna. 2008. pp. 200 con foto a col., € 
25,00. 
Glaister M. - James A. - Beail D., Mallorca. Arrampicata sportiva e Deep Water Soloing. Londra 
2011. pp. 304 con foto e carte a col., € 32,00. 
Williams A. - James A., Peak Bouldering. 1998. pp. 224, € 25,82. 
Dorset. 2000. pp. 272, € 30,47. 
 
Collana “Panico”, guide in brossura illustrate con foto e schizzi b.n. e a col., pubblicate a Kongen:  
Auer K. - Unteregelsbacher P., Eiskletterfuhrer Sudtirol - Dolomiten. Oltre 80 cascate di 
ghiaccio tra Austria e Italia. 2010. pp. 212, € 23,00. 
Berger H. - Norcen R.  Zlobl H., Eiskletterfuhrer Salzburger Land. Cascate di ghiaccio nel 
Salisburghese.2004. pp.328, € 27,00. 
Biggel S. - Gernert S., Eiskletterfuhrer Garmisch bis Bregenz. Cascate di ghiaccio nel Voralberg, 
Bregenzer Wald, Allgau, Lechtal, Ammergfau, Wetterstein, Loisachtal. 2008. pp.336, € 29,80. 
Buck A. - Lonhard A. - Richter B., Kletterfuhrer Blautal. Arrampicate sportive nel Baden 
Wurttemberg (Germania meridionale). 2007. pp. 176, € 21,00. 
Deinet C., Kletterführer Rhein - Main - Gebiet. Arrampicate nei dintorni di Francoforte. 2007. 
pp. 172, € 21,00. 
Eberle B., Wetterstein Kletterführer Band Nord. 2003. pp. 216 e 60 schede, € 22,00. 
Eberle B. - Achim P., Karwendel Kletterführer. 2007. pp.288 e 60 schede, € 26,00. 
Eberle B.- Grubier K. - Pöll B., Wetterstein Kletterführer Sud & Mieminger Kette. 2007. pp. 
256 e 60 schede, € 26,00. 
Klingel L., Kletterführer Donautal. Arrampicata sportiva nella valle del Danubio. 2010. pp. 260, € 
24,00. 
Luginbuhl M. - Pasold A., Kletterfuhrer Ratikon I Sud. 2008. pp. 216 e 60 schede, € 26,00. 
Pasold A., Kletterfuhrer Ostalb. Arrampicate sportive nel Baden Wurttemberg (Germania 
meridionale). 2007 (nuova ed.). pp. 232, € 21,00. 
Ritchter J. - Tittel S., Pfalz. Klettern im Buntsandstein des Pfälzer Felsenlands. 2007. pp. 520, € 
36,00. 
Schwertner S., Kletterfuhrer Frankenjura Band 1. Arrampicate sportive nel Frankenjura Nord. 
2010. pp. 495, € 27,00. 
Schwertner S., Kletterfuhrer Frankenjura Band 2. Arrampicate sportive nel Frankenjura Sud. 
2010. pp. 510, € 27,00. 
Ullmann B. - Zieglmeier E., Sudlicher Frankenjura. Arrampicata sportiva nel Frankenjura 
meridionale: Konstein, Altmuhltal, Donaudurchbruch. 2009. pp. 400, € 29,90. 
Weninger H., Setesdal. Sudnorwegen. Arrampicate nella Norvegia meridionale con testo in 
tedesco e inglese. 2006 (nuova ed.). pp. 173, € 25,00. 
Wenter F. - Delago L., Alpen en bloc 1. 13 siti di blocchi Svizzera, Austria e Italia: Allgau, 
Sustenpass, Gotthard, Val di Mello, Daone, Arco. 2010. pp. 360, € 30,00. 
Wenter F., Alpen en bloc 2. 17 siti di blocchi in Austria e Italia: Cortina, Innsbruck, Salisburgo e 
Vienna. 2011. pp. 384 con foto e schizzi a col., €  
Widmaier J., Best of. Band 1. Scalate classiche dal 3 al 6 nei massicci del Jura, Oberland, Ratikon, 
Silvretta, Wettersteingebirge... 2002. pp. 358, € 27,00. 



Widmaier J., Best of genuss. Scalate classiche dal 3 al 6 in: Jura, Alpi bernesi, Ticino, Bergell … 
2007. pp. 444, € 30.00. 
 
Collana “Alpenvereinsführer”, guide in brossura 12x17 pubblicate a Monaco, illustrate con foto 
b.n., € 23,50 cad.: 
End W., Glocknergruppe und Granatspitzgruppe. 2003. pp. 697. 
End W., Venedigergruppe. 2006. pp. 560. 
Flaig G., Silvretta. 2005. pp. 335. 
Klier W., Otztaler Alpen. 2006. pp. 485. 
Klier W., Stubaier Alpen. 2006. pp. 446. 
 
Collana “Rock Climbing Atlas”, guide in brossura 21x15 illustrate con foto e schizzi a col., curate 
da D. Jaeggi, € 33,00 cad.: 
Greece & The Middle East. Grecia, Turchia, Egitto, Siria, Giordania, Libano. 2006. pp. 280. 
South Western Europe & Marocco Rock Climbing Atlas. Utrecht 2008. pp. 368. 
South Eastern Europe. Croazia, Slovenia, Bulgaria, Ungheria, Romania, Macedonia. 2006. pp. 
320. 
 
AA.VV., Donde escalar en Espana. 900 siti di arrampicata sportiva, classica, boulder ed artificiale 
in Spagna. Testo in spagnolo. Desnivel, Madrid 2012. pp. 266 con foto a col., € 20,00. 
 
AA.VV., Escalades al Salvatge oest de Catalunya. Oltre 630 vie di arrampicata sportiva nella 
Catalogna occidentale. Testo in spagnolo, catalano, inglese e francese. Edicions Supercrack, Lleida 
2011. pp. 147 con foto e schizzi a col., € 25,00. 
 
AA.VV., Schweiz Extrem West. Selezione delle migliori vie in falesia e montagna dal 6a all’8a 
nella Svizzera Orientale Reichenbach 2010. pp. 256 con foto e schizzi b.n. e a col., € 27,00. 
 
AA.VV., Slovenija - Guida di arrampicata. 84 falesie d’arrampicata. Testo in sloveno, italiano, 
tedesco ed inglese. Lubiana 2007. pp. 468 con schizzi b.n., € 29,00. 
 
Aguado P. - Gòmez D., Las 100 mejores escaladas de la zona centro. Le cento più belle 
arrampicate della Spagna centrale. Huesca 2002. pp. 264 con foto b.n. e a col., € 22,00. 
 
Ambrosio A. - Cameroni C. - Grizzi R. - Lodi R. - Vonarburg N., Chironico boulder. Bellinzona 
2009. pp. 277 con foto e schizzi b.n., € 30,00. 
Gottardo boulder. Bellinzona 2006. pp. 121 con foto e schizzi b.n., € 14,00. 
 
Angel M. - Crespo G., Picos de Europa. 100 itinerari di arrampicata. Madrid 2005. pp. 253 con 
foto a col., € 16,50. 
 
Arranz A. - Barroso M., Guadarrama. Guia de escalada. Più di 500 vie di roccia e ghiaccio a nord 
di Madrid. Madrid 2000. pp. 244 con schizzi b.n., € 14,98. 
 
Ashton - Caspersen - Engelsvoll, Klippeklatring i Rogaland. 45 siti di arrampicata sportiva in 
Norvegia. Testo in norvegese. BRV,Oslo 2011. pp. 239 con foto e carte b.n. e a col., € 46,00. 
 
Atchison-Jones D., Europe Sport Vertical. La nuova bibbia dell'arrampicatore: le principali falesie 
del Portogallo, Spagna, Francia, Italia, Svizzera, Austria, Germania, Repubblica Ceca, Grecia, 
Belgio e Inghilterra. Londra 2002. pp. 384 con foto e carte a col., € 34,00. 



Climber's Handbook to England & Wales. Oltre 1000 siti per scalare in Inghilterra. Londra 2004. 
pp. 383 con foto e carte a col., € 32,50. 
Portugal. Sport onsight - Bouldering. Londra 2004. pp. 288 con foto e schizzi a col., € 35,00. 
 
Atela D., 50 montanas de los Picos de Europa. Las mejores asensiones. Madrid 2006. pp. 254 con 
foto e carte a col., € 19,00. 
 
Baxter J., Scandinavian Mountains and Peaks over 2000 Metres in the Hurrungane. Walks, 
Scrambles, Climbs and Ski Tours in Scandinavia’s most spectacular Mountains. Edinburgo 2005. 
pp. 72 con foto a col., € 33,00. 
 
Bennet D., Stauning Alps. Greenland. Informazioni sull'alpinismo in Groenlandia con due carte 
f.t. Londra 1972. pp. 120 con foto b.n., € 25,31. 
 
Berger H. - Gessler J. - Von Kanel J., Salbit erleben!  Reichenbach 2009. pp. 88 con foto e schizzi 
b.n. e a col., € 17,00. 
 
Biner H., Guide du Valais. Du Trient au Nufenen. Selezione di itinerari alpinistici ed 
escursionistici del Vallese. Berna 2004. pp. 528 con foto e schizzi b.n., € 45,50. 
 
Bodet S. - Petit A., Parois de légende. Les plus belles escaldes d’Europe. Grenoble 2006. pp. 143 
con foto e schizzi a col., € 33,00. 
 
Brandt M., Guide des Alpes Valaisannes. Guide cartonate 11x17, pubblicate a Berna, illustrate 
con foto e schizzi b.n, € 39,00 cad.:  
Vol. I: Du Trient au Gd. St. Bernard. 2001. pp. 734. 
Vol. II: Du Grand St. Bernard au Col Collon. 2001. pp. 757. 
Vol. III: Du Col Collon au Theodulpass. 1992. pp. 600. 
Vol. IV: Du Theodulpass au Monte Moro. 1992. pp. 448, € 34,00. 
Vol. V: Du Strahlhorn au Simplon. 1991. pp. 662. 
 
Brandt M., Walliser Alpen 6: Vom Simplon zum Nufenenpass. Berna 1994. pp. 463 con foto e 
schizzi b.n., € 33,50. 
Guide des Prealpes Friburgeoises. Berna 1991. pp. 600 con foto e schizzi b.n., € 37,00. 
 
Brenna G., Alpi Ticinesi 1: Dal Gridone al Passo del San Gottardo. Berna 1993. pp. 576 con foto 
e schizzi b.n., € 37,00. 
Alpi Ticinesi 2: Dal Cristallina al Sassariente. 1993. pp. 516, € 37,00. 
Alpi Ticinesi 3: Dal Passo del S. Gottardo al Pizzo di Claro. 1994. pp. 704, € 37,00. 
Guida delle Alpi mesolcinesi 4. Dallo Zapporthorn al Passo S.Jorio. 1999. pp. 760, € 37,00. 
Guida delle Prealpi Ticinesi 5: Dal Passo S.Jorio al Monte Generoso. 1997. pp. 640, € 37,00. 
 
Bricker G. - Arnold C., Kletterrouten im Schachental. Arrampicata sportiva in Svizzera nei 
dintorni di Schwyz. Reichenbach 2005. pp. 138 con foto e schizzi a col., € 21,00. 
 
Bugada P., Crete. Guida di arrampicata per l’isola di Creta con testo inglese, francese, tedesco e 
greco.Tolone 2006. pp. 127 con foto e schizzi a col., € 19,00. 
Grimper du nord au sud en ile de Crete. Arrampicate nell’isola di Creta. Tolone 2009. pp. 127 
con foto a col., € 20,00. 
 
Camacho J. M., Aragon 1: Torralba de los Frailes, Huesa del Comun, Pozo Verde. Guida di 
arrampicata. Zaragoza 2005. pp. 111 con foto b.n., € 12,00. 
 
Campillo N. - Brasco D., Siurana. Aggiornatissima guida per la storica falesia catalana. 



 Barcellona 2010. pp. 264 con foto a col., € 30,00. 
 
CAS, Berner Alpen. Guide cartonate 11x17, pubblicate a Berna, illustrate con foto e schizzi b.n.: 
Vol. I: Sanetsch bis Gemni. 1991. pp. 320, € 32,00. 
Vol. II: Gemni bis Petersgrat. 1993. pp. 256, € 31,00. 
Vol. III: Bietschorn - Breithorn - Aletschhorngruppe. 1994. pp. 330, € 34,00. 
Vol. IV: Tschingelorn - Finsteraarjoch. 1997. pp. 360, € 37,00. 
Vol. V: Von Grindelwald zur Grimsel. 1996. pp. 480, € 37,00. 
 
CAS, Bundner Alpen. Guide cartonate 11x17, pubblicate a Berna, illustrate con foto e schizzi b.n.: 
Vol. V: Bernina Massiv und Valposchiavo. Losanna 2007. pp. 391, € 44,00. 
 
Casquel Lopez V., Guia de las mejores vias de escalada deportiva de Espana. Selezione delle 
più belle vie attrezzate di Spagna. Barrabes, Saragozza 2005. pp. 232 con foto b.n., € 22,00. 
 
Codling J. - Warrington A. - Abela R., Malta Rock Climbing. The comprehensive guide. Guida 
di arrampicata per le isole di Malta e Gozo.  Malta 2007. pp. 382 con foto e carte a col., € 41,00. 
 
Colonel M., Vie del cielo. Le più belle salite di cresta delle Alpi. Torino 2003. pp. 260 con foto a 
col., € 50,00. 
 
Coulin D. - Leuthold Hasler B. - Maire S., Par-delà les cimes. 50 courses de haute montagne dans 
les Alpes suisses. Berna 2006. pp. 231 con foto a col., € 54,50. 
 
Cugini G., Ticino e Moesano. Guida ai luoghi d’arrampicata del Ticino e Moesano, che presenta in 
modo dettagliato 83 siti d’arrampicata per 2202 itinerari di cui 625 inediti. Berna 2007. pp. 432 con 
foto e schizzi a col., € 44,50. 
 
Cujic B., Paklenica. Guida d'arrampicata. Zagabria 2009. pp. 280 con foto e schizzi b.n. e a col., € 
25,00. 
Croatia. Guida d'arrampicata. Zagabria 2009. pp. 512 con foto e schizzi b.n. e a col., € 28,00. 
 
del Valle C. F., Gran Canaria - Guia de escalada deportiva. Sport climbing guide. 13 siti di 
arrampicata sportiva nell’isola di Gran Canaria, testo in spagnolo e inglese. Edito in proprio, Las 
Palmas 2011. pp. 143 con foto e carte a col., € 29,00. 
 
Della Bordella M., Arrampicare in Svizzera. Vie e falesie scelte dal facile all’estremo. Versante 
Sud, Milano 2012. pp. 504 con foto e schizzi a col., € 35,00. 
 
Draghici C., Rock Climbing in Romania. A climbing guide of Brasov crags. 17 falesie nei dintorni 
di Brasov, cittadina della Romania centrale. 2010. pp. 240 con foto a col., € 22,00. 
 
Dyer A. - Baddeley J. - Robertson I. H., Walks and scrambles in Norway. Aberdeenshire 2006. 
pp. 304 con foto e carte b.n. e a col., € 39,00. 
 
Enz F. - Marschner T. - Schepers M., Sandsteinfelsen der Vogesen. Monaco 2009. pp. 304 con 
foto e schizzi b.n. e a col., € 23,90. 
 
Fuertes X., 50 clasicas de la Comunidad Valenciana. Salite scelte al Penon de Ifach, Puig 
Campana e Ponoigy Mas. Madrid 2009. pp. 160 con foto a col., € 16,00. 
 



Fullin T. - Banholzer A., Clubfuhrer Urner Alpen 3. Vom Susten zum Uri-Rotstock. Berna 
1999. pp. 407 con foto e schizzi b.n. e a col., € 37,00. 
 
Garcia D. - Lopez M., Salamanca. Guida di arrampicata. Zaragoza  2005. pp. 431 con foto e 
schizzi b.n., € 26,50. 
 
Garrido Garcia A.G., Escalar en El Campo de Gibraltar. Le falesie dei dintorni di Gibilterra. 
Algeciras 2001. pp. 64 con schizzi e foto b.n., € 6,71. 
 
Green S. M., Rock Climbing Europe. Oltre 1000 tra le più belle  falesie d’Europa. Helena 2006. 
pp. 520  con foto e schizzi b.n., € 40,00. 
 
Griffin L. Bernina and Bregaglia Selected Climbs. Alpine Club, Londra 1995. pp. 478 con foto e 
schizzi b.n., € 30,99. 
Valais Alps West. 1998. pp. 450 con foto e schizzi b.n., € 30,99. 
 
Grimes N., Stanage. The Bouldering Definitive Guide. Sheffield 2007. pp. 350 con foto b.n. e a 
col., € 25,00. 
 
Grossen H., Sportklettern Berner Oberland. Arrampicata sportiva nell’Oberland Bernese. 
Reichenbach 2011. pp. 336 con foto e schizzi b.n. e a col., € 34,00. 
 
Guinda Polo F., Guìa d'escalada en Riglos, Aguero y Foz de Escalete. 219 vie d'arrampicata. 
Saragozza 2004. pp. 215 con foto a col., € 18,00. 
Escalando por Zaragoza, 1996. pp. 200 con foto e schizzi b.n. e a col., € 14,46. 
 
Haukassveen J. - Atle Bordevik T., Heavy Water. Ice Climbing in Rjukan Norway. Oltre 150 
cascate di ghiaccio in Norvegia nei dintorni di Oslo. Sheffield 2005. pp. 128 con foto e carte a col., 
€ 30,00  
 
Hita Sanchez D., Montserrat. Guida di arrampicata con la descrizione di 390 vie del versante nord. 
Madrid 2003. pp. 399 con schizzi, € 17,80. 
 
Howard T., Climbs, Scrambles and Walks in Romsdal. Classic Norway. Leicester 2005. pp. 143 
con foto e schizzi b.n.e a col., € 31,00. 
 
Jentzsch A. - Jentzsch-Rabl A. - Fluch S. e M., Eisklettern Osterreich Ost. Cascate di ghiaccio e 
drytooling tra Vienna ed il Salzkammergut. Bad Haring 2006. pp. 303 con foto a col., € 29,90. 
 
Jentzsch-Rabl A. - Abler R. - Hollwarth M., Eisklettern in Tirol. Cascate di ghiaccio e vie di misto 
nel Tirolo nord orientale. Bad Haring 2005. pp. 336 con foto e schizzi a col., € 29,90. 
 
Jentzsch-Rabl A. - Jentzsch A., Genussklettern Österreich Mitte. Arrampicate classiche dal IV al 
6b in Austria centrale dal Totem Gebirge al Wilden Kaiser. Bad Haring 2005. pp. 207 con foto e 
schizzi a col., € 29,80. 
Firn- und Eisklettern in den Ostalpen. 84 vie di ghiaccio in Austria, Sud Tirolo e Svizzera. Bad 
Haring 2004. pp. 209 con foto e schizzi a col., € 29,80. 
 
Juste A. - Erdozain I., Escalada en La Rioja. Guida alle falesie spagnole tra Saragozza e Burgos 
Vitoria. Saragozza 2002. pp. 144 con foto e schizzi b.n., € 13,00. 
 



von Kanel J., Schweiz Plaisir West. Arrampicate di livello 3a - 6b nella Svizzera occidentale. 
Nuova edizione 2004. pp. 312 con con foto e schizzi b.n. e a col., € 32,00. 
Schweiz Plaisir Ost. 67 siti di arrampicata, dal 3a al 6b, nella Svizzera Orientale. 2007 (nuova ed.). 
pp. 328 con foto e schizzi b.n. e a col., € 32,00. 
Jura plasir. 50 falesie con vie dal 3a al 6b. 2008. pp. 196 con foto schizzi b.n., € 30,00. 
Schweiz Extrem Band 2. 27 siti di livello 6a - 8c nella Svizzera sud-orientale. 2002. pp. 140 con 
foto e schizzi b.n. e a col., € 21,00. 
Plaisir alpin. Guida alpinistica con una selezione delle più belle e facili ascensioni della Svizzera. 
2005. pp. 240 con foto e schizzi a col., € 32,00. 
Schweiz Extrem Band 1. Arrampicate di livello 6a - 8c nella Svizzera centro sud-occidentale. 
2006. pp. 224 con foto e schizzi b.n. e a col., € 21,00. 
 
von Kanel S., Plaisir Sud - Schweiz, Italia, France. Reichenbach 2011. pp. 336 con foto e schizzi 
b.n. e a col., € 34,00. 
Oltre 3000 tiri di corda di livello 3a - 6b dal Briançonnais alla Val di Mello. 
 
Kimber A., Winter Climbs Ben Nevis e Glencoe. Le vie di ghiaccio e misto del Ben Nevis e 
Glencoe. Cumbria 2002. pp. 281 con foto e disegni b.n. e a col., € 26,00. 
 
Klingner R. - Pellegrino A., Ibiza Guia de escalada. Aggiornatissima guida di arrampicata per 
Ibiza, testo in tedesco e spagnolo. Korb 2008. pp. 118 con foto e schizzi b.n., € 22,00. 
 
Kresal G., Slovenija. Zimski vzponi. Plezani vodnik. Cascate di ghiaccio in Slovenia e Alpi 
Giulie.  Ljubjana 2007. pp.464 con foto e carte b.n., € 29,00. 
 
Kung W., Kletterführer Alpstein. Berna 2001. pp. 424 con foto b.n. e a col. e schizzi, € 41,50. 
 
Lasala Mainar J.J., Escalando en hielo y nieve por el Pirineo Aragonés. Saragozza 1996. pp. 144 
con foto e schizzi a col. e carta 1:200.000 f.t., € 12,91. 
 
Lluch J., 150 escaladas clàsicas en los Alpes - De Niza a Viena a través del IV. Scalate classiche 
di IV grado nell’intero Arco Alpino. Madrid 2001. pp. 368 con foto e schizzi b.n € 18,00. 
 
Lluch J. - Samarra R., 233 escaladas de dificultad en los Alpes. Croquis, vias e historia de sus 
protagonistas. Madrid 1998. pp. 392 con foto e disegni b.n., € 23,24. 
 
Lopez E., Escalada en Montanejos. Oltre 1400 vie nella provincia spagnola di Castellon. 2007. pp. 
400 con foto e schizzi a col., € 39,00. 
 
Lora del Cerro R., 50 ascensiones clasicas. Guia de la alta montana iberica. Guida per ascensioni 
classiche in Spagna: Pirenei, Picos de Europa, Sierra Nevada, Cordillera Cantabrica, Gredos, 
Guadarramana. Madrid 2005. pp. 239 con foto e schizzi a col., € 17,50. 
 
Lujan J. I. - Zapata D. A., La Pedriza. Oltre 1000 siti di arrampicata con la descrizione di 120 vie. 
Zaragoza 2005 (2 ed.). pp. 632 con foto e schizzi b.n. e a col., € 32,00. 
 
Maire S., Alpinisme en Suisse. 30 salite classiche in Svizzera. Testo in francese. Glénat, Grenoble 
2011. pp. 95 con foto e schizzi a col., € 15,00. 
 
Marschner T. - Schepers M.., Austria – Vertical, sportklettern in Austria. Itinerari sportivi su 
roccia. Korb 2007, pp.512 con foto e schizzi b.n., € 28,50. 
 



Mellor C., Swiss Rock: Granite Bregaglia. Selected Rock Climbs to the Albigna, Sciora, Gemelli, 
Cengalo and Badile. Surrey 2000. pp. 214 con foto e schizzi b.n., € 27,00. 
 
Meng J. - Arce J.M. - Honrado P., Gadea Y+  - Santa Gadea - Las Tuerces - Resconorio. Boulder 
nella zona di Santander, Spagna del Nord. Santander 2010. pp. 229 con foto a col., € 28,00. 
 
Merino A. - Rubayo J. L., Escaladas imprescindibles 100 classicas de Espana. Le 100 più belle 
arrampicate classiche di Spagna. Madrid 2010. pp. 422 con foto e schizzi b.n., € 42,00. 
 
Moran M., The 4000m Peaks of the Alps. Vie di salita di difficoltà da F a D+ per 85 Quattromila 
delle Alpi, selezione a cura dell’Alpine Club.Londra 2007. pp. 382 con foto a col., € 35,00. 
 
Mosimann U., Guide des Alpes bernoises. Du Col du Sanetsch au Grimsel. Berna 2002. pp.496 
con foto b.n. e a col. e carte, € 44,00. 
 
Motzet A. e K., Pyrenees Rock. Le più belle falesie dei pirenei spagnoli e francesi. Hersbruck 
2008. pp. 338 con foto e schizzi b.n., € 37,00. 
 
Munilla D., Andalucia. Guida di arrampicata sportiva a Jaen, Siviglia, Cordoba, Granada, Malaga 
(El Chorro), Cadiz. Madrid 2007. pp. 198 con foto e schizzi b.n.e a col., € 24,00. 
 
Munsch R. - Ravier C. - Thivel R., Roca, nieve y hielo en Pireneos. 290 vie da Lescun a 
Néouvielle. Madrid 2001. pp. 399 con foto e schizzi b.n. e a col., € 24,00. 
 
Neumann I., Arrampicare in Carinzia e Osttirol. I luoghi d'arrampicata sportiva più validi. 
Schiefling am See 2001. pp. 160 con foto e schizzi b.n., € 21,00. 
Klettern am Kanzianiberg. Guida alpinistica su una delle più belle palestre di roccia austriache. 
Schiefling am See 2004. pp. 95 con foto e schizzi b.n. e a col., € 15,90. 
 
Nunez T., Pedriza. Escalades faciles. Tomo 1. 121 vie di arrampicata dal 3° grado al 5°+. Madrid 
2004. pp. 111 con foto b.n., € 13,80.  
Pedriza. 80 siti di arrampicata con la descrizione di vie conosciute e sconosciute. Madrid 2005. pp. 
238 con foto a col., € 16,40. 
 
O’Donovan P. - Andrada D., Catalunya Lleida Climbs. Arrampicata sportiva nella provincia di 
Leida: Terradets, Villanova de Meià, Oliana, Collegats. Barcellona 2010. pp. 336 con foto a col., in 
lingua inglese, catalana e spagnola, € 30,00. 
 
Odermatt U., Hot Ice Eisklettern in der Schweiz - West. 73 siti di cascate di ghiaccio nella 
Svizzera occidentale. Uster 2011. pp. 448 con foto e chizzi a col., € 48,00. 
Hot Ice Eisklettern in der Schweiz - Ost. 80 siti di cascate di ghiaccio nella Svizzera orientale. 
Uster 2011. pp. 416 con foto e chizzi a col., € 48,00. 
Hot Ice Cold Rock. Mixedklettern & Drytooling in der Schweiz.  Uster 2004. pp. 128 con foto a 
col., € 20,00. 
 
Oelze K., Olympic Blocs - Bouldering in Greece. Immenstadt 2005. pp. 95 con foto e schizzi b.n., 
€ 18,00. 
 
Oelze K. - Hertner B., Hellas. Sportclimbing in Greece. Korb 2004. pp. 226 con foto e schizzi b.n., 
€ 26,00. 
 



Perroux G. - Godlad B. - Blyth J., Ben Nevis Winter Climbs. Salite scelte invernali sul Ben Nevis, 
Scozia. In inglese o francese. Les Houches 2002. pp. 224 con foto b.n. e a col., € 27,80. 
 
Piola M., Le calcaire en folie, tomo I: Svizzera sud-occidentale. Croix de Rozon 1995. pp. 208 con 
foto e schizzi b.n., € 29,00. 
Le calcaire en folie tome II: Au Pays du Mont Blanc. 17 falesie, 1740 lunghezze. Croix de 
Rozon 1999. pp. 200 con foto e schizzi b.n., € 29,00. 
 
Picazo A.G., Guia de escalada en roca Valle de Ansò. Vie alpinistiche nei Pirenei Aragonesi. 
Madrid 2007. pp. 108 con foto e schizzi b.n. e a col., € 15,00. 
 
Quintana i Paredes J., Gavarnie cascadas de hielo- cascades de glace. Madrid 2003. pp. 235 con 
foto b.n., € 30,00. 
Escaladas en hielo y nieve en los Alpes. Madrid 1997. pp. 246 con foto b.n., € 19,63. 
 
Raheim S. - Stenkjær S., Polarsirkelklatring. Artic circle climbing. Bodo (Norvegia) 2006. pp. 
293 con foto e schizzi a col., € 27,00. 
 
Real R.M. - Tudela C., 112 propuestas de escalada en la comunidad Valenciana. 25.000 metri di 
roccia verticale. Valencia 2001. pp. 112 con foto e schizzi b.n. e a col., € 14,00. 
 
Remy C. e Y., Escalades Vaud - Chablais - Bas Valais - Sanetsch. Oltre 4000 lunghezze per tutti 
i livelli. Berna 2004. pp. 296 con foto e schizzi b.n. e a col., € 38,50. 
 
Richardson S., Ben Nevis Rock and Ice Climbs. Ediburgo 2002. pp. 350 con foto e schizzi b.n. e a 
col., € 28,00. 
 
Riera M., Psicobloc Mallorca. Psicobloc, arrampicata sportiva e boulder a Majorca. Madrid 2011. 
pp. 191 con foto a col., € 19,00. 
Mallorca. Arrampicata sportiva a Majorca. Madrid 2009. pp. 336 con foto a col., € 28,00. 
 
Roig L., Escalada en Rodellar. Arrampicata sportiva nella famosa falesia dei Pireni occidentali 
spagnoli. Spray Planet, Rodellar 2010. pp. 168 con foto e schizzi a col. Testo in castellano, francese 
ed inglese, € 25,00. 
 
Roker H., Blocheart 1. Boulder nell’Arco Alpino da Innsbruck a Briançon. Immenstadt 2004. pp. 
226 con foto e schizzi b.n., € 24,00. 
 
Roker U. e H., E Bloc - Bouldertopo Spagna. 12 bouldering areas between the Pyrennees and the 
region around Madrid. Immenstadt 2008. pp. 320 con foto b.n. e a col., € 32,00. 
Bouldertopo Swiss Bloc 1: Schweiz Nord. 12 siti di blocchi Svizzera: Magic Wood, Sustenpass, 
Kandersteg e altri. Immenstadt 2010. pp. 316 con foto e schizzi a col., € 32,00. 
Franken 1. Arrampicata sportiva nel Frankenjura Nord. Immenstadt 2011. pp. 703 con foto e 
schizzi b.n. e a col., € 32,00. 
Tinos - Bloc. Bouldering sull’isola di Tinos nelle Cicladi. Immenstadt 2008. pp. 96 con foto e 
schizzi b.n. e a col., € 20,00. 
 
Santamarìa Navarrete L., Pedriza. Guìa de escalada deportica. 474 vie e 31 falesie a due passi da 
Madrid. Madrid 2003. pp. 223 con foto e schizzi b.n., € 17,00. 
 
Silbernagel D. - Wullschlegger S., Walliser Alpen. 77 itinerari alpinistici dal Mont Dolent al 
Fletschhorn. Basilea 2010. pp. 328 con foto e schizzi a col., € 49,00. 



 
Segura Pretel T. - Ferrando Monterde J. - Moreno Gimeno D., Boulder Albarracin. Olte 1600 
blocchi nel più grande sito boulder d’Europa. Testo in spagnolo, inglese, tedesco e francese. 
Desnivel, Madrid 2012. pp. 302 con foto e schizzi a col., € 24,00.  
 
Soldevilla Rosell P., Las 100 mejores escaladas de Cataluna. Le 100 più belle scalate in 
Catalogna. Huesca 2002. pp. 317 con foto e schizzi b.n. e a col., € 28,00. 
 
Swindin L., Bernese Oberland. Selected Climbs. Londra 2003. pp. 365 con foto e schizzi b.n., € 
33,00. 
 
Swindin L. - Fleming P., Valais Alps East. Monte Rosa, Mischabel, Saas Fee. Londra 1999. pp. 
400 con foto e schizzi b.n., € 30,99. 
 
Theodoropoulos A., Kalymnos Rock Climbing Guidebook. Nuova edizione 2010, 64 settori e 
oltre 1.700 vie di arrampicata. Atene 2010. pp. 360 con foto a col., € 40,00. 
 
Torres M. - Logrono V.F., Guia de escaladas en Rodellar. Huesca 2010. pp. 175 con foto a col., € 
21,00. 
 
Urtasun Uriz A., El Pirineo occidental a través del IV grado. 39 arrampicate dall'AD al TD sui 
versanti spagnoli e francesi dei Pirenei occidentali. Madrid 2002. pp. 123 con foto e schizzi b.n., € 
12,00. 
El Pirineo central a través del IV grado. 50 arrampicate dall'AD al TD sui versanti spagnoli e 
francesi dei Pirenei centrali. Madrid 2003. pp. 169 con foto e schizzi b.n., € 14,00. 
 
Velazquez-Gaztelu J.M., Guia de escalada Patones y Alrededores. Arrampicata sportiva a nord di 
Madrid. Madrid 2011. pp. 231 con foto a col., € 18,50. 
 
Verdù J.P. - Amat M. - Hernàndez J.F., Escaladas en Alicante. Medio e Alto Vinalopò, Foia de 
Castalla, Ontinyent. Petrer 2007. pp. 199 con foto a col., € 25,00. 
 
Wagenhals K. e S., Roca Espana Band Sud. The most beautiful 115 climbing areas in South 
Spain. Leonberg 2006. pp. 701 con foto e schizzi b.n., € 42,00. 
 
Wimaier J., Best of alpine Genussklettereien von 3 bis 6. Jura, Berner Alpen, Tessin, Glarner 
Alpen, Alpstein, Ratikon, Lechquellengebirge, Silvretta, Ferwall, Allgauer Alpen, Lechtaler Alpen, 
Wettersteingebirge, Mieminger Berge. Kongen 2002. pp. 359 con foto e schizzi b.n., € 27,00. 
 
Yanez J. - Velazquez-Gaztelu J. M. - Olarte J., Cuenca. Escalada deportiva. 622 vias.  Madrid 
2007. pp. 256 con foto b.n., € 20,00. 
 

Alpinismo nel mondo 
 
Kelsey M. R., Climber's and Hiker's - Guide to the World's Mountains & Volcanos. 
Descrizione delle vie di salita alle più importanti cime del mondo.Utah 2001. pp.1248 con foto e 
carte b.n., € 56, 29. 
 
Petit A., Parois de légende. Le più belle arrampicate attorno al mondo. Grenoble 2005. pp. 144 con 
foto a col., € 35,00. 
 



Schmidt G. e L., Le cime da 5.000 Alpinismo mondiale. 33 cime di 5000 m in 14 Paesi di 4 
Continenti. Appiano (BZ) 1994. pp. 223 con foto e carte a col., € 27,00. 
 

Africa 
 
Allan I., Guide to Mount Kenya and Kilimanjaro. Nairobi 1998. pp. 264 con foto e schizzi b.n., 
carta allegata, € 28,92. 
 
Burns C.M., Kilimanjaro & East Africa. Inclusi Monte Kenya, Meru e Ruwenzori. A climbing 
and trekking guide. Londra 2006 (nuova ed.). pp. 238 con foto b.n. e a col., € 21,00. 
 
Davies C., Climbing in the Moroccan Anti-Atlas. Tafroute and Jebel El Kest. Milnthorpe 2004. 
pp. 158 con foto e carte a col., € 19.50. 
 
Dresh J. - Lépiney J., Le Massif du Toubkal. Guide Alpin de la Montagne Marocaine. Ristampa 
anastatica della guida alpinistica del 1942. Aix-en-Provence 1994. pp. 280 con schizzi, € 19,63. 
 
Dulac T., Escalade au Sahara. Massif du Hoggar. Tarascon-sur-Ariege 2005. pp. 215 con foto e 
schizzi a col., € 39,00. 
 
Martin-Carbajal J. - Zamora J.C., Escaladas en Arico - Tenerife. Oltre 500 vie in 13 falesie a 
Tenerife. Tenerife 2007. pp. 112 con foto e schizzi a col., € 18,00. 
 
Megarry J., Explore Mount Kilimanjaro. Marangu, Machame and Rongai routes. Dunblane  2005. 
pp. 58 con foto e schizzi a col., € 19,50. 
 
Osmaston H., Guide to the Rwenzori. Mountains of the Moon. Londra 2006. pp. 288 con foto e 
schizzi b.n. e a col., € 32,50. 
 
Ravier C., Taghia. Montagnes berberes., Pau 2008, pp. 255, con foto b.n. e schizzi delle vie, € 
23,00. 
 

Asia e Oceania 
 
AA.VV., Blue Mountains Climbing. 45 siti di arrampicata sportiva nelle Blue Mountains 
australiane. Blackheath 2010. pp. 335 con foto a col., € 30,00. 
 
Annequin J. - Grobel P., Sommets du Népal. Les plus belles ascensions. Grenoble 2007. pp. 144 
con foto e carte a col., € 33,00. 
 
Chauthan R., Climbing guide book of Hampi & Badami. 250 boulder e oltre 60 vie di 
arrampicata sportina in India nel distretto di Goa. Goa 2008. pp. 151 con foto b.n. e a col., € 30,00. 
 
Foord Kelcey T., UAE Rock Climbing. Arrampicate in Dubai. British Columbia 2009. pp. 196 con 
foto a col., € 23,00. 
 
Haviv I., Trekking and Canyoning in the Jordanian Dead Sea Rift. Londra 2000. pp. 238 con 
foto e carte b.n. e a col., € 22,00. 
 
Howard T., Treks and Climbs in Wadi Rum Jordan. Cumbria 2007. pp. 240 con foto e schizzi 
b.n. e a col., € 24,00.  
 



Kayikci O., A Rock Climbing Guide to Antalya. Quarta edizione aggiornata della guida di 
arrampicata sportiva per la zona di Antalya in Turchia. Testo in turco ed inglese. Edito in proprio, 
Antalya 2011. pp. 208 con foto a col., € 37,00. 
 
Kielkowski J., Makalu Himal. Relazioni tecniche delle vie di salita. Francoforte 2001. pp. 126 con 
schizzi b.n., € 33,00. 
K2 and Northern Baltoro Mustangh. Monografia alpinistica in lingua inglese. Gliwice 1997. pp. 
115 con schizzi b.n., € 28,41. 
Mount Everest Massif. 2000. pp. 312 con schizzi, € 29,90. 
Kangchenjunga Himal & Kumbhakarna Himal. 1999. pp. 202 con schizzi e carte b.n., € 28,41. 
Eastern Baltoro Mustagh. 2005. pp. 175 con schizzi e carte b.n., € 32,00. 
 
KikstraH., Everest Summit of the World. Guida alpinistica per le due vie normali dell’Everest: la 
tibetana da Nord e la nepalese da Sud. Dunblane 2009. pp. 96 con foto e carte a col., € 13,00. 
 
Lee A., Climbing New Zealand. A Crag Guide for the Travelling Rock Climbing. Wellington 
2001. pp.204 con foto e schizzi b.n. e a col., € 28,50. 
 
Lightner S. jr., Thailand. A climbing guide. Seattle 2005. pp. 333 con foto e schizzi b.n. e a col., € 
28,00. 
 
Mentz S. - Tempest G., Arapiles. Selected Climbs. Victoria Australia 2001 (nuova ed.). pp. 320 
con foto b.n., € 32,00. 
 
Mentz S. - Tempest G., Grampians. Selected Climbs. Victoria Australia 2001 (nuova ed.). pp. 328 
con foto b.n., € 39,00. 
 
Palman A., Aoraki Mount Cook. A guide for mountaineers. New Zealand 2001. pp. 288 con foto e 
carte b.n. e a col., € 32,00. 
 
Schmitz E. - Changrua W., Rock Climbing in Thailand. Phuket 2007 (nuova ed.). pp. 240 con foto 
e schizzi b.n., € 32,50. 
 
Sinclair K. - Vostinar I., Rock deluxe. A guide to the best crags and boulder in the South Island. 
New Zealand 2004. pp. 428 con foto, schizzi e carte b.n. e a col., € 44,00. 
 
Suebhait S., King Climbers. Thailand Route Guide Book. Oltre 900 vie sportive in 70 siti della 
Tailandia. Krabi 2011. pp. 283 con foto e schizzi b.n., € 35,00. 
 
Tuzel O.B., The Ala Dag. Climbs and Treks in Turkey's Crimson Mountains. Milnthorpe 1993. pp. 
282 con foto e carte b.n. e a col., € 25,82. 
 

Americhe 
 
Atkinson C. - Piché M., The Bugaboos. Guida alpinistica delle Bugaboos Mountains in Canada. 
Manitoba 2003. pp. 359 con foto b.n., € 32,00. 
 
Barnes G. - McNamara - Roper S., Tuolumne Free Climbs. Mill Valley 2009. pp. 216 con foto, 
schizzi e carte a col., € 27,00. 
Yosemite Valley Free Climbs. Mill Valley 2003. pp. 209 con foto e schizzi b.n., € 32,00. 
 



Biggar J., The Andes, A guide for climbers. Castle Douglas 2005. pp.304 con foto e schizzi b.n. e 
a col., € 32,00. 
 
Black D.S., Ice Climbing Utah. Helena 2000. pp. 184 con foto b.n., € 28,41. 
 
Brain Y., Ecuador a Climbing Guide, Leicester 2000. pp. 192 con foto e carte b.n., € 23,24. 
 
Coombs C., Denali’s West Buttress. Guida alpinistica per la via normale del McKinley. Seattle 
2008. pp. 140 con foto b.n., € 19,00. 
 
Fernandez A. - Menocal A., Cuba Climbing. Squamish 2009. pp. 204 con foto a col., € 25,00. 
 
Frimer J., Climbs and Treks in the Cordillera Huayhuash of Peru. Manitoba 2005. pp. 216 con 
foto b.n., € 30,00. 
 
Genereux A., Yamnuska Rock. Oltre 135 vie alpinistiche nelle Canadian Rockies. Rocky 
Mountain Books, Surrey 2006. pp. 332 con foto e schizzi b.n. e a col., € 32,00. 
 
Gildes D., Mountaineering in Antarctica. Climbing in the Frozen South. La prima guida 
alpinistica dell’Antardide. Bruxelles 2010. pp. 192 con foto e carte a col., € 42,00. 
 
Green S.M., Rock Climbing Utah. Helena 1998. pp. 540 con foto e schizzi b.n., € 32,00. 
 
Holmes R., A Climber’s Guide to the St. Elias Mountains. Mill Valley 2005. pp. 261 con foto 
b.n., allegato un CD-Rom con 487 foto a col. delle vie alpinistiche del gruppo del St. Elias in 
Canada, € 40,00. 
 
Isaac S., Mixed Climbs in the Canadian Rockies. Calgary 2004. pp. 208 con foto e schizzi b.n., € 
22,00. 
 
Johnson B., Classic Climbs of the Cordillera Blanca Perù. Ridgview 2003. pp. 198 con foto e 
carte a col., € 37,00. 
 
Josephson J., Waterfall ice climbing in the Canadian Rockies. Vancouver 2003. pp. 400 con foto 
e carte b.n., € 23,24. 
 
Kiendler H., Die Anden. Vom Chimborazo zum Marmolejo, alle 6000er auf einem Blick. Kongen 
2007. pp. 372 con foto e carte a col., € 32,00. 
 
Kikstra H., Aconcagua. Summit of South America. Descrizione della via normale e di quella 
polacca. Rucksack, Londra 2005. pp. 96 idrorepellenti con foto e carte a col., € 15,00.  
 
Kroese M., Fifty Favorite Climbs. The Ultimate North American Tick List. Seattle 2001. pp. 223 
con foto a col., € 43,90. 
 
Leigh N. Ortenburger & Reynold G., A climber’s guide to the Teton Range. Oltre 800 vie di 
salita e 200 montagne descritte. Berkeley 1996. pp. 416 con foto e schizzi b.n., € 39,77. 
 
Martin J. - Jones J., Sport Climbs in the Canadian Rockies. Calgary 2009. pp. 384 con foto e 
schizzi b.n., € 31,00. 
 



Metzeltin Buscaini S., El macizo del San Lorenzo. Ande patagoniche australi. Belluno 2005. pp. 
80 con foto e schizzi b.n., € 10,00. 
 
McNamara C. - Leuven C.V., Yosemite Big Walls. The Definitive Guide to Yosemite Big Wall 
Climbing. Nuova edizione con 14 nuove vie. Mill Valley 2011. pp. 208 con foto e schizzi a col., € 
27,00. 
 
Orona H., Aconcagua. Guia practica de ascensiones y trekkings. 34 vie di salita e una selezione dei 
migliori trekking attorno all'Aconcagua. Madrid 2002. pp. 225 con foto e carte b.n., € 17,00. 
 
Puryear J., Alaska Climbing. Mill Valley 2006. pp. 239 con foto e schizzi a col., € 31,00. 
 
Reid D., Yosemite climbs: free climbs. 1998. pp. 413 con foto e schizzi b.n., € 34,00. 
 
Ricker J., Yuraq Janka. Cordilleras Blanca and Rosko - Peru. Banff 1981. pp. 180 con foto e 
schizzi b.n., carte allegate, € 18,08. 
 
Rossiter R., Rock Climbing Boulder Canyon. Helena-Montana 1999. pp. 314 con foto e schizzi 
b.n., € 24,79. 
 
Schmudlach G., Bergfuhrer Ecuador. Kongen 2001. pp. 223 con foto e carte b.n., € 39,00. 
 
Secor R.J. Guide alpinistiche pubblicate a Seattle, illustrate con foto e carte b.n.: 
Mexico's volcanoes a climbing guide. 1999. pp. 139, € 17,56. 
Aconcagua. A climbing guide. 1999. pp. 144, € 23,24. 
Denali Climbing Guide. 1998. pp. 142, € 21,69. 
 
Slater T. - Summit C., California Road Trip. A Climber’s Guide Northern California. Bishop 
2009. pp. 455 con foto e schizzi b.n., € 43,00. 
 
Summit, C., Toulumne Bouldering. Le migliori 20 zone per il bouldering a Toulumne Meadows, 
Yosemite National Park. Mill Valley 2009. pp. 72 con foto e schizzi a col., € 17,00. 
 
Taurà Riera D., Perù. 15 trekking e 45 ascensioni nella Cordillera Blanca, Huayhuash, Arequipa, 
Urubamba e Vilcabamba. Madrid 2010. pp. 231 con foto e carte a col., € 18,00. 
 
Thesenga J., Smith Rock Selected. Colour Guide to the Best Route. Silt 2006. pp. 88 con foto e 
schizzi a col., € 20,00. 
 
Tomé J., Guìa de las Cordilleras Huayhuash y Huallanca. Oltre 200 itinerari di arrampicata e 
trekking nelle Ande. Madrid 2004. pp. 215 con foto b.n., € 20,00. 
 
Van Leuven C. - McNamara C., Yosemite Sport Climbs and Top Ropes. Oltre 200 vie di 
arrampicata sportiva in Yosemite. Mill Valley 2010. pp. 119 con foto e schizzi b.n. e a col., € 24,00. 
 
Vogel R., Rock Climbing Guide Joshua Tree. Evergreen 1992. pp. 616 con foto b.n., € 30,99. 
 
Wilder M., Yosemite Valley Bouldering.  Mill Valley 2007. pp. 159 con foto a col. e schizzi., € 
32,00. 
 
Winger C. e D., The Trad Guide to Joshua Tree. Favorite climbs from 5.5 to 5.9. Golden 
Colorado 2004. pp. 192 con foto e schizzi a col., € 22,50. 



 
Wood M. - Coombs C., Alaska - A Climbing Guide. Guida alpinistica sulle montagne dell'Alaska 
dal Southeast al Brooks Range. Seattle 2001. pp. 206 con foto e carte b.n., € 34,00. 
 
3 ESCURSIONISMO GUIDE 
 

Italia 
In generale 

 
Collana “Le Nuove Guide Monti”. Guide in brossura 10x15,5 illustrate con foto e schizzi a col., 
pubblicate a Milano, € 15,00 cad.: 
Adamello e Brenta. 2007. pp. 349 
Alte Vie delle Alpi. 2007. pp. 383 
Appennino Tosco Emiliano. 2007. pp. 397. 
Dolomiti Centrali. 2007. pp. 399. 
Dolomiti Meridionali. 2007. pp. 399. 
Dolomiti Orientali e Alpi Friulane. 2007. pp. 351. 
Dolomiti Settentrionali. 2007. pp. 399. 
Monte Bianco Monte Rosa e Alpi Pennine. 2007. pp. 351. 
Retiche Occidentali. 2007. pp. 399. 
Retiche Orientali e Venoste. 2007. pp. 351. 
 
Collana "Itinerari fuori porta", guide in brossura 17x24 illustrate con foto e carte b.n. e a col., 
pubblicate a Verona. 
9 Fontanive G., Escursioni nella Conca Agordina. 1992. pp. 158, € 16,00. 
10 Zanetti M., La Laguna Nord di Venezia. 1992. pp. 272, € 16,00. 
11 Rigoni P., Altopiano di Asiago. 1998. pp. 190, € 16,00. 
12 Chiej Gamacchio R., Escursioni nel Gruppo del Carega. 1993. pp. 151, € 16,00. 
13 Reghellin A., Escursioni nell'Alto Vicentino. 1993. pp. 216, € 16,00. 
15 Zanetti M. - Toniello W., Escursioni nel Parco dei Monti Sibillini. 1993. pp. 343, € 16,00. 
17 Rubini C. - Cipriani E., Escursioni nell'Alto Trevigiano. 1994. pp. 164, € 16,00. 
18 Benussi E. - Dolce S., Escursioni nel Carso Triestino e Sloveno. 2003. pp. 161, € 16,00. 
19 Frattini S. - Contino C., Escursioni nel Parco dell'Adamello. 1995. pp. 270, € 16,00. 
20 Zanetti M. - Scortegagna U., Parco Naturale Dolomiti Friulane. pp. 200, € 16,00. 
22 Pettenella A., Escursioni nei Colli Euganei. 1996. pp. 160, € 16,00. 
24 Lazzarin P. - Bonetti P., Escursioni in Val di Zoldo. 1997. pp. 176, € 16,00. 
25 Zandonella Callegher I. - Fait M., Escursioni Comèlico e Sappàda. 1997. pp. 158, € 16,00. 
28 Borziello G., Escursioni coste alto-adriatiche da Trieste a Ravenna. 70  itinerari. 1998. pp. 

382, € 18,08. 
30 Savio R., Escursioni Arcipelago Toscano. 20 itinerari. 1998. pp. 176, € 16,00. 
31 Petretti A. - G. e F., Escursioni Appennino Centrale Laga, Gran Sasso, Velino  e Sirente. 

1998. pp. 153, € 16,00. 
32 Pesarini F. - Fabbri R., Paesaggi Ferraresi. 1998. pp. 176, € 16,00. 
35 Sandrini G., Escursioni – Montorio e Valsquaranto tra sorgenti e colline. 15 itinerari. 1999. 

pp. 164, € 16,00. 
36 Girardi A., Escursioni sui Colli Berici. Un paesaggio collinare tra uomo e natura - 20 itinerari. 

2000. pp. 214, € 16,00. 
37 Turetti P. – Mochen T., Escursioni – Parco dello Stelvio – Trentino e Alto Adige. 22 

itinerari. 1999. pp. 208, € 16,00. 
38 Rubini C., Escursioni in Cadore - Oltrechiusa, Centro Cadore. 20 itinerari. 2000. pp. 196, € 

16,00. 
39 Zanetti M., Escursioni nel Parco del Pollino. 20 itinerari. 2000. pp. 179, € 16,00. 
40 Soppelsa T., Escursioni Parco Nazionale Dolomiti Bellunesi. 21 itinerari. 2005 pp. 238, € 

16,00. 



42 Flamigni S. - Marconi G. - Milandri M., Escursioni Appennino Forlivese e Cesenate. 20 
percorsi naturalistici e storici. 2000. pp. 146, € 16,00. 

43 Rabacchi R., Escursioni Appennino Bolognese. 2001. pp. 199, € 16,00. 
44 Bardi A. - Petretti A. e F., Escursioni Parco Nazionale d'Abruzzo. 2001. pp. 133, € 16,00. 
45 Borziello G., Escursioni Val di Fassa, Marmolada, Monzoni, Bocche. 20 itinerari. 2002. pp. 

173, € 16,00. 
47 Turetti P., Escursioni Orobie bresciane e Parco delle Orobie bergamasche. 23 itinerari. 

2002. pp. 198, € 16,00. 
48 Turetti P. - Mochen T., Escursioni Dolomiti di Brenta. 2003. pp. 184, € 16,00. 
49 Zanetti M., Escursioni Dolomiti d'Ampezzo. 2004. pp. 192, € 16,00. 
50 Borziello G., Escursioni in Val di Fassa, Sella, Sassolungo, Catinaccio e Sciliar. 2005. pp. 

292, € 16,00 
51 Cavallo O. - Rota F., Escursioni nel Roero e dintorni. Escursioni nella propaggine 

meridionale del Monferrato. 2006. pp. 198, € 16,00. 
52 Vedovelli G. - Zanetti M., Escursioni sul Monte Baldo. 23 itinerari. 2006. pp. 229, € 16,00. 
53 Zanetti M., Escursioni nelle Prealpi bellunesi e trevigiane. 23 itinerari. 2009. pp. 236, € 

16,00. 
 
Collana “Tamari Pocket”, guide in brossura 15x21, pubblicate a Padova, pp. 64 illustrate con foto 
b.n. e a col., carta allegata, € 8,00 cad.: 
1 Tomasi E., Traversata Mediterranea da Aurisina alla Val Rosandra.. 1993. 
2 Associazione Giovane Montagna, Alta Via dei Colli Euganei. 1995. 
3 Di Benedetto S., Il Brenta itinerari a piedi e in bici da Tezze a Stra. 1995. 
4 Di Benedetto S., Il Brenta Basso e la Valle Millecampi. 1995. 
5 Di Benedetto S., Il Tergola da Onara a Stra. 1995. 
7 Cattani F., Vado in giro a cavallo. Ippovia n. 1. Appennino bolognese. 1996. 
8 Altoè C., Itinerari accessibili sulla Montagna Pistoiese.1996. 
9 Graziano F., Dagli Appennini alle Apuane. 1996. 
10 Passeggiate per conoscere la Montagna Pistoiese. 1996. 
11 Vigolo G., A piedi sulle piccole Dolomiti. 1996. 
12 Di Benedetto S., Il Bacchiglione. Itinerari a piedi e in bici da Montegalda a  Padova. 1996. 
14 Tomasi E., Sentiero Alpino Istriano. 1997. 
15 Alto Appennino Bolognese. 1997. 
16 Dolcini Trevi V., Andar per Delta. Itinerari nautici sul Delta del Po. 1997. pp. 96, € 9,30. 
17 Di Benedetto S., La riva sinistra del fiume Adige. Itinerari a piedi e in bici da Castelbaldo a 

Cavarzere. 1998. 
18 Trekking in Val d’Orcia. 1998. 
19 La Toscana in canoa. 1998, € 9,30. 
20 Basso M. – Schinezos G., Il Delta del Po. A piedi, in bici e in macchina. 1999. 
21 Casetta P., Padova lungo il Piovego. Occasione di un’avventura urbana. 1998. 
22 Cattani F., Febbre da cavallo - Ippovia n. 2. Da Bologna per la Romagna fino al mare. 1998. 
23 Parco Naturale della Val Rosandra. 1998. 
24 Pogliaghi P., Escursioni in Val d’Intelvi. 1999. 
25 Tomasi E., Le Valli del Torre. 2000. 
28 De Franceschi L., Colli Euganei in bicicletta. Itinerari in mtb. 2000. 
29 Soravia A., Le Kalimere. Itinerario tra fede e storia in Calabria. 2001. 
30 Cai Bologna, La Via dei Santuari. Traversata lungo i centri di devozione dell’Appennino. 

1999, € 9,30. 
31 Pattaro D. - Thiene M., Passeggiando tra le fontane dei Colli Berici. 2003. 
32 Tomasi E., Guida della Val Resia e delle sue montagne. 2002. 
33 Sani G., Alta Via Bianca delle Dolomiti. 2005. Le 6 tappe dell'Alta Via con i rifugi e i punti 

d'appoggio. Pp. 48, € 8,00. 



34 Soravia A. - Gardini S., Traversata delle cinque valli bolognesi. A piedi e in bici lungo il 
Contrafforte  Pliocenico. 2007. pp. 64, € 9,50. 

 
Collana “Sui sentieri”, guide in brossura 18x22, pubblicate a Torino, illustrate con  foto b.n. e a 
col. e carte:  
Arcà A. - Fossati A. (a cura di), Sui sentieri dell'arte rupestre. Le rocce incise delle Alpi. Storia, 
ricerche, escursioni. 1995. pp. 183, € 18,08. 
Pezzani C. - Grillo S., Sui sentieri dei 23 nuovi parchi nazionali. 70 itinerari. 1998. pp. 224, € 
19,63. 
 
Collana "Le guide della Rivista del Trekking". Guide in brossura 15x23, pubblicate a Genova, 
pp. 96 con foto e carte a col.: 
1 Valtellina. Sondrio, Valmalenco, Aprica. 2002, € 5,00. 
2 Valsesia. 2003, € 4,00. 
3 Alta Valtellina. 2003, € 5,00. 
4 Val d'Ossola. 20 itinerari. 2003, € 4,00. 
5 Frosinone e la sua provincia. 23 itinerari a piedi e in bicicletta. 2003, € 5,00. 
6 Valli Valdesi. 2003, € 5,00. 
7 Valle Susa. 2003, € 5,00. 
 
AA.VV., Rifugi delle Alpi. Oltre 700 rifugi sulle Alpi e Prealpi italiane. Tutte le informazioni su 
come raggiungerli e sui servizi offerti.  Novara 2007. p. 319 con foto a col., € 18,00. 
 
Anchisi E. - Bernini A. - Cartasegna N. - Polani F., Escursioni floristiche sulle Alpi. 24 itinerari. 
Milano 1996. pp. 303 con foto a col., € 36,15. 
 
Ardito S., Trekking nelle Alpi. Vercelli 2003. pp. 176 con foto e carte a col., € 19,50. 
 
Ardito S. - Camanni E., Rifugi e sentieri. 64 escursioni alla scoperta delle montagne italiane. 
Bologna 1987. pp. 208 con foto b.n. e a col., € 43,00. 
 
Ardito S.- Chiaretta F., Sentiero Italia. 44 itinerari per il week-end lungo le Alpi e l’Appennino. 
Padova 1993. pp. 192 con foto e carte a col., € 18,10. 
 
Bersezio L., Sentieri scelti. 100 escursioni dal Cadibona al Nivolet. Torino 1987. pp. 224 con foto e 
carte b.n., € 14,46. 
 
Camanni S. - Rossi L. - Valente G., Animali e sentieri. Torino 1991. pp. 239 con foto e disegni 
b.n. e a col., € 17,56. 
 
D’Atti M. - Cinti F., Guida alla Via Francigena. 900 chilometri a piedi sulle strade del 
pellegrinaggio dal Colle del Monginevro a Roma. Terre di Mezzo, Milano 2012. pp. 249 con foto e 
carte a col., € 18,00. 
La Via Francigena. Cartografia e GPS. Da Monginevro a Roma lungo l’itinerario storico. Milano 
2007. Carte dettagliate con tutte le tappe, € 22,00. 
 
Fairbairn H - McCormack G. - Bardwell S., Walking in the Alps. Melbourne 2004. pp. 384 con 
foto e carte b.n. e a col., € 29,00. 
 
Gardiol D., Canyons, orridi, forre, gole, gorge nelle Alpi. 80 percorsi escursionistici mediamente 
semplici dalla Liguria alle Alpi Giulie. Torino 2010. pp. 203 fon foto b.n. e a col., € 16,00. 
 



Giovane Montagna, Il Sentiero del Pellegrino. Sulle orme della Via Francigena da Novalesa e 
Aquileia a Roma. Torino 1999. pp. 336 con foto b.n., € 12,91. 
 
Lugo P., 101 camminate in montagna. Oltre cento passeggiate lungo le schiene contorte delle più 
belle montagne d’Italia. Prefazione di Mauro Corona. Milano 2011. pp. 440 con foto e carte b.n. e a 
col., € 19,90. 
 
Marani D., Sentieri partigiani in Italia. A piedi su alcuni dei più bei percorsi della Resistenza. 
Milano 2006. pp. 156 con foto e carte b.n. e a col., € 16,00. 
 
Sainsbury B., Camminare in Italia. Itinerari lungo le coste, nei parchi, in montagna. 59 escursioni, 
96 giorni all’aperto e 1250 km.  Torino 2011. pp. 368 con foto e carte b.n. e a col., € 23,50. 
 
Scaccabarozzi G., 100 idee per respirare. 100 itinerari escursionistici nelle Alpi suddivisi per 
stagioni. Missaglia (LC) 2004. pp. 220 con foto e carte a col., € 15,00. 
 
Sica A. (a cura di), In cammino sui Sentieri Frassati. Guida ai percorsi dedicati a Piergiorgio 
Frassati regione per regione. Roma 2010. pp. 158 con foto e carte a col., € 10,00. 
 
Stopani R., Guida ai percorsi della Via Francigena in... guide in brossura 14x23, pubblicate a 
Firenze 1996, illustrate con foto e carte b.n. e a col., € 14,46 cad.: 
Emilia e Lombardia. pp. 112. 
Toscana. pp. 144. 
Lazio. pp. 94. 
Piemonte e Valle d’Aosta. 1998. pp. 96. 
 

Alpi Occidentali 
 

Collana “A piedi in …”, guide in brossura 20x11 con carte topografiche degli itinerari e foto b.n., 
pubblicate a Subiaco (Rm): 
Ardito S., Valle d'Aosta I. Valli del M. Bianco, Planaval, Valpelline, La Thuile, Valgrisanche, Val 
di Rhèmes, Valsavarenche. 2003. pp. 256, € 12,40. 
Valle d'Aosta II. Valle di St. Barthelemy, Valtournanche, Valle d'Ayas, Valle di Gressoney, Pila, 
Valloni di Laures, Clavalitè e St. Marcel, Valle di Cogne, Champorcher e Champdepraz. 2004. pp. 
252, € 12,40. 
Ceragioli F. - Molino A., Piemonte II. 115 passeggiate, escursioni e trekking nelle Langhe, Val 
Chisone e valli del Sangone, Valle di Susa, Valli di Lanzo, Valli del Gran Paradiso, dintorni di 
Ivrea e Biellese. 2008. pp. 252, € 12,40. 
Ceragioli F. - Molino A. - Salvatore M., A piedi in Piemonte vol. III. 107 passeggiate, escursioni e 
trekking nel Basso Monferrato, Roero, Colline Astigiane e Acquesi, Val d’Ossola e Valsesia. 2009. 
pp. 260, € 12,40. 
Chiaretta F. - Ceragioli F. - Molino A., Piemonte. I. 121 passeggiate, escursioni e trekking alla 
scoperta della natura nel Piemonte sud occidentale. 2006. pp. 272, € 12,40. 
 
Collana "Centosentieri", guide in brossura 11x17, carte topografiche degli itinerari e fotografie 
b.n., pubblicate a Cuneo.  
Avondo G.V. - Bellion F., Le valli Pellice e Germanasca. 1987. pp. 249, € 10,33. 
Avondo G.V. - Bellion F., Le valli Lemina e Chisone. 1986. pp. 187, € 10,33. 
Avondo G.V. - Torassa B., L'alta Valle di Susa. 1989. pp. 232, € 10,33. 
Avondo G.V. - Torassa B., La Val Sangone, le valli minori pinerolesi, le valli  tra Pellice e Po. 
1988. pp. 185, € 10,33. 
Avondo G.V. - Torassa B., La bassa Valle di Susa e la Val Sangone. 1990. pp. 275, € 10,33. 
Boggia P. e G., La Valle Stura di Demonte. 98 escursioni. 2002. pp. 192, € 13,00. 
Boggia P. e G., Le Valli Pesio ed Ellero e le Valli della Bisalta. 1997. pp. 192, € 12,39. 



Boggia P. e G., Alti sentieri dal Mongioie al Monviso. 1983. pp. 157, € 10,33. 
Boggia P. e G., La Valle Vermenagna e l'alta Valle Roya. 1991. pp. 220, € 10,33. 
Boggia P. e G., La Valle Gesso. 2003. pp. 198, € 13,43. 
Boggia P. e G., La Valle Varaita. 1991. pp. 208, € 10,33. 
Boggia P. e G., La Val Maira.Ambiente, cultura, escursioni. 2006. pp. 220, € 13,50. 
Boggia P. e G., Dalla Valle Tanaro alla Valle Po. 80 escursioni alla scoperta delle Alpi d'Oc. 
1994. pp. 248, € 12,39. 
CAI Sez. Mondovì, La Valle Tanaro. 1984. pp. 160, € 10,33. 
CAI Sez. Mondovì, Le valli monregalesi dal Maudagna al Mongia. 1985. pp. 167, € 10,33. 
Calzone S. - Gallo M., Tremila. 52 escursioni in quota sulle Alpi Occidentali. 2001. pp. 132, € 
11,88. 
Ferrando D. e I., La Valle Roia. 1983. pp. 196, € 10,33. 
 
Collana "Guide famiglia". Itinerari storico-culturali ed escursionistici, guide in brossura 16x24 
illustrate con foto e carte b.n. e a col. pubblicate a Ivrea: 
Bois L., Alla scoperta della Valpelline e della Valle di Ollomont. 1995. pp. 60, € 14,46. 
Carità E., Alla scoperta della Val d'Ayas. 1994. pp. 125, € 15,49. 
Cugnetto C., Alla scoperta della Valle del Lys. 1998. pp. 120, € 12,91. 
Pelazza U., Alla scoperta della Valle di Rhemes e della Valsavarenche. 1995. pp. 80, € 14,46. 
Vuillermin U., Alla scoperta della Bassa e Media Valdigne. 1995. pp. 87, € 15,49. 
 
Collana "In Cima", guide in brossura 12x19 pubblicate a Cuneo, illustrate con foto e carte b.n.: 
Avondo G.V., 61 normali nelle Cozie Centrali. 1996. pp. 176, € 11,88. 
Blatto M., 70 normali nelle Valli di Lanzo. 2001. pp. 175, € 13,94. 
Bruno M., 73 normali nelle Alpi Marittime I. 2001. pp. 239, € 13,94. 
Bruno M., In cima 90 normali nelle Cozie Meridionali. Blu edizioni, Torino 2012. pp. 237 con 
foto e carte b.n., € 15,00. 
Bruno M. - Campana J.C., In Cima 100 normali nelle Alpi Marittime. 2011. pp. 192 con foto e 
carte a col., € 18,00. 
 
Collana Alpi Piemontesi, guide in brossura 14x21 con carte topografiche degli itinerari e foto a 
col., pubblicate a Rimini, cad. 19,00: 
2 Blatto M. - Monti R. - Zavatta L., Le Valli di Locana, Piantonetto e Ribordone. Guida 

escursionistica dei comuni di Pont Canavese, Frassinetto, Alpette, Sparone, Locana, 
Ribordone. 2010. pp. 236 con foto e carte a col., € 19,00. 

3 Blatto M.- Zavatta L., Val Soana. Guida escursionistica dei comuni di Pont Canavese, 
Ingria, Ronco Canavese, Valprato Soana. 2010. pp. 208 con foto e carte a col., € 19,00. 

 
AA.VV., Cesana e Claviere itinerari. Itinerari escursionistici e piste di fondo. Cesana Torinese 
(To) 2002. 15 itinerari a schede staccabili con foto e carte a col., € 8,50. 
 
AA.VV., La montagna di Cumiana: il Parco dei Tre Denti e del Freidour. Flora e fauna, aspetti 
geomorfologici e dieci itinerari escursionistici. Pinerolo 1999. pp. 104 con foto e carte a col., € 
14,46. 
 
AA.VV., Taccuini del Rocciavré 2: La storia e i percorsi della Riserva naturale di Foresto, 
Pinerolo (To) 2001. pp. 47 con foto e disegni a col., € 9,30. 
 
AA.VV., Monte Bianco - 50 itinerari escursionistici nell'Espace Mont-Blanc, Torino 2001. pp. 
239 con foto e carte a col., € 13,43. 
 
AA.VV., Gran Paradiso. Piemonte e Valle d’Aosta: sentieri e luoghi del primo Parco Nazionale 
Italiano. Milano 2007. pp. 116 con foto e carte a col., € 16,00. 
 



Airola D. - Bergamino R., Sentieri natura nelle Valli di Lanzo. Grugliasco (TO) 2006. pp. 159 
con foto a col., € 10,00. 
 
Almonte M. - Anghilante P., Occitania a pè. Da Vinadio in Piemonte a Vielha in Catalonia - 1300 
Km in 70 giorni. Roccabruna (CN) 2008. pp. 168 con foto e carte a col., € 9,00. 
 
Antonicelli M., Valchiusella a piedi. 127 cime, escursioni e passeggiate. Montalto Dora (TO) 
2008. pp. 269 con foto e carte a col., € 23,00. 
 
Antonicelli M., I laghi del Canavese. 103 itinerari per 200 laghi. Agliè (To) 1998. pp. 201 con foto 
e carte b.n. e a col., € 16,53. 
 
Ardito S., Il Parco del Monte Bianco. 99 itinerari per vette, sentieri, rifugi e ghiacciai. Torino 
1995. pp. 183 con foto e carte b.n. e a col., € 16,53. 
 
Ardito S., I rifugi della Valle d'Aosta. 125 rifugi e bivacchi, itinerari, informazioni e consigli utili. 
Subiaco 2008. pp. 270 con foto e carte b.n., € 16,00. 
 
Avondo G.V., Paradisi a portata di piede. 20 escursioni nelle Valli Pinerolesi. Almese (TO) 2005. 
pp. 224 con foto e carte a col., € 17,00. 
In montagna tra storia e curiosità. Venti itinerari tematici nelle valli pinerolesi. Torino 2009. pp. 
119 con foto a col., € 15,00. 
 
Avondo G.V. - Cavoretto W.F. - Faure-Rolland V. - Sesia E., Sui sentieri dei partigiani. 59 
itinerari alla scoperta della Resistenza tra le montagne della provincia di Torino. Torino 1995. pp. 
168 con foto b.n. e a col., € 18,08. 
 
Avondo G.V. - Faure Rolland V., Escursionismo tra arte e storia dalla Val Sangone all'Ubaye. 
58 itinerari nelle Alpi Cozie centro-meridionali. Torino 1994. pp. 183 con foto e carte b.n. e a col., 
€ 15,49. 
 
Avondo G. V. - Maccari S. - Rolando C., Sulle strade di soldati e pellegrini. A piedi, in mtb, con 
gli sci o le ciaspole alla ricerca di motivi d’arte civile, religiosa e militare fra il Colle di Tenda ed il 
Moncenisio. Edizioni Arti Grafiche San Rocco, Grugliasco (TO) 2011. pp. 208 con foto a col., € 
20,00. 
 
Associazione Terre Alte (a cura di), La Grande Traversata delle Langhe. A piedi e in mountain-
bike tra natura arte e cucina. Maserà di Padova 2008. pp. 120 con foto e carte b.n. e a col., € 17,00. 
 
Bado U. - Blatto M., Valle dell’Orco Gran Paradiso. 36 itinerari.  Rimini 2008. pp. 136 con foto e 
carte a col., € 13,00. 
 
Barmasse I. - Bich L. - Michieli F., Valtournenche al cospetto del Cervino. Torino 2007. pp. 278 
con foto e cartine a col., € 22,00. 
 
Barrel P. -Bovio A. - Dalle F., Passeggiando lungo i Ru. 30 passeggiate a contatto con la natura in 
Valle d’Aosta. Saint-Vincent (AO) 2008. pp. 160 con foto e carte a col., € 18,00. 
 
Batzing W., Grande Traversata delle Alpi Teil 1: Der Norden. In lingua tedesca. Zurigo 2006. 
pp. 200 con foto e carte a col., € 25,00. 
Grande Traversata delle Alpi Teil 2: Der Suden. In lingua tedesca. 2006. pp. 300, con foto e 
carte a col., € 26,00. 
 



Bagnati T. - Martini G., Andar per laghi. 96 sentieri azzurri tra Verbano e Sempione. Verbania 
2003. pp. 269 con foto e carte a col., € 26,00. 
 
Beaux F. - Piazza P., Piemonte. Passeggiare, assaggiare, scoprire.  Torino 2007. pp. 250 con foto a 
col., € 20,00. 
 
Belletti P., Quattro passi in montagna... a due passi da Torino. 25 itinerari escursionistici nelle 
valli più vicine alla città, percorribili anche fuori stagione. Torino 2009. pp. 168 con foto a col., € 
12,00. 
 
Benna M. - Bertone E. - Fabbrini M.R. - Jalla D. - Mantovani R., La Val d’Angrogna. Tra storia e 
tradizioni per antichi sentieri alla scoperta di una cultura millenaria. Torino 1999. pp. 158 con foto 
b.n. e a col., € 13,94. 
 
Berardo L. (a cura di), I sentieri della libertà. Piemonte e Alpi Occidentali. 1938/1945. La 
guerra, la Resistenza, la persecuzione razziale. Oltre 100 luoghi tra montagne delle Alpi e valli del 
Piemonte, della Valle d’Aosta, della Liguria, del Canton Ticino e della Francia. Milano 2007. pp. 
240 con foto a col. e b.n., € 14,00. 
 
Bergamino R., Sui sentieri dei guardaparco. 30 itinerari per scoprire il Parco del Gran Paradiso 
con occhi diversi. Grugliasco (To) 2001. pp. 270 con foto a col. e carta allegata, € 19,63. 
Andar per laghi nelle Valli di Lanzo. 30 itinerari per scoprire laghi noti e meno noti. Grugliasco 
(To) 2000. pp. 144 con foto a col., € 14,46. 
Escursionismo per tutti - Valle Malone, Valle Tesso, Bassa Val di Lanzo. Proposte ed immagini 
d’escursionismo. Grugliasco (To) 2007. pp. 61 con foto a col., € 8,00. 
Una famiglia in montagna. 89 passeggiate tra Piemonte e Valle d’Aosta. Grugliasco (To) 2008. 
pp. 208 con foto a col., € 15,00. 
Ai piedi del Rosa. Venti itinerari facili fra Gressoney, Val d’Ayas e Valtournenche. Rivoli (TO) 
2010. pp. 71 con foto a col., € 12,00. 
Camminare in Val Grande. 24 escursioni per tutta la famiglia. Lanzo Torinese 2010. pp. 88 con 
foto a col., € 12,00. 
 
Bergamino R. - Tessitore U., Escursionismo per tutti … escursioni e passeggiate sui monti di 
Balme.  Grugliasco, (To) 2007. pp. 160  con foto a col., € 12,00. 
 
Bernardini E., Le incisioni rupestri della Valle delle Meraviglie. La storia, le interpretazioni, la 
visita. Peveragno (Cn) 2001. pp. 175 con foto e carte a col., € 14,46. 
 
Berutto G., guide in brossura 12x18 illustrate con foto e schizzi b.n. e a col., con itinerari di 
escursionismo, scialpinismo e percorsi Gta, pubblicate a Torino, € 15,00 cad.: 
Valli di Susa, Chisone e Germanasca. III ed. 1993. pp. 333; 
Valli di Lanzo e Moncenisio. III ed. 1996. pp. 300; 
Parco Nazionale del Gran Paradiso I. III ed. 2000. pp. 294; 
Parco Nazionale del Gran Paradiso II. II ed. 2000. pp. 318; 
Cervino - Matterhorn e Monte Rosa. Valtournenche, Valli di Ayas e di Gressoney, Alpi Biellesi. 
1996. pp. 318. 
Monviso e le sue valli I. Varaita, Bellino e Pontechianale, Guil. II ed. aggiornata. 1997. pp. 320. 
Monviso e le sue valli II. Valli Po e Pellice - Valle del Guil. 1991. pp. 320. 
Parchi Riserve e Prealpi. Dalla Valle Po alla Val di Susa. 153 itinerari attorno a Torino. 1998. pp. 
318. 
 
Bigoni S., A piedi in Alta Valle di Susa. 61 escursioni distribuite su 8 comuni. Torino 2011. pp. 
192 con foto e carte a col., € 19,00. 



 
Blatto M. - Truc E. - Zavatta L., Tour dela Vallée de Cogne. Grand Paradis. Rimini 2007. pp. 74 
con foto a col. e carta dei sentieri 1:25.000 allegata, € 9,50. 
 
Boetti G. L., Trekking sulle Alpi di Torino. 12 itinerari scelti da 3 a 6 giorni. Milano 2011. pp. 
304 con foto e carte a col., € 28,50. 
 
Boglione M., Le strade dei cannoni. In pace sui percorsi di guerra a piedi o in mountain bike dalla 
Valle d'Aosta alla Val Pesio. Peveragno (Cn) 2003. pp. 254 con foto e carte a col., € 18,50. 
Le strade dei Forti. Storia ed escursioni in Piemonte, Valle d’Aosta e Liguria.Torino 2010. pp. 238 
con foto e carte a col., € 18,50. 
Le strade della fede. Sulle tracce dei viandanti di Dio, 48 itinerari in Valle d’Aosta e Piemonte. 
Torino 2005. pp. 255 con foto e carte b.n. e a col., € 18,50. 
 
Bologna P., I sentieri della libertà. Itinerari escursionistici lungo i sentieri della II Guerra 
Mondiale, della Resistenza e della deportazione. Cuneo 2011. pp. 190 con foto e carte b.n. e a col., 
€ 18,00. 
 
Bovio M. - Dellarole C. - Giglio P., Gressoney - Ayas - Valtournanche. Bologna 1985. pp. 160 
con foto b.n. e a col., € 36,00. 
 
Broglio M. - Giglio P., Valle d'Aosta guida alla natura. 30 itinerari. Torino 1996. pp. 160 con 
foto e carte b.n. e a col., € 17,04. 
 
Bruno M., In cima 90 normali nelle Cozie Meridionali. Blu edizioni, Torino 2012. pp. 237 con 
foto e carte b.n., € 15,00. 
 
Bruno M. - Campana J.-C., In cima 100 normali nelle Alpi Marittime. 100 escursioni in Valle 
Vermenagna, Valle dei Gessi, Valle Stura di Demonte, Valle Roya, Valle Vesubie, Valle Tinee. Blu 
edizioni, Torino 2012. pp. 319 con foto e carte b.n., € 16,50 
 
CAI sez. Varallo, guide in brossura 14x26 illustrate con foto a col. e carte 1:25.000 f.t., pubblicate a 
Borgosesia, € 13,00 cad.: 
Guida degli itinerari escursionistici della Valsesia II. Comuni di Mollia, Rassa, Piode, Pila, 
Scopello, Scopa, Balmuccia, Vocca. 1985. pp. 110. 
Guida degli itinerari escursionistici della Valsesia III. Comuni di Rossa, Boccioleto, Rimasco, 
Rima S. Giuseppe, Carcoforo. 1993. pp. 96. 
Guida degli itinerari escursionistici della Valsesia IV. Val Mastallone. Comuni di Cravagliana - 
Sabbia - Cervatto - Fobello - Rimella. 2002. pp. 64. 
 
Calosso A. - Gosso F., Percorsi da riscoprire. 40 itinerari lungo sentieri e strade secondarie poco 
frequentate, che uniscono 62 Santuari della provincia di Cuneo. Cai sez. di Fossano - Editrice 
Esperienze, Fossano (CN) 2011. pp. 231 con foto e carte a col., € 14,00. 
 
Camanni E. - Chiaretta F. - Michieli F., Valle di Cogne. La più celebre del Gran Paradiso. 27 
escursioni in tutte le stagioni. Torino 2004. pp. 200 con foto a col., € 22,00. 
 
Camanni S. - Maccari S., A piedi in Alta Val Chisone. Le 5 tappe del Sentiero del Plaisentif e 20 
classiche escursioni. Torino 2010. pp. 192 con foto e carte a col., € 19,00. 
 
Camanni S. - Massara M., Panorami di ghiaccio. Escursioni per ammirare i ghiacciai della Valle 
d’Aosta. 30 itinerari. Torino 1998. pp. 128 con foto e carte b.n. e a col., € 12,91. 
 



Camanni S. - Ostellino I., Intorno al fiume. Venti itinerari tra le confluenze del Po. Rivoli (TO) 
2010. pp. 95 con foto e carte a col., € 13,00. 
 
Carena M. - Marchisio L., Val di Susa a piedi... usando la testa. 30 nuove proposte di itinerari. 
Torino 1997. pp. 174 con foto e carte a col., € 12,91. 
 
Carlesi P., Alti sentieri attorno al Monte Rosa. II ed. Bologna 1986. pp. 198 con foto e carte b.n., 
€ 10,33. 
 
Carnisio R., Dai pascoli ai ghiacciai. 100 itinerari dal Piemonte alla Valle d’Aosta. Sant’Ambrogio 
(TO) 2009. pp. 160 con foto a col., € 8,90. 
I valichi delle Alpi Occidentali. 60 itinerari storico-culturali. Torino 1999. pp. 192 con foto e carte 
b.n. e a col., € 17,04. 
Sentieri in Valsusa. 70 itinerari tra storia e natura. Susalibri, Sant’Ambrogio (TO) 2011. pp. 158 
con foto e carte a col., € 8,90. 
 
Carnovalini R. - Ferraris R., Il glorioso rimpatrio. 20 giorni a piedi tra Francia e Piemonte 
ripercorrendo le tappe del ritorno dei valdesi dall’esilio.  Milano 2007. pp. 171 con foto e carte a 
col., € 17,00. 
Carena M. - Marchisio L., Sentieri e ferrate in Valle di Susa. 47 proposte di itinerari.  
Grugliasco (To) 2008. pp. 238 con foto e carte a col., € 16,00. 
 
Caroni P., Valle Stura.  Savigliano (CN) 2007. pp. 157 con foto a col., € 11,90. 
Andar per cime in estate. Cinquanta escursioni nelle valli cuneesi.  Cuneo 2007. pp. 221 con foto 
e carte a col., € 14,00. 
 
Cattaneo G. - Crosa Lenz P., Laghi alpini in Valdossola. Escursioni alla scoperta di 295 laghi di 
montagna. Domodossola 2003. pp. 142 con foto e carte b.n. e a col., € 19,50. 
 
Ceragioli F. - Molino A., Sentieri di Torino. 48 passeggiate nella natura e nella storia. Subiaco 
(RM) 2011. pp. 171 con foto e carte a col., € 14,00. 
 
Chianale F., Da Pragelato…sentieri di montagna. Escursioni, ascensioni, traversate. Pinerolo 
(TO) 2005. pp. 188 con foto e carte b.n. e a col., € 18,00. 
 
Chiaretta F., I più bei sentieri segnalati della Provincia di Torino. 62 escursioni in montagna. 
Torino 2005. pp. 190 con foto e carte a col., € 14,00. 
I più bei sentieri del Parco Nazionale del Gran Paradiso. 61 escursioni su mulattiere e facili 
sentieri. Torino 2007. pp. 224 con foto a col., € 16,00. 
 
Chiaretta F. - Molino A., A due passi da Torino. 52 escursioni. Cuneo 1998. pp. 192 con foto e 
carte b.n., € 12,91. 
 
Club Alpino Italiano Regione Piemonte, 70 rifugi del CAI Piemonte. Accessi, itinerari e sentieri. 
Sant’Ambrogio di Torino 2010. pp. 159 con foto a col.,€ 8,90. 
 
Collegio regionale Guide alpine del Piemonte ( a cura di), Camminamonti Piemonte. 
Escursionismo, alpinismo, canyoning, racchette da neve, arrampicata su ghiaccio e roccia, sci 
fuoripista, vie ferrate, scialpinismo, speleologia in Piemonte. Milano 2006. pp. 320 con foto e 
schizzi a col., € 18,00. 
 



Collo E. (a cura di), Valle Maira. Percorsi nella natura e nell’enogastronomia. Dronero (Cn) 2006. 
pp. 78 con foto a col., € 11,00. 
 
Colonel M., Tour del Cervino. La più bella passeggiata delle Alpi. Milano 2002. pp. 198 con foto 
e carte a col., € 36,00. 
 
Croce E., Montagne nostre. Dal Musiné al Rocciamelone, Guida ai percorsi, alle vette ed alle 
peculiarità del territorio.  Almese TO 2005. pp.240 con foto e carte a col., € 15,00. 
Montagne di Valsusa. 270 itinerari dal Musinè alla Valle Stretta. Percorsi, Rifugi, Vette e 
Curiosità. Fraternali editore, Torino 2012. pp. 240 con foto e carte a col., € 19,00. 
 
Crosa Lenz P., Valle Strona - Sentieri nella storia e nella natura. 27 itinerari escursionistici 
nell'Alto Cusio. Trekking, scialpinismo, bicicletta. Verbania 2000. pp. 216 con foto e carte a col., € 
25,31. 
 
Crosa Lenz P. - Frangioni G., guide illustrate con foto a col., pubblicate a Domodossola (Vb): 
Alpe Devero. 35 escursioni tra storia e natura nel Parco Naturale. 2004. pp. 191, € 19,50. 
Alpe Veglia. Escursioni, storia e natura nel Parco Naturale. 2005. pp. 178, € 19,50. 
Antrona e Bognanco. 1994. pp. 240, € 18,00. 
Macugnaga Monte Rosa. Escursioni, storia e natura. 2004. pp. 187, € 19,50. 
Parco Nazionale Val Grande. Sentieri, storia e natura. 2011. pp. 280, € 26,00. 
Val Bognanco. Escursioni, storia e natura. 2007. pp. 143, € 19,50. 
Val Grande. 40 itinerari e grande trekking nel Parco Nazionale. 1999. pp. 272, € 19,50. 
Val Formazza. 36 escursioni scelte. 2002. pp. 175, € 19,50. 
Valle Antrona. Escursioni, storia e natura. 2006. pp. 169, € 19,50. 
Valle Vigezzo. Cannobina, Centovalli e Onsernone. 2010. pp. 152, € 20,00. 
 
Crovi C. - Ritte F., Guide des vallées alpines du Piémont. Du col de Tende au col du Mont-Cenis. 
Guida artistica culturale con indicazioni di trekking. Aix-en-Provence 2008. pp. 221 con foto e carte 
b.n. e a col., € 28,00. 
 
Dini R. - Ducly G. - Fracellio F., Passeggiate in Valle d’Aosta. 58 escursioni in montagna per 
famiglie e appasionati. Torino 2010. pp. 254 con foto e carte b.n. e a col., € 17,00. 
 
Eberlein H., Intorno al Monte Bianco. I 50 itinerari più belli nei dintorni di Chamonix, St-Gervais, 
Argentière, Martigny e Courmayeur. Appiano (Bz) 1994. pp. 128 con foto e carte 1:50.000 a col., € 
10,85. 
 
Ferrari E., Lago Maggiore - Val Cannobina. Intra 1988. pp. 208 con foto e carte a col., € 20,14. 
 
Ferraro G., Tracce del cammino. I posti diversi. 34 escursioni dalle Valli Valdesi a quelle del 
cuneese fra natura, storia e curiosità. Manta (Cn) 2006. pp. 143 con foto e schizzi b.n., € 8,00. 
 
FFRP, Guida ai circuiti escursionistici transfrontalieri Italia-Francia. Paesi del Viso-Ubaye. 
Giri dello Chambeyron, dell'Oronaye, del Mongioia. Cuneo 1996. pp. 110 con foto e carte IGN b.n. 
e a col., € 11,36. 
 
Finco N. - Zavatta L., Parco naturale Mont Avic e dintorni. 36 escursioni, 8 ascensioni e 1 
trekking. Rimini 2009. pp. 176 con foto e carte a col., € 13,00. 
 
Forlino A. - Cena F. - Giachetto L., Guida alla Dora Baltea Canavesana. Escursionismo, 
mountain bike, scialpinismo. Torino 1992. pp. 163 con foto b.n. e a col., carta f.t., € 16,53. 
 



Frangioni G., Sempione. 33 itinerari tra Italia e Svizzera. Verbania 1998. pp. 224 con foto a col., € 
16,00. 
 
Fuhrer J., Valle d’Aosta. Le più belle escursioni per monti e valli, incluse le due alte vie. Appiano 
(Bz) 1996. pp. 141 con foto e carte a col., € 12,20. 
 
Gamacchio R.C., Alpi Biellesi Oasi Zegna. Torino 2001. pp. 104 con foto e carte a col., € 14,98. 
 
Gardiol D., Vie ferrate Alpi italo-francesi. 145 vie ferrate in Piemonte, Liguria, Valle d’Aosta e 
Francia. Torino 2011. pp. 215 con foto b.n. e a col., € 16,00. 
Le vie ferrate. Volume 2. Nuove vie ferrate in Italia, Francia, Corsica, Svizzera, Pirenei, Spagna. 
Cuneo 2006. pp. 263 con foto e schizzi b.n. e a col., € 16,50. 
Percorsi insoliti in Piemonte, Liguria e Val d’Aosta. Torino 2009, pp. 187 con foto a col. e b.n., € 
16,00. 
 
Graziani M., Grande Traversata delle Alpi Vol. 1 da Viozene a Susa. 368 chilometri di cammino 
suddivisi in 25 tappe. Saint Vincent (AO) 2011. pp. 221 con foto e carte 1:25.000 a col., € 23,00. 
 
Greci A., Sentieri del Monte Bianco. 30 itinerari tra Val Feret, Conca di Courmayeur e Val Veny. 
Varese 2010. pp. 120 con foto e carte a col., € 15,00. 
 
Grosso F., Il Cammino di San Carlo. Itinerario di cultura e fede da Arona alla Via Francigena 
attraverso Verbano, Cusio, Valsesia, Canavese e Biellese.. In appendice il percorso cicloturistico. 
Associazione Culturale Storie di Piazza, Gaglianico (BI) 2011. pp. 189 con foto e carte a col., € 
18,00. 
 
Gruppo Ricerche Cultura Montana, Le valli del Moncenisio. Torino 1992. pp. 296 con foto e carte 
b.n. e a col., € 16,01.  
 
Guerriero F., Alpi Marittime e Liguri dal Colle di Cadibona al Colle della Maddalena. Facili 
escursioni e gite turistiche. Genova 1998. pp. 96 con foto e carte a col., € 11,88. 
 
Hèrin F., Ai piedi del Cervino. Itinerari naturalistici in Valtournenche. Saint-Vincent (AO) 2008. 
pp. 252 con foto e carte b.n. e a col., € 22,00. 
 
Lasagno A., Tra Argentera e il Mar Ligure. 30 itinerari dal cuneese al litorale italo-francese. 
Arma di Taggia (IM) 2010. pp. 281 con foto a col., € 25,00. 
 
Latini R., La Via Francigena in Valle d’Aosta e Piemonte. 200 Km a piedi in otto giorni dal 
Passo del Gran San Bernardo a Vercelli. Terre di Mezzo, Milano 2012. pp. 71 con foto e carte a 
col., € 12,00. 
 
Maccari S., Andar per sentieri in Val Chisone. Camminando per la Val Chisone, tra 
escursionismo e cultura. Grugliasco (TO) 2009. pp. 287 con foto a col. e carta f.t., € 20,00. 
 
Maggio M., Anelli di montagna. Trentacinque escursioni ad anello nelle valli cuneesi. Cuneo 
2009. pp. 164 con foto e carte b.n. e a col., € 14,00. 
Anelli in quota. 42 nuove escursioni nelle Alpi cuneesi. Primalpe, Cuneo 2012. pp. 229 con foto e 
carte b.n. e a col., € 17,00. 
 



Manni G., Grandi vette e balconi panoramici delle Alpi Occidentali. 90 vie normali 
dall'Appennino Ligure al Monte Rosa. Genova 2004. pp. 232 con foto e disegni b.n. e a col., € 
24,00. 
 
Manthorpe J., Tour du Mont Blanc. 50 trail maps - Guide to Chamonix Courmayeur. Surrey 2008. 
pp. 175 con foto e carte b.n. e a col., € 19,50. 
 
Marchisio S., 72 escursioni fra le Uje di Lanzo.  Cuneo 1993. pp. 255 con foto e carte b.n. e a col., 
€ 15,00. 
 
Martiner Testa C., Itinerari escursionistici nel Biellese. Guide con foto e carte a col. Pollone (Bi) , 
€ 17,60 cad.: 
Vol. 1. 35 suggerimenti per scoprire l'aspra e selvaggia bellezza dell'Alta Valle del Cervo. 2001. pp. 
134. 
Vol. 2. 31 proposte per camminare lungo i sentieri della Valle Oropa. 2002. pp. 136. 
Vol. 3. 34 itinerari in Valle Elvo. 2003. pp. 145. 
Vol. 4. 39 itinerari in Valsessera. 2005. pp. 150. 
 
Martini M. - Zavatta L., Alte Vie della Valle d’Aosta. Le Alte Vie n. 1 e 2 nella nuova versione 
con partenza da Donnas ed arrivo a Courmayeur: 368 chilometri di cammino suddivisi in 25 tappe. 
Saint Vincent (AO) 2009. pp. 237 con foto e carte a col., € 22,00. 
Rifugi e Bivacchi della Valle d’Aosta. 100 itinerari escursionistici ed alpinistici che hanno come 
meta un rifugio o un bivacco in Valle d’Aosta. Editrek e L’escursionista Editore, Sanint-Vincent 
(AO) 2012. pp. 303 con foto e carte a col., € 26,00. 
 
Mattio C. A., Passeggiate nelle valli cuneesi. 54 itinerari per tutti, dai camminatori alle prime armi 
alle famiglie con bambini. Blu edizioni, Torino 2012. pp. 247 con foto e carte a col., € 16,00. 
 
Mazzi B., Val Vigezzo Alpeggi da camminare. 44 proposte degli “Amici della Montagna”. Varese 
2010. pp. 95 con foto b.n. e a col., € 15,00. 
 
Menino F. - Debize J., Guide Trail Monte Bianco Vol. 1. Descrizione del CCC Courmayeur - 
Champex - Chamonix 97,7 km, 5.500 d+ e del Grantrail Valdigne 87 km, 5.100 d+ Torino 2010. 
pp. 377 con foto e carte a col., € 33,00. 
 
Michieli F., Il Giro del Gran Paradiso. 12 tappe e 20 varianti. Torino 1997. pp. 224 con foto e 
carte b.n., € 18,08. 
 
Millon P., Il giro del Monte Bianco. Vercelli 2000. pp. 144 con foto e carte a col., € 25,00. 
 
Miozzi M., Valgrande per tutti. Escursioni in natura. Varese 2005. pp. 87 con foto e schizzi a col., 
€ 11,00. 
 
Miozzi M., Alta via dell’Ossola. Sentieri e paesaggi. Pietro Macchione editore, Varese 2011. pp. 
79 con foto a col., € 12,00. 
 
Molino A. - Ceragioli F. - Bellino Tripi E., Alta Valle di Susa. Torino 2005. pp. 200 con foto a 
col., € 22,00. 
 
Morandi R., L’Appennino Piemontese. Percorsi, paesaggi, natura e storia del tratto piemontese di 
Appennino. Padova 2009. pp. 295 con foto e carte b.n. e a col., € 18,00. 



 
Moroni S., La Valle Vigezzo. Escursioni tra natura e tradizioni. Varese 2003. pp. 95 con foto a col., 
€ 11,00. 
 
Mustazzu C. (a cura di), Il Mombracco - Escursionismo, Mountain bike e Fitwalking Cross. 14 
itinerari di scoperta di un territorio. Cuneo 2007. pp. 95 con foto a col. e carta a col. in scala 
1:20.000 allegata, € 9,50. 
 
Neubronner E., Il Sentiero. Guida completa del percorso Grande Traversata delle Alpi - GTA dal 
Monte Rosa al Mar Mediterraneo in 650 chilometri. Magenta (Mi) 2003. pp. 240 con foto b.n. e a 
col., € 40,00. 
 
Nicolazzi G., Specchi del cielo. I 133 laghi del massiccio cristallino fra Gesso e Stura. Cuneo 2003. 
pp. 160 con foto e carte a col., € 18,00. 
 
Norse F., La Via e lou Vio, la Val e la Varadde. Guida all’esplorazione del territorio exillese. 
Exilles 2008. pp. 217 con foto e carte a col., € 18,00. 
 
Novaria G. - Dematteis G., Quattro passi in Paradiso. 30 itinerari nel cuore del Parco Nazionale 
del Gran Paradiso. Ivrea 2003. pp. 95 con foto e carte b.n. e a col., € 9,90. 
 
Orso B. - Valente G., Dalle vigne agli stambecchi. 50 escursioni in Canavese per 4 stagioni. 
Torino 1998. pp. 252 con foto e carte b.n., € 13,94. 
 
Ostellino I., Sentieri del Po. Percorsi lungo i fiumi torinesi: passeggiate ed escursioni, jogging, 
bicicletta e mtb, canoa, cavallo e roller. Torino 2001. pp. 128 con foto e carte b.n., carta allegata, € 
8,73. 
 
Parodi A., Laghi, cascate e altre meraviglie. 99 escursioni dalla Liguria al Monviso. 1998. pp. 208 
con foto e carte a col., € 19,63. 
 
Parodi A. - Pockaj R. - Costa A., Nel cuore delle Alpi Liguri. 118 itinerari escursionistici dalla Val 
Tanaro al Val Vermenagna nei gruppi montuosi del Marguareis e del Mongioie. Andrea Parodi 
editore, Cogoleto (GE) 2012. pp. 271 con foto e carte a col., € 20,00. 
 
Parodi A. - Pockaj R. - Costa A. , Sentieri e meraviglie delle Alpi Marittime. 73 itinerari 
escursionistici dal Colle di Tenda al Colle della Lombarda, nei parchi delle Alpi Marittime e del 
Mercantour. Cogoleto (GE) 2010. pp. 192 con foto e carte a col., € 18,00. 
 
Pecchio O., Escursioni e vie ferrate in Valle d'Aosta. 27 escursioni e 10 ferrate. Quart (AO) 2004. 
pp. 83 con foto a col., € 13,00. 
 
Pellice G. - Avondo G.V., Pinerolo e le sue valli. Percorsi di visita tra arte, storia e natura. Cuneo 
1997. pp. 190 con foto e carte b.n. e a col., € 15,49. 
 
Pezzani C. - Grillo S. e E., Sentieri nei Parchi del Piemonte. 34 itinerari. Subiaco (RM) 2005. pp. 
158 con foto e carte a col., € 8,50. 
 
Pittavino A., Rifugio Pagarì. Storia ed itinerari. Clapier - Maledia - Gelàs: i primi 3000 delle Alpi. 
Carrù (CN) 2004. pp. 386 con foto e disegni b.n., € 10,00. 
 
Porporato A. - Voglino F., A piccoli passi. Itinerari per baby trekker da 0 a 5 anni in Piemonte.  



Torino 2011. pp. 142 con foto a col., € 16,00. 
 
Porporato A. - Voglino F., A piccoli passi in Valle d’Aosta. 40 itinerari per baby trekker dal 
marsupio allo scarponcino. Graphot Editrice, Torino 2012. pp. 138 con foto b.n. e a col., € 16,00. 
 
Pozzi M., Itinerari nel Parco del Po. 32 proposte escursionistiche, in canoa e in mtb nel territorio 
piemontese del Parco del Po. Torino 2000. pp. 156 con foto e carte b.n. e a col., € 17,56. 
 
Price G., Through the Italian Alps. GTA: The Grande Traversata delle Alpi. Da Viozene a 
Molini di Calasca. Milnthorpe 2005. pp. 205 con foto e carte a col., € 17,00. 
Gran Paradiso. Alta Via 2 trek and day walks. Milnthorpe 2008. pp. 220 con foto e carte a col., € 
17,00. 
 
Priolo D., Laghi Lac Lau. I laghi del Viso, della Val Po, delle valli pinerolesi, della Val Sangone e 
della Valsusa tra natura, storia, tradizioni e leggende. Pinerolo (TO) 2010. pp. 303 con foto a col., € 
16,00. 
 
Ramires L., A passeggio con il guardaparco. 19 escursioni nel Parco Nazionale del Gran Paradiso. 
Quart (AO) 2004. pp. 84 con foto a col., € 13,00. 
 
Rava G. - Zaccaria M., Itinerari tra genti e luoghi nel territorio del Cusio Mottarone. Verbania 
2001. 33 schede degli itinerari con carte a col. e CD-Rom con gioco multimediale, € 25,31.  
 
Re C., Rifugi e Bivacchi delle Alpi Occidentali. 23 rifugi valdostani dal Parco dell’Avic al Monte 
Rosa. Varese 2005. pp. 112 con foto e carte a col., € 11,00. 
Sua maestà il Rosa. Itinerari escursionistici nei versanti italiano e svizzero del Monte Rosa. Varese 
2006. pp. 95 con foto e schizzi a col., € 11,00. 
Camminare in Ossola. Varese 2007. pp. 101 con foto e carte a col., € 11,00. 
 
Regione Piemonte, Guida all'Abbazia di Staffarda e al Parco fluviale del Po.  Torino 2000. pp. 
158 con foto e carte b.n. e a col., € 14,98. 
Guida alla Certosa di Pesio e al Parco dell'Alta Valle Pesio. 1991. pp. 143, € 14,98. 
 
Regis G. - Piana Regis R., Nuova guida delle Alpi Biellesi. Biella 2001. pp. 319 con foto b.n. e a 
col., 3 carte allegate, € 18,00. 
 
Rey M. e M., Tsamin Francoprovensal. Susa - Susa, 500 chilometri per 28 giorni di cammino e 25 
tappe. Roccabruna (CN) 2010. pp. 128 con foto e carte a col., € 9,00. 
 
Ricci B. - Verona M., A spasso per il Pinerolese Pedemontano, Pinerolo (To) 2001. pp. 128 con 
foto a col. e carta allegata, € 9,30. 
 
Roccati C, Valle d’Aosta. Tutte le ferrate della regione. 72 escursioni per tutti, in tutte le 
stagioni.Volume 1. Recco (Ge) 2007. pp. 208 con foto a col., € 20,00. 
Escursioni in Valle d’Aosta. Sentieri e camminate tra montagne e meraviglie. Torino 2011. pp. 
135 con foto a col., € 15,00. 
 
Rolando C. - Avondo G.V., I laghi del Piemonte. Alla scoperta di oltre 300 laghi, escursioni tra 
storia e natura. Sant’Ambrogio (TO) 2009. pp. 160 con foto a col., € 8,90. 
Sharp H., The Tour of Monte Rosa. Cumbria 2007. pp. 192 con foto e carte b.n. e a col., € 16,50. 
 



Soggetto M., Le Vette della Val d’Ayas. 54 itinerari escursionistici e 3 alpinistici. Rimini 2008. 
pp. 212 con foto a col. e carta 1:50.000 a col. allegata, € 17,50. 
 
Soletti G. e U., Guida ai sentieri del Roero. Bra (Cn) 2001. pp. 288 con foto e carte a col., € 18,08. 
 
Thelesklaf B. H. - Valsesia T., Escursioni in Val Grande parco nazionale. Alla scoperta della 
wilderness fra il Lago Maggiore e l’Ossola. Verbania 2010. pp. 287 con foto e carte a col., € 29,00. 
 
Trova C., Valle d’Aosta escursioni per tutti. 30 itinerari sui sentieri più affascinanti della Valle 
d’Aosta. Edizioni del Capricorno, Torino 2010. pp. 155 con foto e carte a col., € 8,50. 
Piemonte escursioni per tutti 1. 30 itinerari escursionistici dall’Appennino Ligure al colle del 
Sestriere. 2011. pp. 159 con foto e carte a col., € 8,90. 
Piemonte escursioni per tutti 2. 30 itinerari escursionistici dalla valle di Susa all’Ossola. 2011. pp. 
159 con foto e carte a col., € 8,90. 
 
Trova C. - Vaschetto D., Itinerari escursionistici nelle Alpi Cozie. 25 itinerari dal Colle della 
Maddalena al Moncenisio. Edizioni del Capricorno, Torino 2011. pp. 143 con foto e carte a col., € 
8,90. 
 
Trova C. - Vaschetto D., Itinerari escursionistici nelle Alpi Pennine e Lepontine. 25 itinerari dal 
Monte Bianco al Lago Maggiore. Edizioni del Capricorno, Torino 2011. pp. 143 con foto e carte a 
col., € 8,90. 
 
Valente G., Treni & Sentieri. 51 camminate in Piemonte, Liguria e Valle d'Aosta con la strada 
ferrata. Torino 1994. pp. 237 con foto e carte b.n. e a col., € 14,46. 
 
Valsesia T., Il Sentiero naturalistico di Macugnaga - Monte Rosa. Ambiente, storia, flora e 
fauna.Verbania 2008. pp. 79 con foto e carte b.n. e a col., € 12,00. 
Tour Monte Rosa - Cervino. Verbania 2007. pp. 287 con foto e carte a col., € 25,00. 
Val Grande Ultimo Paradiso. 5° ed. 2006. pp. 279 con foto b.n. e a col., € 35,00. 
Lago Maggiore Trekking per tutti. Verbania 1993. pp. 30 con foto e carte a col., € 2,58. 
 
Vaschetto D., Cime fortificate. 20 itinerari escursionistici dalle Alpi Marittime alle Dolomiti. 
Torino 2010. pp. 148 con foto e carte a col., € 8,90. 
Sentieri della Resistenza. Itinerari escursionistici sui percorsi partigiani del Nordovest. Edizioni 
del Capricorno, Torino 2011. pp. 153 con foto e carte b.n. e a col., € 8,90. 
 
Wanner K., Sui sentieri dei Walser. Sentieri alla scoperta della cultura e tradizioni walser tra Italia, 
Svizzera e Austria.  Domodossola 1991. pp. 287 con foto b.n. e schizzi, € 18,00. 
 
Zavatta L., Alta Valle del Lys. 19 itinerari escursionistici per conoscere i luoghi più interessanti 
dell’alta Valle del Lys al cospetto del Monte Rosa. Rimini 2010. pp. 64 con foto e carte b.n. e a col., 
€ 10,00. 
Gran San Bernardo, Valpelline e Conca del Fallère. 103 itinerari escursionistici e 3 trekking. 
2004. pp. 403 con foto e carte a col., € 16,50. 
Le valli del Cervino. 2005. pp. 425 con foto e carte a col., € 17,00. 
Le Valli del Gran Paradiso e la Valgrisenche. 99 itinerari escursionistici con coordinate GPS e 2 
trekking. 2003. pp. 337 con foto e carte a col., € 16,50. 
Le Valli del Monte Rosa. 93 itinerari escursionistici e 5 trekking. 2002. pp. 311 con foto e carte a 
col., € 15,50. 
 



Zavatta L. - Coronati C., Le Valli del Monte Bianco e il Tour du Mont Blanc. 86 itinerari 
escursionistici. 2004. pp. 268 con foto e carte a col., € 16,00. 
 

Alpi Centrali 
 
Collana “A piedi in …”, guide in brossura 20x11 con carte topografiche degli itinerari e foto b.n., 
pubblicate a Subiaco (Rm): 
AA.VV., Lombardia II. Iitinerari escursionistici nella Lombardia nord-orientale. 2001. pp. 263, € 
12,40. 
Orsucci B. e G., A piedi in Lombardia vol. 1. Nuovissima edizione con oltre 60 itinerari inediti 
nella Lombardia Nord occidentale. Subiaco (RM) 2010. pp. 259 con foto e carte b.n., € 14,00. 
 
Collana “Escursionismo”, guide in brossura 12x17, pubblicate a Chiari (Bs), illustrate con foto e 
schizzi b.n. e a col.: 
Martina E., Prealpi Lombarde - Itinerari per cresta. Guida escursionistica e alpinistica Val 
Varrone, Valsassina, Val Brembana, Val Seriana, Val di Sclave, Val di Lòzio, Passo dell’Aprica e 
Orobie valtellinesi. 2008. pp. 206, € 18,50. 
Soregaroli P., Grigne. 2006. pp.351, € 20,00. 
Soregaroli P., Ferrate di Lombardia. 33 vie ferrate nelle Grigne, Resegone, prealpi comasche, 
bergamasche e bresciane. 2004. pp. 222, € 18,50. 
Vannuccini M., Parco Nazionale dello Stelvio. Guida escursionistica e alpinistica. 2005. pp. 432, € 
22,50. 
 
Collana “Piccole monografie”, guidei in brossura 12x17, pubblicate a Chiari (Bs), illustrate con 
foto e carte b.n. e a col.: 
1  Belotti W., Case di Bles. 1995. pp. 128, € 8,50. 
2  Belotti W., L’Alta Via dell’Adamello. Il sentiero n. 1. 1995. pp. 96, € 8,50. 
3 Bicci R., La Valle Caffaro. 1993. pp. 127, € 7,75. 
5  Belotti W., La Valle delle Messi e la Val di Viso. 1995. pp. 127, € 12,91. 
6  Vannuccini M., Escursioni in Valmalenco. 1996. pp. 96, € 12,50. 
7  Belotti W., La Val d’Avio. 1997. pp. 112, € 12,91. 
8  Vannucci M., Cime facili in Valtellina e Valchiavenna. 1997. pp. 152, € 11,50. 
 
Collana “Gli scoiattoli”, guide in brossura 12x20, pubblicati a Bergamo, illustrati con foto e carte a 
col.: € 12,39 cad.: 
Benedetti L. - Carissoni C., Vol. 2: Rifugi M. Avaro, Ca’San Marco, Madonna delle Nevi, 
Camoscio, Fratelli Londo, Fratelli Calvi, Laghi Gemelli, Ca’ d’Arera. 1997. pp. 128. 
48 passeggiate per "conoscere". 2001. pp. 160. 
 
Collana “Itinerari Alpini”, guide in brossura 11x16, illustrate con foto b.n. e a col., pubblicate a 
Bologna e Padova. 
Canetta N. e E., Escursioni attorno al Bernina. 1987. pp. 249, € 12,91. 
Cipriani E., Il Monte Baldo. 1987. pp. 161, € 11,36. 
Gamba A., Itinerari escursionistici nelle Orobie. 1993. pp. 176, € 12,91. 
Mauri G., Le Grigne. I sentieri e l'alta via. 1988. pp. 333, € 14,46. 
Pogliaghi L. e P., Montagne di Pontedilegno. 1989. pp. 236, € 12,91. 
Sgarbossa A. e F., Le montagne Lecchesi. 1998. pp. 80, € 11,36. 
 
Collana “Le guide di Alpinia”, guide in brossura 12x17, illustrate con foto e carte a col.,, 
pubblicate a Bormio. 
Belotti V., Passeggiate per famiglia e con i bambini in Alta Valle Camonica. 44 passeggiate. 
2000. pp. 192, € 12,91. 



Belotti V. - Magrin G. - Peretti G., Il Sentiero della Pace in Lombardia 1999. pp. 224, € 11,36. 
Bernardini I. - Peretti G., Passeggiate per famiglia e con i bambini in alta Valtellina. 50 gite 
facili e facilissime. Bormio (SO) 2005. pp. 128 € 7,00. 
Itinerari storici e culturali in alta Valtellina. 36 itinerari sulle montagne di Grosio, Valdisotto, 
Valfurva, Bormiese, Valdidentro, Livigno con alcune belle proposte nelle vicine Val Venosta ed 
Engadina. 1998. pp. 188, € 9,81. 
Peretti G., Rifugi alpini, bivacchi e itinerari scelti vol. 1. Bormiese, Parco dello Stelvio, Aprica. 
1992. pp. 172, € 6,20. 
Rifugi alpini, bivacchi e itinerari scelti vol. 2. Valfurva, Ortles - Cevedale, Parco Nazionale dello 
Stelvio. 1992. pp. 172, € 6,20. 
 
Collana ”Escursioni in alta Valtellina”, guide in brossura 11x20, pubblicate a Torino, illustrate 
con foto e carte b.n. e a col., € 11,36 cad.: 
Canetta E. e N., Ortles-Cevedale. 25 itinerari dallo Stelvio al Gavia. 1996. pp. 112. 
Canetta E. e N., Sobretta. Vallecetta - Gavia - Serottini. 1998. pp. 143. 
Canetta E. e N., Piazzi-Filone. 50 traversate ed escursioni tra Val Grosina e Passo del Foscagno. 
1997. pp. 120. 
Canetta E. e N., Braulio-Cancano-Fraele-Lago di Livigno, Parco Nazionale Svizzero. 2000. pp. 
144. 
Canetta E. e C., Livigno 2: Piazzi Filone Languard Cassana. 80 itinerari. 2001. pp. 120. 
Canetta E. e N., Mortirolo - La verde costiera tra il passo dell’Aprica e il monte Serottini. 
Canetta E. e N., Filone-Paradisino - Languard-Cassana. 90 itinerari ed escursioni tra la Val 
Viola, il Passo del Bernina, la Valle dell'Inn e il livignasco. 2001. pp. 135. 
Canetta N. e E., Il versante orobico. 47 itinerari tra natura e cultura. 2005. pp. 144, € 13,00. 
Canetta E. e N., Il Versante Retico - Da Cima di Granda al Monte Combolo. 75 itinerari tra 
natura e cultura. 2004. pp. 135, € 13,00. 
 
Collana Guide Macchione, volumi in brossura 13x21 pubblicati a Varese, illustrati con foto e carte 
a col.: 
Bo M., 3V Via verde Varesina. Nuova edizione con nuovi itinerari dal Ceresio al Verbano. 2000. 
pp. 96, € 10,33. 
Fontana L. - Musumeci G., Laveno Mombello. Montagna – Ceramica - Lago Maggiore. 2006. pp. 
96, € 11,00. 
Franchi R. - Monti D., San Gottardo. Itinerari d’arte e natura. 2006. pp. 95, € 11,00. 
Miozzi M., Sentieri spaccasassi. Escursioni da favola tra Como, Lecco e Brianza. 2006. pp.95, € 
11,00. 
Miozzi M., Sentieri del Lago Maggiore. Piemonte - Lombardia - Svizzera. 2007. pp. 85, € 11,00. 
Moroni S., Parco del Ticino. Itinerari ed escursioni. 2006 (nuova ed.). pp. 95, € 11,00. 
Veschambre A., Lago Maggiore. Camminare tra arte e natura. 2006. pp. 146, € 12,00. 
 
Arzuffi L., Ghiacciai da scoprire. 25 escursioni per ammirare i caratteristici ambienti glaciali della 
Lombardia. Torino 2000. pp. 128 con foto e carte b.n. e a col., € 12,91. 
 
Arzuffi L., Valmalenco. Le più belle escursioni. Sondrio 2006. pp. 159 con foto a col., € 18,00. 
 
Associazione Amici Val Codera, Val Codera - Montagna per tutte le stagioni. Camminare, 
incontrare, scoprire. Sondrio 1997. pp. 112 con foto e carte b.n. e a col., € 12,91. 
 
Bossi G., Treni & sentieri in Lombardia. Torino 1997. pp. 240 con foto e carte b.n., € 12,91. 
 



Camerini F. - Pasinetti G. - Ragni F., I trekking bresciani. Alta via dell’Adamello, Alta via 
Camuna, Trekking delle Tre Valli, Trekking delle Chiesette alpine, Trekking dei Ghiacciai, Gli 
“altri trekking”. Brescia 1997. pp. 204 con foto e carte a col., € 15,49. 
 
Canetta N. - Miotti G., Rifugi alpini e bivacchi fra Valtellina, Valchiavenna e Alta Engadina. 
Sondrio 1997. pp. 240 con foto e carte b.n., € 16,50. 
 
Canetta N. - Corbellini G., Alta Via della Valmalenco. Un balcone lungo 130 chilometri. Torino 
2004. pp. 144 con foto e carte b.n. e a col., € 13,00. 
 
Colnago C. - Canziani G., Parco Nazionale dello Stelvio. 50 itinerari per tutti. Varese 2009. pp. 
143 con foto a col., € 15,00. 
 
Giorgetta G. - Jacomella E. - Merisio L., Valchiavenna - Itinerari storici. Storia, arte, natura. 
Sondrio 2000. pp. 144 con foto e carte a col., € 13,94. 
 
Giorgetta G. - Lisignoli G. - Merisio L., Dalla Maira alla Mera - Piuro, Villa di Chiavenna e 
Castasegna. Tradizioni, storia, escursioni. Sondrio 1998. pp. 105 con foto e carte a col., € 12,91. 
 
Girardi A., Il sentiero naturalistico “Alberto Gresele”. Da Recoaro Terme verso l’Alpe di 
Campogrosso tra il gruppo della Carega e il Sengio Alto. Sommacampagna (VR) 2006. pp. 309 con 
foto a col., € 14,50. 
 
Husler E., Intorno al Lago di Como. Appiano (Bz) 1995. pp. 144 con foto e carte b.n. e a col., € 
10,85. 
 
Lisignoli G., Bregaglia - Le più belle escursioni. 65 itinerari escursionistici.  Sondrio2005. pp. 192 
con foto e carte a col., € 18,00. 
Valchiavenna. Le più belle escursioni.  Sondrio 2008. pp. 231 con foto a col., € 18,00. 
 
Maccarini V., I Sentieri della Val Genova. Guida pratica. Tione di Trento 2008. pp. 155 con foto 
b.n. e a col., € 14,00. 
 
Marcarini A., Il Sentiero della Regina. Da Como a Chiavenna dieci passeggiate lungo la sponda 
occidentale del lago di Como. Sondrio 2005. pp 159 con foto, disegni e carte a col., € 14,00. 
Il Sentiero del Viandante. A piedi da Abbadia Lariana a Colico lungo il Lago di Como. Sondrio 
2005. pp. 104 con foto, disegni e carte a col., € 12,00. 
Di Passo in Passo. Dal San Bernardino al Bernina. Guida ai sentieri storici delle Alpi. Vol. 1. 
Sondrio 2006. pp. 247 con foto e carte a col., € 18,00. 
 
Masi L. - Campanile A., La valle di Madonna di Campiglio. Tra Adamello e Dolomiti di Brenta. 
Torino 2005. pp. 200 con foto a col., € 20,00. 
 
Miotti G. - Vannuccini M., La nuova guida del Sentiero Roma. Val Masino ambiente e natura. 
Sondrio 2002. pp. 95 con foto e carte b.n. e a col., € 10,00. 
 
Pedrana G. - Valli L., Il trenino rosso del Bernina. Da Tirano a St. Moritz il viaggio e le fermate. 
Guida turistica. Sondrio 2005. pp. 72 con foto a col., € 9,30. 
 
Pezzotta A., Duemila bergamaschi. Tutte le cime oltre duemila metri delle montagne 
bergamasche. Villa di Serio (Bg) 2007. pp. 287 con foto e carte a col., € 18,00. 



 
Selmin F. (a cura di), Guida ai Colli Euganei. La storia, l’arte, la natura, il paesaggio. 
Sommacampagna (VR) 2009. pp. 225 con foto a col., € 16,00. 
 
Selva A. - Mannino C., Orridi del Lario. Un fantastico viaggio nella natura selvaggia. Varese 
2010. pp. 144 con foto e carte a col., € 15,00. 
 
Vannuccini M., Escursionismo & alpinismo facile - 60 itinerari in Valtellina e Valchiavenna. 
Sondrio 2002. pp. 191 con foto e carte a col., € 15,00. 
Val Masino. Val Bregaglia - Val Codera, le più belle escursioni. Sondrio 2007. pp. 207 con foto e 
carte a col., € 20,00. 
 
Vannuccini M., Valmalenco. La valle del Bernina. Torino 2006. pp. 200 con foto e carte a col., € 
20,00. 
 

Alpi Orientali 
 
Collana “A piedi in …”, guide in brossura 20x11 con carte topografiche degli itinerari e foto b.n., 
pubblicate a Subiaco (Rm), € 12,40 cad.: 
Ardito S., Val Badia. 2008. pp. 185. 
Ardito S., Val Gardena e sull’Alpe di Siusi. 2004. pp. 240. 
Ardito S., Dolomiti di Cortina. 2005. 
Ardito S., Val di Fassa. 2002. pp. 216. 
Camerini F. - Cipriani E., Sentieri sul Lago di Garda. Le tre sponde: lombarda, trentina e veneta. 
Iter, Subiaco (RM) 2011. pp. 155 con foto e carte a col., € 12,00. 
Cipriani E., A piedi nel Friuli Venezia Giulia. 75 passeggiate, escursioni e trekking alla scoperta 
della natura. 2008. pp. 214. 
Cipriani E., Veneto. 2007. pp. 252. 
Pezzani C. - Grillo S., Dolomiti Bellunesi e Agordino. 2001. pp. 208. 
 
Collana “Itinerari Alpini”, guide in brossura 11x16, illustrate con foto b.n. e a col., pubblicate a 
Bologna e Padova. 
Anziutti A. (a cura di), Dolomiti Orientali I monti dei Forni Savorgnani.. 2009. pp. 223 con foto 
b.n. e a col., € 19,50. 
Brovelli M. - Lechner S. - Soravia A., Alta Via delle Leggende n. 2. Da Bressanone a Feltre per i 
sentieri di montagna. 1997. pp. 200, € 14,46. 
Colli D., Sciliar - Altopiano di Siusi. 1986. pp. 403, € 14,46. 
Colli D. - Battisti G., Dirupi di Larsec. Gruppo del Catinaccio. 1982. pp. 488, € 12,91. 
Colli D. - Boninsegna A., Le valli dell’Avisio: Cembra - Fiemme - Fassa. 151 itinerari. 1999. pp. 
344, € 15,49. 
Dal Bianco V. - Angelini G., Civetta - Moiazza. 1984. pp. 527, € 14,46. 
De Candido I., Anello Alta Pusteria. 1979. pp. 184, € 7,75. 
De Candido I., L'anello di Sappada. 1983. pp. 170, € 9,30. 
De Candido I., L'anello del Comelico. 1984. pp. 230, € 9,30. 
De Candido I., Anello di Cortina. 1987. pp. 201, € 11,36. 
Di Tommaso M. - Bacci C. - Zangrando A., Avventure nelle Dolomiti Orientali. Escursioni e 
arrampicate d’altri tempi nei gruppi: Marmarole, Popera, Croda dei Toni, Paterno, Cadini di 
Misurina, Rondoi, Baranci, Tre Scarperi, Cristallo, Fanes, Lavarella, Croda Rossa d’Ampezzo. 
2005. pp. 128, € 14,00. 
Federspiel B., Cima dell' Uomo - Costabella - Monzoni - Vallaccia. Itinerari in Val di Fassa. 
1979. pp. 104, € 7,75. 
Gross A. - Colli D., Latemar - Oclini - Altopiano. 1979. pp. 584, € 12,91. 
Husler E. E., Pale di San Martino. Escursioni – Cime – Ferrate. 2006 (nuova ed. rivista e 
aggiornata da L. De Franceschi). pp. 205, € 18,00. 



Pais Becher G., Val d'Ansiei. Le Dolomiti di Auronzo e di Cadore. 1983. pp. 190, € 9,30. 
Pianon G., Sui Monti dell'Alpago. Alta via n. 7, Alta via dei Rondoi, Passeggiata d'Autunno. 2002. 
pp. 188, carta allegata, € 15,00. 
Rossi P. e F., Alta Via delle Dolomiti n. 1. Dal lago di Bràies a Belluno per sentieri di montagna. 
1997. pp. 96, € 12,91. 
Sani G. - Dal Mas M., Nevegal Col Visentin. Itinerari escursionistici, in mountain-bike, con gli sci, 
vie di ghiaccio, palestre di roccia e speleologia. 2003. pp. 216, € 15,00. 
Sani G. - Dal Mas M. - Bristot F., Parco Nazionale Dolomiti Bellunesi - La Schiara. Itinerari 
escursionistici, in mountain bike, con gli sci, palestre di roccia. 2004. pp. 239, € 15,50. 
Sanmarchi T., Alta Via dei Silenzi n. 6. Dalle sorgenti del Piave a Vittorio Veneto. 1979. pp. 200, 
€ 9,30. 
Sanmarchi T. - Zandonella Callegher I., Alta Via di Tiziano. 1989. pp. 185, € 12,91. 
Sanmarchi T. - Zandonella Callegher I., Alta Via di Grohman n. 4. 1991. pp. 179, € 12,91. 
Scandellari A., Canale del Brenta. Valbrenta I. 1981. pp. 246, € 9,30. 
Scandellari A., Valsugana. Valbrenta II. 1983. pp. 345 con foto b.n., € 10,33. 
Scandellari A., Vigolana e Altopiano di Folgaria. 1986. pp. 260, € 11,36. 
Silvano S., Geositi e itinerari geoturistici tra Cima d’Asta e il Tesino. 2009. pp. 208 con foto 
b.n. e a col., € 24,00. 
Soravia A. - Pravisano N., Gruppo dei 50 del Clap, (a cura di), Pianeta rifugio Friuli - Venezia 
Giulia - Veneto. 2004. pp. 351, € 16,50. 
Tomasi E., Alpi Carniche - Catena Principale - Dolomiti Pesarine. Storia, natura, escursioni e 
vie ferrate. 2006 (nuova ed.). pp. 335, € 19,50. 
Tomasi E., Alpi Giulie. Storia, natura, escursioni e aree protette per il turista e l'escursionista. 2002. 
pp. 448, € 19,50. 
Tomasi E., Gli itinerari attrezzati del Friuli - Venezia Giulia. Escursioni, ferrate e vie normali. 
2002. pp. 171, € 13,50. 
Tomasi E., Sui monti del tarvisiano. Storia, natura, escursioni e vie ferrate. 2005. pp. 176, €16,00. 
Zandonella Callegher I., Massiccio del Grappa. Alta Via degli Eroi. 1986. pp. 276, € 11,36. 
 
Collana “Escursionismo”, guide in brossura 12x17, pubblicate a Chiari (Bs), illustrate con foto e 
schizzi b.n. e a col.: 
Buttolo A. - Martina F., Guida delle Alpi Giulie. Itinerari escursionistici e alpinistici nei gruppi 
Mangart, Canin, Jouf Fuart e Jouf di Montasio. 2002. pp. 159, € 16,50. 
Corradini M., Ferrate e sentieri attrezzati del Trentino. 53 itinerari nei gruppi Adamello, Brenta, 
Piccole Dolomiti, Pasubio, Cima d’Asta, Bocche, Latemàr, Catinaccio, Marmolada, Pale di San 
Martino e Prealpi trentine. 2003. pp. 207, € 16,50. 
Corradini M. - Berthod A., Dolomiti di Brenta. Guida escursionistica e alpinistica, rifugi, bivacchi, 
vie ferrate, sentieri attrezzati, cime e traversate. 2003. pp. 278, € 18,50. 
Corradini M. - Bianchini M., Catinaccio. Guida escursionistica alpinistica. Rifugi, vie ferrate, 
sentieri attrezzati, cime e traversate. 2006. pp. 351, € 22,00. 
Corradini M. - Bianchini M., Latemar. Sottogruppo Cornon-Corno Bianco e Corno Nero. Guida 
escursionistica e alpinistica rifugi, vie ferrate, sentieri attrezzati, cime e traversate. Chiari (Bs) 2008. 
pp. 269 con foto e carte a col., € 18,50. 
 
Collana “Escursionismo”, guide in brossura 12x22, pubblicate a Portogruaro (Ve), illustrate con 
foto e carte a col.: 
1 Ass. Sportiva e Culturale dei Corpi Forestali del Friuli-Venezia Giulia, Boschi senza confini. 

Escursioni a piedi, in bici e a cavallo nelle foreste di Friuli-Venezia Giulia, Slovenia e Croazia. 
2000. pp. 204, € 12,39. 

2 Sanna E., Dolomiti insieme. Escursioni per tutti tra i boschi e le vette nei dintorni di Cortina 
d'Ampezzo. Dalla Val Badia al Comelico. 2003. pp. 168, € 12,50. 



3 Madinelli G., I sentieri dei garibaldini. Escursioni sui monti tra Meduna e Cellina sulle orme 
degli insorti friulani del 1864. 2003. pp. 156, € 12,50. 

4 Pezzani C. - Grillo S. e E., Val di Fiemme, Passo Rolle e Pale di San Martino. Le più belle 
escursioni tra boschi, laghi, vette e rifugi. 2006. pp. 261, € 18,00.  

 
Guide escursionistiche cartonate 17x24, illustrate con foto e carte b.n. e a col., pubblicate a Trento: 
Baldi L. - Pieropan G., Guida alle Piccole Dolomiti. 1998. pp. 200, € 21,00. 
Biasi L., Sui monti di Trento 1°. Escursioni in Calisio, Marzòla e Vigolana. 1998. pp. 221 € 21,00. 
Biasi L., Sui monti di Trento 2°. Escursioni in Bondone, Soprasasso e Paganella. 1999. pp. 224, € 
21,00. 
Bonetti P., Dolomiti Bellunesi. 50 itinerari nel parco nazionale: escursioni, viaz e traversate. 2000 
(nuova ed.). pp. 270, € 24,00. 
Cammelli F., Vipiteno Sterzing. La città che accarezza il cielo. Guida escursionistica ai sentieri, 
laghi, malghe, rifugi, forcelle e cime. 2007. pp. 304, € 28.00 
Cammelli F., Monti Sarentini. Rifugi, traversate e ascensioni tra Bolzano, Bressanone, Vipiteno e 
Merano. 2004. pp. 175, € 18,00. 
Cammelli F., Primi passi nelle Alpi Aurine e Pusteresi. 105 facili passeggiate per famiglie. 2000. 
pp. 152, € 22,00. 
Cammelli F., Guida alle Alpi Venoste, Passirie, Breonie e Giogaia di Tessa. 1996. pp. 214, € 
22,00. 
Cammelli F., Alpi Aurine, Breonie di Levante e Monti di Fundres. Guida alle escursioni, alte 
vie, rifugi e vallate. 2000. pp. 224, € 24,00. 
Cammelli F. e V., Primi passi nelle Dolomiti. Escursioni scelte per famiglie e non esperti. 1999. 
pp. 245, € 24,00. 
Chiej Gamacchio R., Guida all’Altopiano dei Tredici Comuni. Itinerari nel Parco Naturale della 
Lessinia. 1998. pp. 160, € 21,00. 
Chiej R. - Baldi L., Guida all’Altopiano dei Sette Comuni (Altopiano di Asiago). 2000. pp. 224, 
€ 24,00. 
Corradini M., Cento escursioni in Trentino. 2005 (nuova ed.). pp. 340, € 24,00. 
Dal Mas G., La montagna dietro l’angolo. Incontro con l’insolito mel Parco Nazionale delle 
Dolomiti Bellunesi. 2011. pp. 141, € 24,00. 
Fronza F. - Tamanini M., Nei Parchi del Trentino. Guida naturalistica escursionistica alle aree 
protette: Adamello-Brenta, Paneveggio, Pale di San Martino, Stelvio. 2000. pp. 292, € 29,00. 
Gardumi E - Torchio F., Dolomiti di Brenta. 2003. pp. 376, € 26,00. 
Rizzato A., Le stagioni delle Dolomiti. Escursioni nelle Dolomiti Bellunesi e dell’Oltrepiave per 
Autunno, Inverno e Primavera. 2006. pp. 203, € 19,00. 
Rizzato A. - Favarato A., Dolomiti. Cento itinerari circolari. Guida escursionistica su sentieri, vie 
ferrate e viaz. 2007. pp. 424, € 32,00. 
Scandellari A., Guida ai sentieri di Cortina e Misurina. 2003. pp. 240, € 20,00. 
Scrimali A. e F., Alpi Giulie. Escursioni e testimonianze sui monti della Grande Guerra. 2000. pp. 
268, € 25,00. 
Scrimali A. e F., Alpi Carniche. Escursioni e testimonianze sui monti della Grande Guerra. 1999. 
pp. 232, € 24,00. 
Scrimali A. e F., Prealpi Giulie. Escursioni e testimonianze sui monti della Grande Guerra. 1997. 
pp. 208, € 25,00. 
Torchio F. - Gardumi E., Guida alle Maddalene. 2001. pp. 248, € 24,00. 
Tremonti R., Dolomiti e Prealpi di Sinistra Piave. 50 escursioni. 2004. pp. 195, € 20,00. 
Tremonti R., Belvederi in Dolomiti. 40 percorsi panoramici nel Bellunese, Agordino, Zoldano, 
Cadore e Ampezzano. 2006. pp. 213, € 21,00. 
Zandonella Callegher I., Dolomiti, escursioni scelte. 2006 (nuova ed.). pp. 330, € 24,00. 
 
Guide alpinistiche escursionistiche in brossura 12x17 illustrate con foto e carte a col., pubblicate a 
Trento. 



Cammelli F., Cadore e Ampezzo. Dallo Schiara ai Cadini di Misurina. 1998. pp. 400, € 21,00.  
Gadler A., Trentino Orientale. Lessini, Piccole Dolomiti, Pasubio, Altipiani, Lagorai, Sinistra 
Adige, Latemar, Catinaccio, Sassolungo, Sella, Marmolada, Pale di S. Martino, Cimonega, Vette. 
VII ed. 2000. pp. 416, € 22,00. 
Gadler A. - Corradini M., Rifugi e bivacchi del Trentino. 1997. pp. 428, € 22,00. 
Torchio F. - Gardumi E., Escursioni nel parco Adamello Brenta. Seconda edizione aggiornata. 
2000. pp. 248, € 16,00. 
 
Collana “Rifugi e sentieri alpini sulle Alpi Venete”, guide in brossura 12,7x19,5 pubblicate a 
Trento, illustrate con foto e carte a col.: 
Berti C. - Sommavilla P., Dolomiti della Val di Zoldo. Guida escursionistica a cura delle Sezioni 
del Cai “Val di Zoldo” e “Longarone”. 2007. pp. 238, € 21,00. 
Berti C. - Tabacchi R., Dolomiti del Cadore. Guida escursionistica a cura delle Sezioni cadorine 
del Cai. 2005. pp. 389, € 22,00. 
Berti C. - Tabacchi R., Dolomiti della Val del Bòite. Guida escursionistica con 335 itinerari. 2004. 
pp. 306, € 18,00. 
Dal Mas G. - Berti C., Dolomiti dell'Agordino. 380 itinerari. 2004. pp. 411, € 22,00. 
Dal Mas G. - Galante L., Dolomiti della Val Belluna (Alpi Feltrine - Monti del Sole - Schiara - 
Visentìn-Cesén). 202 itinerari escursionistici a cura delle Sezioni venete del Club Alpino Italiano. 
2003. pp. 266, € 20,00. 
 
AA.VV., Grande atlante escursionistico delle Dolomiti. 110 affascinanti escursioni dalla 
camminata all’arrampicata.. Bolzano 2007 (nuova ed.). pp. 258 con foto e carte a col., € 15,95. 
 
AA.VV., Dolomiti guida inusuale per viaggiatori curiosi. 40 itinerari escursionistici. Lana 2009. 
pp. 118 con foto e carte a col., € 17,95. 
 
Ardito S., Dolomiti Il grande libro delle pareti. Escursioni sotto il palcoscenico dell'alpinismo 
dolomitico. Bologna 2004. pp. 192 con foto a col., € 34,00. 
I rifugi delle Dolomiti. Veneto Friuli, 352 rifugi e bivacchi: itinerari, informazioni e consigli utili. 
Roma 2010. pp. 336 con foto b.n. e a col., € 18,00. 
Ardito S., I rifugi delle Dolomiti Trentino - Alto Adige. 361 rifugi, malghe e bivacchi. Itinerari, 
informazioni e consigli utili. Iter, Subiaco (RM) 2011. pp. 386 con foto b.n. e a col., € 18,00. 
I sentieri più belli delle Dolomiti. 50 escursioni classiche. Milano 2011. pp. 256 con foto e carte a 
col., € 18,00. 
Primiero. Ai piedi delle Pale di San Martino. Torino 2007. pp. 182 con foto e carte a col., € 
20,00. 
Sentieri nei Parchi delle Dolomiti. Subiaco (RM) 2007. pp. 168 con foto e carte a col., € 12,00. 
Valle di Fiemme. Il cuore verde delle Dolomiti. Torino 2006. pp. 200 con foto e carte a col., € 
20,00. 
Vette facili nelle Dolomiti. 50 asensioni classiche per escursionisti. Touring Editore, Milano 2012. 
pp. 256 con foto e carte a col., € 18,00. 
 
Basso G., Alla scoperta del Carso. Itinerari escursionistici tra natura, storia ed enogastronomia. 
Portogruaro (PN) 2010. pp. 186 con foto e carte a col., € 18,00. 
 
Battiston C., La montagna per tutti. 32 semplici percorsi in Trentino adatti a tutta la famiglia. 
Lavis (TN) 2009. pp. 182 con foto a col., € 16,00. 
 
Beltrame P., Dolomiti Sorapis e Marmarole Occidentali. Maniago (PN) 2009. pp. 223 con foto a 
col., € 15,00. 
Dolomiti Croda Rossa d’Ampezzo. Maniago (PN) 2008. pp. 261 con foto a col., € 17,00. 



 
Bernabè L., Camminate nelle Dolomiti Patrimonio dell’umanità. 36 itinerari in Alto Adige, 
Trentino, Veneto e Friuli. Tappeiner, Lana (BZ) 2011. pp. 110 con foto a col., € 16,90. 
 
Bonetti P. - Lazzarin P., Dolomiti sentieri dedicati. 45 escursioni dalle Dolomiti di Brenta alla 
Cresta Carnica. Edizioni Versante Sud, Milano 2012. pp. 207 con foto e carte b.n. e a col., € 27,50. 
 
Bonetti P. - Lazzarin P., Dolomiti Il grande libro delle ferrate. 1992. pp. 221 con foto e carte b.n. 
e a col., € 58,50. 
Dolomiti Sentieri "in discesa". Per un uso escursionistico degli impianti di risalita e dei mezzi 
pubblici in quota. 2002. pp. 190 con foto e carte a col., € 33,00. 
 
Bonetti P. - Lazzarin P. - Rocca M., Dolomiti. Nuovi sentieri selvaggi. Bologna 2006. pp. 223 con 
foto a col., € 34,80. 
 
Borella G., Sappada dai sentieri alle vette. 130 itinerari fra passeggiate, escursioni, vie normali e 
ferrate nelle dolomiti sappadine e dintorni. Udine 2002. pp. 175 con foto e carte a col., € 16,50. 
 
Borella G. - Secco P., La nuova guida alle Dolomiti del Comelico. Escursioni e salite alle cime 
per via normale in oltre 60 proposte. Lint, Trieste 2010. pp. 222 con foto e carte a col., € 18,00. 
 
Borziello G., Il Carso triestino e la costa friulana. Itinerari escursionistici. Sommacampagna (VR) 
2008. pp. 159 con foto e carte a col., € 10,50. 
Da Predazzo alle Pale di San Martino. Itinerari escursionistici in Val Travignolo. 
Sommacampagna (VR) 2009. pp. 159 con foto e carte a col., € 11,50. 
 
Buscaini G. - Metzeltin S., Dolomiti. Il grande libro delle normali. Bologna. pp. 192 con foto a 
col. e opuscolo allegato, € 40,80. 
 
Cammelli F. - Chiorboli P., Dalle Alpi Venoste agli Alti Tauri. 16 Alte Vie ad anello fra Italia ed 
Austria. Torino 1990. pp. 227 con foto e carte b.n. e a col., € 16,53. 
 
Capobussi M., Piné, Valle di Cembra, Valle dei Mòcheni. In gita con la famiglia a piedi, in 
mountain bike e in auto. Trento 1998. pp. 142 con foto e carte a col., € 14,46. 
Escursioni nelle valli di Fiemme e Fassa. 90 itinerari in una natura affascinante. Lavis (TN) 2009. 
pp. 310 con foto e carte a col., € 24,00. 
Le più belle gite nel Catinaccio. 47 itinerari dall’Alpe di Siusi per Tires al Latemar. Athesia, 
Bolzano 2009. pp. 165 con foto e carte a col., € 14,90. 
 
Capovilla L.- De Santi G., Sui sentieri dei partigiani nel massiccio del Grappa. 16 itinerari. 
Sommacampagna (VR) 2006. pp. 198 con foto e schizzi a col., € 16,00. 
 
Cappellari F., Ferrate a Cortina. 24 vie ferrate attorno a Cortina d’Ampezzo. Teolo (PD) 2011. pp. 
230 con foto a col., € 19,50. 
 
Cauzzi G. - Canesso A., I sentieri bambini. 27 itinerari tra Piccole Dolomiti e Massiccio del 
Grappa. Sommacampagna (VR) 2005. pp. 240 con foto e carte b.n. e a col., € 16,00. 
 
Cenacchi G., Dolomiti di Sesto e di Braies e dintorni. Il grande libro delle escursioni a piedi e in 
mountain bike nell’Alta Pusteria. Bologna 1998. pp. 176 con foto a col. e guida tasc. allegata, € 
39,00. 
 



Cipriani E., Escursioni sui Monti Lessini e nel Gruppo del Carega. Verona 2010. pp. 138 con 
foto b.n., € 18,00. 
 
Ciri R., Vie normali delle Dolomiti Marmolada. Guida escursionistica e alpinistica. Massiccio 
della Marmolada, Catena del Padon, Collac-Buffaure, Monsoni-Vallaccia, Costabella-Cima Uomo, 
Ombretta-Ombrettola, Catena dell’Auta. .  Brescia 2007. pp. 431 con foto b.n., € 22,00. 
 
Ciri R. - Bernardi A. - Magnaguagno R., I 3000 delle Dolomiti. Le vie normali. Idea Montagna, 
Piazzola sul Brenta (PD) 2012. pp. 496 con foto e schizzi a col., € 26,50. 
 
Corradini M., Isole nelle nuvole. Itinerari sulle montagne del Trentino. Bolzano 1990. pp. 167 con 
foto a col., € 19,63. 
Perle del Trentino. I laghi del Trentino: escursioni, racconti, immagini. Bolzano 1991. pp. 177 con 
foto a col., € 19,63. 
 
Corradini M. - Bianchini M., Catinaccio. Rifugi, cime traversate, vie ferrate e sentieri attrezzati. 
Panorama, Trento 2012. pp. 319 con foto e carte a col., € 24,90. 
Latemar. Rifugi, cime traversate, vie ferrate nel Latemar e sottogruppo del Cornon, Corno Bianco 
e Corno Nero. 2012. pp. 270 con foto e carte a col., € 22,90. 
Marmolada. Rifugi, cime traversate, vie ferrate e sentieri attrezzati nei gruppi dei Monzoni, 
Costabella, Sasso Vernale, Cime dell’Auta, Sasso Bianco e Padon. 2012. pp. 377 con foto e carte a 
col., € 24,90. 
 
Covolo R., I sentieri dell'Altopiano dei Sette Comuni I: settore nord. Bassano del Grappa 1993. 
19 schede a col., € 18,08. 
I sentieri dell'Altopiano dei Sette Comuni II: settore sud. 1993. 19 schede a col., € 18,08. 
 
Cucinato F., Sui Monti del Silenzio. 80 itinerari in Friuli Venezia Giulia, Gailtal e Slovenia. 
Monfalcone 1994. pp. 288 con foto e carte b.n. e a col., € 14,46. 
Sui Monti del Friuli. 80 itinerari sulle Alpi e Prealpi Carniche e Giulie. 1992. pp. 256 con foto e 
carte b.n. e a col., € 12,91. 
 
Dal Mas G., Dolomiti insolite. Itinerati per amanti della piccola compagnia nel silenzio dei monti. 
Trento 2008. pp. 155 con foto e carte a col., € 24,00. 
Dolomiti insolite 2. L’avventura continua. 27 itinerari nei gruppi: Pale di San Martino, Civetta, 
Bosconero, Dolomiti di Sesto. Trento 2010. pp. 143 con foto e carte a col., € 24,00. 
 
De Biasi G., Alta via n. 1 delle Dolomiti. Belluno 2001. pp. 160 con foto a col., € 13,00. 
 
De Zordo V., Il Bosconero. 30 itinerari per escursionisti e alpinisti. Tamari Montagna Edizioni, 
Maserà di Padova 2011. pp. 155 con foto b.n. e a col. e carta a col. allegata, € 18,00. 
 
Dibona D., Guida alle dieci gite più belle delle Dolomiti. Roma 2004. pp. 382 con foto, disegni e 
carte b.n. e a col., € 18,00. 
 
Dumler H., Camminando sul Sentiero della Pace verso le Dolomiti. Bolzano, guide illustrate con 
foto e carte a col. € 15,80 cad.: 
Vol. 1. Dal Tonale al Monte Pasubio. 2005. pp. 152. 
Vol. 2. Dal Monte Pasubio alle Dolomiti di Sesto. 2006. pp. 160. 
 
Durissini D. - Nicotra C., Itinerari del Carso sloveno. 51 itinerari. Trieste 1999. pp. 208 con foto e 
carte b.n. e a col., € 16,53. 



I sentieri del Carso triestino. 2006 (nuova ed.). pp. 207 con foto b.n., € 15,50. 
Guida al Carso nord occidentale ed alle selve di Tarnova e di Piro. 1993. pp. 252 con foto e 
carte b.n., € 16,53. 
 
Fabris F. - Santoni M., Carso di corsa. Trail running sul Carso Triestino e Sloveno. Percorsi, 
circuiti, itinerari. Transalpina,Trieste 2008. pp. 166 confoto e carte a col., € 18,00. 
 
Faggiani L., Le malghe del Trentino. Viaggio nel tempo sulle tracce di un mondo antico. Torino 
1999. pp. 144 con foto e carte b.n. e a col., € 12,91. 
 
Gabrieli A., Gruppo del Catinaccio. Escursionismo e vie di salita alle cime. Cimolais (PN) 2010. 
pp. 449 con foto a col., € 36,00. 
 
Galli M., I sentieri montani del Friuli Venezia Giulia. Trieste 2001. pp. 304 con foto e carte b.n. 
e a col., € 18,59. 
 
Gardiol D., Le vie ferrate volume 3. Vie ferrate nelle Alpi Carniche, Giulie, Slovenia e Austria. 
L’Arciere, Cuneo 2008. pp. 283 con foto e schizzi b.n. e a col., € 16,50. 
 
Goio B. - Merlo U., Trekking con i bambini. 28 itinerari per i più piccoli sulle montagne del 
Trentino.  Trento 2006. pp. 158 con foto e carte a col., € 15,00. 
 
Gottlieb Hempel A., La Val Venosta in treno. Turismo ferroviario nella parte occidentale dell’Alto 
Adige. Escursioni, itinerari ciclabili, luoghi d’interesse. Bolzano 2006. pp. 120 con foto e carte a 
col., orario dei treni allegato, € 10,00. 
 
Grandin G., Itinerari tra Grappa e Cesèn. Itinerari sconosciuti o dimenticati nel massiccio del 
Grappa e del Cesèn. Sommacampagna (Vr) 2002. pp. con foto e carte a col., € 11,50. 
 
Greci A., Marmolada. 30 itinerari per passi, cime e rifugi. Varese 2010. pp. 119 con foto a col.,€ 
15,00. 
 
Greci, A. Pale di San Martino e dintorni. 40 itinerari. Varese 2009. pp. 111 con foto a col., € 
13,00. 
 
Goedeke R. - Kammerer H., I 3000 delle Dolomiti. Bolzano 2004. pp. 240 con foto e carte b.n. e a 
col., € 14,50. 
 
Hauleitner F., Le Alte Vie delle Dolomiti. Percorsi classici e nuove proposte. Bologna 1989. pp. 
272 con foto e carte b.n. e a col., € 56,00.  
 
Hauleitner F., guide in brossura 12x17, pubblicate ad Appiano, (Bz) pp. 123 con foto a col. e carte 
1:50.000 a col., € 11,30 cad.: 
Dolomiti 1. Val Gardena e Catinaccio. 1993. 
Dolomiti 2. Monti della Val d'Ega, Latemar, Catinaccio. 2000. 
Dolomiti 3. Val Badia - Da Brunico a Corvara. 2005. 
Dolomiti 4. Val di Fassa con Marmolada e Catinaccio. 2000. 
Dolomiti 5. Sesto, Dobbiaco, Braies. 2010. 
Dolomiti 6. Attorno a Cortina d'Ampezzo. 2000. 
 
Husler E. E., Alpi Giulie, 72 escursioni e vie ferrate. Bolzano 1998. pp. 240 con schizzi b.n., € 
17,56. 
 



Husler E. E. - Kostner M., Stupende ferate delle Dolomiti. 54 spettacolari vie attrezzate. Bolzano 
2009. pp. 143 con foto e carte a col., € 19,90. 
 
Kammerer H., I rifugi del Catinaccio e dell’area dello Sciliar con gli itinerari più suggestivi dei 
dintorni vol. 1. Lana Bz 1998. pp. 72 con foto a col., € 7,75. 
I rifugi delle Dolomiti di Sesto con gli itinerari più suggestivi dei dintorni vol. 2. 1998. pp. 72, € 
7,75. 
Sasso Lungo, Marmolada, Gruppo Sella. I rifugi più belli vol. 3. 1999. pp. 64, € 7,75. 
Gruppo di Tessa e Val Venosta. I rifugi più belli vol. 4. 1999. pp. 64, € 7,75. 
Le Dolomiti Ampezzane. I rifugi più belli vol. 5. 1999. pp. 64, € 7,75. 
Vie ferrate nelle Dolomiti. Seconda edizione. 1999. pp.272, € 15,44. 
 
Kammerer H., Guida rifugi Alto Adige. Posizione, cime, gestione, apertura, accessi. Verona 1992. 
pp. 240 con foto e carte b.n. e a col., € 10,85. 
 
Kammerer H., Escursioni nelle Dolomiti. Verona 1992. pp. 200 cad. con foto e carte b.n. e a col., € 
8,30 cad.:  
1 Dolomiti di Sesto, Alta Pusteria; 
2 Dolomiti nordoccidentali; 
3 Catinaccio, Sassolungo, Sciliar, Marmolada, Latemar.  
 
Klier H., Merano. Le più belle 50 escursioni intorno a Merano, Val d'Ultimo e Val Passiria. 
Bolzano 1993. pp. 126 con foto e carte a col., € 10,85. 
 
Kompass. Guide in brossura 11 x 18 pubblicate a Bolzano, pp. 128 con carte e foto a colori. Per 
ogni itinerario sono descritti tempi, dislivelli e difficoltà, € 9,95 cad.:  
Fedrizzi P., Val di Sole, Peio e Rabbi. 2003. 
Gardumi E. - Torchio F., Val di Fassa. 2004. 
Gardumi E. - Torchio F, Val di Fiemme. 2002. 
Gardumi E. - Torchio F, Val di Non 2004. 
Husler E. E.,Dolomiti Alta Pusteria 2005. 
Husler E. E., Dolomiti - Cortina d'Ampezzo. 2004. 
Husler E. E., Dolomiti Val Badia 2007. 
Husler E. E. - Kostner M., Gruppo di Brenta. 2009, € 12,95. 
Husler E. E. - Kostner M., Val Pusteria. 2007. 
Kock F., Val Pusteria - Valli di Tures e Aurina. 2005. 
Mussner N., Dolomiti Val Gardena. 2005. 
 
Ladurner C., I rifugi più belli dell'Alto Adige in gestione familiare. Lana (BZ) 2003. pp. 112 con 
foto a col., € 8,00. 
Vie ferrate per principianti. Alto Adige, Dolomiti e Lago di Garda. Lana (BZ) 2008. pp. 144 con 
foto b.n. e a col., € 16,00. 
Vie ferrate per esperti. Alto Adige, Dolomiti, Lago di Garda, Monti Lessini. Lana (BZ) 2007. pp. 
131 con foto b.n. e a col., € 13,00. 
 
Lazzarin P., Civetta e Moiazza. Montagne di pietra viva. 49 itinerari. Torino 1998. pp. 128 con 
foto e carte b.n. e a col., € 12,91. 
 
Madinelli G., In Carnia con Garibaldi. Escursioni in Serio-Grauzaria sulle orme degli insorti 
friulani del 1864.  Portogruaro (Ve) 2007. pp. 152 con illustrazioni, € 14,50. 
 
Mair W., Tirolo Orientale Sud. 50 escursioni per monti e valli: Lienz, Valle Drau, Villgraten, 
Valle Lesach. Monaco 2003. pp. 158 con foto e carte a col., € 13,30. 
 



Mason V., Sulle tracce di pionieri e camosci. Vie normali nel Parco Nazionale delle Dolomiti 
Bellunesi. Milano 2008. pp. 271 con foto e carte a col., € 27,80. 
 
Mazzanti G., Appennino quota 2000. Escursioni sulle 10 più alte vette dell’Appennino Tosco - 
Emiliano tra storia, natura e ricordi. Padova 2009. pp. 280 con foto e carte b.n. e a col., € 24,00. 
 
Mazzilis R. - Dalla Marta L., Dai Sentieri Attrezzati alle Vie Ferrate. 50 itinerari nelle Alpi 
Carniche, Alpi Giulie Occidentali e Dolomiti d’Oltre Piave proposti in ordine di difficoltà. Udine 
1999. pp. 192 con foto e schizzi b.n. e a col., € 17,55. 
 
Menara H., Escursioni alle malghe del Sudtirolo. 100 itinerari. Bolzano 2002. pp. 238 con foto e 
carte a col., € 22,90. 
Escursioni ai rifugi del Sudtirolo. 52 escursioni. Bolzano 2003. pp. 203 con foto e carte a col., € 
24,00. 
Alte vie del Sudtirolo. 80 escursioni. Bolzano 2003. pp. 214 con foto e carte a col., € 24,00. 
Escursioni ai laghi del Sudtirolo. 70 escursioni. Bolzano 2003. pp. 162 con foto e carte a col., € 
24,00. 
Escursioni ai masi del Sudtirolo. 80 escursioni. Bolzano 2003. pp. 210 con foto e carte a col., € 
24,90. 
Le più belle gite a Bolzano con Val Sarentina, Oltradige e Bassa Atesina. 45 itinerati per ogni 
età, da comode passeggiate ad ascensioni impegnative. Bolzano 2009. pp. 159 con foto e carte a 
col., € 15,00. 
Le più belle gite a Merano con la Passiria, Ultimo e Gruppo di Tessa. 45 gite per ogni età, da 
comode passeggiate ad scensioni impegnative. Bolzano 2008. pp. 166 con foto e carte a col., € 
14,90. 
Le più belle gite in Val Pusteria con la Val Badia, Valle Aurina, Fundres, Sesto. 45 gite per 
ogni età, da comode passeggiate ad scensioni impegnative. Bolzano 2008. pp. 166 con foto e carte a 
col., € 14,90. 
Le più belle gite in Val d’Isarco con Val Gardena, Val di Funes e Vipiteno. 45 itinerati per ogni 
età, da comode passeggiate ad ascensioni impegnative. Bolzano 2009. pp. 159 con foto e carte a 
col., € 15,00. 
Le più belle gite in Val Venosta con Val Senales, Ortles e Val Martello. 45 itinerati per ogni età, 
da comode passeggiate ad ascensioni impegnative. Bolzano 2009. pp. 159 con foto e carte a col., € 
15,00. 
Le più belle gite in Valle Aurina con Campo Tures, Rein, Selva dei Molini. 45 gite per ogni età, 
da comode passeggiate ad ascensioni impegnative. Bolzano 2010. pp. 163 con foto e carte a col., € 
14,90. 
Le più belle gite del Sudtirolo 1-2-3 ore. 45 itinerari con cartine dalla Val Venosta alla Val 
Pusteria. Bolzano 2011. pp. 161 con foto e carte a col., € 14,90. 
Le più belle gite del Sudtirolo 4-5-6 ore. 45 itinerari con cartine dalla Val Venosta alla Val 
Pusteria. Bolzano 2011. pp. 161 con foto e carte a col., € 14,90. 
Le più belle gite in Val Sarentino con Sarentino, Reinswald, Durnholz, Pens. 45 gite per ogni 
età, da comode passeggiate ad ascensioni impegnative. Athesia, Bolzano 2010. pp. 166 con foto e 
carte a col., € 15,00. 
Sudtirolo paradiso delle escursioni. Bolzano 2006. pp. 155 con foto a col., allegati CD-Rom e 
carta 1:25.000, € 14,90. 
 
Mezzacosta R. - Zanetti A., La Linea Gialla da Casera Razzo a Cima Caldiera. 32 itinerari tra 
Boite e Brenta per forti, gallerie, trincee, strade militari della linea difensiva della IV armata, mai 
utilizzata durante la Grande Guerra. Tamari Montagna Edizioni, Maserà di Padova 2011. pp. 288 
con foto e carte a col., € 25,00. 



 
Miana N., Dolomiti - Brevi escursioni panoramiche. 50 escursioni per tutti. Idea Montagna, 
Piazzola sul Brenta (PD) 2012. pp. 279 con foto e schizzi a col., € 22,00. 
 
Mihelic T., Escursionismo in Slovenia. 49 escursioni nelle Alpi Giulie (Kamnik, Savinja, 
Karavanke). Lubiana 2003. pp. 265 con foto e schizzi a col., € 27,00. 
 
Musmeci V., Dove pensano gli asini. Breve storia di un trekking diverso: camminare con gli asini 
sulla catena del Lagorai. Trento 2011. pp. 72 con foto a col., € 12,00. 
 
Pecile I. - Tubaro S., I Sentieri della Memoria. 40 itinerari escursionistici sulle tracce della Grande 
Guerra nella montagna friulana. Udine 2008. pp. 190 con foto e carte a col., € 16,00. 
 
Price G., Walking in the Dolomites. 28 trekking. Milnthorpe 2003. pp. 251 con foto e carte a col., 
€ 21,00. 
 
Re C., Dolomiti del Brenta. 24 itinerari a piedi ei in bici, tra cielo, terra e acque. Varese 2008. pp. 
103 con foto e carte a col., € 12,00. 
Camminare nelle Dolomiti - Val Gardena e Alpe di Siusi. 24 itinerari. 2007. pp. 103 con foto e 
schizzi a col., € 11,00. 
Il Parco Naturale di Paneveggio Pale di San Martino. Varese 2010. pp. 120 con foto e carte a 
col., € 15,00. 
Passo-passo Dolomiti. Itinerari escursionistici a Passo Gardena, Passo Campolongo, Passo Sella, 
Passo Pordoi, Passo Fedaia e molti altri passi dolomitici. 2006. pp. 115con foto e schizzi a col., € 
12,00. 
 
Rizzato A., Dolomiti da scoprire. 50 sentieri segreti dalla sinistra del Piave alle Dolomiti orientali. 
Milano 2011. pp. 253 con foto e carte a col., € 18,00. 
Dolomiti da scopripre. 50 sentieri segreti nel Bellunese, Cadore, Agordino e Primiero. Touring 
Editore, Milano 2012. pp. 256 con foto e carte a col., € 18,00. 
 
Salvatore G., Col di Lana. Escursioni, storia e note naturalistiche. Milano 2011. pp. 97 con foto e 
carte a col., € 10,00. 
 
Sani G. - Bristot F., Schiara - Tàmer - Spiz di Mezzodì. Escursionismo e vie normali di salita alle 
cime. Cimolais (PN) 2004. pp. 455 con foto b.n. e a col., € 36,00. 
 
Scalet S., Camminare. Valli di Primiero, San Martino, Pale di San Martino, Rolle e Vanoi. Milano 
2005. pp. 320 con foto e carte a col., € 23,00. 
 
Sombardier P., Dolomiti le più belle vie ferrate. Vercelli 2000. pp. 144 con foto e carte a col., € 
24,79. 
 
Stedman H., Trekking in the Dolomites, Hindhead 2001. pp. 224 con foto e carte b.n. e a col., € 
20,66. 
 
Tomasi E., Carso Triestino Goriziano Monfalconese. Itinerari per il turista e l'escursionista in due 
volumi con carta allegata. Maserà di Padova 2000. pp. 192 + 128 con foto e carte b.n. e a col., € 
17,56. 
 



Ufficio Parchi Naturali della Provincia Autonoma di Bolzano Alto Adige (a cura di), Gruppo di 
Tessa. Escursioni nel Parco Naturale. Lana Bz 1998. pp. 160 con foto e carte a col., € 12,91. 
 
Vernaccini S., Le più belle gite Trento e dintorni con Calisio, Marzola, Vigolana e Bondone. 40 
gite per ogni età, da comode passeggiate ad escursioni più impegnative, tutte raggiungibili con il 
trasporto pubblico. Athesia, Bolzano 2012. pp. 159 con foto e carte a col., € 14,90. 
 
Visentini L., Gruppo del Cristallo. pp. 156, € 25,51. 
Pale di San Martino. Escursionismo e vie normali di salita.. Cimolais (PN) 2007. pp. 455 con foto 
e carte a col., € 39,00. 
 
Visentini L. - Crespan M., Gruppo del Civetta. Guida alpinistica ed escursionistica. Cimolais (Pn) 
2000. pp. 424 con foto e schizzi a col., € 36,15. 
 
Weiss R. e S., Escursioni con bambini sulle Dolomiti del Sudtirolo. 35 itinerari. Bolzano 2004. 
pp. 95 con foto e carte a col., € 13,90. 
 
Wutscher R., Le più belle gite Trentino. 45 itinerari dalla Val di Sole alla Val di Fiemme. Athesia, 
Bolzano 2012. pp. 159 con foto e carte a col., € 14,90. 
 
Zandonella Callegher I., Dolomiti del Piave. Cadore, Carnia, Alpago, Bellunese, Feltrino. Bolzano 
1991. pp. 170 con foto a col. e guida tasc. f.t., € 19,90. 
Dolomiti della Val Comelico e Sappada. Bolzano 1991. pp. 150 con foto a col. e guida tasc. f.t., € 
19,90. 
 

Altre zone 
 
Collana "A piedi in...", guide in brossura 20x11 con carte topografiche degli itinerari e foto b.n., 
pubblicate a Subiaco (Rm), illustrate con foto e carte b.n.,: 
Ardito S., Umbria. 116 passeggiate, escursioni e trekking alla scoperta della natura. 2010. pp. 288, 
€ 14,00. 
Lazio I. Circeo, Monti Simbruini, Lepini, Ernici, Lucretili, Colli Albani. 2002. pp. 288. € 12,40 
Lazio II. Terminillo, Monti della Laga, Monti della Duchessa, i Laghi di Vico, Bolsena e 
Bracciano, la Tolfa. 2003. pp. 242, € 12,40. 
Ardito S., Lazio III. Lazio nord occidentale. 2005. pp. 240, € 12,40.  
Ardito S., Abruzzo I. Gran Sasso, Monti della Laga, Velino, Sirente, Valle dell'Aterno, Colline di 
Teramo e di Pescara. 2008. pp. 264, € 12,40. 
Ardito S., Abruzzo II. Parco d'Abruzzo, Maiella, Lago di Scanno, Monti Simbruini, Carseolani ed 
Ernici, Monti Frentani, la costa. 2006. pp. 298, € 12,40. 
Ardito S., A piedi nel parco d’Abruzzo Lazio e Molise. 122 passeggiate, escursioni e trekking alla 
scoperta della natura. 2011. pp. 221, € 14,00. 
Ardito S., A piedi nelle Marche. 2003. pp. 263, € 12,40. 
Ardito S., A piedi sui monti Sibillini. 81 passeggiate, escursioni e trekking alla scoperta della 
natura. 2009, pp. 177 €12,40 
Ardito S., Gran Sasso. 2007. pp. 168, carta 1:25.000 a col. allegata, € 12,40. 
Ardito S., Velino-Sirente. 1995. pp. 168, € 11,36. 
Arrighi A. - Mancinelli A., A piedi nel Chianti. 1991. pp. 168, € 8,26. 
Bassi S. - Vianelli M., A piedi in Emilia Romagna. 2003. pp. 286, € 12,40. 
Pezzani C. - Grillo S., Liguria I. 95 itinerari nella Liguria di Levante. 2007 (nuova ed.). pp. 256, 
12,40. 
Pezzani C. - Grillo S., Liguria II. 93 itinerari nella Liguria di Ponente. 2004. pp. 264, 12,40.  
Pezzani C. - Grillo S., Toscana I. 103 itinerari nella Toscana settentrionale. 2001. pp. 264, € 12,40.  
Pezzani C. - Grillo S., Toscana II. 100 itinerari nella Toscana centrale. 2002. pp. 240, € 12,40. 



Pezzani C. - Grillo S., Toscana III. 100 itinerari nella Toscana meridionale ed isole. 2004. pp. 240, 
€ 12,40. 
 
Collana “Trekking”, guide in brossura 15x21 illustrate con foto e carte b.n. e a col., pubblicate a 
Bologna e Padova. 
AA.VV., La Via degli Dei. A piedi e in bicicletta da Bologna a Firenze sull’antica strada romana e 
per sentieri di montagna. 2011. pp. 132, € 16,00. 
Benini A., 40 facili escursioni attorno a Firenze II. 1989. pp. 269, € 12,91. 
Bietolini A. - Bracci G., Arcipelago Toscano. Trekking, cicloturismo, cavallo, birdwatching: Elba, 
Giglio, Capraia, Pianosa, Montecristo, Giannutri, Gorgogna. 1988. pp. 208, € 15,49. 
Bisetti D. - Marchetti S., Anelli Appenninici per tutte le stagioni. 20 itinerari tra Emilia Romagna 
e Toscana. 2007. pp. 71, € 14,00. 
Bracci G. - Centauro G. A., Sui sentieri degli Etruschi. Trekking nelle province di Prato e Firenze 
alla scoperta della mitica Camars, la città delle città. 2008. pp. 128, € 16,00. 
Comunità Montana Mugello - Val di Sieve, Trekking crinali del Mugello. 1990. pp. 184, € 15,49. 
Favagrossa F. - Recati R., Appennino Pistoiese. 1989. pp. 128, € 12,91. 
Frascari M. - Gardin S., Da Barbiana a Montesole a piedi. Percorsi di pace fra Toscana e Emilia 
Romagna. 2008. pp. 96 con foto e carte b.n. e a col., € 14,50. 
Gardini S. (a cura di), L’Appennino che divide e unisce. 39 itinerari a piedi tra Toscana ed Emilia 
Romagna più 5 idee per Alte Vie Appenniniche. Maserà di Padova 2009. pp. 224 con foto e disegni 
b.n. e a col., € 19,00. 
Magni L. - Sardi G., Itinerari Pistoiesi a piedi e in mountain bike. 1997. pp. 136, € 16,53. 
Magni L. - Sardi G., Itinerari Pratesi a piedi e in mountain bike. Descrizione di 500 Km., 22 
itinerari, 60 località. 2005. pp. 134, allegati una guida veloce e una carta con gli itinerari, € 18,00. 
Mezzacasa R., L’altra faccia della Costiera Amalfitana. Guida storica, turistica, escursionistica. 
Maserà di Padova 2009. pp. 272 con foto e disegni b.n. e a col., € 19,50. 
Natali M. - Baudone G., Trekking Lunigiana. 1995. pp. 160, € 16,55. 
Rava L. - Zambrini A., Marradi. Alto Mugello. Appennino Tosco-Emiliano. Bologna 1991. pp. 
91 con foto e carte b.n. e a col., € 11,36. 
Recati R., Montagna Pistoiese Trekking e Valeriana Trekking. Bologna 1990. pp. 165 con foto a 
col. e carta a col. in scala 1:25.000 f.t., € 15,49. 
Venzi L., Grande circuito della Romagna. Un trek per tutte le stagioni. 1988. pp. 124, € 15,49. 
 
Collana “Sui sentieri”, guide in brossura 18x22 pubblicate a Torino, illustrate con  foto b.n. e a col. 
e carte:  
Ardito S., Sui sentieri degli Etruschi. 1993. pp. 187, € 17,56. 
Bassi S.- Vianelli M., Sui sentieri dell'Emilia e della Romagna. 1992. pp. 215, € 17,56. 
Bracci G. - D’Eugenio G., Sui sentieri della Toscana. 1996. pp. 160, € 16,53. 
Chiaretta F. - Molino A., Sui sentieri della Liguria. 1996. pp. 223, € 18,08. 
 
Collana “Passeggiando nel parco tra natura e cultura” a cura di S. Vinceti, volumi in brossura 
13,5x21,5 pubblicati a Roma. pp. 127 con foto a col., DVD allegato, € 15,00 cad.: 
Parco del Cilento e Vallo di Diano. 2005. 
Parco Nazionale della Majella. 2006. 
Parco Nazionale dell’Aspromonte. 2006. 
Area Marina Protetta del Plemmirio. 2006. 
 
Collana “Le più belle escursioni”, guide in brossura 15x21, pubblicate a Folignano (Ap), illustrati 
con foto e carte a col.: 
Alesi A. - Calibani M. - Palermi A., Monti della Laga Parco Nazionale del Gran Sasso e Monti 
della Laga. 2005. pp. 202, € 20,00. 
Majella Parco Nazionale. Folignano (Ap) 2007. pp. 219, € 22,00. 
Monti Sibillini - Parco Nazionale. 2009. pp. 223, € 22,00. 



Gran Sasso. Parco Nazionale Gran Sasso-Laga. 64 itinerari e la Traversata del Gran Sasso in sei 
giorni. 2005. pp. 224, € 19,00. 
Monti della Laga Parco Nazionale del Gran Sasso e Monti della Laga. 2005. pp. 202, € 20,00. 
Bracci G., Toscana. Contiene l’Anello del Rinascimento 8 giorni intorno a Firenze. 2008. pp. 187, 
€ 22,00. 
Cai - Delegazione Reg. Marche, Marche. 56 itinerari. 1997. pp. 184, € 18,59. 
Galiè N. - Vecchioni G., Parco regionale Sirente-Velino. 40 escursioni. 1999. pp. 160 con foto e 
carte a col., € 20,00. 
Zampetti M., E., G., Lazio sud. 51 escursioni scelte. 2004. pp. 191 , € 20,00. 
Zampetti M., E., G., Lazio nord. 2006. pp. 175, € 20,00. 
 
AA.VV., Camminare in Val di Vara. 10 itinerari ad anello nella provincia di La Spezia. Genova 
2008. pp. 112 con foto a col. e carta 1.50.000 allegata, € 9,90. 
 
AA.VV., Guida al Parco Nazionale della Majella. Natura, paesaggi e itinerari. Milano 1997. pp. 
175 con foto e carte a col., € 12,50. 
 
AA.VV., Guida al Parco Nazionale del Gargano. Pescara 2001. pp. 184 con foto a col., € 12,50. 
 
AA.VV., La via del mare e altri sentieri. Un trekking da Tortona a Portofino ed i sentieri delle 
valli Curona e Borbera. Genova 1990. pp. 159 con foto e carte a col., € 12,00. 
 
AA.VV., Montagne d’Abruzzo. Escursioni, sport, divertimenti, enogastronomia, arte e cultura. 
Milano 2005. pp. 156 con foto e carte a col., € 13,50. 
 
AA.VV., Camminare nel Parco. Guida ai sentieri del Parco Naturale Regionale dell’Aveto. 
Genova 2005. pp. 31 con 1 carta allegata, € 5,00. 
 
Antinori A., I sentieri del silenzio. Guida agli eremi rupestri e delle abbazie dell’Appennino umbro 
marchigiano. Folignano (Ap) 2009. pp. 262 con foto, disegni e carte b.n. e a col., € 22,00. 
 
Ardito S., Guida agli Altipiani Maggiori d'Abruzzo. Pescara 2002. pp. 144 con foto a col., € 
14,00. 
Guida ai Monti d'Abruzzo. 2000. pp. 144 con foto a col., € 14,00. 
Guida ai Monti delle Marche. 2003. pp. 128 con foto a col., € 12,00. 
Guida al Parco Nazionale dei Monti Sibillini. 2003. pp. 192 con foto a col., € 12,40. 
 
Associazione Alta Via dei Monti Liguri (a cura di), Alta Via dei Monti Liguri. Itinerari, raccordi, 
trasporti, ospitalità. Genova 2010. pp. 448 con foto e carte a col., € 19,90. 
 
Barsotti G., Nuova guida Isola di Capraia. Natura, storia, escursioni via terra e via mare, 
indicazioni turistiche. Pacini editore, Pisa 2012. pp. 175 con foto e carte a col., € 9,90. 
 
Barsotti G. - Ferrari M. - Giombini R., Guida ai Sentieri Natura dell'Elba e Capraia. Itinerari tra 
Storia e Natura a piedi, a cavallo e in mtb. Genova 2001. pp. 192  con foto e carte a col., € 23,00. 
 
Bevilacqua F., Il Parco Nazionale della Sila. Guida naturalistica con 90 itinerari escursionistici 
(trekking, torrentismo, sci di fondo). Catanzaro 1999. pp. 288 con foto e carte a col., € 13,43. 
Il Parco Nazionale d'Aspromonte. Guida naturalistica con 53 itinerari escursionistici. 1999. pp. 
298 con foto e carte a col., € 13,43. 
Il Parco delle Serre. Guida naturalistica con 79 itinerari escursionistici. 2002. pp. 308 con foto a 
col., € 15,00. 



Montagne di Calabria. Guida storico-naturalistica ed escursionistica. 83 itinerari. Soveria 
Mannelli (CZ) 2003. pp. 449 con foto a col., € 22,00. 
Sui sentieri dell’Orsomarso. Guida naturalistica ed escursionistica al settore occidentale del Parco 
Nazionale del Pollino. Castrovillari (CS) 1995. pp. 190 con foto a col. e carta allegata, € 14,50. 
 
Bollati A. - Pitzianti P. - Coronati C., Monte Catillo - Monti Lucretili - Monti Navegna e Cervia. 
Escursioni, trekking e mtb nei tre parchi a nord-est di Roma. Sulmona (AQ) 2010. pp. 144 con foto 
a col. e carta 1:25.000 allegata, € 18,00. 
 
Bonetti P., Appennino dell'Emilia Romagna. 52 itinerari fra la Via Emilia e il Crinale. Trento 
2001. pp. 312 con foto e carte a col., € 24,79. 
 
Boschi A., Tassinari R., Sentiero “00”. Da Bocca Trabaria al Passo dei Due Santi. Saint-Vincent 
(Ao) 2009. pp. 176, con foto a col., € 20,00. 
 
Bracci G., GEA Grande Escursione Appenninica. Nuova edizione completamente aggiornata. 
Tamari Montagna Edizioni, Maserà di Padova 2011. pp. 155 con foto e profili altimetrici a col., 
atlante cartografico in scala 1:10.000 allegato, € 29,50. 
 
Bracci G. - Parlanti M., La Via etrusca del ferro. Dal Tirreno all’Adriatico sulle tracce della strada 
più antica d’Europa. Edidiclo, Portogruaro (VE) 2012. pp. 192 con foto e carte a col., € 16,50. 
 
Braschi G., Sui sentieri del Pollino. Castrovillari (Cs) 1993. pp. 286 con foto a col. e carta f.t., € 
16,53. 
 
Burattini F., Frasassi Rossa. Guida turistica escursionistica del Preappennino fabrianese. Ancona 
1991. pp. 191 con foto e carte a col., € 10,33. 
 
CAI sez Pescara, Guida all'Alta Via della Majella. Pescara 2002. pp. 168 con foto a col., € 15,00. 
 
CAI sez. Salerno, Itinerari Salernitani - I sentieri dello spirito. Napoli 2000. pp. 119 con foto e 
carte a col., € 12,91. 
 
Canossini D., Le Valli di Parma e l'Alta Lunigiana. Rimini 2002. pp. 432 con foto e carte a col., 
€ 17,00. 
Le Valli del Secchia e l’Alta Garfagnana. 56 escursioni e 2 trekking di una settimana. Rimini 
2008. pp. 452 con foto e carte a col., € 18,00. 
 
Canossini D. - Cervi G., Sulle antiche vie in Emilia, Romagna e Toscana attraverso 
l'Appennino. Bologna 1994. pp. 246 con carte b.n., € 12,91. 
 
Capecchi F. - Parodi A., Vette e sentieri in Val d’Aveto e valli circostanti. 62 itinerari. Cogoleto 
(GE) 2010. pp. 143 con foto e carte a col., € 16,00. 
 
Cappello E. - Mirabella M. (a cura di), Tra il verde e il blu del Promontorio di Portofino. I 
sentieri e le immersioni nel parco naturale. Genova 2004. pp. 47 con foto a col. e CD-ROM 
allegato, € 15,00. 
 
Carnovalini R. - Ferraris R., Gli eremi di Celestino V. 29 giorni a piedi e in treno attraverso 
Abruzzo, Molise, Puglia, Campania e Lazio. Milano 2008. pp. 189 con foto e carte a col., € 18,00. 
 



Carnovalini R. - Ferraris R., Sardegna a piedi. 10 itinerari spettacolari lungo la costa. Milano 2008. 
pp. 171 con foto e carte a col., € 17,00. 
 
 
Cervigni P., Dal Reno al Corno alle scale. 126 itinerari a piedi, 15 trekking di 2 giorni e 8 trekking 
da 3 a 9 giorni nell’Appennino Tosco-Emiliano. Rimini 2010. pp. 336 con foto e carte a col., € 
20,00. 
Guida ai sentieri dell’Alto Appennino Modenese. 123 itinerari a piedi, 8 trekking di 2 giorni e 5 
trekking da 3 a 6 giorni dal Corno alle Scale al Passo dell’Abetone. L’escursionista editore, Rimini 
2011. pp. 334 con foto e carte a col., € 22,00. 
 
Conca C., Grande Traversata del Supramonte. GTS: quattro giorni di trekking lungo i sentieri 
più selvaggi della Sardegna. Edizioni Segnavia, Sassari 2010. pp. 111 con foto e carte a col., € 
18,00. 
Il sentiero Selvaggio Blu. Sette giorni di trekking nel Golfo di Orosei. Sassari 2007. pp. 84 con 
foto a col., € 16,00. 
I sentieri dei vulcani. 17 itinerari escursionistici in Sardegna tra i vulcanismi del Logudoro. 
Edizioni Segnavia, Sassari 2012. pp. 135 con foto e carte a col., € 15,00. 
 
Cori E. - Cicio F., Sentiero degli ulivi. Da Spoleto ad Assisi, a piedi o in mountain-bike, di castello 
in castello, attraverso il classico paesaggio collinare umbro con un itinerario francescano in cinque 
tappe. Spoleto (Pg) 2002. pp. 128 con foto a col. e 5 carte 1:25.000 allegate, € 15,00. 
 
Coronati C., Parco Naturale Regionale dei Monti Lucretili. Escursionismo e mountain bike tra le 
province di Roma e Rieti. Pereto Aq 2000. pp. 128 con foto a col. e carta 1:25.000 f.t., € 12,91. 
 
Cuccuru S. - Morandini M., 20 itinerari sulle montagne della Sardegna. Cagliari 1996. pp. 126 
con foto e carte b.n. e a col., € 16,53. 
 
D’Atti M. - Cinti F., La Via della Costa - L’itinerario ligure per la Via Francigena. 300 km a 
piedi o in bici da Mentone a Sarzana. Terre di Mezzo, Milano 2011. pp. 113 con foto e carte a col., 
€ 15,00. 
 
D’Atti M. - Cinti F., La Via Francigena del Sud. Da Roma ai porti d’imbarco per la Terra Santa, 
.800 chilometri fino alle coste della Publia. Milano 2011. pp. 205 con foto e carte a col., € 20,00. 
 
Dedola S., Sentiero Sardegna - Sentiero Italia - Sentiero Europa. 28 tappe per attraversare a 
piedi da nord a sud la Sardegna. Sassari 2001. pp. 350 con foto e carte a col., € 23,00. 
 
De Luca M. (a cura di), I percorsi della via Francigena nelle terre di Siena. Montepulciano (Si) 
2003. pp. 288 con foto e carte a col., € 20,00. 
 
Dufour Bozzo C. - Cavana M. (a cura di), Sul Monte di Portofino un passo dopo l’altro dal III 
secolo al III millennio. Una gita in tre tappe.  Milano 2010. pp. con foto a col. e carta a col. in scala 
1:10.000 allegata, € 15,00. 
 
Fadda A.F. - Liori A., Sardegna - itinerari alla scoperta dei tesori naturali nascosti. 71 itinerari. 
Cagliari 1998. pp. 368 con foto e carte a col., € 25,82. 
 
Fafer G., Sardegna Sentieri ecoturistici. 110 itinerari nelle aree interne dell’isola. Cagliari 2004. 
pp. 269 con foto e carte a col., € 16,50. 



 
Fantini F. - Ascoli G. C., Passeggiate a ponente. 52 itinerari nelle province di Imperia e Savona.  
Torino 2007. pp. 223 con foto e carte a col., € 16,00. 
 
Federazione Italiana Escursionismo - Comitato Regionale Ligure, Guida agli itinerari 
escursionistici della provincia di Genova. 264 itinerari per passeggiate, escursioni a piedi, a 
cavallo, in mountain bike ed i grandi sentieri internazionali. Genova 2003. pp. 160 con foto a col. e 
carta 1:100.000 allegata, € 15,00. 
 
Frezza A. - Guerrazzi Osti A., Bambini in Appennino. 51 escursioni divertenti in Appennino 
Centrale per ragazzi dai 5 ai 14 anni. Sulmona (Aq) 2008. pp. 220 con foto a col., € 18,00. 
 
Galiè N. - Vecchioni G., I Monti Gemelli le più belle escursioni. Montagna dei Fiori e Montagna 
di Campli nel Parco Nazionale del Gran Sasso  e Monti della Laga. SER, Folignano (AP) 2011. pp. 
174 con foto a col., € 22,00. 
 
Giantomassi F. (a cura di), L’altro ristoro. 311 trattorie, agriturismi, alberghi, rifugi dispersi nelle 
aree protette appenniniche.  Folignano (Ap) 2007. pp. 166 con foto e carte a col., € 15,00. 
 
Greco F., Le Alpi della Toscana. Escursioni scelte sulle Alpi Apuane, Cinque Terre e Portofino. 
Maserà di Padova 2005. pp. 260 con disegni e carte b.n., € 16,00. 
 
Guerrazzi A.O., I 2000 dell'Appennino. Le vie normali di salita alle vette più alte dell’Appennino. 
Sulmona (Aq) 2010. pp. 318 con foto e carte a col., € 20,00. 
 
Guerriero F., Escursioni. L'Appennino ligure dal Colle di Cadibona al Nodo della Scoffera. 
Genova 1989. pp. 96 con foto e carte a col., € 8,26. 
 
Iwersen W. - van de Wetering E., Sardegna. 63 escursioni selezionate lungo le coste e in 
montagna. Monaco 2011. pp. 261 con foto e carte a col., € 15,40. 
 
Lasagno A., 25 itinerari escursionistici nella provincia di Imperia e nell'Alta Val Roya. Arma 
di Taggia (Im) 2003. pp. 133 con foto a col., € 15,00. 
 
Leonelli G., Sentieri nel Parco Nazionale dell'Arcipelago Toscano - Elba e isole minori. 
Portoferraio (Li) 2000. pp. 143 con foto e carte a col., € 15,00. 
 
Licursi M., Pollino. Cuore verde del Mezzogiorno. Castrovillari (Cs) 1992. pp. 194 con foto a 
col., schizzi e carte f.t., € 15,49. 
 
Collana "Liguria guide" diretta da G. Meriana. Guide in brossura 15x21 pubblicate a Genova con 
foto e carte a colori, € 7,75 cad.: 
1 Valle Scrivia. 1989. pp. 100. 
3 Val di Vara. 1990.  pp. 112. 
6 Val Trebbia. 1991. pp. 93. 
9 Valli del Beigua. 1992. pp. 110. 
10 Valle Stura. 1992. pp. 110. 
11 Valli di Genova - Il Levante. 1993. pp. 102. 
12 Valli di Savona. 1993. pp. 80. 
13 Valli di Genova - Il Ponente. 1993. pp. 110. 
14 Val d'Aveto. 1994. pp. 79. 
16 Val di Magra. 1996. pp. 110. 
17 Val Bormida. 1997. pp. 94. 



18 Valli di Sestri Levante. 
 
Lucchetti E. - Fais F., Appennini Gran Sasso e Monti Reatini vol. I. Trekking, ferrate e Alte Vie. 
Roma 2006. pp. 112 con foto a col., € 15,90. 
Appennini Gran Sasso e Monti Reatini vol. 2. Ricoveri, Rifugi e bivacchi. Roma 2006. pp. 47 
con foto a col., € 8,90. 
Appennini Gran Sasso e Monti Reatini Special Edition. Trekking, ferrate e Alte Vie, Ricoveri, 
Rifugi e bivacchi. Roma 2006. pp. 159 con foto a col., € 20,90. 
Gran Sasso. Passeggiate ed escursioni sulle vette più alte del Gran Sasso. 2008. pp. 48 con foto e 
carte a col., € 8,90. 
Gran Sasso Parco Nazionale del Gran Sasso vol. II. Traversate - Vie Ferrate - Alte Vie. Roma 
2006. pp. 75 con foto a col., € 15,90. 
Terminillo e Monti Reatini. Passeggiate ed escursioni sulle vette più alte dei Monti Reatini. Roma 
2005. pp. 53 con foto e carte a col., € 8,90. 
Terminillo e Monti Reatini vol. II. Traversate - Vie Ferrate - Alte Vie. Roma 2006. pp. 74 con 
foto a col., € 15,90. 
 
Marcarini A., I sentieri delle Cinque Terre. A piedi da Portovenere a Levanto e una gita al passo 
del Bracco. Sondrio 2008. pp. 127 con disegni a col., € 12,00. 
 
Mariotti M., Cinque Terre. Guida completa. Genova 2007. pp. 177 con foto a col. e carta 1:25.000 
allegata, € 19,90. 
 
Mariotti Bianchi G. - Pacifici M., Alta Maremma Selva del Lamone.28 itinerari a piedi, 9 a 
cavallo, 15 in MTB con la descrizione di 5 percorsi nei torrenti Fiora e Albegna e 3 lunghe vie di 
trekking di 2-3 giorni. . Pereto (Aq) 2006. pp. 128 con foto a col. e una carta allegata scala 1:25.000 
su base IGM, € 16,50. 
 
Matteagi G. P., A piedi, a cavallo, in mountain bike. 750 km in provincia di Arezzo. 
Montepulciano (Si) 2001. pp. 303 con foto e carte a col., € 25,00. 
 
Milani S., Monti Lepini. 22 escursioni a piedi, 6 in mtb con la descrizione di 7 falesie per 
l’arrampicata sportiva. Sulmona (AQ) 2005. pp. 125 con foto a col. e carta a col. 1:25.000 allegata, 
€ 16,00. 
 
Moscati V. - Romano M., La grande traversata della Toscana a piedi. 700 km a piedi tra Pisa, 
Firenze, Arezzo, Siena e l’Isola d’Elba. Terre di Mezzo, Milano 2012. pp. 155 con foto e carte a 
col., € 18,00. 
 
Paticchia V. - Boglione M., Sulle tracce della Linea Gotica. Il fronte invernale dal Tirreno 
all’Adriatico in 18 tappe. Saluzzo (CN) 2011. pp. 255 con foto e carte b.n. e a col., € 19,00. 
 
Pelos E., Passeggiate a Levante. 45 itinerarinelle province di Genova e La Spezia. Blu edizioni, 
Torino 2011. pp. 191 con foto e carte b.n. e a col., € 16,00. 
 
Perciato A., In cammino lungo le montagne del silenzio... 16 itinerari escursionistici tra i Monti 
Alburni. Salerno 2001. pp. 154 con foto e carte b.n., € 10,00. 
Cilento... una Terra da camminare - una Terra da raccontare. 50 itinerari escursionistici per 
riscoprire paesi e luoghi poco noti. 2002. pp. 329 con foto e carte b.n., € 22,00. 
Me ne andavo per le Vie ai Monti. 20 itinerari escursionistici nel Vallo di Diano. Salerno 2003. 
pp. 158 con foto e carte b.n., € 10,00. 



Oltre le Nares. Viaggio nelle terre del Negro dal Palo al Diano. 16 itinerari escursionistici e 1 
trekking di 7 giorni nella valle del fiume Tanagro. Salerno 2006. pp. 125 con foto e carte b.n., € 
10,00. 
 
Perrone V., Escursioni sul Pollino. Castrovillari 1993. pp. 92 con schizzi b.n. e carta f.t., € 7,75. 
 
Picco M. - Pastine G., I Monti del Mare. Escursioni, arrampicate e ferrate in Liguria. Maserà di 
Padova 1999. pp. 256 con foto e schizzi b.n. e a col., € 15,00. 
 
Picco M., Spiagge dell’Appennino Ligure. Vol. 1 Provincia di Genova. Alla scoperta di oasi 
incantevoli nell’entroterra. Recco (Ge) 2006. pp. 189 con foto e carte a col., € 18,00. 
 
Picco M., Camminare sui monti della provincia di Genova. 27 originali itinerari selezionati per 
escursionisti esperti, neofiti, famiglie. Genova 2007. pp. 128 con foto a col. e carta 1:25.000 
allegata, € 9,90. 
 
Pireddu G., Appennino Pavese da Varzi a Bobbio. Trekking della Val Staffora - Itinerari 
dall’Oltrepo Pavese alla Val Trebbia. Genova 1999. pp. 64 con foto e carte a col., € 10,00. 
 
Pisarra E., A piedi sul Pollino. 114 escursioni nel Parco Nazionale più grande d'Italia. Castrovillari 
(Cs) 2001. pp. 271 con foto e carte b.n. e a col., € 10,33. 
 
Price G., Walking in Sicily. Short and long distance walks. Milnthorpe 2006. pp. 255 con foto e 
carte a col., € 18,00. 
 
Roccati C., Escursioni all’Isola d’Elba. 26 camminate, passeggiate, ferrate e la Grande Traversata 
dell’Elba. Macchione editore, Varese 2011. pp. 166 con foto a col., € 25,00. 
 
Roccati C., Le Montagne di Genova. 46 escursioni per tutti, ferrate e trail tra vette, boschi, cascate 
e grotte. Recco (GE) 2009. pp. 207 con foto a col., € 20,00. 
 
Roggero D. - Coronati C., Simbruini - Ernici Occidentali - Carseolani - Affilani. 32 escursioni a 
piedi, 18 con gli sci e 10 in mtb. Sulmona (AQ) 2005. pp. 128 con foto a col. e carta a col. 1:25.000 
allegata, € 18,00. 
 
Alesi A., Il Grande Anello dei Sibillini. 8 giorni a piedi intorno al Parco con varianti per chi va in 
bicicletta. Società Editrice Ricerche, Folignano (AP), 2010. pp. 112 con foto e carte a col., € 10,00. 
 
Santoleri M. W. - Cerceo M., Parco Nazionale della Majella. 30 itinerari scelti nel cuore della 
Montagna Madre. Roma 2007. pp. 176 con foto b.n., carta topografica a col. 1:50.000 allegata, € 
17,50. 
 
Scarnati L, Monti della Tolfa. 37 escursioni a piedi e in mtb tra Canale Monterano, Blera, 
Barbarano, Manziana, Cerveteri e Tolfa. Sulmona (AQ) 2004. pp. 96 con foto a col. e carta 
1:25.000 allegata, € 18,00. 
 
Seracchioli A., Di qui passò Francesco. 350 chilometri a piedi tra La Verna, Gubbio, Assisi... fino 
a Rieti. Milano 2006. pp. 163 con foto e disegni a col., € 17,00. 
 
Seracchioli A.M., Con le ali ai piedi. 500 chilometri da Rieti a Monte Sant’Angelo nei luoghi du 
San Francesco e dell’arcangelo Michele. Milano 2011. pp. 195 con foto e carte a col., € 18,00. 
 



Spinato G., Guida dei sentieri dell'Alta Val di Vara. Genova 1995. pp. 111 con foto e carte a col., 
€ 10,33. 
Tra cielo e mare. Sentieri delle Cinque Terre dall’Isola Palmaria a Levanto. Genova. pp. 223 con 
foto e carte b.n. e a col., € 8,00 
 
Valente G., Isole per camminare. 63 itinerari escursionistici per scoprire le più belle isole minori 
del Mediterraneo. Torino 1992. pp. 211 con foto e carte b.n. e a col., € 16,01. 
 
Vaschetto D., Sentieri sul mare.17 itinerari escursionistici dalla Riviera di Levante alla Costa 
Azzurra. Edizioni del Capricorno, Torino 2011. pp. 151 con foto e carte a col., € 8,90. 
 
Wiegand M. e J., Golfo di Napoli. 50 escursioni sulle coste e sulle montagne di Amalfi, Positano, 
Sorrento, Capri, Ischia ed il Vesuvio. Pisa 1997. pp. 157 con foto e carte a col., € 10,85. 
 

Francia 
 
Collana “Randonnées pedestres”. Guide in brossura 21x13 pubblicate ad Aix-en-Provence, 
illustrate con foto e carte b.n. e a col.: 
Alor J. - Lucchesi A., dans le massif de la Sainte-Baume. 1997. pp. 200, € 17,04. 
Alor J. - Lucchesi A., dans le massif des Maures. 2006. pp. 160, € 16,00. 
Alor-Treboutte J. - Catrisse C. - Lucchesi A., Pays du Verdon. 2002. pp. 168, € 14,46. 
Alor-Treboutte J. - Lucchesi A., entre Cassis et Toulon. Les balcons du golfe d’Amour et de la 
baie du Soleil. 2007. pp. 176, € 15,50. 
Alor-Treboutte J. - Lucchesi A., dans les Calanques. 2006 (nuova ed.). pp. 140, € 14,00. 
Alor-Treboutte J. - Lucchesi A., dans le massif de l’Esterel. 2006 (nuova ed.). pp. 136, € 16,00. 
Chabot L., Sentiers de Corse. Nature et Patrimoine. Aix-en-Provence 2006. pp. 176, € 15,00. 
Fressard L. e M.J., autour de Gap. 2006. pp. 184, € 16,00. 
Giffon P., Luberon. 2006 (nuova ed.).pp. 144,  € 16,00. 
Lucchesi A. et C., Haut-Verdon Val d’Allos. 1998. pp.144, € 12,39. 
Lucchesi C. et A., dans la Sainte- Victoire. 2006 (nuova ed.). pp. 142, € 16,00. 
Paramon R., Tours des Pays Cathares, randonnées à pied et à vtt. 1998. pp. 176, € 13,94. 
Roux J.M., Lacs de montagne. Clarée, Queyras, Guillestrois. 27 itinerari. 2000. pp. 144, € 13,00. 
 
Féderation Française de la Randonnée Pédestre: les topo-guide des sentiers de Grande Randonnée. 
Guide in brossura 14x21 con foto a col. e carte 1:25.000, pubblicate a Parigi, € 16,50 cad.: 
GR TMB. Tour du Mont-Blanc. France Italie Suisse. 2010. pp. 112. 
GR3. Les Chateaux de la Loire à pied. Orléans, Blois, Tours, Angers. 2004. pp. 192. 
GR 4. La Provence par les gorges du Verdon. Grasse-Pont St Esprit. 2011. pp. 160. 
GR 5.52. Tinée-Vésubie. Vallée des Merveilles. Larche-Nice ou Menton. 2010. pp. 144. 
GR 5.55. La Vanoise Parc National. Croix du Bonhomme-Modane. 2008. pp. 96. 
GR 5. Du Léman au Mont-Blanc. Tour des Dents du Midi. 2009. pp. 80. 
GR 5.56. La Grande Traversée des Alpes et le Tour de l’Ubaye. Modane - Briançon - Larche - 
Allos. 2008. pp. 112. 
GR 52A. Panoramique du Mercantour. Parc national. Col de Tende-Colmars. 2007. pp. 112. 
GR 54. Tour de l'Oisans. Parc National des Ecrins. 2008. pp. 80. 
GR 58. Tour du Queyras. 2009. pp. 104. 
GR 9. Hauts plateaux du Vercors. Grenoble / Saillans / Die / Chatillon-en-Diois. 2006. pp. 240. 
GR 9.91-92-97. Tour du Luberon et du Ventoux. Brantes / Apt / Mirabeau. 2003. pp. 128. 
GR 9.91-93-95. Traversée du Vercors. Diois et Baronnies. 2006. pp. 240. 
GR 10. Pyrénées Occidentales. Hendaye-Arrens. 2008. pp. 96. 
GR 10. Pyrénées Centrales. Arrens-Melles. 2006. pp. 112. 
GR 10. Pyrénées ariégeoises. Melles-Mérens. 2005. pp. 96. 
GR 10. Pyrénées Orientales. Mèrens-Banyuls. 2008. pp. 128. 
GR 20. A travers la montagne Corse. Calenzana-Conca. 2012. pp. 112, € 17,50. 
GR 34 Cote de Granit rose. St-Brieuc - Morlaix. 2005. pp. 127. 
GR 107. Sur les traces des Cathares. 2010. pp.112, € 16,00. 



GR 028. Tour du Mont-Blanc. 2009. pp. 112. 
Corse entre mer et montagne. Parc naturel règional de Corse. 2012. pp. 144. 
Alpes-de-Haute-Provence. Vallée de l’Ubaye tome 1. 2002. pp. 112. 
Gorges, lacs et plateaux du Verdon. Promenades et randonnées. 2000. pp. 78, € 12,91. 
 
Collana Promenade & Randonnée. Guide in brossura 14x21 con foto a col. e carte 1:25.000, 
pubblicate a Parigi da FFRP: 
L’Ardeche… à pied. 46 Promenades e Randonnées. 2012. pp. 128, € 16,00. 
La Bretagne… à pied. 48 Promenades e Randonnées. 2012. pp. 144, € 16,00. 
Le Tarn… à pied. 52 Promenades e Randonnées. 2012. pp. 144, € 16,00. 
Les Calanques à pied. De Marseille à Cassis. 2012. pp. 112, € 15,00. 
Les environs de Briançon… à pied. 39 Promenades e Randonnées. 2012. pp. 104, € 15,00. 
Littoral méditerranéen. 15 idee week-end da Banyuls-sur-Mer a Mentone. 2012. pp. 112, € 14,00. 
 
Collana “Montagne-Randonnée”, guide rilegate 19x25, pubblicate a Grenoble, illustrate con foto e 
carte a col., € 33,00 cad.: 
Charton J.L., Briançonnais. Les plus belles randonnées. 2010. pp. 144. 
Col P., Lacs de Maurienne. Vanoise, Lauzière, Arvan-Villards, Cerces. 2006. pp. 143.  
Couzy A. - Teissier du Cros Y., Tarentaise. Randonnées en Vanoise et Beaufortain. 2008. pp. 143. 
Garcin P. - Lacroix N., Sentiers du Littoral Méditerranéen. 24 itinerari escursionistici da 
Marsiglia a Saint Tropez. 2008. pp. 143. 
Gotti C. - Martinot J.-P., Vanoise. Les plus beaux circuits de randonnée. 2005. pp. 143. 
Lacroix N. - Ulisse N., Les plus belles randonnées de Provence. 1998. pp. 143. 
Maire S., Du Cervin au Léman les plus beaux tours du Valais. 12 itinerari di trekking di 6-8 
giorni nel Vallese. 2005. pp. 143. 
Mendieta S. - Follet E., Pyrénées, randonnées insolites. 2005. pp. 144. 
Millon P., Sentiers du Vertige en Haute-Savoie. 2001. pp. 143. 
Millon P., Provence - Les sentiers du vertige et de l'insolite. 40 itinerari. 2003. pp. 143. 
Millon P., Face au Mont-Blanc. Les plus belles randonnées. 2004. pp. 144. 
Nicollet J.-P., Circuits de randonnées dans les Ecrins. 2002. pp. 143. 
Pouy J.-M., Lacs du Dauphiné. Escursioni ai laghi dal massiccio di Belledonne agli Ecrins. 2006. 
pp. 143. 
Pouy J.-M., Refuges du Dauphiné. Itinerari d’accesso ed escursioni nei pressi dei rifugi del 
Delfinato. 2011. pp. 141. 
Pujos C., La Traversée de la Corse. Tutte le tappe del GR 20, le cime da salire e i luoghi più belli. 
1999. pp. 144. 
Pujos C., Les plus belles randonnèes de Corse. 40 itinerari.Grenoble 2001. 
Renac J. e A., Les plus belles randonnées des Vosges. 2008. pp. 141. 
Renac A. e J., Queyras - Ubaye. Les plus belles randonnées. 2010. pp. 144. 
 
Sombardier P., Le guide des Via Ferrata des Alpe françaises. 36 vie ferrate in territorio francese. 
2000. pp. 142. 
Wacongne R., Les plus belles randonnées du Queyras. 35 itinerari. 2000. pp. 142. 
 
Collana "Rando-Evasion". Guide in brossura 14x22, pubblicata a Grenoble, pp. 95 illustrate con 
foto e carte a col., € 15,00 cad.: 
Auboiron B. - Lansard G., Randonnées auvergnates. Balades autour de Moulins, Clermont- 
Ferrand, Aurillac, Le Puy. 2000. 
Couzy A. - De Merville C., Randonnées dans les Alpages du Dauphiné. Chartreuse, Vercors, 
Belledonne, Oisans. 2003. 
Charton J.-L., Randonnées dans les Ecrins - Briançonnais. 2002. 



Charton J.-L., Randonnées en Briançonnais Cerces - Clarée - Vallée Etroite. 24 escursioni. 
2003, € 15,00. 
Couzy A. - de Merville C., Randonnées autour de la Meije. 2005. 
Devaud J.F., Randonnées insolites en Provence. 31 itinerari. 2002. 
Deavaud J.F. - Lacroix N. - Ulisse N., Randonnées méditerranéennes. 2001. 
Gauthier A. - Quilici J.P., Randonnées vers les lacs corses. 2000. 
Jalliffier-Ardent B., Randonnées dans le Vercors Sud. 19 escursioni. 2009. 
Lansard C. e G., Les Randonnées du Lac d’Annecy. 25 escursioni. 2008. 
Millon P., Randonnées sur les balcons du Mont Blanc. 23 escursioni al cospetto del Monte 
Bianco versanre francese. 2008. 
Millon P., Randonnées sur les Grands Sommets. 25 escursioni sulle più belle cine delle Alpi 
francesi. 2008. 
Millon P., Randonnées sur le Tour du Mont-Blanc. 20 escursioni. 2003.  
Million P., Randos du Vertige en Haute - Savoie. 24 itinerari. 2008. 
Pujos C., Randonnées pour tous en Corse. 20 escursioni. 2003.  
Sombardier P., Les Via Ferrata autour de Grenoble et Briançon. 2004. 
Wacongne R., Randonnées sur les sentiers du Queyras. 2004. 
 
Collana "Les Guides IGN". Guide in brossura 14x23, pubblicate a Seyssinet, illustrate con foto e 
carte a col.: 
Couette S. - Lopez C., Provence. Tome 1: Calanques, Etoile, Sainte-Baume, Sainte-Victoire. 120 
balades et randonnées à pied, à vtt, à vélo. 2003. pp. 192, € 20,00. 
Hémon R., Isère. Vercors, Dévoluy, Chartreuse, Belledonne. 120 balades et randonnées à pied, à 
vtt, à vélo. 2004. pp. 192, € 20,00. 
Lamory J.M. - Gontier M., Haute-Savoie Mont-Blanc. 120 balades et randonnées à pied, à 
raquettes, à vtt, à vélo. 2004. pp. 192, € 20,00. 
Lamory J.M. - Gontier M., Savoie. Beaufortain, Vanoise, Haute Maurienne. 120 balades et 
randonnées à pied, à raquettes, à vtt, à vélo. 2004. pp. 192, € 20,00. 
Pujos C., Haute-Corse. 100 balades et randonnées à pied, à vtt. 2002. pp. 144, € 16,00. 
Pujos C., Corse du Sud. 100 balades et randonnées à pied, à vtt. 2002. pp. 144, € 16,00. 
Roux A. et J.M., Hautes-Alpes. Briançonnais, Vallouise, Ecrins, Queyras... 120 balades et 
randonnées à pied, à vtt, à vélo. 2003. pp. 191, € 20,00. 
 
Guide di formato 15,5 x 18 a schede staccabili pubblicate a Grenoble che descrivono itinerari 
escursionistici corredate da carte 1:25.000 e 1:50.000 a col., pp. 90, € 17,00 cad.: 
Borg A., Dordogne - Périgord. 2005 
Bourneton A., Hautes-Pyrénées. 2004. 
Bricola M., Ubaye Barcelonette. 2006. 
Canet M. - Putelat P., Queyras Parc Naturel Régional. 2004. 
Garneret I., Briançonnais Massif des Ecrins. 2002. 
Garnaret-Ravel I., Briançonnais. Guisane, Clarée, Vallouise, Cerveyrette. 2007. 
Godefroy A. - Giraudeau B., Corse du Sud. 2004. 
Godefroy A. - Giraudeau B., Haute Corse. 2004. 
Nicollet J.P., Oisans. 2004. 
Praire J.C., Vercors. 2007. 
Rio B., Bretagne nord. Chemins de légende. 2007. 
 
Guide “Rother”. Guide in brossura 12x16 pubblicate a Monaco, illustrate con foto e carte a col., € 
13,30 cad.: 
Anker D. - Schnegg R., Gruyère - Diablerets. 46 escursioni nelle Alpi Friburghesi e Vaudoises.  
2009. pp. 176. In francese. 
Budeler R., Pyrenees 2. French Central Pyrenees: Arrens, Seix. 2004. pp. 150. In francese. 



Forst B., Auvergne. Les 50 plus belles randonnées: Massiccio Centrale e nella Valle del Lot. 2006. 
pp. 143, € 13,30. In francese. 
Kurschner I., Vanoise. Albertville, Trois Vallées, Val D’Isère, Maurienne. 2010. pp. 158. In 
francese. 
Kurschner I., Alpes du Sud. Les 50 plus belles randonnées: Ecrins, Queyras, Ubaye. 2007. pp. 157, 
€ 13,30. In francese. 
Rettstatt T., Bretagne. 50 escursioni da Mont Saint Michel a Sainte Nazaire. 2009. pp. 159. In 
francese. 
Rettstatt T., Provence. 2010. pp. 143. In francese. 
 
AA.VV., Ardeche. Haut Vivarais, Boutières Eyrieux, Montagne ardéchoise, Ardèche méridionale. 
120 itinerari a piedi, in bicicletta e in mountain bike. Grenoble 2008. pp. 191 con foto e carte a col., 
€ 20,00. 
 
AA.VV., Autour du Thabor. Les sentiers des étoiles: Maurienne - Haut Val de Suse - Clarée. 
Grenoble 2002. pp. 104 con foto e carte a col., € 13,00. 
 
Akitt J.W., Raids dans le Massif du Grand Paradis. Bourg-Saint-Maurice 2006. pp. 160 con foto 
e carte a col., € 14,00. 
 
Arruyer J.R. - Macia P. - Valcke B., Pays du Mont-Blanc. 68 escursioni nelle Alpes du Nord. Ibos 
2003. pp. 119 con foto e carte a col., € 19,50. 
Vers le refuges du Massif du Mont-Blanc. Ibos 2006. pp. 163 con foto e carte a col., € 14,50. 
 
Aubert C. - Mathray F. - Meyer L., Randonnées dans les Alpes du Sud. Ecrins Briançonnais. 
Tome I. Colomars 2003. pp. 95 con foto e schizzi a col., € 11,90. 
 
Bardwell S. - Roddis M., Walking in France. Melbourne 2004. pp. 368 con foto e carte b.n. e a 
col., € 25,00. 
 
Bricola M., 30 balades en famille autour des Merveilles. Haute Vésubie, Roya. Grenoble 2005. 
pp. 48 con carte a col., € 9,85. 
 
Castagnet D. - Dutilh J.-F. - Record Casenave M. - Siréjol J.-P. - Valcke B., 100 sommets des 
Pyrénées. Ibos 2007. pp. 223 con foto e carte a col., € 25,00. 
 
Castagnet D. - Névery G., Randonnées dans les parcs nationaux des Pyrénées. France - Espagne. 
Ibos 2006. pp. 167 con foto e carte a col., € 15,50. 
Les 50 plus belles randonnées dans le Parc National des Pyrénées. Ibos 2003. pp. 168 con foto e 
carte a col., € 15,50. 
 
Chavy J. - Poulet P., Toutes les Via ferrata de France. Alpi, Pirenei, Massiccio Centrale, Corsica. 
Grenoble 2005. pp. 152 con foto e carte a col., € 17,00. 
 
Chevaillot F., Ecrins Oisans vol. 1. Valbonnais, Valgaudemar, Champsaur. Ibos 2007. pp. 117 con 
foto e carte a col., € 19,00. 
 
Chevaillot F., Ecrins vol. 2. Briançonnais – Vallouise - Embrunais. Ibos 2009. pp. 113 con foto e 
carte a col., € 19,00. 
 
Club Alpin Monégasque (a cura di), Monaco e i suoi dintorni. Passeggiate ed escursioni lungo la 
Via Alpina. Pinerolo (TO) 2005. pp. 96 con foto e carta a col. allegata, € 14,00. 



 
Cormier F.-E., Chamonix - Zermatt randonnée - hiking. Dal Monte Bianco al Cervino in 7, 10 o 
14 giorni. JM Editions,Chamonix 2011. pp. 193 con foto a col., testo in francese ed inglese, € 
22,00. 
 
Gauthier A., Parc naturel regional de Corse. 120 randonnees et balades. Ajaccio 2004. pp. 188 
con foto e carte a col., € 16,50. 
 
Grégoire J.-Y., Canal du Midi. Canal latéral à la Garonne. A pied, à vélo. Ibos 2007. pp. 119 con 
foto e carte a col., € 16,00. 
 
Jolfre J., Randonnées vers les lacs et sommets des Pyrénées. Ibos 2006. pp. 167 con foto e carte a 
col., € 15,50. 
 
Labande F., Randonnée pédestre Provence Mèridionale - Cote d'Azur. 110 itinerari 
escursionistici. Ginevra 2002. pp. 317 con foto e carte b.n. e a col., € 25,00. 
Randonnée pédestre Haute Provence. Ginevra 2004. pp. 301 con foto e carte b.n. e a col., € 
25,00. 
Randonnée alpine Parc National des Ecrins. Ginevra 2006. pp. 320 con foto e carte b.n. e a col., 
€ 25,00. 
 
Latini R., La Via Francigena da Canterbury alle Alpi. 1.000 chilometri a piedi o in bicicletta 
sulle orme di Sigerico. Terre di Mezzo, Milano 2011. pp. 230 con foto e carte a col., € 20,00. 
 
Maire S., Valais Randonnées… et plus si affinités. 50 escursioni tra il Lago di Ginevra e la 
sorgente del Rodano. Glénat, Grenoble 2011. pp. 205 con foto e carte a col., testo in francese, € 
32,00. 
 
Margonari G. P., Francigena: la guida dal Col du Grand Saint Bernard a Canterbury. Guida 
essenziale, leggera e tascabile per viandanti e ciclisti. Curcu & Genovese, Trento 2011. pp. 207 con 
foto a col., € 15,00. 
 
Mayoux P. - Elman F., Le guide du parc national des Pyrenees. Ibos 2001. pp. 135 con 
illustrazioni a col., € 9,90. 
 
Merel J e M.C. , Entre alpages et glaciers, Autour de Pralognan, Champagny, Aime, Peisley-
Vallandry, Bourg-St.-Maurice, Sainte-Foy, Tignes, Val d’Isere. 2009 Séez. pp.272 con foto e 
schizzi a col., € 18,00. 
 
Mérienne P., Mercantour. Alpes du Sud. Ibos 2006. pp. 112 con foto e carte a col., € 18,50. 
 
Mérienne P., Randonnées dans les Calanques. 22 itinerari tra cielo e mare. Ibos 2006. pp. 111 con 
foto e carte a col., € 11,00. 
 
Mouraret A. et S., Gites d'étape et refuges France et frontières. Oltre 4000 rifugi e posti tappa in 
Francia, Belgio, Lussemburgo, Germania, Svizzera, Italia, Spagna e Andorra. Luçon 2005. pp. 400, 
€ 19,00. 
 
Ranc B., Via Ferrata françaises. II edizione aggiornata. 139 vie ferrate francesi nelle Alpi, Jura, 
Languedoc, Massiccio Centrale. Gap 2010. pp. 288 con foto a col., € 25,00. 
 



Reynolds K., The Walker's Haute Route Chamonix to Zermatt. Milnthorpe 2007. pp. 233 con 
foto e carte b.n. e a col., € 20,00. 
Ecrins National Park. 70 walking routes in the France. Milnthorpe 2008. pp. 248 con foto e carte 
b.n. e a col., € 21,00. 
 
Romain J. - Focquet P., Randonnees classiques et sauvages dans le Mercantour. Haute Vesubie - 
Merveilles. 2002. pp.168 con foto e carte a col., € 23,00. 
 
Roux A. et J.-M., 30 balades en famille autour de Briancon. Guisane, Clarée, Izoard. Grenoble 
2005. pp. 79 con schizzi a col., € 9,85. 
 
Scholl R., Alpes Maritimes. Mercantour - Vallée des Merveilles les 50 plus belles randonnées. 
Monaco 2008. pp. 158 con foto e carte a col., € 13,50. 
 
Sirejol J.-P. - Valcke B., Rando-etapes dans les Pyrenees. 30 randonnees en boucles de 2 à 4 
jours. Ibos 2003. pp. 221con foto e carte a col., € 22,50. 
 
Stewart A., The Walker’s Haute Route Mont Blanc to the Matterhorn. Surrey 2008. pp. 255 
con foto e carte b.n., € 18,00. 
 
Vallot E. e G., Tous les Tours du Viso entre Queyras et Italie. Dall’escursione familiare al 
trekking sportivo con descrizione della via normale del Viso passo a passo. Grenoble 2007. pp. 224 
con foto e carte a col., € 24,00. 
 
Verdegen R., Canyon du Verdon guide intégral. Routes et Sentiers. Marsiglia 1993. pp. 64 con 
foto e carte a col., € 14,46. 
 
Wolfsperger K., Corsica. 70 escursioni e passeggiate scelte lungo le coste e sui monti dell’isola 
della bellezza. Pisa 2009. pp. 205 con foto e carte a col., € 13,30. 
 
Collana a cura di Veron G., guide in brossura 14x21 pubblicate a Pau, illustrati con carte b.n.: 
Aspe-Ossau. Pyrénées béarnaises. 2000. pp. 112, € 19,63. 
Gavarnie-Luz. Hautes-Pyrénées. 2006. pp. 118, € 18,50. 
Luchon. Pyrénées centrales. 1998. pp. 96, € 17,04. 
Les 50 plus belles randonnées dans le Parc national des Pyrénées. 2002. pp. 168, € 14,50. 
Haute Randonnée Pyrénéenne. La traversata in quota dei Pirenei in 41 tappe. Ibos 2003. pp. 200 
con foto e carte a col., € 24,00. 
Le Chemin du Piémont pyrénéen vers Saint-Jacques-de-Compostelle. Dal Mediterraneo a 
Roncisvalle. 2002. pp. 188, € 15,50. 
Le Chemin dè Saint-Jacques en Espagne. Da Saint-Jean-Pied-De-Port a Compostella. 1999. pp. 
223, € 23,50. 
Le Chemin du Puy vers Saint-Jacques-de-Compostelle. Da Velay ai Pirenei. 2001. pp. 192, € 
23,50. 
Pyrénées - Orientales. 2007. pp. 117, € 19,00. 
 

Austria - Germania - Svizzera 
 
Anker D., Oberland Bernois Ovest. Lac de Thoune, Gstaad, Lenk, Kandersteg. 2004. pp. 144. In 
inglese. 
Anker D., Bernese Oberland East. Interlaken, Grindelwald, Meiringen. 2004. pp. 142. In tedesco. 
Anker D., Oberland Bernois Est. Interlaken, Grindelwald, Meiringen. 2004. pp. 142. In 
francese.Brandl S., Hohe Tauern Nationalpark - Nord. 1996. pp. 136. In tedesco. 



Kurschner I., Via ferrata Suisse. 50 itinerari. 2005. pp. 170. In francese. € 15,30. 
Pollmann B., Schwarzwald Nord und Mitte. 1993. pp. 144. In tedesco. 
Pollmann B., Schwarzwald Sud. 1997. pp. 142. In tedesco. 
Samuhel S., High Tatra. 2001. pp. 128. In inglese. € 14,50. 
Steinbichler W., Valais West. Zinal, Arolla, Verbier, Rhone Valley. 2002. pp. 142. In inglese. 
Steinbichler W., Valais East. Zermatt, Saas, Fiesch. 2011. pp. 144. In inglese. 
Waeber M. - Steinbichler H., Haut Valais. Zermatt, Saas Fee, Simplon, Vallée de Conches: le 50 
escursioni più belle. 2006. pp. 142. In francese. 
Waeber M. - Steinbichler H., Valais Romand. 50 escursioni dal Lago di Ginevra a Sierre. 2011. pp. 
143, in francese. 
 
AA.VV., Grande atlante escursionistico delle Alpi. 170 itinerari selezionati in Germania, Austria, 
Slovenia, Italia, Svizzera, Francia. Bolzano 2005. pp. 458 con foto e carte a col., € 15,95. 
 
AA.VV., Grossen Wander-Atlas Osterreich. 110 itinerari selezionati in Austria. Bolzano 2006. 
pp. 458 con foto e carte a col., € 10,00. 
Grossen Wander-Atlas Oberösterreich. 120 itinerari selezionati in alta Austria. Bolzano 2007. 
pp. 287 con foto e carte a col., CD allegato con gli itinerari, € 16,95. 
 
Balmer D., Randonnées alpines Objectif cabane. Guida escursionistica culturale di 50 rifugi 
svizzeri. Berna 2007. pp. 269 con foto e carte a col., € 35,00. 
 
Banzhaf B.R., Alpinwandern Wallis - Von der Forclaz bis zur Furka. L'Haute Route Col de la 
Forclaz-Furkapass; il Tour des Combins; il Tour del Monte Rosa; il Tour del Fletschhorne e il Tour 
del Blinnenhorn. Losanna 2003. pp. 424 con foto e carte b.n. e a col., € 37,50. 
Randonnées alpines en Valais. Grande randonnée et tours des massifs avec Tour du Cervin. 
Losanna 2004. pp. 424 con foto e carte b.n. e a col., € 37,50. 
 
Bourne G. - Korner  S., Walking in the Bavarian Alps. 85 mountain walks and treks. Milnthorpe 
2007. pp. 317 con foto e carte a col., € 19,00. 
 
Canetta E. e N., Sui sentieri delle Alpi Svizzere - Grigioni. Torino 1993. pp. 223 con foto e carte 
b.n. e a col., € 17,56. 
 
Castle A., Walking the River Rhine Trail Germany. Da Bonn a Alsheim lungo il Reno in 14 
tappe. Milnthorpe 1999. pp. 176 con foto e carte b.n. e a col., € 16,53. 
 
DAV - OEAV - AVS, Die Alpenvereinshutten Band I: Ostalpen. Monaco 1997. pp. 543 con foto 
b.n. e carta allegata, € 20,66. 
Band II: Sudalpen. 1995. pp. 611 con foto b.n., € 20,66. 
Band III: Westalpen. 1064 rifugi e bivacchi in Svizzera, Italia, Francia. 2005. pp. 426 con foto 
b.n., € 20,50. 
 
Hartley A., Trekking in the Stubai Alps. Milnthorpe 2003. pp. 137 con foto e carte a col., € 15,00. 
Trekking in the Zillertal Alps. Hut to hut walks. Milnthorpe 2003. pp. 124 con foto e carte a col., 
€ 15,00. 
 
Hurdle J., Walking Austria's Alps. Hut to hut. Londra 1999. pp. 239 con schizzi, € 17,56. 
 
Jentzsch A. - Jentzsch-Rabl A. - Wissekal D., Klettersteigfuhrer Osterreich. Vie ferrate in 
Austria. Bad Haring 2008. pp. 431 con foto a col. e DVD allegato, € 32,00. 



Extreme Klettersteige in den Ostalpen. Vie ferrate estreme in Austria, Italia e Svizzera. Bad 
Haring 2006. pp. 319 con foto a col., € 32,00. 
 
Kompass. Guide di escursionismo in lingua tedesca. Per ogni itinerario sono descritti: tempi, 
dislivelli e difficoltà. Guide in brossura 11x18 illustrati con carte e foto a col., pubblicati a 
Innsbruck, € 11,95 cad.:  
Otztal - Pitztal. 2006 (nuova ed.) / Zillertal. 2002 / Karwendel Rofan. 1991 / Arlberg - Silvretta. 
2001 / Salzkammergut Dachstein. 2001 / Stubaier Alpen. 2005. 
 
Kundert R. - Volken M., Capanne delle Alpi Svizzere. Oltre 314 capanne e rifugi delle Alpi 
svizzere. Berna 2006. pp. 399 con foto e carte a col., € 34,00. 
 
Labande F., Randonnée pédestre dans les montagnes de Suisse Romande. 100 itinerari dal Jura 
alle Alpi. Ginevra 2003. pp. 270 con foto e carte b.n. e a col., € 25,00. 
 
McLachlan G., Germany's Romantic Road. La Romantische Strasse per escursionisti e ciclisti. 
Milnthorpe 1997. pp. 224 con foto e carte b.n. e a col., € 17,50. 
 
Metzker P., Randonnées en montagne Jura - Fribourg - Vaud. Berna 2001. pp. 304 con foto e 
carte b.n. e a col., € 34,00. 
 
Metzker P., Randonnées alpines en Suisse - D’une cabane à l’autre. Losanna 2004. pp. 336 con 
foto e carte a col., € 34,00. 
 
Miozzi M., Tutto il Lago di Lugano. 25 sentieri ed escursioni. Varese 2008. pp. 79 con foto e carte 
a col., € 12,00. 
Le più belle escursioni della Svizzera italiana. 25 itinerari. 2004. pp. 103 con foto e schizzi a col., 
€ 11,00. 
 
Munoz Cidad C., Tour del Cervino. Trekking por el pais del Matterhorn. Traversia circular en 8 
etapas. Madrid 2006. pp. 91 con foto e carte a col., € 11,50. 
 
Neumann I., Klettersteige - Vie ferrate. Le migliori vie ferrate in Carinzia, Friuli e Slovenia. 
Schiefling am See 2004. pp. 143 con foto e carte b.n. e a col., € 21,90. 
 
Pezzani C. - Grillo S. e E.,Sentieri nel Canton Ticino 1. Le valli Leventina, Blenio, Riviera e il 
Bellinzonese. Subiaco (RM) 2007. pp. 180 con foto e carte a col., € 14,00. 
Sentieri nel Canton Ticino 2. 54 itinerari escursionistici  tra il Lago Maggiore, Val Verzasca, 
Lugano e Mendrisotto. Subiaco (RM) 2011. pp. 184 con foto e carte a col., € 14,00. 
 
Pogliaghi L. e P., Montagne della Svizzera Italiana. Escursioni, ferrate e vie normali nella 
Svizzera Italiana. Maserà di Padova 1998. pp. 164 con foto e carte b.n. e a col., € 12,91. 
 
Reynolds K., Walking in the Valais. 120 walks and treks. Cumbria 2003. pp. 315 con foto e 
schizzi b.n., € 22,00. 
Walks in the Engadine Switzerland. 2005. pp. 303 con foto e carte b.n., € 22,00. 
The Bernese Alps Switzerland. Guida escursionistica in inglese dell'Oberland Bernese. 2005. pp. 
319 con foto b.n. e schizzi, € 22,00. 
Tour of the Jungfrau Region. A two-week trek in the Bernese Oberland. Cumbria 2006. pp. 125 
con foto a col., € 20,00. 
 
Riverola V. - Nikitina J., Interlaken. Jungfrau - Aletsch 30 itinerari escursionistici per media e alta 
montagna. Madrid 2011. pp. 240 con foto e carte a col., in spagnolo, € 19,00. 



 
Seibert D., Zugspitze - Bavaria. 50 itinerari. Londra 2000. pp. 150 con foto e carte a col,, € 14,46. 
 
Speakman F. e C., King Ludwig Way. 120 km di trekking attraverso la Baviera dal Lago Starnberg 
al castello di Neuschwanstein. Londra 1987. pp. 79 con foto b.n., € 12,91.  
Walking in the Black Forest. Londra 1991. pp. 112 con foto e schizzi a col., € 14,46. 
 
Volken M. - Kundert R. - Valsesia T., Sentieri alpini Ticino. Escursioni tra Gottardo e Generoso. 
Berna 2004. pp. 335 con foto e carte b.n. e a col., € 34,00. 
 

Grecia e Paesi dell’Est 
 
Guide “Rother”. Guide in brossura 12x16 pubblicate a Monaco, illustrate con foto e carte a col., € 
13,30 cad.: 
Goetz R., Cyprus. 2002. pp. 143. In inglese. 
Hirner G. - Murboch J., Crete West. 50 itinerari. 2003. pp. 140. In inglese. 
Hirner G. - Murbock J., Crete East. 1995. pp. 143. In inglese. 
 
Collana “Walking the Greek Islands”. Guide in brossura 11x19 pubblicate a Monaco , illustrate 
con foto e carte a col., € 14,00 cad.: 
Graf D., Western & Southern Cyclades. Santorini, Sifnos. 2006. pp. 192. 
Graf D., Eastern & Northern Cyclades. Amorgos, Naxos, Paros. 2007. pp. 192. 
Graf D., Southern Dodecanese. Rhodes, Karpathos, Kos. 2005. pp. 160. 
Graf D., Northern Dodecanese. Samos, Patmos. 2005. pp. 160. 
Ucke C. - Graf D., Naxos and the Small Cyclades. 2003. pp. 143. 
 
Abraham R., Walking in Croatia. Day and multi-day routes. Milnthorpe 2004. pp. 221 con foto e 
carte a col., € 19,50. 
 
Beleaua A.,The Fagaras Mountains. Walking guide and map. Bucarest 2006. pp. 64 con foto b.n. 
e una carta 1:75.000, € 16,00. 
 
Caplar A., Escursionismo in Croazia. Più di 500 itinerari escursionistici alla scoperta della natura 
croata. Udine 2010. pp. 574 con foto e carte a col., € 28,50. 
 
Carey J. - Clark R., Trekking in Slovenia. The Slovene High Level Route.  Cumbria 2009. pp. 253 
con foto e carte a col., € 20,00. 
 
Chrystal T. - Dosa B., Walking in Hungary. 32 itinerari. Milnthorpe 2003. pp. 253 con foto e carte 
a col., € 20,00. 
 
Clancy T. - van Eekelen W., A Guided Journey trough Central & North Bosnia. Sarajevo 2005. 
pp. 176 con foto e carte b.n. e a col., € 23,00. 
 
Dulovic V., Serbia a portata di mano. Guida turistica. Komshe, 2006. pp. 355 con foto e carte a 
col., € 24,00. 
 
Gloyer G., Albania. Guida turistica con indicazioni di trekking sul massiccio del Tomorri e sulle 
Alpi Albanesi. Milano 2009. pp. 232 con foto e carte b.n. e a col., € 23,00. 
 
Godfrey J. - Karslake E., Landscape of Eastern Crete. Londra 2003 (4 ed.). pp. 135 con foto e 
carte a col., € 17,00. 



Landscape of Western Crete. Londra 2005 (5 ed.). pp. 135 con foto e carte a col., € 17,00. 
 
Graf D., Walking the Aegean Islands. Twenty Islands of the Greek Cyclades. 2000. pp.207, € 
14,98. 
 
Hall A., Walking in Western Crete. 45 walks in Kissamos and Selinos. Cumbria 2006. pp. 250 
con foto e carte b.n. e a col., € 18,00. 
 
Perry J., Walking in Bulgaria’s National Parks. Pirin, Rila & Central Balkan National Parks.  
Cumbria 2010. pp. 253 con foto e carte a col., € 19,00. 
 
Poljak Z., The Mountains Along The Croatian Coast. Zagabria 2002. pp. 120 con foto e carte a 
col., € 24,00. 
 
Rellie A., Montenegro. The Bradt Travel Guide. Bucks 2006 (2 ed.). pp. 256 con foto e carte b.n. e 
a col., € 23,00. 
 
Roberts J., The Mountains of Romania. Guida escursionistica per i Carpazi.Milnthorpe 2005. pp. 
250 con foto e carte a col., € 28,00. 
 
Sabatini B., Sul trono di Zeus. Guida e diario di viaggio nei luoghi della Grecia classica, con le 
salite al M. Olimpo ed al M. Parnaso. Maserà di Padova 1999. pp. 104 con foto e carte b.n. e a col., 
€ 11,36. 
 
Salmon T., The Mountains of Greece. Londra 2005. pp. 380 con foto e schizzi b.n., € 23,00. 
 
Samuhel S., High Tatra. 50 itinerari. Londra 2001. pp. 128 con foto e carte a col., € 14,50. 
 
Saunders C. - Nàroznà R., The High Tatras. Slovakia and Poland. Including the Western Tatra & 
White Tatras. Cumbria 2006. pp. 336 con foto e carte b.n. e a col., € 22,00. 
 
Tomasi E. - Stegù G., Monte Nanos – L’altopiano della Bora. Escursioni, natura e storia sul 
Carso Montano Sloveno. Trieste 2007. pp. 135 con foto e carte a col., € 15,00. 
 
Tsipiras C., Dans les montagnes de Grèce. Randonnée & trekking Grèce continentale - Crete - Iles 
- Péloponnèse. Ginevra 1996. pp. 269 con foto e carte b.n. e a col., € 27,37. 
 
Wilson L., The High Moutains of Crete. White Mountains, Psiloritis e Lassithi Ranges. 
Milnthorpe 2008. pp. 379 con foto e carte b.n. e a col., € 18,00. 
 

Gran Bretagna e Paesi Nordici 
 
Guide “Rother”. Guide in brossura 12x16 pubblicate a Monaco, illustrate con foto e carte a col.: 
Handl G. e C., Islande. 50 escursioni. 2010. pp. 141. In francese. € 13,30.  
Pollmann B., Norway South. 50 itinerari. 2001. pp. 159. In inglese. € 15,49. 
 
AA.VV., Walking in Britain. Victoria 2007. pp. 492 con foto e carte b.n. e a col., € 25,00. 
 
Atchison-Jones D., Complete Hills of Britain Walking Guides vol. 1. Southern England. 150 
itinerari circolari. Londra 2008. pp. 288 con foto e carte a col., € 24,00. 
 



Ayala Iacucci P., Norvegia Parchi Nazionali. Trekking, alpinismo, escursioni in tutti i parchi 
norvegesi. Trezzano sul Naviglio (Mi) 2006. pp. 239 con foto e carte a col., € 21,00. 
 
Bardwell S. - Fairbairn H., Walking in Ireland. Victoria 2003. pp. 400 con foto e carte a col., € 
26,00. 
 
Bardwell S., Walking in Scotland. Victoria 2007. pp. 348 con foto e carte b.n. e a col., € 24,00. 
 
Brown H. - Wilson N., Fort William and Glen Coe Walks. 28 itinerari. Andover 2007. pp. 95 con 
foto e carte a col., € 16,00. 
 
Dillon P., The Mountains of Ireland. Milnthorpe 2006. pp. 224 con foto e schizzi b.n. e a col., € 
15,00. 
 
Grundsten C., Kungsleden. The Royal Trail through Artic Sweden. 28 giorni di trekking in Svezia 
da Abisko a Hemavan. Testo in inglese. Carreg, Bristol 2009. pp. 190 con foto e carte b.n. e a col., 
€ 19,00. 
 
Haswell-Smith H., Le isole scozzesi. La guida completa di tutte le isole della Scozia.  Trezzano sul 
Naviglio (MI) 2005. pp. 596 con illustrazioni b.n., € 25,00. 
 
Lennon P., Scandinavian mountains. Reading 1987. pp. 197 con foto e carte b.n., € 23,24. 
 
Mertz P., Lappland. 50 escursioni in Lapponia, Svezia, Finlandia e Norvegia con le Lofoten. In 
tedesco. Monaco 2007. pp. 174 con foto e carte a col., € 13,30. 
 
Persson I., Guide to Svalbard. The Artic Pearl. Sloinge 2005. pp. 137 con foto a col., € 18,00. 
 
Pollmann B., Norwegen. Trekkingfuhrer. Monaco 2002. pp. 457 con foto e carte a col., € 24,25. 
 
Raju A., Pilgrim road to Nidaros. St. Olav's Way: Oslo to Trondheim. Milnthorpe 2001. pp. 221 
con foto e carte b.n. e a col., € 21,00. 
 
Roos C., Walking in Norway. 20 itinerari. Milnthorpe 2007. pp. 192 con foto e carte b.n. e a col., € 
18,00. 
 
Smailes B., The Scottish Coast to Coast. 128 miglia per attraversare la Scozia a piedi. Barnsley 
2000. pp. 66 con foto e carte b.n. e a col., € 11,88. 
 
Turnbull R., Ben Nevis and Glen Coe. 100 walks in Lochaber. Milnthorpe 2007. pp. 310 con foto e 
carte a col., € 18,00. 
 
Walmsley A., Walking in Scotland’s Far North. 64 itinerari. Milnthorpe 2003. pp. 150 con foto e 
carte a col., € 15,00. 
West Higland Way. Footprint Map and Guide. € 7,75. 
 

Spagna e Portogallo 
 
Collana “Parajes Naturales”, guide escursionistiche naturalistiche in brossura 15x24, pubblicate a 
Saragozza, illustrate con foto a col. e carta 1:40.000 allegata: 
AA.VV., Parque Posets-Maledeta. 22 itinerari. 1996. pp. 168, € 18,08. 
Cobos E.V., Parque Nacional de Ordesa y Monte Perdido. 25 itinerari. 1997. pp. 192, € 19,63. 



Salamero E., Parque de la Sierra y Los Canones de Guara. 22 itinerari. 1996. pp. 144, € 19,11. 
 
AA.VV., Circo de Piedrafita y Refugio de Respomuso - Refugios y valles de Aragon. 
Escursioni, ascensioni, scialpinismo e arrampicata. Saragozza 1995. pp. 218 con foto e schizzi b.n., 
carta 1:40.000 f.t., € 18,59. 
 
AA.VV., Walking in Spain. Victoria 2003. pp. 392 con foto e carte a col., € 26,00. 
 
Alonso J., Camino de Santiago. Guìa pràtica del peregrino jacobeo. Madrid 2004. pp. 237 con foto 
e carte a col., € 22,50. 
Camino del Norte. Ruta jacobea de la costa. Madrid 2005. pp. 223 con foto e schizzi a col., € 
21,90. 
 
Bezzi I. - Caprioli G., A Santiago lungo il Cammino Portoghese. 650 km da Lisbona, Fatima, 
Porto fino a Compostela. Milano 2011. pp. 153 con foto e carte a col., € 18,00. 
 
Borràs L., Tresmiles de los Pirineos. 213 itinerari. Madrid 2004. pp. 470 con foto e carte b.n., € 
32,50. 
Pirineos 400 excursiones fàciles. Madrid 2004. pp. 432 con foto e carte a col., € 25,00. 
 
Budeler R., Pyrenees 1. Spanish Central Pyrenees: Panticosa, Benasque. Monaco 2003. pp. 157 con 
foto e carte a col., € 13,30. 
 
Callegari L. - Lepore F., A Santiago lungo il Cammino del Nord. Oltre 800 chilometri da Irun a 
Compostela. Milano 2010. pp. 255 con foto e disegni a col., € 18,00. 
 
Campo Bauca A., Maiorca. Trekking, itinerari e spiagge nella più grande delle Isole Baleari. 
Trezzano sul Naviglio (MI) 2007. pp. 180 con foto a col., € 19,00. 
 
Carmena F., Guia del Parque Nacional de Ordesa y Monte Perdido. Zaragoza 2003. pp. 255 con 
foto e carte a col., € 25,30. 
 
Curatolo A. - Giovanzana M., Guida al cammino di Santiago de Compostela. Oltre 800 
chilometri a piedi da Roncisvalle a Finis Terrae. Milano 2010. pp. 197 con foto e disegni a col., € 
18,00. 
 
Davies B. - Cole B., Walking in Portugal. Seconda edizione. Plymouth 2000. pp. 184 con carte, € 
21,00. 
 
Dillon P., Walking in Madeira. 60 itinerari nelle isole di Madeira e Porto Santo. Milnthorpe 2009. 
pp. 315 con foto e carte a col., € 18,00. 
 
Forés B.- Sanchez D. e X., Vias ferratas y caminos equipados. 69 itinerari di vie ferrate e sentieri 
attrezzati nella penisola iberica. Madrid 2005 (2 ed.). pp.275 con foto e disegni b.n., €15,90. 
 
Gel C., Pirineos Catalanes. 63 ascensiones. Madrid 2006. pp. 310 con foto e carte a col., € 21,00. 
 
Gonzalez Prieto L.A. - Palomares L., El tour de los grandes Circos del Pirineo. Gavernie - 
Estaubé - Troumouse. Desnivel, Madrid 2011. pp. 116 con foto e carte b.n. e a col., € 15,00. 
Trekking por los Picos de Europa. Itinerari di trekking con waypoints GPS. Madrid 2009. pp. 345 
con foto e carte a col., € 25,00. 



Alta Ruta de los Picos de Europa. Traversata a piedi in 12 tappe Potes - Cangas de Onis. Madrid 
2005. pp. 166 con foto e carte b.n. e a col., € 18,00. 
 
Goetz R., Mallorca. 48 escursioni. Londra 2000. pp. 159 con foto e carte a col., € 15,49. 
 
Lòpez Lafuente J.A. - Vicente Blasco J.M., Gr 11 - Senda Pirenaica de Mar a Mar. Guida 
completa del sentiero di traversata dei Pirenei Spagnoli da mare a mare. Saragozza 2008. pp. 262 
con foto a col. e carte 1:40.000 allegate, € 29,00. 
 
Lucia P., Through the Spanish Pyrenees. GR 11: A Long Distance Footpath. Milnthorpe 2000. 
pp. 207 con foto e carte b.n. e a col., € 22,00. 
 
Marani D., A Santiago per la Via della Plata. 1000 chilometri a piedi dal sud della Spagna fino a 
Compostela. Milano 2005. pp. 159 con foto a col., € 16,00. 
 
Parker J., Walking in the Algarve. Cumbria 1995. pp. 160 con foto e carte b.n. e a col., € 18,08. 
 
Parker J., Walking in Mallorca. Milthorpe 2006. pp. 384 con foto e carte b.n. e a col., € 20,00. 
 
Plikat B., Andalucia South. 50 walks Costa del Sol, Costa de la Luz, Sierra Nevada. Monaco 2009. 
pp. 174 con foto e carte a col., € 13,30. 
 
Raju A., Via de la Plata. The Way of St. James: Seville to Santiago. Milnthorpe 2005. pp. 320 con 
foto e carte b.n. e a col., € 18,50. 
The Way of St James: Le Puy to the Pyrenees. Milnthorpe 2004. pp. 192 con foto e carte b.n. e a 
col., € 17,00. 
The Way of St James: Pyrenees - Santiago - Finisterre. Milnthorpe 2004. pp. 224, con foto e 
carte b.n. e a col., € 17,00. 
 
Reynolds K., Walks and climbs in the Pyrénées. Versanti francese e spagnolo. Londra 2002. pp. 
345 con foto e schizzi b.n., € 25,80. 
 
Riverola V.- Nikitina J., Pirineos 20 refugios 40 cumbres. Madrid 2009. pp. 151 con foto e carte a 
col., € 16,00. 
 
Schmitz H., Azores. 40 itinerari. Monaco 2003. pp. 141 con foto e carte a col., € 14,00. 
 
Shirra K. - Lowe M., Walking the GR7 in Andalucia. Guida al GR7 da Tarifa a Puebla De Don 
Fadrique passando per Granada. Cumbria 2007. pp. 285 con foto e carte a col., € 20,00. 
 

Africa 
 
AA.VV., Randonnées pédestres au Maroc: le Massif de Mgoun. Aix-en-Provence 1989. pp. 96 
con foto e carte b.n. e a col., € 12,91. 
 
Alonso J., Excursiones en las Islas Canarias. 32 escursioni. Madrid 2001. pp. 144 con foto e carte 
a col., € 17,00. 
 
Ardito S., Trekking in Africa. 16 itinerari. Vercelli 1996. pp. 168 con foto e carte a col., € 30,00. 
 
Bersanelli M., Il Kruger National Park. Guida al più grande parco naturale del Sudafrica e del 
mondo. Trezzano sul Naviglio (Mi) 2005. pp. 223 con foto e carte a col., € 18,00. 



 
Brown H., The High Atlas. Treks and climbs on Morocco’s biggest and best mountains. Escursioni 
e alpinismo sulle montagne in Marocco dell’Alto Atlante. Testo in inglese. Cicerone, Cumbria 
2012. pp. 221 con foto e carte a col., € 25,00. 
 
Clark D., Mountaineering in the Moroccan High Atlas. 50 Escursioni ed arrampicate su 30 
montagne al di sopra dei 3000 metri e 7 cime oltre i 4000 m., testo in inglese. Cicerone Press, 
Milnthorpe 2011. pp. 188 con foto e carte a col., € 20,00. 
 
Dillon P., Walking in the Canarian Islands: 1 West. Tenerife, La Gomera, La Palma and el 
Hierro. Cumbria 2002. pp. 249 con foto e carte b.n. e a col., € 17,00. 
Walking in the Canary Islands: 2 East. Gran Canaria, Fuerteventura and Lanzarote. Cumbria 
2002. pp. 235 con foto e carte a col., € 19,00. 
 
Iwersen W., La Réunion. 52 Touren. Monaco 2006. pp. 176 con foto e carte a col., € 13,30. 
 
FFRP, L’Ile de La Réunion: GR R1 - R2 - R3. Topo guide. Il giro del Piton des Neiges, la grande 
traversata dell’isola e 8 itinerari in giornata. Condé-sur-Noireau 2010. pp. 160 con foto e carte a 
col., € 17,00. 
 
Fitzpatrick M. - Fletcher M. - Wenk D., Trekking in East Africa. Melbourne 2003. pp. 264 con 
foto e carte b.n. e a col., € 21,50. 
 
Galley H., Trekking et ski de randonnée Montagnes du Maroc. Itinerari escursionistici e 
scialpinistici nei massicci del Toubkal, Mgoun, Siroua e Sahro. Ginevra 2004. pp. 343 con foto e 
carte b.n. e a col., € 25,50. 
 
Mimo R. - Escofet J. M. - Barreda X., Marruecos. Guida completa di escursionismo e arrampicata 
del Marocco. Zaragoza  2003. pp. 273 con foto e carte a col., € 22,00. 
 
Peyron M., Great Atlas traverse Marocco I. Dalle gorges di Moussa ad Ayt Bou Wgemmaz. 
Londra 1989. pp. 131 con foto e schizzi b.n., € 16,53. 
Great Atlas traverse Marocco II. Da Ayt Bou Wgemmaz a Midelt. Londra 1990. pp. 131 con foto 
e schizzi b.n., € 16,53. 
 
Raylat C., Kilimandjaro. La grande traversée. Grenoble 2006. pp. 107 con foto a col., € 33,00. 
 
Searight S. - Hourbette D., Guide des gravures rupestres du Haut-Atlas Maroc. Aix-en-
Provence 1992. pp. 104 con foto e disegni b.n. e a col., € 11,62. 
 
Smith K., Trekking in the Atlas Mountain. Toubkal, Mgoun Massif and Jebel Sahro. Londra 
2004. pp. 155 con foto e schizzi b.n. e a col., € 20,00. 
 
Stedman H., Kilimanjaro. Surrey 2005 (ristampa con aggiornamenti). pp. 240 con foto e schizzi 
b.n. e a col., € 17,50. 
 
Stewart A., Kilimanjaro - A Complete Trekker’s Route. Milnthorpe 2004. pp. 255 con foto e 
carte a col., € 23,00. 
 
Zanzottera B. - Oliva S., Tanzania dal Kilimanjaro a Zanzibar dove l’Africa incontra l’Oriente. 
Vicchio di Mugello (Fi) 2007. pp. 286 con foto b.n., € 29,00. 
 

Asia e Oceania 



 
Collana "A Trekkers' Guide". Guide in brossura 12x18 pubblicate a Milnthorpe, illustrate con foto 
e carte b.n. e a col.:  
Jordans B., Bhutan, 2008. pp. 336, € 21,00. 
Reynolds K., Annapurna. 2004. pp. 272, € 20,00. 
Reynolds K., Everest. 2005. pp. 256, € 22,00. 
Reynolds K., Kangchenjunga. 1999. pp. 176, € 16,50. 
Reynolds K.,Langtang with Gosainkund & Helambu. 1996. pp. 160, € 16,50. 
Reynolds K., Manaslu. 2000. pp. 158, € 16,50. 
Sharma K.P., Garhwal & Kumaon 1998. pp. 192, € 16,50. 
 
AA.VV., Walking in Australia.Londra 2006. pp. 400 con foto e carte b.n. e a col., € 26,00. 
 
Ardito S., Trekking in Himalaya. Guida ai migliori itinerari. Vercelli 1995. pp. 167 con foto e 
carte a col., € 30,00. 
 
Bezruchka S., Trekking in Nepal. A traveler's guide. Leicester 1997. pp. 432 con foto e carte b.n., 
€ 23,24. 
 
Blunden J., Mongolia. Guida turistica con itinerari di trekking. Milano 2008. pp. 420 con foto e 
carte b.n. e a col., € 26,00. 
 
Boustead R., Nepal Trekking and the Great Himalaya Trail. 4500 km di trekking in Nepal. 
Surrey 2011. pp. 255 con foto e carte b.n. e a col., € 22,00. 
 
Chaudhry M., Trekking in Himachal.  New Delhi 2003. pp. 247 con foto a col. e carte, € 16,00. 
 
Clow K., The Lycian Way. Trekking di 28 giorni nel sud della Turchia da Ovacik ad Antaya. 
Istanbul 2009. pp. 111 con foto b.n. e a col., carta allegata, € 22,00. 
 
Corbellini G., Guida al Karakorum. Milano 1987. pp. 326 con foto a col., € 22,00. 
 
Di Nardo P., India del Nord. Guida turistica con indicazioni di trekking.  Vicchio di Mugello (Fi) 
2007 (nuova ed.). pp. 507 con illustrazioni b.n. e a col., € 32,00. 
 
DuFresne J., Tramping in New Zealand. Londra 2006. pp. 392 con foto e carte b.n. e a col., € 
25,00. 
 
Florence M., Hiking in Japan. Victoria 2000. pp. 440 con foto e carte a col., € 24,00. 
 
Genoud C. - Chabloz P., Ladakh-Zanskar. Guida turistica con 19 itinerari di trekking 
nell'Himalaya indiana. Ginevra 2006 (nuova ed.). pp. 354 con foto e carte b.n., € 28,00. 
 
Ghilardi L., Tibet. Trekking al Kailash montagna sacra del paese delle nevi. Genova 1999. pp. 144 
con foto e carte b.n. e a col., € 8,78. 
 
Giulietti P., A piedi a Gerusalemme. 350 chilometri di cammino in Terra Santa. Milano 2008. pp. 
174 con foto e carte a col., € 17,00. 
 
Gleadhill D., Kamchatka. A journal and guide to Russia’s land of ice and fire.  Hong Kong 2007. 
pp. 311 con foto a col., € 23,00. 
 



Haviv I., Trekking and Climbing in the Jordanian Dead Sea Rift. 2000. pp. 238 con foto e carte 
b.n. e a col., € 28,00. 
Loram C., Trekking in Ladakh. Londra 2004. pp. 288 con foto e carte b.n. e a col., € 21,00. 
 
Mayhew B. - Bindloss J. , Trekking in Nepal. 30 trekking nelle regioni dell’Everest, Anna purna, 
Langtang e Helampu, Makalu, Kanchenjunga, Dolpo, Mustang e Manaslu. Torino 2010. pp. 480 
con foto a col. e carte b.n., € 25,00. 
 
McCue G., Trekking Tibet. A traveler’s guide. Seattle 2010. pp. 397 con foto e carte b.n., € 25,00. 
 
McGuinness J., Trekking in the Everest region. Surrey 2009. pp. 319 con foto e carte b.n. e a col., 
€ 19,50. 
 
Nasmyth P., Walking in the Caucasus. Georgia. Including Flora and Fauna. 2006. pp. 167 con 
foto e carte a col., € 22,00. 
 
Palmer A., Moroccan Atlas - The Trekking Guide. Oltre 2000 km di trekking con 44 carte 
dettagliate. Surrey 2010. pp. 269 con foto e carte b.n. e a col., € 18,50. 
 
Pritchard-Jones S. - Gibbons B., The Mount Kailash Trek. A trekkers’ and visitors’ guide.  
Cumbria 2007. pp. 206 con foto e carte a col., € 21,00. 
 
Pulvirenti D., Nepal - Bhutan piccoli mondi himalayani da scoprire in punta di piedi. Vicchio 
di Mugello (FI) 2003. pp. 316 con foto e carte b.n. e a col., € 29,00. 
 
Razzetti S. - Saunder V., Trekking & Climbing in Nepal. 25 treks and 12 climbing peaks. Londra 
2008. pp. 176 con foto e carte b.n. e a col., € 26,00. 
 
Raylat C., Tibet préservé. Sur les sentiers Goloks. Grenoble 2006. pp. 109 con foto a col., € 33,00. 
 
Singh Bawa M. - Collomb R., A Comprensive Touring and Trekking Guide to The Indian 
Himalaya. Guida turistica con 110 itinerari di trekking. Springfields 2001. pp. 336 con foto e carte 
b.n. e a col., € 24,00. 
 
Stewarte A., New Zealand - The Great Walks. 50 large-scale maps and guides to Auckland and 
Wellington. Hindhead 2009. pp. 287 con foto e carte b.n. e a col., € 19,50. 
 
Taylor D. - Howard T., Walks, Treks, Climbs and Caves in Al Ayoun Jordan. 20 itinerari 
escursionistici, 10 settori di arrampicata e 3 grotte nella Giordania settentrionale. Testo in inglese. 
Vertebrate Graphics, Londra 2011. pp. 104 con foto e carte a col., € 18,00. 
 
Taylor D - Howard T., Jordan. Walks, Treks, Caves, Climbs, Canyons. Cumbria 2008. pp. 288 con 
foto e carte b.n. e a col., € 24,00. 
 
Vasta M., Ladakh. Turismo e trekking in Kashmir, Ladakh, Zanskar, Lahul, Spiti, Himachal 
Pradesh, Garwal, Kumaon. Roma 2009. pp. 466 con disegni b.n., € 20,00. 
 

Americhe 
 
AA.VV., Patagonia. Guida turistica con informazioni per trekking. Milano 2006. pp. 427 con foto 
a col., € 19,90. 
 



Berry O. - Sainsbury B., Banff, Jasper & Glacier National Parks Guide. Victoria 2008. pp. 296 
con foto e carte b.n. e a col., € 22,50. 
 
Biggar J. e C., Les Andes. Guide de trekking. Bruxelles 2002. pp. 196 con foto e carte a col., € 
27,00. 
 
Biggar J. e C., The Andes. A Trekking Guide. Castle Douglas 2001. pp. 196 con foto e carte a 
col., € 27,00. 
 
Bradt H. - Jarvis K., Backpacking & trekking in Peru & Bolivia. Londra 2002. pp. 406 con foto e 
carte b.n. e a col., € 22,00. 
 
Brain Y. - North A. - Stoddart I., Trekking in Bolivia - A Traveler’s Guide. Londra 1997. pp. 224 
con foto e carte b.n., € 19,63. 
 
Castle A., The John Muir Trail. Through the Californian Sierra Nevada.  Cumbria 2010. pp. 221 
con foto e carte a col., € 18,00. 
 
Danbury R., Il Cammino Inca. Cusco, Machu Picchu Vilcabamba: trekking nel Perù pre-
colombiano. Trezzano sul Naviglio (Mi) 2006. pp. 367 con foto e carte a col., € 20,00. 
 
Denniston J. - Yanaqihara W., Grand Canyon National Parks Guide. Victoria 2008. pp. 280 con 
foto e carte vb.n. e a col., € 22,50. 
 
Dilks C. - Jani J., Patagonia. Guida turistica con descrizioni di trekking a piedi, a cavallo e in 
mountain bike. Vercelli 2008. pp. 359 con carte b.n. e a col., € 22,00. 
 
Henderson C., Los Glaciares National Park. Travel & Trekking Guide: Monte Fitz Roy, Cerro 
Torre, El Chalten, Perito Moreno Glacier, El Calafate, Southern Patagonian Ice Cap. Patagonia 
Argentina. Buenos Aires 2006. pp. 192 con illustrazioni b.n., € 24,00. 
 
Kunstaetter R. & D., Trekking in Ecuador. Seattle 2002. pp. 301 con foto e carte b.n., € 25,00. 
 
Jones C. e Watkins S., Le escursioni più belle del mondo da fare almeno una volta nella vita. 
Trenta percorsi escursionistici tra i più straordinari del mondo. Roma 2009. pp. 256 con foto a col., 
€ 25,00. 
 
Lindenmayer C. - Tapp N., Trekking in Patagonia. Torino 2004. pp. 323 con foto e carte b.n. e a 
col., € 23,50. 
 
Mayhew B. - Dean Nystrom A., Yellowstone & Grand Teton National Parks. Victoria 2008. pp. 
312 con foto e carte a col., € 23,00. 
 
Palmerlee D. - Kohn B., Yosemite, Sequoia & Kings Canyon National Parks Guide. Victoria 
2008. pp.296 con foto e carte b.n. e a col., € 26,00. 
 
Patton B. - Robinson B., Canadian Rockies Trail Guide. Banff 2007. pp. 452 con foto e carte b.n., 
€ 28,00. 
 
Payan S. - Geus V., Les Andes du Pacifique a l'Amazonie. Trekking, escursioni culturali e 
naturalistiche in Equador, Perù, Bolivia e Cile. Grenoble 2003. pp. 191 con foto e carte a col., € 
21,00. 



 
Pawlak F. - Wagnon P., Sommets Incas. Le più belle salite delle Ande centrali. Grenoble 2004. pp. 
144 con foto e carte a col., € 33,00. 
 
Pitkethly V. - Harper K. - Saunders V., Trekking and Climbing in The Andes. 26 trekking e 18 
ascensioni in Argentina, Bolivia, Cile, Ecuador, Perù e Venezuela. Londra 2008. pp. 192 con foto e 
carte a col., € 26,00. 
 
Roos C., The Grand Canyon and The American South-West. Trekking in The Grand Canyon, 
Zion and Bryce Canyon National Parks.  Cumbria 2000. pp. 285 con foto e carte b.n. e a col., € 
22,00. 
 
Ryan J., Aconcagua and the Southern Andes. Trekking in Argentina and Chile. Milnthorpe 2009. 
pp. 155 con foto e carte a col., € 20,00. 
 
Schmudlach G., Ecuador. Trekking e alpinismo classico. In tedesco. Kongen 2009. pp. 3328 con 
foto e carte a col., € 30,00. 
 
Schubert F. - Sieber M., Adventure Handbook Central Chile. 23 trekking nelle Ande. Trekking, 
climbing, mountain biking, horseback, riding, rafting, kayaking, surfing, windsurfing, diving. 
Santiago del Cile 2002. pp. 236 con foto e carte b.n. e a col., € 23,00. 
 
Sevink J., The Cordillera Blanca Guide. A Unique Landscape Explained. Aggiornata guida di 
trekking con note geologiche. Amsterdam 2009. pp. 212 con foto e carte a col., € 26,00. 
 
Soto de Gil A., Patagonia Terra del Fuoco. Itinerari e trekking alla fine del mondo. Vicchio di 
Mugello (Fi) 2007. pp. 319 con foto e carte b.n., € 27,00. 
 
Wiklken T., Bolivien. 52 escursioni e trekking. Monaco 2009. pp. 176 con foto e carte a col., in 
tedesco, € 19,50. 
 
Winnett T. - Morey K., Guide to the John Muir Trail. Guida ad uno tra i più famosi trekking degli 
Stati Uniti. Berkeley 2004. pp. 104 con foto e carte b.n., € 16,00. 
 
Wolff K., Yosemite National Park. Victoria 2003. pp. 288 con foto e carte a col., € 26,00. 
 
4 SCIALPINISMO GUIDE 
 

Italia 
Alpi Occidentali 

 
AA.VV., Escursioni con le racchette da neve nelle valli Susa e Sangone. 55 itinerari con le 
racchette da neve in Alta e Bassa Val di Susa e Val Sangone. Dronero (CN) 2010. pp. 117 con foto 
e carte a col., € 16,00. 
 
Aloi F., Il Monviso freeride. 38 itinerari di scialpinismo, racchette da neve e sci nordico in Val 
Varaita e Valle Po. Saluzzo (CN) 2010. pp. 95 con foto a col., € 13,50. 
 
Associazione "Le Ciaspole" (a cura di), Ciaspolando. Itinerari escursionistici con le racchette da 
neve nelle Valli Pinerolesi e in Val Susa. Pinerolo (TO) 2002. pp. 99 con foto a col., € 9,50. 
 



Barbiè L., Scialpinismo dal Moncenisio all’Isere. 80 itinerari nelle valli di Lanzo e nella 
Maurienne. Torino 2008., pp. 208 cno foto e carte b.n., € 19,00. 
 
Barbiè L. - Campana J.C., Scialpinismo dal Monviso al Colle del Moncenisio (Italia - Francia). 
114 itinerari scialpinistici equamente divisi tra Italia e Francia. Torino 2004. pp. 271 con foto e 
carte b.n., € 18,60 
 
Bersezio L. - Tirone P., Gran Paradiso - Vanoise - Delfinato. Torino 1985. pp. 239 con foto e 
carte b.n. e a col., € 17,56. 
 
Bologna S. - Salsotto M., Escursioni con le ciastre nelle valli valdesi. Valli Germanasca, Chisone, 
Pellice, 55 itinerari con le racchette da neve. Dronero (CN) 2009. pp. 111 con foto e carte a col., € 
15,00. 
 
Bonavia L. - Previdoli M., Sci alpinismo in Valdossola. 94 itinerari scelti nelle valli: Anzasca, 
Antrona, Bognanco, Sempione, Divedro, Cairasca, Devero, Antigorio-Formazza, Vigezzo. III 
edizione aggiornata. Domodossola 2001. pp. 220 con foto e carte b.n., € 19,50. 
 
CAI Sez. di Rivarolo Canavese, Guida scialpinistica del Canavese. 151 itinerari scialpinistici. 
2010. pp. 208 con foto e carte b.n. e a col., € 15,00. 
 
Caroni P., Andar per cime… in inverno. 40 escursioni in sci e racchette da neve in provincia di 
Cuneo. Cuneo 2009. pp. 142 con foto a col., € 14,00. 
Andar per cime… in inverno 2. Seconda serie di 40 escursioni in sci e racchette da neve in 
provincia di Cuneo. Cuneo 2009. pp. 171 con foto a col., € 14,00. 
 
Carnisio R. - Albertella S. e G., Valle d'Aosta in sci. 60 itinerari di fondoescursionismo dalla Valle 
di Champorcher alla Valle di Gressoney. Torino 1993. pp. 174 con foto e carte b.n. e a col., € 14,98. 
 
Catalano B. - Favro G., Sestriere Fuoripista. Pinerolo To 2003. pp. 95 con foto a col., € 15,00. 
 
Ceol A. - Vidi L., Sci di fondo in Valle d’Aosta. Aosta 2006. pp. 140 con foto e schizzi a col., € 
20,00. 
 
Compagnia del Buon Cammino, Scuola di Escursionismo CAI Monviso, Ciastre d'Oc. 60 itinerari 
con racchette dal Monviso all'Argentera. Torino 2003. pp. 141 con foto e carte b.n., € 15,50. 
 
Crosa Lenz P. - Frangioni G., Ciaspole in Valdossola. 38 escursioni invernali sulle Alpi Pennine e 
Lepontine. Domodossola 2010. pp. 136 con foto e carte b.n. e a col., € 20,00. 
 
Dirienzi R., Le nevi del Marguareis. 40 itinerari di scialpinismo in Valle Pesio. Primalpe, Cunao 
2010. pp. 216 con foto e carte b.n. e a col., € 16,00. 
 
Fontanelle S. - Greco E. - Gianfredi G. - Grosso S., Neve libera. 60 itinerari con racchette da neve 
o snowboard in Valle d'Aosta. Milano 2001. € 21,00. 
 
Gallo A., Polvere Rosa 3. 170 itinerari di freeski nel gruppo del Monte Rosa, Ayas, Gressoney, 
Alagna. Gressoney (AO) 2011. pp. 399 con foto a col., € 30,00. 
 
Klinkhammer W., Skitourenfuhrer. Aostatal. Skitouren Zwischen Montblanc und Gran 
Paradiso , Kongen 2006. pp. 288 con foto e carte b.n., € 22,80. 
 



Maffeis M., Scialpinismo Valsesia Monte Rosa. 85 itinerari e 1 raid. Peveragno (Cn) 2003. pp. 
224 con foto e carte b.n., € 18,00. 
 
Martini M., Tracce lievi. Escursionismo con racchette da neve in Valle d’Aosta. Saint-Vincent 
(Ao) 2007. pp. 256 con foto e carte a col., € 25,00. 
 
Merlo G., Val d’Ayas - Scialpinismo - Racchette da neve - Sci di fondo. 34 itinerari scialpinistici, 
9 escursioni con racchette da neve e 6 pista da fondo battute. Torino 2010. pp. 144 con foto e carte a 
col., € 18,00. 
 
Mezzavilla A. - Pellissier D., Orizzonti Bianchi. 97 itinerari scelti di sci-alpinismo in Valle 
d'Aosta, in appendice la Chamonix - Zermatt ed il Tour del Gran Paradiso. Saint-Vincent (AO) 
2011. pp. 256 con foto e carte a col., € 25,00. 
 
Negri F. - Cardonatti E., Ripido! 177 linee di discesa dal Monviso al Gran Paradiso - Un viaggio 
attraverso la storia, le testimonianze e le immagini. Dronero (CN) 2005. pp. 296 con foto a col., € 
49,00. 
 
Re C., Ciaspolare in Valle d’Aosta. 31 itinerari. Varese 2007. pp. 105 con gfoto e carte a col., € 
12,00. 
 
Re C., Con le ciaspole in Valsesia, Ossola, Centovalli, Sempione. 40 itinerari. Varese 2009. pp. 
151 con foto a col., € 15,00. 
 
Rosano B., Charamaio en Val Mairo – It snows in the Maira valley. 108 itinerari scialpinistici in 
Val Maira. Cuneo 2004. Testo in lingua inglese, € 10,00. 
 
Rossi C., Invito allo sci alpinismo I. Escursioni in sci e mountain bike dalla Val Tanaro alla Valle 
Stura. Cuneo 2002. pp. 374 con foto e carte b.n., € 22,00. 
Invito allo sci alpinismo II. Escursioni in sci e mountain bike dalla Valle Stura alla Val Po. 2002. 
pp. 395 con foto e carte b.n. e a col., € 22,00. 
 
Ruffino P. - Fasano M. - Colonel V.T. - Manzan G. - Maiocco D., Freeride Fuori di traccia tra 
Courmayeur - La Thuile - La Rosière. Vercelli 2003. pp. 110 con foto a col., € 14,00. 
 
Scuola Nazionale di sci-alpinismo “Sergio Scanziani” Cai Sez. Biella, Sci-alpinismo nel biellese. 
45 itinerari. Biella 1997. pp. 136 con foto a col. e carte b.n., € 18,08. 
 
SUCAI Torino, Dalle Marittime al Vallese. Torino 1983. pp. 236 con foto e carte b.n., € 15,49. 
 
Zangirolami D. - Bado U., A spasso sulla neve. 60 itinerari con le ciaspole, escursioni per tutti tra 
Piemonte e Valle d’Aosta. Priuli & Verlucca, Scarmagno (TO) 2011. pp. 141 con foto e carte a col., 
€ 8,90. 
 

Alpi Centrali e Orientali 
 
Collana “Itinerari Alpini”, guide in brossura 11x16, illustrate con foto b.n. e a col., pubblicate a 
Bologna e Padova. 
Andreolli M. - Casiraghi J., Sci alpinismo nelle Dolomiti di Brenta. 1978. pp. 109, € 7,75. 
Baccini U. - De Benedet M. - Fradeloni S., Sci alpinismo in Col Nudo-Cavallo. 1986. pp. 248, € 
12,91. 
Canetta E. e N., Sci escursionistico nel Trentino Meridionale e altipiani. 1989. pp. 132, € 11,36. 



Canetta N., Sci escursionistico nelle Alpi Centrali. Canton Ticino, Grigioni, Engadina, 
Lombardia. 1986. pp. 296, € 12,91. 
Carrer F. - Dalla Mora L., Sci di fondo escursionistico nel Veneto 1: itinerari Dolomitici. 1994. 
pp. 255, € 14,46. 
Carrer F. - Dalla Mora L., Sci di fondo escursionistico nel Veneto 2: 32 itinerari nelle Prealpi 
venete. 1994. pp. 252, € 14,46. 
De Candido I., Anello Bianco. Scialpinismo in Comelico e Sappada. 1976. pp. 160, € 7,75. 
Sani G., Dolomiti d’inverno. 100 e più itinerari scialpinistici. Alta Via Bianca delle Dolomiti. 
2008. pp.494, € 24,00. 
Sani G., Alta Via Bianca delle Dolomiti. 2005. pp. 44, € 8,00. 
 
Collana “Gli scoiattoli”, guide in brossura 12x20, pubblicati a Bergamo, illustrati con foto e carte a 
col. 
Benedetti L. - Carissoni C., 43 gite sciescursionistiche nelle Alpi Centrali. 1996. pp. 190, € 13,43. 
Benedetti L. - Carissoni C., Ciaspole - 52 escursioni in Lombardia. 2008. pp. 191, € 14,80. 
 
Andreolli M. - Bazzi R., Scialpinismo a Madonna di Campiglio. 54 itinerari tra le Dolomiti di 
Brenta e la Presanella. Tappeiner, Lana (BZ) 2011. pp. 156 con foto a col., € 16,90. 
 
Beber A., Lagorai Scialpinismo d’avventura. I migliori itinerari ad anello e in traversata. Lana 
(BZ) 2010. pp. 178 con foto e carte a col., € 19,90. 
 
Beletti O., Tracce su bianco. Scialpinismo nelle valli Bresciane. Milano 1987. pp. 224 con foto e 
carte a col., € 12,91. 
 
Bellucci F., Ciaspole 15 itinerari tra il Lago Maggiore e il Garda.  Pavia 2006. pp. 112 con foto 
e carte a col., € 10,00. 
 
Bordoni G. - Marazzi P., Freeride in Lombardia. 50 itinerari a Livigno, Isolaccia, Bormio, Santa 
Caterina, Madesimo, Tonale. Milano 2010. pp. 159 con foto a col., € 25,00. 
 
Bozzetta M., Escursioni scialpinistiche Fiemme, Dolomiti di Fassa e Primiero. 52 itinerari. 
Dainano (TN) 2009. pp. 246 con foto e carte acol., € 24,50. 
 
Burra S. - Rizzato A., Scialpinismo in Col Nudo-Cavallo. 78 itinerari scialpinistici in Alpago, 
Piancavallo e Valcellina. Idea Montagna, Teolo (PD) 2011. Pp. 285 con foto a col., € 23,50. 
 
Busana M. - Manzan A., Con le ciaspe sull’Altopiano dei Sette Comuni. 20 itinerari con note 
storiche, botaniche e faunistiche. Milano 2010. pp. 143 con foto e carte a col., € 10,00. 
 
Camerini F., Zaino in spalla con le racchette da neve. Orobie, massiccio dell’Ortles Cevedale, 
Adamello e Presanella, Prealpi Bresciane, Alpi di Ledro, Dolomiti di Brenta, Monte Baldo e Prealpi 
Venete, Monti Sarentini. Verona 2005. pp. 271 con foto e carte a col., € 25,00. 
 
Candolini M., Alpi Giulie. Scialpinismo. Raccolta di itinerari dalle escursioni al ripido con gli sci e 
le pelli di foca. Gemona del Friuli (Ud). pp. 39 confoto e carte a col.,  € 10,00 cad.: 
Gruppo del Montasio. 2003. 
Gruppo del Jôf Fuart. 2004. 
Gruppo del Canin. 2006. 
Candolini M., Racchette da neve nele montagne friulane. Materiali, tecnica, sicurezza e 26 
itinerari. Udine 2010. pp. 127 con foto e carte a col., € 19,00. 
 



Carrer F. - Dalla Mora L., Escursionismo invernale vol. 1. 52 itinerari sulla neve nelle prealpi 
veronesi e vicentine. Padova 2009. pp. 335 con foto e carte a col., € 24,00 
 
Carrer F. - Dalla Mora L., Pusteria Orientale vol. 1°- Guida sciescursionistica. 60 itinerari tra il 
Passo di Monte Croce Comelico e la confluenza del Lienz. Trento 2005. pp. 247 con foto e carte a 
col., € 16,00. 
 
Carrer F. - Dalla Mora L., Sci escursionismo Val Cellina Altopiano del Cavallo. Bassano del 
Grappa (Vi) 1988. pp. 250 con foto e carte b.n. e a col., € 14,46. 
Sci escursionismo Foresta del Cansiglio Conca dell'Alpago. Bassano del Grappa (Vi) 1989. pp. 
344 con foto e carte b.n. e a col., € 15,49. 
 
Cipriani E., Con le ciaspole in Lessinia, Piccole Dolomiti, Pasubio ed Altipiani trentini. 33 
itinerari nelle Prealpi venete occidentali. Verona 2010. pp. 126 con foto e carte b.n. e a col., € 
18,00. 
 
Colombetti G., Snowalp in Trentino Alto Adige. 60 itinerari di Snowboard e Scialpinismo nelle 
Dolomiti di Brenta, Ortles-Cevedale, Adamello-Presanella, Val Venosta, Monti Sarentini e 
Dolomiti Occidentali. Edizioni Versante Sud, Milano 2011. pp. 383 con foto e carte a col., € 31,00. 
 
Gionco F. e L., Atlante di scialpinismo Alto Adige. 47 percorsi scialpinistici dal gruppo 
dell’Ortles alle Dolomiti. Bolzano 2008. pp. 160 con foto e carte a col, CD con tutti gli itinerari 
allegato, € 14,95. 
Atlante di scialpinismo Trentino. 47 itinerari di bianca magia dalle Dolomiti al Lago di Garda. 
Bolzano 2009. pp. 160 con foto e carte a col, CD con tutti gli itinerari allegato, € 14,95. 
Vivere le Alpi. 52 bianchi weekend alla scoperta del cuore montuoso d'Europa. Trento 2000. 
pp.271 con foto e carte a col., € 19,63. 
 
Gionco M., Backcountry - Snowboard e racchette da neve. 20 itinerari nel Trentino Alto Adige. 
Roverè della Luna (Tn) 1998. pp. 140 con foto e carte a col., € 18,08. 
 
Gionco F. - Malusardi A., Dall’Engadina ai Tauri. Torino 1987. pp.254 con foto e carte b.n., € 
15,49. 
 
Girotto G., Lagorai Cima d'Asta I. Catena del Lagorai, sottogruppo Scannaiol - Tognola. Bassano 
del Grappa (Vi) 1987. pp. 177 con foto e carte b.n., € 12,00. 
Lagorai Cima d'Asta II. Monte Croce, Sasso Rotto, Fravort, Cima d'Asta. Bassano del Grappa 
1987. pp. 160 con foto e carte b.n., € 12,00. 
 
Globo Alpin (a cura di), Scialpinismo in Alta Pusteria. Alto Adige e Osttirol: i 60 itinerari più 
belli nel regno delle Tre Cime. Tappeiner, Lana (BZ) 2011. pp. 147 con foto a col., € 16,90. 
 
Herbke S., Dolomiti. 50 escursioni sci-alpinistiche. Monaco 2006. pp. 144 con foto e carte a col., € 
15,50. 
 
Iacopelli R., Scialpinismo in Tirolo. Le più belle gite fra Innsbruck e il Brennero.Milano 2007. pp. 
340 con foto a col., € 26,50. 
 
Kossler U., Scialpinismo in Alto Adige. 60 itinerari nelle Alpi Aurine, Dolomiti e Lagorai.Lana 
(Bz) 2008. pp. 141 con foto a col., € 16,90. 
Scialpinismo nel Trentino. 60 itinerari scialpinistici in Adamello, Prersanella, Brenta, Ortles, 
Dolomiti, Lagorai e Alto Garda. Cierre, Verona 2010. pp. 142 con foto a col., € 16,90. 
 



Leonelli G., Ciaspolando sulle montagne del Trentino. Caselle di Sommacampagna (Vr) 2006. 
pp. 114 con foto e carte a col., € 10,00. 
 
Melzi F., Sci di fondo nelle Dolomiti. vol. 1: Trentino e Alto Adige. Rho (MI) 2001. 19 carto-
guide a col. Plastificate, € 27,00. 
Sci di fondo nelle Dolomiti vol. 2: Veneto e Trentino. Rho (MI) 2003. 14 carto-guide a col. 
plastificate, € 26,00. 
 
Mentigazzi E., Dolomiti Grandi raid in sci. 4 hautes-routes di scialpinismo nei Monti Pallidi. 
Torino 1990. pp. 160 con foto e carte b.n., € 12,91. 
 
Miotti G. - Salvetti C., 282 itinerari di scialpinismo fra alto Lario ed Engadina. Alto Lario, 
Valchiavenna, Valtellina, Val Poschiavo, Engadina con le più belle discese di snow board. Sondrio 
1998. pp. 272 con carte b.n., € 19,63. 
 
Scuola Carnica di Alpinismo e Scialpinismo “Cirillo Floreanini” Tolmezzo, Scialpinismo in 
Carnia. 56 itinerari scelti nelle Alpi Carniche. Udine 2009. pp. 204 con foto e carte a col., € 27,00. 
 
Tremolada F., Freeride in Dolomiti. 100 itinerari in Marmolada, Arabba, Sassolungo, Sella, Alta 
Badia, Lagazuoi, Cinque Torri, Tofane, Cristallo. Milano 2009. pp. 448 con foto a col., € 31,50 
 
Valagussa G., Sentieri di cristallo. 50 percorsi con le ciaspole nelle Dolomiti Orientali. Mela 
edizioni, Rho (MI) 2011. pp. 207 con foto e carte a col., € 25,00. 
 
Vannuccini M. - Scieghi G., Ciaspole. Valtellina e Valchiavenna. 37 itinerari. Sondrio 2006. 
pp.142 con foto e carte a col., € 14,00. 
 

Altre zone 
 
Ardito S., Appennino Bianco vol. 1. 84 itinerari con piccozza e ramponi, ciaspole, sci da fondo nei 
Monti Sibillini, Monti della Laga, Gran Sasso, Terminillo Velino e Campo Felice. Iter, Subiaco 
(RM) 2011. pp. 143 con foto a col., € 9,90. 
Appennino Bianco vol. 2. 81 itinerari con piccozza e ramponi, ciaspole, sci da fondo nel Sirente, 
Monti Simbruini ed Ernici, Parco d’Abruzzo, Cinque Miglia e Majella. Iter, Subiaco (RM) 2011. 
pp. 140 con foto a col., € 9,90. 
 
Ardito S., Appennino centrale in sci. 80 itinerari di fondoescursionismo sui monti di Umbria, 
Marche, Abruzzo, Lazio e Molise. Torino 1994. pp. 199 con foto e carte b.n. € 14,98. 
 
Coronati C. - Turitto P., Sci escursionismo fra Lazio e Abruzzo vol. 1°: Simbruini, Velino-
Sirente, Laga, Circolano. Roma 1996. pp. 192 con carte, € 13,43. 
 
Dalla Palma M. - Re C., In montagna con le ciaspole. 78 itinerari scelti per vivere la neve sulle 
Alpi e sugli Appennini. Hoepli, Milano 2012. pp. 263 con foto a col., € 19,90. 
 
Fabbri G. - Montorsi F., Scialpinismo in Appennino. 48 itinerari tra Emilia e Toscana. Rimini 
2003. pp. 142 con foto e carte a col., € 14,50. 
 
Grillo S. - Pezzani C., Appennino settentrionale in sci. 144 itinerari di fondoescursionismo dal 
Colle di Cadibona a Bocca Serriola e le piste di fondo battute. Torino 1994. pp. 335 con foto e carte 
b.n., € 17,04. 
 



Lippera P., Sci escursionismo nell'Appennino centrale umbro marchigiano. Ancona 1993. pp. 
159 con foto e carte b.n. e a col., € 10,33. 
 
Mainini G. - Renzi P., Scialpinismo sui Monti Sibillini. 50 itinerari nel cuore del Parco Nazionale 
dei Monti Sibillini. Macerata 2007. pp. 173 con foto e carte b.n. e a col., € 20,00. 
 
Mazzoleni L., La montagna incantata. 408 itinerari di scialpinismo nell'Appennino Centrale. 
Perugia 2004. 2 volumi indivisibili, pp. 558 complessive con foto e carte a col. e CD ROM 
fotografico allegato, € 30,00. 
 
Mazzoleni L. - Grilli A., Alta Via scialpinistica dell’Appennino Centrale. 24 tappe dai Sibillini 
alla Maiella. Perugia 2010. pp. 256 con foto e carte a col., € 20,00. 
 
Messina S., Scialpinismo sull’Etna - dove la neve incontra il fuoco. La prima guida di 
scialpinismo che vi accompagnerà lungo 26 affascinanti itinerari sul più alto vulcano attivo 
d’Europa. Catania 2008. pp. 160 con foto e carte a col., € 18,00. 
 
Persio C., Gruppo del Velino Sirente - Itinerari di scialpinismo. 49 itinerari di scialpinismo. 
L'Aquila 2003. pp. 143 con foto a col., € 16,00. 
 
Pireddu G. - Chierico P.V., Ciaspole 12 itinerari sulla neve tra pianura e mare. 12 itinerari 
sull’Appennino Ligure-Pavese e su quello Piacentino. Pavia 2005. pp. 95 con foto e carte a col., € 
10,00. 
 
Rotili G. - Verdecchia G., Polvere di mare. Freeride a Roccaraso. 54 itinerari fuoripista sugli 
altopiani maggiori d’Abruzzo. Roma 2005. pp. 278 con foto e schizzi b.n. e a col., € 15,00. 
 

Francia 
 
Guide in brossura 12x17 con itinerari di sci fuoripista, pubblicate ad Argentière, illustrate con foto 
b.n., € 24,50 cad.: 
Baud P. - Lancel B., Les 3 Vallées hors pistes. Chourchevel, Méribel, Val Thorens. 2004. pp. 280. 
Burnier F. - Potard D., Chamonix hors pistes. 2004. pp. 231. 
Steiger J.L. - Bonnevie G., Val d'Isere - Tignes hors pistes. 2004. pp. 224. 
Villaret F. - Ginet F., L’Alpe d’Huez - Les Deux Alpes - La Grave hors pistes. 2004. pp. 224. 
 
Guide cartonate 11x17 pubblicate a Grenoble. pp. 288 con foto b.n. e a col., € 36,00 cad.: 
Foucher H., Ubaye. 191 itinerari scialpinistici nel Queyras, Mercantour e Argentera. 2004. pp. 319. 
Hagenmuller C. - Dugit A., Beaufortain Lauziere. 179 itinerari nel Doron, Tarentaise, Maurienne. 
2006. pp. 290. 
Hagenmuller C. - Mestrallet D. - Shahshahani V. - Vernerey P. Aravis - Bauges - Chartreuse. 
Toponeige Préalpes de l’Arve a l’Isere. 2005 (nuova ed.). pp. 320. 
Mang J.B., Chablais Toponeige. 191 itinerari scialpinistici dalle Aiguilles Rouges al Lago di 
Ginevra. 2008. pp. 320. 
Shahshahani V., Belledonne. 1996. / Ecrins Est. Guisanne, Vallouise, Durance amont. 2002 / 
Ecrins Sud. Valgaudemar, Champsaur, Durance aval. 2002 / Ouest Dauphiné. Taillefer, Devoluy, 
Vercors. 1999. 
Shahshahani L. e V., Vanoise. Toponeige Tarentaise, Maurienne. 2007. pp. 320. 
Shahshani V. - Abele J.-B. - Volle L., Arves - Rousses - Taillefer. 2011. pp. 313  
Tassan L. - Tardivel P., Mont Blanc Toponeige. 179 itinerari scialpinistici in Francia, Svizzera, 
Italia. 2008. pp. 320. 



Volle L. - Tassan L., Toponeige Queyras. Itinerari scialpinistici nel Queyras, Rochebrune, Viso, 
Font-Sancte, Parpaillon. 2003. pp. 320. 
 
Collana “Balades à skis“. Guide in brossura 14x20 pubblicate a Grenoble illustrate con foto e carte 
a col., : 
Chardin L., 52 balades à skis autour d’Albertville. Bauges, Beaufortain, Lauzière. 2005. pp. 126, 
€ 15,00. 
Guillaume A., 52 balades à skis dans le Queyras et le Haute Ubaye. Arvieux, Abriès, Saint-
Véran, Ceillac. 2006. pp. 128, € 15.00. 
Lamory J. - M., 30 balades à skis dans Les Aravis et le Mont-Blanc. La Clusaz, Sallanches, 
Megève, Les Contamines, Chamonix 2006. pp. 80, € 12,00. 
Laurens F., 52 balades à skis dans les Pyrénées Centrales. Vallée de Luchon, Aneto… 2007. pp. 
126, € 15,00. 
 
Collana "Les Guides raquettes". Guide in brossura 14x23, pubblicate a Seyssinet , pp. 141 con 
foto e carte a col., € 16,50 cad.: 
Armand E., Isère. Tome 2. Vercors, Matheysine, Taillefer, Valbonnais, Beaumont, Valgaudemar, 
Bôchaine, Dévoluy. 2005. 
Chavy J., Isère. Tome 1. Chartreuse, Belledonne, Sept-Laux, Oisans, Grandes Rousses. 2005. 
Christophe B., Hautes - Alpes. Tome 2. Haut Buëch, Lussois, Dévoluy, Gapençais, Champsaur, 
Valgaudemar, Embrunais. 2005. 
Fouque Y. - Liberelle M., Hautes - Alpes. Tome 1. Queyras, Grand Briançonnais sud, Grand 
Briançonnais nord. 2005. 
Lamory J. - M., Haute - Savoie. Tome 1. Gavot, Val d’Abondance, Vallée Verte, Brévon, Vallée 
d’Aulps, Vallée du Giffre. 2004. 
Lamory J. - M., Haute - Savoie. Tome 2. Bornes, Aravis, Pays du Mont-Blanc. 2004. 
Lamory J. - M., Savoie. Tome 1. Vald’Arly, Beaufortain, Tarantaise, Vanoise, Trois Vallées. 2004. 
Lamory J. - M., Savoie. Tome 2. Bauges, Chartreuse, Maurienne, Cerces, Haute Maurienne, 
Vanoise. 2004. 
 
Baud A., Mont Blanc et Aiguilles Rouges à ski. Tutti gli itinerari di discesa. Nevicata, Bruxelles 
2002. pp. 286 con foto e carte a col., € 30,00. 
 
Bricola M., 52 balades à raquettes dans les Alpes Maritimes. Verdon, Tinée, Vésubie, Roya. 
2006. pp. 128, € 15,00. 
 
Cabau E., Ski de randonnée Savoie. Ginevra 2004. pp. 304 con foto a col. e carte b.n., € 26,00. 
 
Cabau E. - Galley H., Ski de randonnée Isère. 140 itinerari. Ginevra 2004. pp. 320 con foto e carte 
b.n. e a col., € 26,00. 
Ski de randonnée Hautes-Alpes. 140 itinerari negli Ecrins, Queyras, Arves, Cerces, Parpaillon, 
Dévoluy. Ginevra 2000. pp. 320 con foto e carte b.n. e a col., € 26,00. 
Ski de randonnée Alpes du Sud. Ubaye, Val Stura, Marguareis, Haut-Verdon, Haut-Var, Tinée, 
Vésubie, Roya. Ginevra 2003. pp. 335 con foto e carte b.n. e a col., € 26,00. 
 
Cassany D., Rando - Raquettes. 76 itinerari con le racchette da neve: Portes du Soleil, Grand S. 
Bernardo, valle di Chamonix e Alpi Vallesi. Ginevra 2003. pp. 240 con foto a col. e carte b.n., € 
25,00. 
 
Charton J. -L., 52 balades à raquettes dans le Briançonnais. Grenoble 2005. pp. 126 con disegni 
a col., € 15,00. 



 
Chevaillot F. - Minelli J.R., La traversée de l’arc alpin à skis. La traversata scialpinistica dell’arco 
alpino da Vienna a Mentone in 100 giorni.  Grenoble 2007. pp. 143 con foto e carte a col., € 33,00. 
 
Col P., Guide blanc de la Maurienne. Vanoise, Savoie France. Lauziere, Belledonne Arvan-
Villards, Cerces, Alpes Grées. Aussois 1996. pp. 344 con foto e carte b.n., € 16,00. 
 
Damilano F., La vallèe Blanche plus beau hors-piste du monde. Vallée Blanche classique, des 
Anciens, Petit Envers, Grand Envers, Combe de la Vierge, Glacier de Toule. Chamonix 2009. pp 
157 con foto a col., € 20,00. 
 
Delaperrière E., Ski de randonnées, des premières traces aux grands raids. Grenoble 2005. pp. 
144 con foto e carte a col., € 33,00. 
 
Delaperrière E. - Gentilini F., Mont-Blanc, ski de randonnée. 82 itinerari. Chamonix 2006. pp. 
255 con foto e carte b.n. e a col., € 26,00. 
 
Gotti C. - Villaret F., Vanoise - Tarentaise. Ski de randonnée. Servoz 2006. pp. 223 con foto e 
schizzi a col., € 25,00. 
 
Hagenmuller C., Les plus belles traces de la Vanoise Occidentale. Itinerari scialpinistici illustrati 
da splendide immagini a colori. Collection Naturalpes, Chamonix 2008. pp. 224 con foto a col., € 
40,00. 
 
Henderson P., Vanoise Ski Touring. 11 itinerari. Milnthorpe 2002. pp. 183 con foto e carte a col., 
€ 19,50. 
 
Labande F., Ski de randonnée Haute-Savoie Mont Blanc. 170 itinerari. Ginevra 2007. pp. 350 
con foto e carte b.n. e a col., € 26,00. 
 
Labarbe P., Mont Blanc Raquettes. 47 itinerari con le racchette da neve nel gruppo del Monte 
Bianco, versante francese ed italiano. Testo in francese. Vamos, Argentieri 2007. pp. 142 con foto e 
disegni a col.,€ 15,00. 
 
Lamory J.M., Raquette à neige en Haute - Savoie. Le 40 più belle escursioni. Grenoble 2009. pp. 
143 con foto e carte a col., € 33,00. 
 
Lavigne D. - Damilano F., Haute Route Chamonix - Zermatt ski de randonnée. Il più celebre 
raid in sci descritto in 7 giorni con diverse varianti. JM Editions, Chamonix 2012. pp. 193 conn foto 
a col., € 24,50. 
 
Sharp H., Snowshoeing Mount Blanc and The Western Alps. 70 itinerari con le racchette da neve 
nel Massiccio del M. Bianco , Valle d’Aosta e Svizzera. Cumbria 2004. pp. 280 con foto e carte a 
col., € 35,00. 
 

Europa 
 
Guide Rother in brossura 11,50 x 16,50 con 50 itinerari di scialpinismo, pubblicate a Monaco, pp. 
144 illustrate con foto e carte 1:50.000 a col, in lingua tedesca, € 14,00 cad.: 
Anker D., Berner Oberland. Zwischen Gstaad und Meiringen. 2008. 
Brandl S., Dachstein - Tauern. Mit Salzkammergut und Tennengebirge. 2004 



Brandl S. - Hirtlreiter G., Kitzbuheler Alpen - Tuxer und Zillertaler Alpen. 2006. 
Eberlein H., Mont Blanc. Megeve - Chamonix - Val Ferret. 53 skitouren. 2009. 
Pusch W., Hohe Tauern. Glockner, Venediger und Goldberggruppe. 45 skitouren. 2009. 
Volken M., Zentralschweiz. Zwischen Rigi und Gottard 53 skitouren.2009. 
Waeber M., Haute Route vom Chamonix nach Zermatt Saas Fee. 2009. € 15,00. 
Weiss R. e S., Brenner Region. 2003. 
Weiss R. e S., Pustertal. Tauferer-Ahrntal, Villgraten, Dolomiten. 2004. 
Weiss R. e S., Otztal - Silvretta. 2006. 
Weiss R. e S., Vinschgau. Mit Passiertal, Sarntal, Ultertal und Fornokessel. 2006. 
 
Anker D. - Schnegg R., Skitouren Berner Alpen West. Gantrish bis Wildhorn Berna 2006 (nuova 
ed.). pp. 528 con foto e carte b.n., € 37,00. 
Skitouren Berner Alpen Ost. Berna 2004. pp. 656 con foto e carte b.n., € 37,00. 
 
Baxter J., Norway The Outdoor Paradise. A ski and kayak odissey in Europe’s great wilderness. 
Il diario della traversata da sud a nord della Norvegia effettuato in sci in quattro mesi, 2.700 
chilometri, testo in inglese. Scandinavian Publishing, Edinburgo 2012. pp. 448 con foto e carte a 
col., € 39,00. 
 
Breuil M., La traversia de los Pireneos en esquis. Madrid 2005. pp. 233 con foto e schizzi b.n. e a 
col., € 22,00. 
 
Cassany D., Courses en raquettes Bas-Valais. De Monthey jusq’à Zinal. Berna 2008. pp. 240 con 
foto a col., € 32,00. 
 
Colonel M. - Minelli J.-R., Le più belle escursioni sugli sci. 22 raid scialpinistici inAustria, Italia, 
Svizzera, Francia e Spagna. Milano 2005. pp. 239 con foto e carte a col., € 38,00. 
 
Campos Nino A. - Rodriguez Cubillas I., Esquì de montana en la Cordillera Cantàbrica y Picos 
de Europa. 35 itinerari scialpinistici. Madrid 2003. pp. 182 con foto e carte b.n., € 17,00. 
 
Cliff P., The Haute Route Chamonix-Zermatt. A guide for skiers and mountain walkers. 
Leicester 2006 (nuova ed.). pp. 127 con foto e schizzi b.n. e a col., € 18,00. 
 
Faura E. - Longas J., Pirineos en esquis. 150 itinerari di scialpinismo nei Pirenei spagnoli. Madrid 
2004. pp. 248 con foto a col., € 39,00. 
 
Gaimard B., Le Topo. La grande traversée des Alpes à ski. 13 raids e 77 tappe da Vienna a 
Mentone. Bourg-Saint-Maurice 2007. pp. 272 con foto e carte b.n. e a col., € 21,00. 
 
Gionco F. - L. e M., Nevi del Mediterraneo. 17 itinerari scialpinistici nel bacino del Mediterraneo. 
Novara 2002. pp. 223 con foto e carte a col., € 24,90. 
 
Guasch Terré O., Esqui de montana en el Pirineo catalan. 35 itinerari dal Canigo al Molières. 
Madrid 2002. pp. 212 con foto e carte b.n., € 17,00. 
 
Jentzsch A. - Jentzsch Rabl A. - Riesner A., Skitourenfuhrer Osterreich Band 1. Itinerari 
scialpinistici dal Grossglockner a Vienna. Vienna 2011. pp. 463 con foto e carte a col. e DVD 
allegato, € 29,00. 
 



Jentzsch Rabl A. - Zagajsek J., Skitourenfuhrer Tirol. Itinerari scialpinistici da Kitzbuhel al 
Gruppo del Sella. Vienna 2011. pp. 382 con foto e carte a col. e DVD allegato, € 29,00. 
 
Labande F., Ski de randonnée. Guide in brossura 15x21 con foto e carte a col., pubblicate a 
Ginevra, € 26,00 cad.:  
Haute Valais 2008. pp. 320. / Valais Central. 2007. pp. 304.  
 
Labande F. - Sanga G., Ski de randonnée Ouest-Suisse. 153 itinerari di scialpinismo nella 
Svizzera occidentale. Olizane, Ginevra 2011. pp. 349 con foto e carte b.n. e a col., testo in francese, 
€ 26,00. 
 
Lopez Sarrion M., Esquì de montana en el Pirineo aragonés. 35 itinerari scialpinistici dal 
Bisaurìn all'Aneto. Madrid 2003. pp. 187 con foto e carte b.n., € 17,00. 
 
O’Connor B., Alpine Ski Mountaineering volume 1: Western Alps. Milnthorpe 2002. pp. 255 
con foto e carte a col., € 24,50. 
Alpine Ski Mountaineering volume 2: Central and Eastern Alps. Milnthorpe 2002. pp. 255 con 
foto e carte a col., € 24,50. 
 
Odier B. e H., Tutte le Alpi in sci dall'Austria al Mediterraneo. Torino 1985. pp. 224 con foto 
b.n. e a col., € 17,56. 
 
Pasini F., Norvegia: Lofoten ski & kayak. Itinerari di sci alpinismo & kayaktrip. Mantova 2006. 
pp. 120 con foto a col., € 35,00. 
 
Pattaro D., Sci alpinismo in Austria. 71 escursioni. Padova 1996. pp. 192 con foto e carte b.n., € 
12,95. 
 
Perraudin F., Haute Route. Von Chamonix nach Zermatt – im Winter und im Sommer. Zurigo 
2005. pp. 188 con foto a col., € 55,00. 
 
Pogliaghi P. - Pecchio F., Sci alpinismo nella Svizzera italiana. Itinerari scelti con partenza da 
Chiasso. Padova 2005. pp.116 con foto e carte b.n. e a col., € 16,00. 
 
Rieser A., La guida europea dello snowboarder. Le migliori stazioni dell’Europa occidentale 
per praticare lo snowboard. Londra 2002. pp. 252 con foto e carte a col., € 29,95. 
 
Scanavino F. - Gansser F. - Auf der Maur W., Les plus belles randonnees a ski de Suisse. Berna 
2003. pp. 512 con foto b.n., € 39,95. 
 
Schwager M. - Kurzeder T. - Lingott T., Powderguide Die Besten Freeride-Gebiete Der Alpen. 
Le migliori discese in fuoripista dell’Arco Alpino. Kongen 2010. pp. 328 con foto e carte a col., € 
38,00. 
 
Stadler M., Skitouren Bayerische Alpen. In tedesco. Kongen 2009. pp. 216 con foto a col., € 
23,00. 
Weber M., Ski de randonnée Haute Route de Chamonix à Zermatt - Saas-Fee. La leggendaria 
traversata scialpinistica da Chamonix a Zematt, in lingua francese. Monaco 2010. pp. 173 con foto e 
carte a col., € 18,00. 
 

Americhe 
 



Lena F., Chili – Argentine. Topo de ski andinisme. Scialpinismo nelle Ande, da Santiago alla 
Patagonia.  Gap 2007. pp. 326 con foto e carte a col., € 38,00. 
 
Rainger T. - Fitzjones O., The snowboard guide North America. Le principali stazioni del Nord 
America - Canada e Alaska per praticare lo snowboard. Londra 1997. pp. 260 con foto e carte a 
col., € 35,64. 
 
Scott C., Ski trails in the Canadian Rockies. 150 itinerari. Calgary 2002. pp. 239 con foto e carte 
b.n., € 18,08. 
 
5 CICLOTURISMO E MOUNTAIN BIKE GUIDE 
 

In generale 
 
Collana “In mountain bike”, guide in brossura 15x21, pubblicati a Torino, illustrati con foto e 
carte b.n.: 
Grillo S. - Pezzani C., Bici, Montagne & Città. Il "grande giro" d'Italia in 74 tappe con la 
mountain bike. 1996. pp. 239, € 16,01.  
Silvestrin D. - Zaccagnino C., Tutte le Alpi in mountain bike. 50 tappe dal Carso alle Alpi 
Marittime. 1996. pp. 200, € 14,98. 
 
Collana “Altre terre”, volumi in brossura 14x21,5 pubblicati a Portogruaro (VE), illustrati con foto 
a col.: 
Arrighi A. - Figini C., A Capo Nord. Un anno in bicicletta lungo i mari d'Europa. 2004. pp. 249, € 
14,50. 
Bruccoleri S., Via della Casa Comunale n. 1. 25.000 chilometri in bicicletta in giro per l’Italia. 
2011. pp. 190, € 13,50. 
Conti L., Manuale di resistenza del ciclista urbano. 2010. pp. 216, € 14,90. 
De Giglio L. - Rovere F., Pedalando verso Est In bicicletta da Venezia a Mosca. 2008. pp. 139, € 
13,50. 
Enfield E., Irlanda gentile. Humor e avventure a pedali di un eccentrico gentleman inglese. 2010. 
pp. 203 con foto a col., € 18,00. 
Fiorin A., Il vento dei fiordi. In bicicletta da Venezia a Capo Nord sulla rotta dei baccalà. 2007. pp. 
218, € 16,00. 
Fiorin A., Salam Shalom. Da Venezia a Gerusalemme in bicicletta. 2005. pp. 250, € 14,50. 
Fiorin A. - Maroso A., Strade d'Oriente. Da Venezia a Pechino in bicicletta, 12.000 km sulle orme 
di Marco Polo. Un'avventura durata 96 giorni nel segno della pace. 2003. pp. 332, € 14,50. 
Foddis G., Il Giro a sbafo. L’incredibile scommessa della Maglia Rosa in bolletta. 2011. pp. 224, € 
13,00. 
Gentile C., Buongiorno Senegal. In bicicletta da Dakar a Podor. 2006 pp. 176, € 14,00. 
Gusmeri F., Prendo la bici e vado in Australia. Da Brescia a Melbourne alla ricerca della felicità. 
2011. pp. 236, € 16,50. 
Marcarini A., La mia bici va a potassio. Milano-Roma a due banane all’ora. Ediciclo editore, 
Portogruaro (VE) 2012. pp. 231 con foto b.n., € 14,90. 
Mauro M., La bici sopra Berlino. 2009. pp. 155, € 12,00. 
Mauro M., Patagonia controvento. 2006. pp. 320, € 15,00. 
Marthaler C., Il canto delle ruote. 7 anni in bicicletta intorno al mondo. 2008. pp. 286 con foto a 
col., € 16,50. 
Marthaler C., L’insostenibile leggerezza della bicicletta. Ediciclo, Portogruaro (VE) 2012. pp. 187 
con foto a col., € 14,90. 
Parolin L., Pedalo dunque sono. Pensieri e filosofia su due ruote. 2011. pp. 107, € 13,00. 
Pastoresi M., La corsa più pazza del mondo. Storie di ciclismo in Burkina Faso e in Mali. 2007. 
pp. 185, € 14,00. 
Chicago e altre imprese di fine Ottocento. Portogruaro (Ve) 2008. pp. 185, € 14,50. 



Pauletto G., Il ciclista impenitente. Divagazioni a ruota libera di un passista felice. 2011. pp. 202, 
€ 14,50. 
Perugini C., Sete d'Africa. Mali e Burkina Faso in bicicletta. 2004. pp. 212, € 14,50. 
Prébois G., Il mio Danubio. In bicicletta lungo il fiume d’Europa. 2004. pp. 176, € 13,00. 
Rigatti E., Confini blu. Storie di viaggi e di lentezza in bici, a piedi e in kayak tra i confini del 
Nordest. Ediciclo editore, Portogruaro (VE) 2012. pp. 172 con foto a col., € 14,90. 
Rigatti E., La strada per Istanbul. Altan, Paolo Rumiz ed Emilio Rigatti in bici da Trieste a 
Instanbul attraverso i Balcani. 2002. pp. 328, € 14,00. 
Rigatti E., Yo no soy gringo. Taccuini sudamericani di coincidenze, truffe e piccoli miracoli. 2006. 
pp. 236, € 14,50. 
Rigatti E., Minima pedalia. Viaggi quotidiani su due ruote e manuale di disertazione 
automobilistica. Portogruaro (VE) 2004. pp. 246 con disegni b.n., € 13,00. 
Rigatti E., Se la scuola avesse le ruote. Avventure di ragazzi on the road e manuale di pedagogia. 
2010. pp. 174, € 14,50. 
Romano don F., Ora et pedala. Cicloriflessioni di un curato di campagna. 2008. pp. 254, € 15,00. 
Rossi L., L’anarchico delle due ruote. Luigi Masetti: il primo cicloviaggiatore italiano Milano-
Chicago e altre imprese di fine Ottocento. 2008. pp. 186, € 14,50. 
Russo N., Nel mezzo del Cammino di Santiago. In bicicletta verso Compostella tra viandanti e 
pellegrini. 2010. pp. 204, € 16,50. 
Satta A., I riciclisti. Racconti. Portogruaro (Ve) 2009. pp. 157 con disegni b.n., e cd musicale dei 
Tetes de Bois allegato, € 16,00. 
Scarabelli M., Europa Europa! Dal Mediterraneo al Baltico in bicicletta. 2005. pp. 392, € 16,00. 
Scarabelli M., C’è di mezzo il mare. Viaggio in bicicletta intorno al Mediterraneo. 2007. pp. 304, € 
16,50. 
Segato S., Nella terra degli orsi. In bicicletta tra Canada e Alaska. 2007. pp. 130 con foto e carte a 
col., € 15,00. 
 
Zilioli G., Sotto i cieli del Tibet. In bicicletta da Lhasa a Kathmandu. 2006. pp. 214, € 15,00. 
 
AA.VV., Due ruote per il futuro. Inbici Prima Conferenza Nazionale della Bicicletta. 9-11 
novembre 2007 - Atti della conferenza. Portogruaro (Ve) 2008. pp. 299 con foto a col., € 18,00. 
 
AA.VV., Mountain Bike in Italia - Il Nord. I 45 percorsi più belli dalle Alpi all’Appennino 
emiliano. Milano 2005. pp. 303 con foto e carte a col., € 18,00. 
 
AA.VV., L’Italia in bicicletta. Regione per regione, 100 itinerari dalla semplice gita al viaggio a 
tappe, le principali piste ciclabili. Milano 2009. pp. 255 con foto e carte a col., € 20,00. 
 
AA.VV., Vacanze in bicicletta dalla gita al viaggio a tappe in Italia. 46 percorsi facili per 
famiglie, 41 tracciati di media difficoltà, 18 itinerari impegnativi, 21 mete ideali per gli appassionati 
di mtb. Milano 2003. pp. 239 con foto e carte a col., € 16,50. 
 
AA.VV., Vacanze in bicicletta. 150 cicloitinerari con i bambini. Milano 2003. pp. 143 con foto e 
schizzi a col., € 12,90. 
 
Bairo L., Bici ribelle. Percorsi di fantasia, resistenza e libertà. Roma 2009. pp. 157 con foto e 
disegni b.n., € 12,00. 
 
Bellini E., Mamma li Turchi. In bicicletta nelle terre dell’Apocalisse. Polaris, Vicchio di 
Mugello (FI) 2011. pp. 191, € 13,00. 
 



Bossini A., Cuore a pedali. Australia, India e Nepal, Mediterraneo in biclcletta. Torino 2010. pp. 
252, € 18,00. 
 
Collettivo Elsinki (a cura di), Manuale di sopravvivenza ciclica urbana. Piacenza 2004. pp. 101 
con carte e disegni a col., € 10,00. 
 
Conti B., Il Tour d’Italia. Avventure, storie e leggende del Giro di Francia sulle nostre strade. 
Torino 2008. pp. 171 con foto b.n. e a col., € 25,00. 
 
Costa P., Gino Bartali. La vita, le imprese, le polemiche. Portogruaro (Ve) 2001. pp. 222, € 12,92. 
 
De Bertolini A., La traversata delle Alpi in bicicletta. Dall’Adriatico al Mediterraneo in 17 giorni, 
26 passi alpini e 1700 chilometri. Trento 2009. pp. 159 con foto e carte a col., € 15,00. 
 
Facchinetti P., Tour de France 1903. La nascita della Grande Boucle. Portogruaro (Ve) 2003. pp. 
172 con foto e carte b.n., € 12,50. 
Bottecchia. Il forzato della strada. 2005. pp. 270 con foto b.n., € 14,50. 
 
Fottorino E., Piccolo elogio della bicicletta. Milano 2009. pp. 119, € 10,50. 
 
Illich I., Elogio della bicicletta. Torino 2006. pp. 95, € 7,00. 
 
Jarry A., Acrobazie in bici. Racconti. Torino 2010. pp. 101, € 10,00. 
 
Marchesini D. - Mazzi B. - Spada R., Palmer, borraccia e via!. Storia e leggende della bicicletta e 
del ciclismo. Portogruaro (Ve) 2001. pp. 224, € 12,91. 
 
Nicoletti N. - Supino S. - Turchetto C., Da Trieste a Nizza le Alpi in bicicletta. 41 tappe tra Italia, 
Slovenia, Austria, Svizzera, Francia. Portogruaro (Ve) 1993. pp. 248 con foto e carte b.n. e a col., € 
14,98. 
 
Pauletto G., Amati giri ciclici. Pensieri emozioni e piccole storie in bicicletta. Portogruaro (Ve) 
2006. pp. 236, € 13,00. 
 
Pedroni C. - Vicari A., Ciclovia del Po Tratto 2. Oltre 300 chilometri in bicicletta da Cremona al 
mare Adriatico su entrambe le sponde. Ediciclo editore, Portogruaro (VE) 2011. pp. 173 con foto e 
carte a col., € 16,00. 
Ciclovia del Po Tratto 1. Oltre 400 chilometri in bicicletta dalla sorgente a Cremona su entrambe 
le sponde. Ediciclo editore, Portogruaro (VE) 2011. pp. 196 con foto e carte a col., € 16,00. 
 
Penn R., Ciò che conta è la bicicletta. La ricerca della felicità su due ruote. Milano 2011. pp. 217 
con foto b.n., € 14,00. 
 
Rolando V. - Sada A., Due biciclette intorno al mondo. Da Torino a Torino 1956 - 58. Torino 
2010. pp. 446 con foto b.n., € 30,00. 
 
Rossini G., Valichi stradali d’Italia. Catalogo di 4000 valichi italiani classificati per regione, per 
ordine alfabetico e per quota. Portogruaro, (Ve) 2001. pp. 218, € 12,39. 
 
Rumiz P. - Altan F., Tre uomini in bicicletta. Milano 2002. pp. 168 con disegni b.n. e a col., € 
9,00. 
 



Scaglione D., La bicicletta che salverà il mondo. La lotta alla fame raccontata a cavallo di un 
sellino. Infinito edizioni, Castel Gandolfo (RM) 2011. pp. 122, € 12,00. 
 
Sovilla Z., Bicicrazia. Pedalare per la libertà. Civezzano (TN) 2004. pp. 156, € 10,00. 
 
Torelli C., Guida alla Via Francigena in bicicletta. 1.200 chilometri dalle Alpi a Roma. Milano 
2011. pp. 151 con foto e carte a col., € 18,00. 
 
Thalheimer E., Cycling Italy. 38 great rides through the best of Italy. Londra 2009. pp. 352 con 
foto e carte b.n. e a col., € 21,00. 
 
Thalheimer E., Italia in bicicletta. 38 itinerari nelle zone più belle d’Italia, coordinate GPS, 6213 
km, 95 giorni di pedalate. Torino 2010. pp. 336 con foto e carte b.n. e a col., € 23,50. 
 
Villa M., What’s your Country? Il giro del mondo in bicicletta. Torino 2005. pp. 240, € 18,00. 
 
Zamboni S., Rivoluzione bici. La mappa del nuovo ciclismo urbano. Milano 2009. pp. 182, € 
12,00. 
 
Zheutlin P., Il giro del mondo in bicicletta. La straordinaria avventura di una donna alla conquista 
della libertà. Roma 2011. pp. 330 con foto b.n., € 17,50. 
 

Alpi Occidentali 
 

Collana “Passi e valli in bicicletta”, guide di cicloturismo in brossura 12x21, pubblicate a 
Portogruaro, (Ve) illustrate con foto b.n. e a col. e profili altimetrici: 
Cuaz F., Marta S., Valle d’Aosta. 57 itinerari suddivisi in quattro zone.2008. pp. 160, € 14,50. 
Ferraris A. - Vinai I., Piemonte 2. Provincia di Cuneo - versante occidentale. 2003. pp. 153, € 
12,50. 
Lepori B. - Ferrari A., Piemonte 1. Province di Biella, Novara, Verbania Cusio e Ossola, Vercelli. 
1998. pp. 168, € 12,39. Disponibile con floppy disk, € 17,56. 
 
Collana “In mountain bike”, guide in brossura 15x21, pubblicati a Torino, illustrati con foto e 
carte b.n.: 
Bernardi G., Dal Marguareis al Monviso in mountain bike. 50 itinerari. 1998. pp. 252 € 12,91. 
Bernardi G., Dalle Langhe al Marguareis in mountain bike. 40 itinerari. Torino 1992. pp. 135 
con foto e carte b.n., € 12,39. 
 
AA.VV., Mountain bike 47 itinerari nelle valli olimpiche. Pinerolese, Val Pellice, Val 
Germanasca, Val Chisone, Val Sangone, Val di Susa. Torino 2008. pp. 175 con foto a col., € 16,00. 
 
Bettas Valet M., Bimbi e bici a Torino e provincia. 20 itinerari per tutta la famiglia. Torino 2010. 
pp. 111 con foto e carte a col., 9,90. 
 
Bici & Dintorni (a cura di), Treni e bici in Piemonte. 45 itinerari di cicloturismo con partenza da 
località facilmente raggiungibili in treno. Portogruaro (Ve) 1998. pp. 216 con foto e carte b.n. e a 
col., € 12,91. 
 
Boglione M. , Le strade militari dell’Assietta. Storia, itinerari escursionistici e in mountain bike, 
fortificazioni. Torino 2006. pp. 110 con foto e carte a col., € 12,00. 
 



Bonavia L. e L., Mountain bike in Valdossola. 53 itinerari scelti e gran raid dell'Ossola. 
Domodossola (Vb) 2002. pp. 175 con foto e carte b.n. e a col., € 19,50. 
 
Cavallo T. - Voyat M. - Signorino F. - Zangirolami D., 50 escursioni in mountain bike in 
Piemonte e Valle d’Aosta. Scarmagno (TO) 2011. pp. 149 con foto e carte a col., € 9,90. 
 
Charruaz F. - Sappa G. - Herin D. - Borbey S., Mountain bike in Valle d’Aosta. 61 itinerari ai 
piedi dei 4.000. Versante Sud, Milano 2011. pp. 303 con foto e carte a col., € 27,80. 
 
Comunità Montana Valle Stura - Centro di Documentazione, Ruote, zoccoli e scarponi. Itinerari 
cicloturistici e in mountain bike lungo la Valle Stura di Demonte. Demonte 2008. pp. 72 con foto e 
carte a col., € 9,00. 
 
Cooper M. - Scaletta E., Monferrato astigiano in auto, bici e mountain bike. 20 itinerari. Genova 
1999. pp. 80 con foto e carte a col., € 10,33. 
 
Coppa A. - Perazzi L. - Scarpari S., Lago Maggiore e Lago D’Orta. Percorsi in bicicletta, a piedi, 
in mountain bike. Verbania 2004. pp. 175 con disegni b.n., € 20,00. 
 
Farina T., In punta di pedali. Itinerari su strade e ciclostrade tra Stura di Lanzo, Ciriè e Canavese. 
Ciriè (TO) 2006. pp. 171 con foto e schizzi a col., € 20,00. 
 
Fontana R. - Scaletta E., Andar per Langhe. A cavallo, in bici e mountain bike. Genova 1998. pp. 
112 con foto e carte a col., € 10,33. 
 
Franchino M., Centosalite in Valsusa e Val Sangone con la bici da corsa. Torino 2011. pp. 192 
con foto e altimetrie a col., € 19,00. 
 
Gallo M., Mountain bike nelle Valli di Lanzo. 40 itinerari. Agliè (To) 1999. pp. 120 con foto e 
carte b.n. e a col., € 15,00. 
Alpi del Mare in mountain-bike. Traversata da Sanremo a Lanzo. Cuneo 2003. pp. 119 con foto e 
carte a col., € 12,00. 
 
Grillo S. - Pezzani C., Parchi e aree protette del Piemonte in mountain bike. Portogruaro (Ve) 
1997. pp. 172 con foto e carte b.n. e a col., € 13,94. 
 
Grillo G. - Scaletta E., In bici e mountain bike Monferrato a tappe. Genova 1997. pp. 80 con 
foto e carte a col., € 10,33. 
 
Icardi M. - Marino S., Mountain bike Varaita, Maira, Grana, Stura, Ubaye. 44 itinerari nelle 
valli cuneesi.  Savigliano (CN) 2007. pp. 159 con foto e schizzi a col., € 15,00. 
 
Morando E., Le Langhe di Cesare Pavese. Cicloguida letteraria tra Langhe e Monferrato. 
Portogruaro (VE) 2008. pp. 139 con foto e carte a col., € 14,50. 
 
Mussa P. L., Da Sant’Ignazio al Nivolè. Cicloturismo da Lanzo, tra Val Sangone e Valli di Lanzo, 
Alto Canavese e Valle dell’Orco. Torino 2006. pp. 199 con foto e schizzi a col., € 20,00. 
 
Schmitz G., Mountain bike in Val Susa. 100 itinerari. Agliè (To) 1999. pp. 144 con foto e carte 
b.n. e a col., € 17,00. 
 



Serraglia R. - Rocchia L., Mountain bike a 360°. 50 escursioni ad anello da Sospel al Monviso. 
Cuneo 2011. pp. 262 con foto e carte a col., € 17,00. 
 
Soggetto, M., Nuova guida della mountain bike nel biellese. 25 percorsi tra stroia e natura. Biella 
2009. pp.218 con foto, carte e profili altimetrici a col., € 19,50. 
 
Suda G., Mountain Bike dal Colle di Tenda al Colle dell’Agnello. 62 itinerari sulle montagne del 
Cuneese. Torino 2010. pp. 239 con foto e carte a col., € 19,00. 
 
Suda G., Mountain bike - Piemonte e Liguria dal Col di Nava al Col di Tenda. 65 itinerari e 5 
traversate. Peveragno (Cn) 2003. pp. 232 con foto e carte b.n., € 18,60. 
 
Tichy A., Bici 50 itinerari per cicloturisti in provincia di Cuneo. Torino 2010. pp. 208 con foto e 
carte a col., € 16,00. 
Turismo verde. La Langa, la pianura e le valli cuneesi in bicicletta. Cuneo 1994. pp. 200 con 
carte e profili altimetrici, € 10,33. 
Turismo in bicicletta vol. I. Tra Pesio e Stura. Cuneo 1985. pp. 165 con schizzi b.n., € 7,23. 
Vol. II. Tra Maira e Langhe. 1986. pp. 163 con schizzi b.n., € 7,23. 
Vol. III. Tra Langhe e Roero. 1987. pp. 190 con schizzi b.n., € 7,23. 
 
Valeggia F., Mountain bike - 30 itinerari sulle montagne intorno al Lago d’Orta e al Lago 
Maggiore. Torino 2010. pp. 150 con foto e carte a col., € 14,00. 
 
Zunino M., Western Trails - 64 proposte di cicloalpinismo nelle valli di Susa e Briançon. 
Torino 2011. pp. 192 con foto e altimetrie a col., € 19,00. 
 

Alpi Centrali e Orientali 
 
Collana “Mountain bike”, guide in brossura 12x17, pubblicate a Portogruaro (Ve), illustrate con 
foto e carte a col.,: 
Bontempi R., Valli bresciane in mountain bike. 20 itinerari tra Valle Camonica, Lago d’Iseo e 
Franciacorta. 1998. pp. 126, € 13,94. 
Bozzi G. - Faoro F., Nel Parco delle Dolomiti Bellunesi in mtb tra Primiero, Feltrino, Bellunese 
e Agordino. 1995. pp. 160, € 13,43. 
De Franceschi L., Colli Euganei in mtb. 2007. pp. 144, € 13,50. 
Del Bello S., Valli e Prealpi Bergamasche in mtb I. 1997. pp. 176, € 13,94 
Fabris F., Carso senza confini in mountain bike. Le più belle cime del Carso dall’Isonzo al Monte 
Nevoso. 2005. pp. 191, € 14,00. 
Grillo S. - Pezzani C., Lombardia in mtb II: Parco del Ticino e Prealpi Varesine. 1999. pp. 185, 
€ 13,94. 
Grillo S. e E. - Pezzani C., Altipiani Trentini in mountain bike. Folgaria, Lavarone, Luserna. 
2008. pp. 186, € 14,50. 
Grillo S e E. - Pezzan i C., Dolomiti nei dintorni di Cortina, Misurina e Tre Cime in mountain 
bike. 30 itinerari tra Ampezzano e Cadore. 2010. pp. 197 con foto e carte a col., € 16,00. 
Lazzari S. - Pinoli M. - Romero S., Lombardia in mtb III: Brianza e dintorni di Milano. 1994. 
pp. 176, € 13,94. 
Mogno M. - Paccagnella S., Alto Adige in mtb I: da Bolzano a San Candido. 1993. pp. 200, € 
13,94 
Mtb Promotion, Agriturismo in provincia di Belluno e mtb. 24 itinerari in Val Belluna, Alpago e 
Cansiglio. 1996. pp. 136, € 13,43. 
Pappagallo D. - Sarzo S., Altopiano di Asiago in mtb. 2002. pp. 122, € 12,91. 
Parmigiani M. - Perni O. - Pinoli M. - Romero S., Lago Maggiore versante occidentale in mtb. 
1997. pp. 174, € 13,94 
Pezzani C. - Grillo E. - Grillo S:, Altopiano di Asiago 2 in mtb. 2006. pp. 189, € 14,50. 
Pinoli M. - Romero S., Lombardia in mtb I: Prealpi Comasche. 1993. pp. 194, € 13,94 



Russi R., Valli del Natisone in mtb. 2001. pp. 124, € 12,40. 
Russi R., Friuli Venezia Giulia in mountain bike. I 35 itinerari più belli dalle Alpi all’Adriatico. 
2006. pp. 252, € 16,00. 
Turchetto C., Prealpi venete in mtb. Vette Feltrine, Grappa, Cesen, Col Visentin, Alpago, 
Cansiglio e Colline Trevigiane. 1991. pp. 119, € 11,88. 
Zanon L., Alpago, Cansiglio e Piancavallo in mtb. 2004. pp. 192, € 13,00. 
 
Collana “Passi e valli in bicicletta”, guide di cicloturismo in brossura 12x21, pubblicati a 
Portogruaro, (Ve) illustrati con foto b.n. e a col. e profili altimetrici: 
Anastasia B. - Di Santo S. - Supino S., Alto Adige 1: Dolomiti Atesine. 1999. pp. 106, € 11,36. 
Anastasia B. - Di Santo S. - Supino S., Friuli Venezia Giulia 2: Alpi e Prealpi Giulie e Carso. 
2004. pp. 108, € 12,50. 
Anastasia B. - Pauletto G. - Supino S., Dolomiti bellunesi. 2006. pp. 117, € 13,43. 
Ceresatto C. - Nicoletti N. - Supino S., Trentino 1. Val di Fassa, Val di Fiemme, Primiero, Vanoi, 
Tesino, Valsugana e Val di Cembra. 2009. pp. 198, € 16,00. 
Ferraris A. - Lepori B., Lombardia 1: Province di Varese, Como, Lecco e Pavia. 1997. pp. 168, € 
14,46. 
Ferraris A., Lombardia 2: Provincia di Bergamo. 2000. pp. 143, € 12,40. 
Penelope A. - Supino S. - Turchetto C., Prealpi venete 1: Province di Belluno e Treviso. 2000. 
pp. 144, € 12,40. 
Solenni G., Emilia Romagna 3. Province di Modena e Bologna. 2010. pp. 148, € 14,50. 
 
Collana “In mountain bike”, guide in brossura 15x21, pubblicati a Torino, illustrati con foto e 
carte b.n.: 
Margoni R. e P., Dall’Adamello alla Marmolada in mtb. 46 itinerari. 1997. pp. 140, € 14,98. 
Parmigiani M. - Pinoli M. - Romero S., Dal Lago Maggiore al Lago di Como in mountain bike. 
50 itinerari tra le Prealpi Varesine, Luganesi e Comasche e la piccola traversata delle Prealpi. 1996. 
pp. 160, € 12,91. 
Silvestrin D., Dalle Dolomiti alle Alpi Carniche in mountain bike 1. 1993. pp. 113, € 12,91. 
Silvestrin D., Dalle Dolomiti alle Alpi Carniche in mountain bike 2. 49 itinerari tra Dolomiti, 
Alpi Giulie, Alpi Carniche e Carso. 1995. pp. 200, € 14,98. 
 
Kompass, guide bici e bike in brossura 12x22, pubblicate a Bolzano, illustrate con foto e carte a 
col.,: 
Algrang R. (a cura di), Bolzano e dintorni. 2008. 40 percorsi mtb con altimetrie. pp. 127, € 12,50. 
Delama E. (a cura di), Alto Adige. 2007. Piste ciclabili e itinerari mountain bike. pp. 125, € 14,95. 
Di Gallo M. (a cura di), Cortina d’Ampezzo Auronzo e Cadore. 29 percorsi mtb con altimetrie. 
2008. pp. 139, € 14,95. 
Holzapfel J., Guida ciclismo Alto Adige bici da corsa. 40 percorsi con cartine e altimetrici del 
percorso. Kompass, Bolzano 2011. pp. 144 con foto e carte a col., € 14,95. 
Stauder R. (a cura di), Val Pusteria. 2008. 40 percorsi mtb con altimetrie. pp. 111, € 12,50. 
 
AA.VV., Trentino. Piste ciclabili e itinerari Mountain Bike.  Bolzano 2006. pp. 135 con foto e 
carte a col., € 14,95. 
 
Bressan I., In bici attorno al lago di Varese. 28 km di pista ciclo-pedonale. Varese 2008. pp. 135 
con foto e carte a col., € 14,00. 
 
Cappellari F., Mountain bike in Val di Fassa.  Selvazzano (PD) 2007. pp. 117 con foto e carte a 
col., € 14,50. Disponibile anche in inglese. 
 
De Bortolini A. - Della Maria R., Il giro della farfalla. Trentino e Alto Adige, Veneto e 
Lombardia, Austria e Svizzera, 9 tappe e 9 circuiti in bicicletta sulle terre di confine. 2.000 Km, 



50.000 metri di dislivello e 50 passi alpini. Curcu & Genovese, Trento 2011. pp. 205 con foto e 
carte a col., € 15,00. 
 
De Franco L., - Gattoni M., Mountain bike in Lombardia e Canton Ticino. 62 itinerari tra 
Varese, Merisio e Como. Milano 2007. pp. 224 con foto e schizzi a col., € 22,50. 
 
Di Gallo M., Cortina d’Ampezzo Auronzo e Cadore Itinerari Mountain Bike nelle Dolomiti. 
29 percorsi con altimetrie. Innsbruck 2008. pp. 139 con foto e carte a col., € 14,95. 
 
Federazione Italiana Amici della Bicicletta (a cura di), Andiamo in bici in Lombardia e oltre. 30 
itinerari con allegate carte impermeabili e antistrappo. Novara 2005. pp. 201 con foto a col., € 
16,00. 
 
Filaferro M. - Da Roit C., Mountain Bike nelle Dolomiti Agordine. 31 itinerari con 
approfondimenti socio-storico-culturali. Belluno 2003. pp. 206 con foto e carte b.n., € 12,00. 
 
Fiorin A., Le piste ciclabili della Val Pusteria.  Portogruaro (VE) 2007. pp. 151 con foto e carte a 
col., € 14,50. 
 
Kruger R. - Castelli L., La laguna di Venezia. Itinerari in bicicletta nel paesaggio lagunare veneto. 
Portogruaro (VE) 2008. pp. 191 con foto e carte a col., € 15,00. 
 
Margoni P. e R., Escursioni in mountain bike. 45 itinerari in Trentino, Alto Adige e Veneto. 
Trento 1998. pp. 380 con foto e carte a col., € 19,63. 
 
Melini G., Val di Fassa e Dolomiti in mountain bike. 52 percorsi in Val di Fassa, Val Gardena, 
Val Badia, Livinallongo, Val d'Ega, Val Cordevole e Val di Fiemme. Trento 2001. pp. 288 con foto 
e carte a col., € 19,63. 
 
Mevio S. - Bernardini I., Su strade sterrate e sentieri con la bici da montagna in Alta Valtellina. 
Bormio (So) 1999. pp. 192 con foto e carte b.n. e a col., € 10,85. 
 
Moriggia M., Mountain bike nelle Valli Bresciane. Brescia 1990. pp. 168 con carte b.n., € 7,75. 
Mountain bike in Valcamonica. Brescia 1997. pp. 144 con foto b.n., € 9,81. 
 
Pattaro D., Lagorai in mountain bike, 26 itinerari. Maserà di Padova 1998. pp. 88 con foto e carte 
a col., € 12,91. 
 
Pattaro D. - Soravia A., I Colli Berici in bicicletta. Cicloturismo e mountain bike. Padova 2005. 
pp. 69 con foto e disegni b.n. e a col. e 1 carta allegata, € 16,00. 
 
Pedroni C., Ciclopista del sole. Dal Brennero al lago di Garda e Verona. Portogruaro (Ve) 2006. 
pp. 164 con foto e carte a col., € 14,50. 
Ciclopista del sole vol. 2. Dal Garda a Firenze. Portogruaro (Ve) 2007. pp. 170 con foto e carte a 
col., € 14,50. 
 
Perini P. - Malvestito S., La Ciclovia del fiume Brenta. Da Trento a Venezia in bicicletta. 
Portogruaro (Ve) 2007. pp. 170 con foto e carte a col., € 14,50. 
 
Trentino Arcobaleno (a cura di), Trentino in bicicletta. Atlante cicloturistico in 120 mappe scala 
1:50.000. Portogruaro (Ud) 2008. pp. 260 con foto e carte a col., € 16,00. 
 



Zaroli L., Mountain bike in Valtellina e Valchiavenna. Sondrio 1996. pp. 160 con foto e carte 
b.n. e a col., € 12,39. 
 

Altre zone 
 
Collana “Mountain bike”, guide in brossura 12x17, pubblicate a Portogruaro, (Ve) illustrate con 
foto e carte a col.,: 
Greco R., Sicilia in mtb I. Etna, Nebrodi, Peloritani, Iblei. 1995. pp. 208, € 13,94. 
Grillo S. - Pezzani C., Liguria in mountain bike 2: il Ponente. 45 itinerari tra le province di 
Genova, Savona e Imperia. 2008. pp. 206, € 14,00. 
Grillo S. - Pezzani C., Parco Delta del Po, costa e Colline Romagnole in mtb. 1996. pp. 176, € 
13,43. 
Grillo S. - Pezzani C., Toscana in mtb I: Appennino. 38 itinerari tra Passo della Cisa e Bocca 
Trabaria. 1991. pp. 183, € 13,94. 
Grillo S. - Pezzani C., Toscana in mtb II: Preappennino, parte prima. Chianti, Montagnola e 
Crete Senesi, Colline Metallifere, Val d'Orcia e Monte Amiata. 1992. pp. 174, € 13,43. 
Grillo S. - Pezzani C., Colli bolognesi in mountain bike. 31 itinerari sui colli di Bologna e 
dintorni, sul Corno alle Scale, intorno ai laghi Brasimone e Suviana e lungo l’Appennino 
Bolognese. 1999. pp. 158, € 12,40. 
 
Collana “Passi e valli in bicicletta”, guide di cicloturismo in brossura 12x21, pubblicate a 
Portogruaro, (Ve) illustrati con foto b.n. e a col. e profili altimetrici: 
Brunetti G. - Ferraris A., Liguria 1 - il levante. 2004. pp. 202, € 14,50. 
Brunetti G. - Vinai I.,Liguria 2 - il ponente. Provincia di Genova e Savona. 2007. pp. 201, € 14,50. 
Ferraris A., Emilia Romagna 1: Province di Piacenza, Parma e Reggio Emilia. 1996. pp. 164, € 
13,94. 
Ferraris A., Emilia Romagna 2: Province della Romagna e Rep. di S. Marino. 2001. pp. 168, € 
12,40. 
Ferraris A., Toscana 1. 1999. pp. 144, € 12,40. 
Puglisi R., Lazio. 2006. pp. 201, € 14,50. 
 
Collana “In mountain bike”, guide in brossura 15x21, pubblicati a Torino, illustrati con foto e 
carte b.n.: 
Bracci G., Toscana in mountain bike. 35 itinerari e 6 trekking sulle colline e le isole della 
Toscana. 1998. pp. 180, € 11,88. 
Zaccagnino C., Dal Passo dei Giovi al Passo della Cisa in mountain bike. 1993. pp. 151, € 13,94. 
Zaccagnino C., Dal Passo dei Giovi al Col di Tenda in mountain bike. 1991. pp. 264, € 14,98. 
 
Collana Bikeline. Guide in brossura 12x23 pubblicate a Rodingersdorf, illustrate con foto e carte a 
col. 
Radatlas Sardinien. 2009. In tedesco, pp. 139 con carte 1:120.000, € 12,70. 
 
AA.VV., Itinerari cicloturistici della provincia di Genova. Pedala facile dal mare all’Appennino. 
Genova 2005. pp. 104 con foto e carte a col., € 10,00. 
 
AA.VV., Andiamo in bici Toscana. 28 itinerari con allegate carte impermeabili e antistrappo. 
Novara 2006. pp. 201 con carte e foto a col., € 16,90. 
 
Associazione Percorsi di Pace, La via del Reno. A piedi da Caselecchio alla sorgente del Reno. 
Bologna 2006. pp. 96 con foto e carte b.n. e a col., € 14,50. 
 
Balbi F. - Belmonte E. - Gallo A., Blu Bike. Free Biking a Finale Ligure. Gressoney St. Jean (AO) 
2006. pp. 191con foto e carte a col. € 25,00. 



 
Cappellari G., Mountain bike nel Parco d’Abruzzo. 20 itinerari e un bici trekking. Sulmona (Aq) 
2005. pp. 128 con foto e carte a col., € 11,00. 
 
Caracciolo E. -Rossi A. - Ruotolo J., Val di Merse in bicicletta. Itinerari in provincia di Siena. 
Portogruaro (VE) 2009. pp. 113 con foto e carte a col., € 14,00. 
 
Cervigni P. - Trenta M., Alto Appennino modenese in mountain bike 1. 20 itinerari dal Corno 
alle Scale all’Abetone. L’escursionista editore, Rimini 2011. pp. 128 con foto e carte a col., € 16,00. 
 
Dai Prà R., Strade e salite nei Colli Euganei. Guida per il ciclostrada. Sommacampagna (Vr) 
2001. pp. 231 con carte e foto a col., € 14,46. 
 
Fiorin A., Ciclovia Destra Po. Da Ferrara al mare in bicicletta. Portogruaro (VE). pp. 92 con foto e 
carte a col., € 12,50. 
 
Giovannetti B. e L., Garfagnana in bicicletta. Cicloturismo e mountain-bike. Padova 1999. pp. 
136 con foto e carte b.n. e a col., € 16,53. 
 
Grillo S. - Pezzani C., In bicicletta nei dintorni di Firenze e Prato. 20 itinerari. Portogruaro (Ve) 
2001. pp. 168 con foto b.n., € 11,36. 
 
Herold P. - Cardia A. - Deidda D., Mountain bike in Sardegna. 70 percorsi nel sud e centro. 
Edizioni Versante Sud, Milano 2011. pp. 367 con foto e carte a col., € 29,50. 
 
Martino P., La Via del sale. Dal Colle di Tenda a Ventimiglia lungo le ex strade militari. 9 itinerari 
da percorrere in fuoristrada o mountain bike. Torino 2010. pp. 31 con foto e carte a col., € 3,50. 
 
Masotti F., Chianti e Crete Senesi in bicicletta.  Portogruaro (Ve) 2007. pp. 175 con foto e carte a 
col., € 14,50. 
 
Monte Sole Bike Group, Da Bologna in mountain bike I. Bologna 1989. pp. 264 con foto a col., € 
15,49. 
Da Bologna in mountain bike II. 1993. pp. 332 con foto e carte b.n. e a col., € 15,49. 
La cicloVia della Seta. Dall'Adriatico al Tirreno in bicicletta lungo sentieri e strade minori - Oltre 
400 km di cicloturismo: Venezia, Ferrara, Bologna, Lucca, Pisa, Livorno. Bologna 2002. pp. 209 
con foto b.n., € 14,00. 
 
Pedroni C., Ciclopista del Sole secondo tratto. In bicicletta dal lago di Garda a Firenze. 
Portogruaro (VE) 2009. pp. 143 con foto e carte a col., € 16,00. 
 
Perciato A., Cilento in bicicletta. 35 itinerari in bicicletta e mountain bike nel Parco Nazionale del 
Cilento e Vallo di Diano. Salerno 2004. pp. 224 con foto e carte b.n., € 10,00. 
 
Piaggio M., Tra il mare e i monti della Liguria in mountain bike 1. Itinerari mtb nel Levante: 
dintorni di Genova, valli Scrivia, Fontanabuona, Trebbia. Coedit, Genoca 2011. pp. 221 con foto a 
col. e cartogriafia allegata, € 19,90. 
Tra il mare e i monti della Liguria in mountain bike 2. Itinerari mtb nel Levante: Val d’Aveto, 
Valli di Sestri Levante, Valli del Vara e del Magra, da Deiva Marina a Montemarcello. Coedit, 
Genova 2011. pp. 221 con foto a col. e cartogriafia allegata, € 19,90. 



Tra il mare e i monti della Liguria in mountain bike 3. Itinerari mtb nel Ponente: il Ponente di 
Genova, le valli del Beigua e di Savona, Val Bormida. Coedit, Genova 2012. pp. 221 con foto a col. 
e cartogriafia allegata, € 19,90. 
Tra il mare e i monti della Liguria in mountain bike 4. Itinerari mtb nel Ponente: le valli di 
Finale, le valli di Albenga, le valli di Imperia e dell’estremo Ponente, le Alpi Liguri. Coedit, 
Genova 2012. pp. 223 con foto a col. e cartogriafia allegata, € 19,90. 
 
Plott S. - Durner G., Mountain bike guide Sardinnien - Gallura. Monaco 2003. 27 itinerari a 
schede con 27 carte a col. allegate, testo in tedesco e italiano, € 29,00.  
 
Puglisi R., Treni e bici in Lazio 1: Lazio Settentrionale. Portogruaro (Ve) 2000. pp. 192 con foto 
b.n., € 12,40. 
Treni e bici in Lazio 2: Lazio Meridionale. 2000. pp. 192 con foto b.n., € 12,40. 
 
Roccati C., Il Sale sulle ruote. Itinerari di mountain bike in Liguria dalle Cinque Terre al Beigua. 
Recco (Ge) 2008. pp. 202 con foto e carte a col., € 20,00. 
 
Rolando E., Bici. 45 itinerari per sportivi e cicloturisti nella riviera ligure di ponente. Torino 2006. 
pp. 223 con foto e carte a col., € 19,00. 
 
Rossetti A., Pedalando nel Parco Nazionale dei Monti Sibillini. Il Grande Anello e altri 14 
itinerari. Visso (Mc) 2002. pp. 135 con foto e carte a col., € 12,00. 
 
Scalas S. - Usala M., La Costiera Sulcitana in mountain bike. 14 itinerari in Sardegna tra coste e 
foreste. Segnavia, sassari 2011. pp. 88 con foto a col. e carta allegata, € 14,00. 
 
Scorza A., La Valle Scrivia in mountain bike. Genova 1994. pp. 127 con foto e carte a col., € 
12,91. 
 
Soravia A., Il delta, il fiume... il Po. 29 itinerari cicloturistici nel Parco del delta del Po.Maserà di 
Padova 2008. pp. 120 con foto e carte b.n. e a col., carta 1:100.000 f.t., € 17,00. 
 
Treppiedi A., MTB in Abruzzo. 25 itinerari e moltissime varianti. Sulmona (AQ) 2009. pp. 128 
con foto e carte a col., CD con tracce GPS allegato, € 16,00. 
 
Zambrini A. (a cura di), Dalla Futa al mare. 38 itinerari in mtb. Imola 1996. pp. 150 con foto e 
carte acol., € 12,91. 
 

Francia 
 
Guide di formato 13x21 pubblicate a Aix-en-Provence che descrivono itinerari di mountain bike. 
Per ogni itinerario sono indicati tempi, dislivelli, difficoltà, documentazione e carte, € 14,46 cad.: 
Allegre J., V.T.T. autour de Gap. 1995. pp. 128. 
Bel F., V.T.T. dans l’Esterel et le Pays de Grasse. 2000. pp. 112. 
Bonneil M., 20 balades vtt: Pyrénées Orientales. 1991. pp. 88. 
Boudebza F., V.T.T. en Pyrénées Roussillon. 1996. pp. 128. 
Cavas P., Le Canal du Midi. 2007. pp. 96, € 14,00. 
Chassefiere B., V.T.T. dans les Alpes d'Azur II. Vallées de la Roya, Ligurie et Piémont. 1992. pp. 
128. 
Chivas C. - Lombardi R., V.T.T. en Pays Gardois. Cévennes, Camargue e dintorni di Avignone. 
1993. pp. 141. 
Chivas C. - Lombardi R., V.T.T. entre Alpilles et Camargues. 2008. pp. 120. 
Chivas C., V.T.T. entre Ventoux et Monts de Vaucluse. 2007. pp. 120, € 16,00. 
Cutajar S. - Nicolas P., V.T.T. Région Marseille Toulon. Calanques e dintorni. 1993. pp. 142. 



Jeanningros E., V.T.T. dans l’arriere-pays de Grasse à Menton. 1998. pp. 64, € 9,30. 
Parramon R., V.T.T. dans les Corbieres et le Pays Cathare. 1996. pp. 176. 
Parramon R., V.T.T. dans les Pyrénées des Gorges de l’Aude aux rives de la Garonne. 1997. pp. 
160. 
 
Collana “Cyclo Guide” formato 12x23 a schede sciolte con foto e carte a col., pubblicate a Parigi: 
Le Puy-de-Dome à vélo. 2005. 12 schede, € 13,00. 
La Haute-Loire à vélo. 2006. 24 schede, € 17,50. 
 
AA.VV., VTT en Isère. 56 itinerari attorno a Grenoble. Grenoble 2004. pp. 192 con foto e carte a 
col., € 16,50. 
 
Bèallet E. - Cuche N., VTT Bouches-du-Rhone. 45 itinerari dalla Camargue alle Calanques. 
Grenoble 2007. pp. 175 con foto e carte a col., € 16,50. 
 
Buffet X., VTT Hautes-Alpes. 59 itinerari nel Briançonnais e nel Parco degli Ecrins, in appendice 
la traversata integrale delle Hautes-Alpes. Grenoble 2005. pp. 207 con foto e carte a col., € 16,50. 
 
Cassani D. - Lamory J.M., V.T.T Haute Savoie Mont Blanc. Dal Lago di Ginevra al Monte 
Bianco. Ginevra 1992. pp. 250 con schizzi e foto a col., € 23,24. 
 
Cosimi R., Alpes Maritimes à vélo. 25 itinerari cicloturistici.  Aix-en-Provence 2008. pp. 207con 
foto e carte a col, € 16,50. 
 
Deconinck O., VTT en Saone et Loire. 50 itinerari in mtb. Grenoble 2009. pp. 167 con foto e carte 
a col., € 16,50. 
 
Fox S., Cycle Touring in France. Eight selected cycle tours. Milnthorpe 2006. pp. 265 con foto e 
carte a col., € 20,00. 
 
Gelber E., Francia in bicicletta. 34 itinerari nelle zone più belle di Francia. Coordinate GPS, 6000 
km, 119 giorni di pedalate. Torino 2010. pp. 512 con foto e carte b.n. e a col., € 23,50. 
 
Gengenebre D. - Leroux P., Le Verdon. Balades et Randonnées en vélo. Aix-en-Provence 1990. 
pp. 104 con foto e carte a col., € 10,33. 
 
Higginson J., Cycling the River Loire. The Way of St Martin. Milnthorpe 2003. pp. 158 con foto e 
carte a col., € 14,00. 
 
Jalabert L., Découverte du Tarn à vélo. Aix-en- Provence 1998, pp. 104 con foto a col., € 11,88. 
 
Navello A., Itinéraires V.T.T. en pays d'azur. Gap 1996. pp. 160 con foto e carte a col., € 15,49. 
 
Piccinelli C., Canali di Francia. Volume 1: da Marsiglia a Le Havre. Percorsi fluviali in 
houseboat, camper e bicicletta. Milano 2008. pp. 429 con foto a col., € 22,00. 
 

Europa 
 
Guide cicloturistiche per l'Austria e la Germania. Collana "Bikeline". Guide in brossura 12x23 
pubblicate a Rodingersdorf, illustrate con foto e carte a col. 
Bodensee-Radweg. 2006. pp. 119, con carte 1:50.000, € 11,90. 
Cycling Atlas Tuscany. 2002. pp. 179 con carte 1: 100.000, € 15,50. 
Cycling Guide Provence. Arles, Nìmes, Avignone, Camargue. 2003. pp. 91 con carte 1: 75.000, € 
13,50. 



Danube BikeTrail from Passau to Vienna. 2003. pp. 159, con carte 1:50.000, € 18,08. 
Danube Bike Trail 3 from Vienna to Budapest. 2006. pp. 128, € 14,00. 
Danube Bike Trail 4 from Budapest to the Black Sea. 2008. In inglese, pp. 180 con carte 
1:100.000, € 14,90. 
Donau-Radweg 1 Von Donaueschingen nach Passau. 2004. pp. 151 con carte 1:50.000, € 14,00. 
Donau-Radweg 3 Von Wien nach Budapest. 2004. pp. 140, con carte 1:75.000, € 14,00. 
Drau-Radweg Von der Quelle nach Maribor. 2003. pp.99, con carte 1:75.000, € 10,85. 
Drei Taler-Radweg. 2001. pp. 99 con carte 1:50.000, € 12,00. 
Elbe Radbeg 1: von Prag nach Magdeburg. 2008. pp. 151 con carte 1:75.000, € 12,90. 
Ems Radweg. 2007. pp. 118 con carte 1:75.000, € 11,90. 
German - German Border Trail. The Iron Curtain Trail along the Green Belt from the Baltic to 
the Czech Border. 2008. In inglese, pp. 200, con carte 1:75.000, € 13,80. 
Iron Curtain Trail 1. Along the Green Belt from Barents Sea to the German - Polish Border. 2009. 
In inglese, pp. 219, con carte 1:75.000, € 17,00. 
Jakobs-Radweg. Von Pamplona nach Santiago de Compostela. 2004. pp. 139, con carte 1:100.000, 
€ 13,50. 
Moldau-Radweg Vom Bayerischen Wald uber Prag an die Elbe. 2000. pp. 103, con carte 
1:75.000, € 17,04. 
Mosel-Radweg Von Metz an den Rhein. 2000. pp. 119 con carte 1:50.000, € 18,08. 
Mountain Bike Guide Engadin. 2004. pp. 172 con carte 1:35.000 a col., € 17,60. 
Mozart Bike Trail. Germany - Austria. 2005. pp. 120 con carte 1:50.000, € 11,00. 
Nordseekusten-Radweg 1: Niederlande. Von Rotterdam nach Leer. 2002. pp. 139 con 
carte1:75.000, € 13,00. 
Pista ciclabile dei Tauri Austria. Lungo i fiumi Salzach, Saalach e Inn. 2007. In italiano, pp. 138 
con carte 1:50.000, € 12,70. 
Pista ciclabile del Danubio da Passau a Vienna. 2004. pp. 159 con carte 1:50.000, € 14,50. 
Po-Radweg. Von Mailand ins Po-Delta. 2004. pp. 91 con carte 1:75,000, € 14,50. 
Radatlas Holland. 2009. In tedesco, pp. 180 con carte 1:75.000, € 13,80. 
Radatlas Ireland. Der Western Irlands, Cork, Kerry, Galway. 2003. pp. 139 con carte 1: 100.000, 
€ 15,50. 
Radatlas Salzkammergut. 2004. pp. 132 con carte 1:75.000, € 12,50. 
Radatlas Sudtirol. 2006. pp. 180, € 14,50. 
Rhein-Radweg 1 Von Andermatt nach Basel. 2004. pp. 119 con carte 1:75.000, € 11,00. 
Rhein-Radweg 2 Von Basel nach Mainz. 2003. pp. 159 con carte 1:75.000, € 14,46. 
Romantische Strass Von Wurzburg nach Fussen. 2002. pp. 119 con carte 1:75.000, € 17,04. 
Rund ums Ijsselmeer mit Texel und Vlieland. 2000. pp.119 con carte 1:75.000, € 13,50. 
Via Claudia Augusta. Dal Danubio all’Adriatico attraverso le Alpi. 2007. pp. 199 con carte 
1:75.000, € 14,75. 
 
Kompass. Carte cicloturistiche dell'Austria a col., scala 1:125.000, € 5,16 cad.: 144 Mosel-Saar 
Radweg / 148 Inn Radweg: Maloja-Passau / 150 Donau-Radweg (Danubio): Schwarzwald-
Regensburg / 151 Donau-Radweg (Danubio): Regensburg-Hainburg. 
 
Cartoguida a col., scala 1:100.000, € 20,66: Norway Cycling Map. 
 
CD-Rom , North East Wales. The best mountain bike trails in North East Wales interactive CD-
Rom, € 27,50. 
 
AA. VV., Cycling in the West of Ireland. 25 full mapped cycle tours. London 2001. pp. 112 con 
carte e foto a col., € 16,53. 
 



Babich F., Passi e valli in bicicletta Austria 1: Carinzia. Portogruaro 1998. pp. 130 con foto e 
carte b.n., € 11,36. 
Passi e valli in bicicletta Slovenia 1. Tutte le salite più belle della Slovenia Occidentale da Nova 
Gorica a Bled. Ediciclo editore, Portogruaro (VE) 2012. pp. 152 con foto e altimetrie a col., € 
14,50. 
 
Bjoraa K., Lofoten. Acomplete guide for all visitors. Castor Forlag, Oslo 2008. Cartoguida a col., 
con mappe plastificate per gli itinerari cicloturistici. Testo in inglese, norvegese e tedesco, € 45,00. 
 
Castagna M. - Latini M., Guida al cammino di Santiago de Compostela in bicicletta. 800 
chilometri in bici da Roncisvalle a Santiago. Milano 2009. pp. 173 con foto e disegni a col., € 
17,00. 
 
Cenni P., La via francigena in bicicletta. 2270 km da Canterbury a Roma. Bologna 2006. pp. 117 
con foto e schizzi b.n., € 12,00. 
 
Dowdell H., Cycle Touring in Spain. 8 raid di più giorni su sterrato. Milnthorpe 2003. pp. 284 con 
foto e carte a col., € 22,00. 
 
Fiorin A., Ciclovia del Danubio da Passau a Vienna. Portogruaro (VE) 2010. pp. 160 con foto e 
carte a col., € 16,00. 
 
Higginson J., The Way of St James – Le Pvy to Santiago. A cyclist’s guide. Milnthorpe 1999. pp. 
104 con foto e carte b.n. e a col., € 15,49. 
The Danube Cycle Way. Donauschingen to Budapest. Milnthorpe 2003. pp. 156 con foto e carte a 
col., € 17,00. 
 
Laparra J., La travesìa de los Pirineos en BTT. In mountain bike dal Mediteraneo all'Atlantico. 
Saragozza 2006. pp. 227 con foto e carte a col. 1:40.000, € 28,00. 
 
MacErlean F., Bike Scotland 2. 40 classic highlands and islands routes. Bo’ness 2007. pp. 95 con 
foto e carte a col., € 10,00. 
 
Marani D., Germania in bicicletta. Tutto quello che dovete sapere per organizzare una vacanza in 
bicicletta in Germania. Portogruato (VE) 2010. pp. 125 con carte b.n., € 9,90. 
 
Moore R. - McCandlish A., Bike Scotland Trails Guide. I 40 migliori itinerari per mountain bike 
in Scozia. 2007. pp. 95 con foto e schizzi a col., € 11,00. 
 
Neumayr D. e T., Bike & Hike Munchner Hausberge. 50 itinerari a piedi o in mountain bike tra 
Monaco di Baviera e Innsbruck. Kongen 2008. pp. 244 con foto e carte a col., € 24,00. 
 
Sejková A., The Carpathian cycle route. Unconventional cycle-tourist guidebook. Prešov 2000. 
pp. 140 con foto e carte b.n., € 14,98. 
 
Van der Horst E., Cycling in the Netherlands. I migliori itinerari nel paradiso dei ciclisti. 
CycleCity Guides, Londra 2011. pp. 164 con foto e carte a col., testo in inglese, € 19,00. 
 
Waldvogel A., Sudschwarzwald bike. 40 itineriari di mtb nella Foresta Nera meridionale. In 
tedesco. Kongen 2009. pp. 203 con foto e carte a col., € 20,00. 
 



Wohrstein T., MountainBikeGuide Schwarzwald Sud. 18 itinerari. Rodingersdorf 2003. pp. 160 
con carte 1:35.000, € 16,50. 
 

Africa 
 
Scott C., Morocco overland. Route guide - from the Atlas to the Sahara. 4WD, motorcycle, van, 
mountain bike. Hindhead 2009. pp. 276 con foto e carte b.n. e a col., € 24,50. 
 

Asia, Oceania e Americhe 
 
Ikenberry D.L., Bicycling Coast to Coast. A complete route guide Virginia to Oregon. Seattle 
1996. pp. 317 con foto e carte b.n., € 21,69. 
 
Kirkendall T. - Spring V., Bicycling the Pacific Coast. A complete route guide Canada to Mexico. 
Seattle 1998. pp. 237 con foto e carte b.n., € 18,59. 
 
Sienko W., Latin America by bike. A complete touring guide. Seattle 1994. pp. 285 con foto e 
carte b.n., € 18,08. 
 
Stone L., Himalaya by bike. Pakistan, Cina, India, Nepal, Tibet, Sikkim e Bhutan. Hindhead 2008. 
pp. 368 con foto e carte b.n. e a col., € 26,50. 
 
Story R., Mountain Biking. Mountain bike in Colorado, British Columbia, Italia, Jamaica, 
Australia, Thailandia, Nuova Zelanda, South Africa, West Virginia, Bolivia. New York 2001. pp. 
216 con foto a col., € 29,50. 
 
6 CANOA-KAYAK 
 

Guide 
 
AA.VV., La Toscana in canoa. Maserà di Padova 1998. pp. 120 con foto e carte a col., € 9,30. 
 
Balducci F., Guida ai fiumi di Liguria. 58 fiumi con percorsi per kayak, canoa, torrentismo. 
Genova 1997. pp. 112 con foto e carte a col., € 15,49. 
 
Bettenger F. - Longden J., Greco - A detailed Guide of Greek Whitewater. St. Ingbert 1999. pp. 
152 con foto e carte b.n. e a col., € 30,99. 
 
Fortis A, I più bei percorsi in Italia e Corsica di canoa, kayak, rafting, hydrospeed. 157 
itinerari. Torino 1997. pp. 296 pagine con foto e carte b.n., € 14,98. 
 
Knowles P., White Water Nepal. A rivers guidebook for kayakers and rafters. Londra 1999. pp. 
304 con foto e carte b.n. e a col., € 21,69. 
 
Knowles P. - Bandtock P., White Water Europe. Book One North Alps. 60 discese classiche per 
kayak e rafting in Svizzera, Austria, Germania e Italia NE. Londra 1996. pp. 210 con foto e carte 
b.n. e a col., € 24,79. 
Book Two South Alps. 55 discese classiche per kayak e rafting in Francia e Italia NO. 2003. pp. 
240 con foto e carte b.n. e a col., € 23,00. 
 
Mac Gearailt S., Irish Whitewater. A Guide to Irish Whitewater Rivers and Surf. Dublino 
1996. pp. 142 con foto e carte b.n., € 23,24 



 
Napoli I., Isole selvagge. Kayak - Trekking, arrampicata in Corsica, Elba, Formentera, Minorca, 
Itaca, Cres, Brach - Hvar - Korcula. Milano 2009. pp. 245 con foto e carte a col., € 24,00. 
 
Olive E., Lacs et riviéres des Alpes de Haute Provence. Rafting, kayak et randonnées nautiques. 
Aix-en-Provence 1994. pp. 126 con foto e schizzi a col., € 13,43. 
 
Pasini F., Norvegia: Lofoten ski & kayak. Itinerari di sci alpinismo & kayaktrip. Mantova 2006. 
pp. 120 con foto a col., € 35,00. 
 
Roggero C., Il reste encore des rivieres... Alpes du Sud. Gap 1979. pp. 158 con foto e carte b.n., € 
16,53. 
 
Roux S. - Fine L. - Guerry J., Alpes - Dauphiné. Briançon - Grenoble - Embrun. 97 percorsi 
classe IV-V-VI e 40 facili. Aubenas 1999. pp. 256 con foto e disegni b.n. e a col., € 21,69. 
 

Manuali 
 
Fed. Italiana Canoa Kayak, Il kayak in sicurezza. Nozioni teorico-pratiche. Roma 2000. pp. 286 
con foto e disegni b.n., € 15,49. 
 
Fortis A., Canoa - Kayak - Rafting. Guida a colori con i migliori itinerari. Milano 2011. pp. 220 
con foto a col., € 22,90. 
 
Guazzini M., Canoa-Kayak. L'allenamento del canoista. Roma 1990. pp. 159 con foto e disegni 
b.n., € 12,91. 
 
Rossi A. - Gavardi S., La canoa. Milano 1997. pp. 112 con foto a col., € 13,69. 
 
7 SPELEOLOGIA E TORRENTISMO 
 

Guide 
 
Associazione Gruppi Speleologici Piemontesi, Atlante delle aree carsiche piemontesi 1. Le grotte 
del Piemonte dall’Ossola alla Val Pesio. Torino 2010. pp. 296 con foto e carte b.n. e a col., € 25,00. 
 
Ass. Gruppi Speleologici Piemontesi, Marguareis per viaggiatori. Guida ai fenomeni carsici delle 
Alpi Liguri. Peveragno (Cn) 2000. pp. 176 con foto e carte b.n. e a col., € 13,43. 
 
Antonini G., Le porte della montagna. Viaggio attraverso le grotte e forre dell'Appennino Umbro-
Marchigiano. Ancona 1989. pp. 155 con foto e carte b.n., € 10,33. 
 
Antonini G., Figlie dell'acqua e del tempo. Gole, forre e cascate dell'Appennino Centrale. 
Folignano (Ap) 2001. pp. 397 con foto e schizzi b.n. e a col., € 21,69. 
 
Ayasse H., 30 plus beaux canyons des Alpes du Sud: Alpes Maritimes - Verdon - Ligurie. Aix-
en-Provence 2006. pp. 151 con foto e schizzi b.n. e a col., € 16,00. 
 
Ayasse H. - Dubreuil P., Corse, Paradis du Canyoning. 40 itinerari e 7 in Sardegna. Aiaccio 2001. 
pp. 173 con foto e carte a col., € 27,00. 
 



Badino G. (a cura di), Giganti di cristallo nelle grotte di Naica. Messico del nord. Treviso 2008. 
pp. 47 con foto a col., € 10,00. 
 
Badino G. - De Vivo A. - Piccini L. (a cura di), Grotte di cielo. Viaggio nel cuore dei ghiacciai. 
Treviso 2007. pp. 152 con foto b.n., € 30,00. 
 
Barbier B. - Ranc B., Canyons Mediterraneens. Les plus beaux canyons de l’Ubaye à la mer. 
Gap 1993. pp. 300 con foto e schizzi b.n. e a col., € 28,41. 
 
Bartolo G. - Fadda A.F., Sardegna - il mondo sotterraneo. 2.000 grotte. Cagliari 1998. pp. 300 
con foto e carte a col., € 30,99. 
 
Bartolo G. - Lecis A., Seui e le sue grotte. A cura dello Speleo Club Cagliari. Caglari 1984. pp. 107 
con foto e disegni b.n., € 7,75. 
 
Biondi M. - Cacace F. - Schenone R., Gole & Canyons 2: Italia Nord-Est. Quarantadue itinerari 
torrentistici in Friuli V.G., Veneto e la zona del Garda tra Trentino e Lombardia. Ancona 2000. pp. 
153 con foto e carte a col., € 19,11. 
 
Boiron P. - Carles J. - Etienne J.M. - Vuillot R., Infern'eaux. Canyon, gorges e cascate in 
Delfinato, Vercors, Chartreuse, Belledonne. Grenoble 1990. pp. 135 con foto e schizzi b.n. e a col., 
€ 14,98. 
 
Brunner A. - Bétrisey F., Canyoning en Suisse. Selezione di 31 gole di tutta la Svizzera. St. Gallen 
2001. pp. 208 con foto e schizzi a col., € 35,00. 
 
Buzio A. - Pozzo M. (a cura di), Lombardia Dentro. Vol. 1: Bergamo, Sondrio, Varese, Como. 
Studi, esplorazioni, emozioni, sudore, fatica e imprecazioni nelle maggiori grotte lombarde. Milano 
2005. pp. 503 con fo e schizz b. n. e a col., € 50,00. 
 
Cacace F. - Jarre R. - Ruotolo D. - Schenone R., Gole & Canyons 3 - Italia Nord Ovest. 37 
itinerari in Liguria, Piemonte e Lombardia. Ancona 2003. pp. 217 con foto e carte a col., € 23,00. 
 
Carlin V. - Dobosz T. - Ecker G. - Pinotti A. - Recchioni R., Gole & Canyons: Italia Centrale. 40 
itinerari nelle Marche, Umbria, Abruzzo, Lazio, Molise, Campania e Sardegna. Ancona 1998. pp. 
158 con foto e carte a col., € 18,08. 
 
Carta G., Le grotte della Sardegna. Guida alla natura delle grotte turistiche della Sardegna. Nuoro 
2002. pp. 202 con foto e carte a col., € 15,00. 
 
Casati L. - Badino G. - Bixio S., Acque sotterranee delle grotte dei ghiacciai e delle città. 
Genova 2008. 216 con foto b.n. e a col., € 12,00. 
 
Cella G. D. - Ricci M.,Le grotte delle province di Novara e del Verbano-Cusio-Ossola. Parte 1 - 
le formazioni a sud della linea insubrica. Torino 2004. pp. 160 con illustrazioni b.n. e a col., € 
15,00. 
 
Conca C., Torrentismo in Sardegna. 28 itinerari. Sassari 2009. pp. 175 con foto, carte e schizzi a 
col., € 18,00. 
 
Conca C. - Madonia P. - Leonardi D., Canyoning nel Mediterraneo - Sardegna, Sicilia, Corsica. 
Sassari 2002. pp. 118 con foto e carte a col., € 13,00. 



 
Coppo R. - Dallari L. - Schenone R., Canyoning in Francia. 30 itinerari nelle Alpi Marittime, Alta 
Provenza, Vercors e Briançonnais. Sassari 2005. pp. 183 con foto e carte a col., € 19,00. 
 
Dal Cin F. - De Vivo A. (a cura di), Meraviglie del mondo sotterraneo. La Venta Exploring 
Team. Rimini 2003. pp. 187 con foto a col., € 45,00 
 
De Vivo A. - Piccini L. - Savino G. (a cura di), Tra deserti e foreste. Viaggio nelle grotte del 
Messico. Treviso 2009. pp. 155 con foto a col., € 30,00. 
 
Fiorina J.F. - Jourdan F. - Juda J.C., Les Canyons Sauvages des Alpes-Maritimes. 54 discese 
inedite. Borgo 2004. pp. 167 con foto e schizzi b.n., € 22,00. 
 
Geuna D. - Ruotolo D., Canyoning nelle Alpi occidentali. 69 itinerati in Valle d’Aosta, Valli 
dell’Ossola, Valle Orco, Valli di Lanzo, Valle Susa, Val Pellice, Valli del cuneese, Liguria di 
ponente. Milano 2010. pp. 191 con foto e schizzi a col., € 25,50. 
 
Gimat P. - Pontroue J.P., Descentes de Canyons dans le Haut-Aragon:Tomo 2: Mont Perdu, 
Cotiella et Haut-Aragon oriental. 1995. pp. 144, € 17,56. 
 
Gòmez E. - Tejero L., Guìa de descenso de canones y barrancos Pirineos. Cuarte 2002. pp. 398 
con foto e disegni b.n. e a col., € 22,00. 
Guìa de descenso de canones y barrancos Sierra de Guara. Cuarte 2002. pp. 285 con foto e 
disegni b.n. e a col., € 16,50. 
 
Jourdan F. - Fiorina J.F., Descentes de Canyons en Ardeche et départements limitrophes. Borgo 
2005. pp. 92 con foto eschizzi a col., € 22,00. 
 
Marotta C., Escursioni sul Coccovello. Alla scoperta del carsismo superficiale e profondo della 
Basilicata. Castrovillari (Cs) 1997. pp. 94 con schizzi b.n., € 5,16. 
 
Magrì F. (a cura di), La Grotta di Rio Martino (Valle Po - Piemonte).  Torino 2007. pp. 104 con 
foto a col., € 12,00. 
 
Mucedda M. – Grafitti G. Le grotte di Bonu Ighinu nel Comune di Mara. 6 grotte nella provincia 
di di Sassari.  Sassari 2007. pp. 96 con foto e schizzi b.n. e a col., € 10,00. 
 
Pascutto T., Biospeleologia. Indagini e nuove cavità del Piemonte (Province di Torino, Cuneo, 
Biella e Vercelli). Torino 2003. pp. 95 con foto b.n. e a col., € 8,00. 
 
Sedran S., Luci nel buio. Speleologia in Veneto, 26 grotte da esplorare. Idea Montagna, Teolo (PD) 
2011. pp. 239 con foto a col., € 22,50. 
 
Speleo Club Cagliari (a cura di), 20 anni nelle grotte della Sardegna. Cagliari 1986. pp. 236 con 
foto e disegni b.n., € 18,00. 
 
Spigarolo R., Dolomiti profonde. Sulle orme di Gianni Lovato, il primo speleo-alpinista che si 
racconta. Belluno 2002. pp. 94 con foto a col., € 22,00. 
 
Van Duln P., Canyoning in Lombardia. 56 percorsi. Lecco 2005. pp.223 con foto e schizzi a col., 
€ 25,00. 
 



Vianelli M. (a cura di), I fiumi della notte - Alla scoperta delle acque carsiche italiane. Il 
fantastico mondo dei fiumi sotterranei in Italia. Torino 2000. pp. 328 con foto e carte b.n. e a col., € 
51,65. 
 
Wieser A. - Karger F. - Ranner R. - Neumann I., Canyon - I migliori canyon in Carinzia, Friuli e 
Slovenia. 20 itinerari. Schiefling am See 2004. pp. 111 con foto e schizzi b.n. e a col., € 21,90. 
 
Guide in brossura 14x21 illustrate con foto e schizzi b.n., pubblicate ad Aix-en-Provence: 
Caillault S. - Haffner D. - Krattinger T., Spéléo dans le Vercors. 1997. pp. 159, € 14,98. 
Caillault S. - Haffner D. - Krattinger T., Spéléo dans le Vercors-Tomo 2. 1999. pp. 208, € 18,59. 
Drouin P. - Marchand T., Spéléo sportive en Ardèche. 1989. pp. 140, € 11,88. 
 

Manuali 
 
AA.VV., Dizionario italiano di speleologia. Torino 2004. pp. 272 con foto a col. con CD allegato, 
€ 15,00. 
 
AA.VV., Schegge di luce. 50 racconti di 50 autori per raccontare i 50 anni del Gruppo Speleologico 
Piemontese. Torino 2005. € 15,00. 
 
Antonini G. - Badino G., Grotte e forre, tecniche speciali e di autosoccorso. Genova 1997. pp. 
284 con foto e disegni b.n. e a col., € 15,49. 
 
Badino G., Tecniche di grotta. Genova 1996. pp. 208 con foto e disegni b.n., € 12,91. 
Grotte & Speleologia. Tutto quello che avreste voluto sapere sulle grotte, ma non avete mai saputo 
a chi chiedere. Genova 1998. pp. 48 con disegni b.n., € 3,62. 
 
Badino G. - Bandiera F. - Bernabei T., Vita da speleo. Racconti. Sassari 2004. pp. 119 con foto 
b.n., € 9,50. 
 
Casati L., Manuale di Speleologia Subacquea. Firenze 2007. pp. 299 con foto e disegni b.n. e a 
col., € 28,00. 
 
Conca C., Come fare canyoning. La storia, l’attrezzatura, i materiali, i nodi, gli ancoraggi e le 
tecniche di progressione. Sassari 2006. pp. 95 con foto e dis. a col., € 14,00. 
 
Escuela Francesa de Descenso de Canoes - Federacion Francesa de Espeleologia, Manual tecnico 
de descenso de canones. In spagnolo. Madrid 2009. pp. 198 con foto e disegni a col., € 25,00. 
 
Gobetti A. (a cura di), Storie di Soccorso Speleologico. Milano 2007. pp. 176 con foto b.n., € 
18,00. 
 
Grassi L., Speleologia. I nuovi criteri di esplorazione in grotta e il primo programma di allenamento 
in 100 esercizi progressivi. Milano 1999. pp. 192 con foto e disegni a col., € 15,49. 
 
Lana E., Biospeleologia del Piemonte. Atlante fotografico sistematico. Torino 2001. pp. 255 con 
foto e carte b.n. e a col., € 10,33. 
 
Lucot J.P. - Quintilia R., Descente sportive gorges et canyons. Aix en Provence 1988. pp. 131 con 
schizzi, € 12,39. 
 



Pellegrini M., Manuale di speleologia subacquea. Tecniche, attrezzature, esercizi di 
addestramento. Milano 2010. pp. 94 con foto a col., € 18,00. 
 
Pozzo R. - Sella R., Il mondo delle grotte. Manuale. Torino 2002. pp. 96 con foto e disegni a col., 
€ 8,00. 
 
8 MANUALI 
 

I manuali del Club Alpino Italiano 
 
3 L'allenamento dell'alpinista. 1997. pp. 99, € 11,35 (soci CAI € 7,75). 
7 Ecologia ed etica. 1999. pp. 128, € 7,75 (soci CAI € 6,20). 
9 Speleologia. 2003. pp.343, € 20,00 (soci CAI € 14,00). 
10 Catasto sentieri. Gestione dati di reti sentieristiche e applicativo software. 2003. pp. 160, (€ 

30,00, con CD-software “Sentieridoc” € 280,00). 
11 Luoghi. Gestione dati della segnaletica principale dei sentieri e applicativo software. 2003. 

pp. 112, (€ 23,00, con CD € 39,00). 
12 Sci di fondo escursionistico. 2003. pp. 192, € 16,87 (soci CAI € 11,25). 
13 Scialpinismo. 2005. pp. 400, € 30,00 (soci CAI € 17,00). 
14 Alpinismo su ghiaccio e misto. 2005. pp. 640, € 31,00 (soci CAI € 19,00). 
15 I materiali per l’alpinismo e le relative norme. 2007. pp.223, € 28,00. 
16 Alpinismo su roccia. 2008. pp. 576, € 30,00. 
17 Alpinismo: 250 anni di storia e di cronache - Vol. 1. Dalla conquista del Monte Bianco 

all’epoca del Sesto Grado. 2009. pp. 320, € 22,00. 
18 Medicina e montagna vol. 1 e vol. 2. 2009. pp. 764, € 40,00. 
19 ARTVA. Apparecchi per la Ricerca di Travolti in Valanga. Fondamenti e metodi di ricerca. 

2009. pp. 277 con foto e disegni a col., € 24,00. 
20 Manuale di arrampicata 1. Arrampicata e allenamento, capacità organiche di base. 2009. 

pp. 367 con foto e disegni a col., € 22,00. 
21 Manuale di arrampicata 2. Arrampicata e allenamento, preparazione fisica e psicologica. 

2009. pp. 588 con foto e disegni a a col., € 30,00. 
22 Alpinismo: 250 anni di storia e di cronache - Vol. 2. Dall’Artificiale al Terzo Millennio. 

2010. pp. 296, € 22,00. 
23 Scialpinismo. 2011. pp. 472 con foto e disegni a col., € 30,00. 
24 Cartografia e orientamento. 2011. pp. 207 con foto e carte a col., € 20,00. 
25 Alpinismo su ghiaccio e misto. 2011. pp. 671 con foto e disegni a col., € 31,00. 
 
 
Il rifugio alpino nel diritto turistico vol. 1: Disciplina giuridica; vol. 2: Legislazione regionale. 
1996. pp. 452 complessive, € 30,99 (soci Cai € 21,69). 
 
 

I manuali del Comitato Scientifico Centrale 
 
1 La vegetazione delle montagne italiane. 2008. pp. 387, € 22,00 (soci CAI € 13,00). 
 

Sci 
 

Collana “Quick”,volumi in brossura 14x19 pubblicati ad Agliè (To), illustrati con foto e disegni 
b.n. e a col.: 
Alliaud A., Sci di fondo Skating. Apprendere da soli i passi della tecnica libera. 2000. pp. 96, € 
14,46. 



Alliaud A. - Chesta I., Sci di fondo Classic. Moderno metodo per apprendere da soli i passi della 
tecnica classica. 2000. pp. 112, € 14,46. 
Cecchini G. - Querio E. - Ronco A., Scegliere riparare elaborare sciolinare lo sci. 1997. pp. 78, € 
12,39. 
Corvisiero F., Scegliere elaborare sciolinare lo snowboard Alpine & Freestyle. 1999. pp. 98, € 
14,46. 
Cresta R., Conoscere la neve - evitare le valanghe. 2000. pp. 128, € 14,46. 
Gal R., Scegliere, elaborare, sciolinare lo sci di fondo. 1997. pp. 85, € 12,39. 
Giubergia E., Skating Race. L’evoluzione del passo pattinato attraverso la tecnica dei campioni. 
1998. pp. 96, € 14,46. 
Kratter G. - Ravetto C., Sci alpino slalom gigante. 1994. pp. 96, € 9,30. 
Marta E., Telemark. Le più moderne tecniche a confronto per apprendere il telemark in ogni 
condizione di neve e di pista. 1998. pp. 98, € 14,46. 
Masera G., Sci di fondo - Alimentazione e integrazione. 1995. pp. 124, € 14,46. 
Meraldi F. (a cura di), Ski-Alp - La tecnica dello scialpinismo. I consigli di un grande atleta 
maturati in vent'anni di attività agonistica di vertice. 2002. pp. 149, € 18,50. 
Nencetti A., Carving basic. I segreti della sciata più moderna in tre facili lezioni. 2000. pp. 88, € 
14,46. 
Scaperrotta M., L’allenamento del fondista. Preparazione atletica e programmi di allenamento con 
cenni di fisiologia e alimentazione. 2006. pp. 159, € 18,50. 
 
Encyclopédie du ski (direzione di J. J. Bompard). Parigi 2005. pp. 447 con illustrazioni b.n. e a 
col., € 58,00. 
 
AA.VV., Ski-Alp basic. La tecnica dello scialpinismo. Dalla scelta dei materiali alla conoscenza 
della neve, dai primi passi alla progressione in salita e dalle prime curve a sci larghi al parallelo 
fuoripista. Ivrea (TO) 2008. pp. 109 con foto a col. e DVD allegato, € 18,50. 
 
AA.VV., Ski-Alp advanced. La tecnica avanzata dello scialpinismo. Come affrontare le salite più 
impegnative con gli sci ai piedi, la progressione con ramponi, le norme di sicurezza e le manovre di 
corda, la tecnica di discesa sulle nevi più difficili per arrivare ai passaggi estremi. Ivrea (TO) 2009. 
pp. 144 con foto a col. e DVD allegato, € 22,50. 
 
Artico P., Nuove strategie per una moderna preparazione nello sci alpino. , Torgiano (Pg) 2005. 
pp. 175 con foto b.n., € 18,00. 
 
Barton B. - Wright B., A chance in a million? Scottish avalanches. Seconda edizione. Glasgow 
2000. pp. 154 con foto b.n. e a col., € 25,00. 
 
Bertoni G. - Galbiari F. - Giuliacci M., La neve cos’è e come si prevede. Milano 2010. pp. 218 con 
disegni e carte b.n., € 17,00. 
 
Bolognesi R., Attenzione valanghe! Manuale pratico con tavola per il calcolo del rischio di 
valanghe. Milano 2002. pp. 111 con foto e disegni b.n. e a col., € 15,00. 
 
Bolognesi R. - Bassetti E., Trace 03. La prevenzione dalle valanghe con il controllo del vento. 
Atti del convegno tenutosi al Sestriere il 28 marzo 2003. Milano 2003. pp. 119 con foto e disegni 
b.n., € 30,00. 
 
Braconi M. - Sartor D., Freeski. La nuova scuola del freesyle con i migliori snowpark italiani ed 
europei. Milano 2011. pp. 223 con foto a col., € 24,90. 
 



CAI-CNSAS, Unità cinofile da valanga. Dalla formazione al brevetto. Milano 2003. pp. 209 con 
foto a col., € 25,80. 
 
Cagnati A., La valutazione della stabilità del manto nevoso. Guida preatica per scialpinisti ed 
escursionisti. Maserà di Padova 2001. pp. 46 con disegni b.n., € 9,50. 
 
Cagnati A., Strumenti di misura e metodi di osservazione nivometeorologici. Manuale per i 
rilevatori dei Servizi di previsione valanghe. Trento 2003. pp. 133 con foto a col., € 20,00. 
 
Collegio Nazionale Guide Alpine Italiane - Commissione Tecnica Nazionale, Sci Fuoripista e 
Scialpinismo. Torino 1998. pp. 128 con foto e disegni b.n., € 14,50. 
 
Conra A., Lezioni di sci. Guida pratica fotografica. Milano 1999. pp. 110 con foto e disegni a col., 
€ 11,36. 
 
Cotelli F. e M., Lo sci alpino moderno. La storia degli ultimi 40 anni, la ricerca scientifica, le 
quattro discipline. Ivrea (To) 2008. pp. 260 con foto a col., € 30,00. 
 
Cresta R., L'esplosivo e la neve. Milano 2002. pp. 147 con foto e disegni a col., € 22,50. 
 
Dalla Palma M.- Re C., Ciaspole. Vivere la montagna d’inverno con le racchette da neve. Guida a 
colori con i migliori itinerari sull’arco alpino e sugli Appennini. Milano 2010. pp. 291 con foto a 
col., € 24,90. 
 
Damioli V., Sciare fino a 100 anni. Un libro dedicato allo sci della grande età. Milano 1997. pp. 
144 con foto a col., € 10,33. 
 
Fattori A., Sci fuoripista. Tecnica di discesa fuori dalle piste battute. Trieste 2005. pp. 88 con 
disegni b.n., € 10,00. 
 
Filocamo L. - Di Salvo V., Sci-alpinismo. Avventurarsi in montagna con gli sci, in 100 esercizi 
progressivi. Milano 2000. pp. 192 con foto a col., € 15,49. 
 
Fredston J. - Fesler D., Snow Sense. A guide to evaluating snow avalanche hazard. Anchorage 
1999. pp. 116 con foto e disegni b.n., € 12,39. 
 
Gal R., Sci da fondo, scelta, elaborazione e sciolinatura. Ivrea (To) 2008. pp. 80 con foto a col. e 
DVD di 30 min. allegato, € 18,50. 
 
Greco A. - Terruzzi P., Scialpinismo classico e agonistico. Allenamento, tecnica, materiali e 
sicurezza. Prefazione di Simone Moro. Hoepli, Milano 2012. pp. 237 con foto a col., € 24,90. 
 
Guatelli G., La preparazione atletica specifica per lo sci alpino. Testo unico per i corsi per la 
qualifica tecnico-professionale di preparatore atletico per lo sci alpino e per i corsi nazionali di 
aggiornamento Anpefss. Roma 1998. pp. 202 con foto e disegni b.n. e a col., € 15,49. 
 
Kemmler J., Carving. Aggiornato manuale di tecnica di discesa. Elika Editrice, Cesena (FC) 2012. 
pp. 128 con foto e disegni a col., € 12,50. 
 
Kobold M., Sci da manuale. Equipaggiamento, tecnica, esercizi di presciistica, manutenzione degli 
sci e dello snowboard. Firenze 2001. pp. 127 con foto e disegni a col., € 6,50. 



 
McClung D. - Schaerer P., Manuale delle valanghe. Formazione, dinamica ed effetti, prevenzione 
e sicurezza, soccorso. Bologna 1996. pp. 248 con foto e disegni b.n., € 22,00. 
 
McClung D. - Schaerer P., The Avalanche handbook. 3° Edition.  Seattle 2007. pp. 342 con foto e 
disegni b.n., € 27,00. 
 
McNab N., Snow board. Il tuo personal trainer in DVD.  Milano 2007. pp. 159 con foto a col. e un 
DVD allegato, € 19,00. 
 
Mollino C., Introduzione al discesismo. Tecnica e stili, agonismo, discesa e slalom, storia 
didattica, equipaggiamento. Edizione anastatica con saggi di Mario Cotelli e Massimiliano Savorra. 
Milano 2009. pp. 334 con foto e disegni b.n., € 60,00. 
 
Munter W., 3x3 Avalanches. La gestion du risque dans les sports d’hiver.  Genève 2003. pp, 224 
con foto e disegni b.n. e col., € 39,50. 
 
Mussa P. L., I pericoli della montagna innevata. Manuale per muoversi in sicurezza con sci e 
racchette. Lanzo Torinese 2010. pp. 96 con foto a col., € 12,00. 
 
O'Bannon A. - Clelland M., Trucchi per il Telemark. 109 incredibili suggerimenti per migliorare 
il vostro Telemark Bormio (SO) 2001. pp. 118 con disegni b.n., € 15,00. 
 
Oden J., Free skiing, how to adapt to the mountain. Manuale di sci fuoripista in alta montagna. 
Stoccolma. pp. 353 con foto e disegni a col., € 42,00.  
 
Parker P., Free-Heel Skiing. Terza edizione del famoso manuale di Telemark. In inglese. Leicester 
2001. pp. 206 con foto e disegni b.n., € 23,00. 
 
Pighini P., Lezioni di snowboard. Guida pratica fotografica. Milano 1999. pp. 112 con foto b.n., € 
10,00. 
 
Redazione tecnica della rivista Fondo Ski-alp (a cura di), Ski-alp basic. La tecnica dello 
scialpinismo dalla scelta dei materiali alla conoscenza della neve. Dai primi passi alla progressione 
in salita e dalle prime curve sci larghi al parallelo fuoripista. Ivrea 2008. pp. 112 con foto a col. e 
DVD di 30 min. allegato, € 18,50. 
 
Richardson A., Rucksack guide Ski Mountaineering and snowshoeing. Londra 2009. pp. 136 con 
foto e disegni a col., € 11,00. 
 
Roi G. S. - Tencone F. (a cura di), La riabilitazione negli sport invernali e di montagna. Atti del 
XXV Congresso Internazionale di Riabilitazione Sportiva e Traumatologia, Torino 1-2 aprile 2006. 
Torgiano (PG) 2006. pp. 283, € 12,00. 
 
Sergotti M.C. - Marchi M., Lo sci per i bambini. Il metodo Happy Ski Cortina. Antersass Casa 
Editrice, Montecchio Maggiore (Vi) 2012. pp. 100 con foto e disegni a col., € 15,00. 
 
Sivardière S., Dans le secret des avalanches. Guide pratique pour l’estimation du risque. Grenoble 
2005. pp. 111 con foto a col., € 13,50. 
 



Sivardière F., Avalanches. Connaitre et comprendre pour limiter le risque. Grenoble 2009. pp. 143 
con foto e disegni a col., € 17,00. 
 
Smith W., Sci. Il tuo personal trainer in DVD.  Milano 2007. pp. 159 con foto a col. e un DVD 
allegato, € 19,00. 
 
Tremper B., Staying Alive in Avalanche Terrain. Aggiornatissimo manuale di neve e valanghe. 
Seattle 2008. pp. 318 con foto e disegni b.n., € 21,00. 
 
Trozzi V., Preparazione e allenamento nello sci di fondo. Testo ufficiale FISI. Milano 2006. pp. 
62 con illustrazioni b.n., € 8,50. 
 
Vercelli G., S.F.E.R.A. Training. Manuale di allenamento per lo sci alpino. Testo ufficiale FISI. 
Milano 2007. pp. 63, € 7,00. 
 
Wassermann E. - Wicky M., Avalanches et gestion du risque. Reichenbach 2004. pp. 64 con foto 
e disegni b.n., € 17,00. 
 
Winkler K. - Brehm H.P. - Haltmeier J., Sport di montagna in inverno. Tecnica, tattica, sicurezza. 
Berna 2008. pp. 263 con foto e disegni a col., € 32,00. 
 
 

Alpinismo - arrampicata - escursionismo 
 
Collana "How to Rock Climbing". Manuali in brossura 21x15 in lingua inglese pubblicati a 
Evergreen (Usa), illustrati con foto e schizzi b.n.: 
Horst E., How to climb 5.12. 1997. pp. 120, € 16,01. 
Lewis S.P., Toproping. 1998. pp. 86, € 13,94. 
Long J., How to Rock Climb! IV Edition. Helena 2004. pp. 223, € 19,00. 
Long J., Sport Climbing. 1997. pp. 154, € 16,53. 
Long J., Gym Climb! Guida all'arrampicata indoor. 1995. pp. 56, € 8,26. 
Long J. - Luebben C., Advanced Rock Climbing. 1997. pp. 224, € 18,08. 
Long J. - Middendorf J., Big walls. 1994. pp. 125, € 18,08. 
Long J. - Raleigh D., Clip and Go! Le basi dell'arrampicata sportiva.  1995. pp. 56, € 8,26. 
Luebben C., How to Ice Climb! 1999. pp. 186, € 16,53. 
Sherman J., Better Bouldering. 1997. pp. 96, € 14,46. 
Ramsay T., Building Your Own Indoor Climbing Wall. Come costruirsi un muro d'arrampicata. 
1995. pp. 26, € 8,26.  
 
Manuali Desnivel. Volumi in brossura 17x22, pubblicati a Madrid, illustrati con foto e disegni b.n.: 
Armstrong L.E., Rendimiento en ambiente extremos. 2001. pp. 352, € 22,00. 
Botella J., Mal de altura. Prevenciòn y tratamiento. 2002. pp. 223, € 16,00. 
Botella J. - Espacio A. - Aguilella L., Medicina para montaneros. Manuale tecnico sia per le 
spedizioni che per le salite del fine settimana. 2000. pp. 326, € 15,49. 
Colorado J., Tormentas en montana. Conoscere, prevenire e ridurre i rischi. 2004. pp. 118, € 
13,00. 
Guinda F., Manual de equipamiento de vias de escalada. 2000. pp. 109, € 11,36. 
Lujan I. - Nunez T., Como escalar vias de vario largos - Una vision practica y realista. Manuale 
tecnico per le vie di più tiri. 2001. pp. 200, € 14,46. 
Macià D., Entrenamiento en escalada deportiva. 2004. pp. 284, € 15,00. 
Murcia M., Orientaciòn avanzada. Para alpinistas y profesionales. 2002. pp. 93, € 14,00. 
Murcia M., Expediciones de montana. Pianificazione, consigli e trucchi. 2006. pp. 170, € 13,20. 
Redondo J., Prevencion y seguridad en trabajos verticales. 2005. pp. 512, € 24,80. 



Santamaria Navarrete L., Escalada artificial. Teoria y pratica. 2002. pp. 239, € 16,50. 
Schubert P., Seguridad y riesgo en roca y hielo. Analisi e prevenzione degli incidenti in 
montagna. 2002. pp. 347, € 30,00. 
Sintes Pelaz J., Alpinismo y desafìo de la alta montana. 2003. pp. 602, € 32,00. 
Veres T. - Ricart A. (a cura di), Frìo y montana. 2004. pp. 192, € 13,50. 
Warrell D. - Anderson S., Medicina de expedicion. Manuale della Royal Geographical Society. 
1999. pp. 390, € 27,89. 
Winter S., Escalada deportiva con ninos y adolescentes. 2000. pp. 252, € 20,14. 
 
AA.VV., Manuale adventure. Esplorare, conoscere e divertirsi nel mondo intorno a noi. Manuale 
per ragazzi. Novara 2007. pp. 160 con disegni a col., € 14,90. 
 
Atchison-Jones D., Climbing Dyno-Mite - Learning to Climb on Indoor Walls. Manuale tecnico 
sull'arrampicata indoor e sul boulder. Londra 2004. pp. 288 con foto e disegni a col., € 31,00. 
 
Bagnoli R., Metodi moderni di allenamento per l’arrampicata sportiva Lead e Bouldering. 
Una guida completa all’allenamento per l’arrampicata sportiva arricchita da un DVD in cui 
vengono mostrati in modo dettagliato tutti gli esercizi esposti. Scandicci (FI) 2011. pp. 167 con foto 
e disegni b.n. e a col., dvd allegato, € 37,00. 
 
Berger K., Trekking. Organizzazione, abbigliamento, terreni, sicurezza, equipaggiamento. Milano 
2006. pp. 256 con foto e disegni a col., € 18,00. 
 
Berry A. - Arran J., Trad Climbing+. The positive approach to improving your climbing. Londra 
2007. pp. 288 con foto a col.,€ 28,00. 
 
Bertolotti F., Alpinismo su ghiaccio. Tecniche e materiali per una progressione sicura su pendii 
nevosi, pareti e cascate ghiacciate. Brescia 1995. pp. 150 con disegni b.n., € 15,00. 
 
Bietolini A., Trekking. Alimentazioni, allenamento, accessori, rischi e pericoli. Firenze 2005. pp. 
95 con foto a col., € 7,50. 
 
Bigon M. - Regazzoni G., I nodi che servono. Milano 1990. pp. 158 con foto e disegni b.n., € 8,40. 
 
Blanc-Gras J. - Ibarra M., Glaces. Arts, experiences et techniques. Aggiornaltissimo manuale sulla 
progressione e materiali da ghiaccio, testo in francese. Blue Ice, Chamonix 2011. pp. 249 con foto 
b.n. e a col., € 33,00. 
 
Bracali D., Andinismo. Manuale per scalare le montagne più alte delle Ande. Madrid 2004. pp. 159 
con foto e disegni b.n., € 13,00. 
 
Brass P., L’Escalade. De la salle aux grandes parois rocheuses. Grenoble 2008. pp. 143 con foto a 
col., € 33,00. 
 
Bressa N. - Capretta B. - Denicu G. P., Dall’arrampicare all’arrampicata tra spontaneità e 
tecnica. Manuale teorico-pratico per l’apprendimento e l’insegnamento delle tecniche di 
arrampicata ai ragazzi. Torgiano (PG) 2010. pp. 141 con foto b.n. e a col., € 18,00. 
 
Budworth G., La grande enciclopedia dei nodi. Oltre 200 schede con fotografie passo dopo passo, 
nodi per la navigazione e la pesca, il campeggio e le scalate. Luino 2004. pp. 255 con foto a col., € 
34,90. 



Caruso P., L’arte di arrampicare su roccia e ghiaccio. Per sviluppare la coscienza di sé.  Roma 
1993 (ristampa 2007). pp. 217 con illustrazioni b.n. e a col., € 18,50. 
 
Club Alpin Français, Le manuel de la montagne.  Parigi 2004. pp. 923 con illustrazioni a col., € 
45,00. 
 
Collegio Nazionale Guide Alpine Italiane - Commissione Tecnica Nazionale (a cura di), 
Autosoccorso. Torino 2002. pp. 76 con disegni b.n., € 10,00. 
Progressione su ghiaccio. 1998. pp. 70 con disegni b.n., € 10,50. 
Sicurezza. Torino 2003. pp. 158 con disegni b.n., € 18,00. 
 
Conche S. - Derdier J.P., Escalade en terrain d’aventure. S’initier et progresser. Parigi 2004. pp. 
192 con foto e disegni a col., € 22,00. 
 
Cox S.M. - Fulsaas K., Il grande libro della montagna. Dall’equipaggiamento ai nodi tutti i 
segreti dell’arrampicata. Milano 2005. pp. 665 con disegni b.n., € 20,00. 
 
Cox S.M. - Fulsaas K., Guide de la montagne. Randonnée, escalade, alpinisme, trekking, 
expédition. Chamonix 2007. pp. 555 con illustrazioni, € 32,00. 
 
Cox S.M. - Fulsaas K., Mountaineering. The Freedom of the Hills. Shropshire 2003. pp. 575 con 
disegni b.n., € 39,50. 
 
Damilano M. (a cura di), Camminare bene. Manuale ufficiale di fitwalking. Saluzzo (Cn) 2008. 
pp. 130 con disegni b.n. e DVD allegato, € 26,00. 
 
Dalla Palma M., Trekking esplorare il mondo a piedi. Guida a colori con i migliori itinerari in 
Italia e nel mondo. Milano 2009. pp. 341 con foto a colori, € 24,90 
 
Dalla Palma M., Vie Ferrate. Storia, tecnica, materiali e segreti. Milano 2011. pp. 220 con foto a 
col., € 22,90. 
 
Dalla Rosa E., Sali un Ottomila con Gnaro Mondinelli. Tutti i consigli per affrontare l’alpinismo 
d’alta quota. Hoepli, Milano 2012. pp. 271 con foto a col., € 24,90. 
 
Dellasega P., Nordic Walking. Benessere ed emozioni della camminata con i bastoncini con la 
prefazione di Deborah Compagnoni. Hoepli, Milano 2012. pp. 188 con foto a col., € 22,90. 
 
Desportes F., Guia practica de primeros auxilios en montana. Zaragoza 2002. pp. 253 con foto e 
disegni b.n. e a col., € 15,00. 
 
Fazion M., Prima che venga il lupo. La prevenzione dei pericoli nell’accompagnamento 
escursionistico professionale. Collana I quaderni dell’AIGAE. .Assisi (PG) 2006. pp. 137 con foto a 
col., € 18,00. 
 
Florine H. - Wright B., Climb On! Skills for More Efficient Climbing. Guilford 2002. pp. 132 con 
foto e disegni b.n., € 20,00. 
 
Gadd W., Ice & Mixed Climbing. Tecnica moderna. Seattle 2003. pp. 236  con foto a col., € 28,00. 
 



Gennari Daneri A., Train. Tutto per l'allenamento per l'arrampicata - nuova edizione ampliata. 
Parma 2009. pp. 254 con foto a col., € 20,00. 
 
Gianotti L., L’arte del camminare. Consigli per partire con il piede giusto. Portogruaro (VE) 2011. 
pp. 151, € 14,50. 
 
Gresham N. - Parnell I., Winter Climbing +. Aggiornatissimo manuale sull’arrampicata su 
ghiaccio e dry tooling. Nottingham 2009. pp. 280 con foto a col., € 26,00. 
 
Gullich W. - Kubin A., L'arrampicata sportiva. Tecnica, tattica, allenamento. Milano 1989. pp. 
184 con foto e disegni b.n. e a col., € 19,00. 
 
Guyon L. - Broussouloux O., Escalade et Performance. Préparation et entrainement. Parigi 2004. 
pp. 348 con foto a col., € 29,00. 
 
Hagenmuller J.F. - Marsigny F. - Pallandre F., L’alpinisme. Des premiers pas aux grandes 
ascensions. Grenoble 2009. pp. 143 con foto a col., € 33,00. 
 
Hague D. - Hunter D., The Self Coached Climber. The guide to mevement training performance. 
Mechanicsburg 2006. pp. 228 con foto a col. e DVD allegato, € 25,00. 
 
Hague D. - Hunter D., Redpoint. The Self-Coached Climber’s Guide to Redpoint and On-Sight 
Climbing. Stackpole Books, Mechanicsburg 2011. pp. 215 cob foto e disegni a col. e dvd allegato, 
testo in inglese, € 31,00. 
 
Horst E. J., Maximum Climbing. Mental Training for Peak Performance and Optimal Experience. 
Allenamento mentale per l’arrampicata. Boulder 2010. pp. 270 con foto b.n., € 20,00. 
 
Horst E. J., Training for Climbing. The Definitive Guide to Improving Your Climbing 
Performance. Guilford 2003. pp. 206 con foto e disegni b.n., € 21,00. 
 
Houston M. - Cosley K., Manuale di alpinismo. Tecniche di arrampicata in alta montagna. Milano 
2008. pp. 321 con foto b.n., € 27,00. 
 
Hurni M., Coaching Climbing. A Complete Program for Coaching Youth Climbing for High 
Performance and Safety. Helena 2003. pp. 249 con foto b.n., € 23,00. 
 
Ilgner A., Espresso Lesson. Motivazioni, successi e insuccessi, come convertire lo stress in 
comfort. Il nuovo manuale dello stesso autore di Rock Warrior’s Way. Desiderata institute, La 
Vergne 2009. pp. 109 con foto e disegni b.n., testo in inglese, € 19,00. 
 
Ilgner A., Rock Warrior’s Way. Progredire nell’arrampicata attraverso un percorso psico-fisico ed 
emozionale. Consapevolezza di sé, responsabilità, rischio, paura. Milano 2007. pp. 143 con foto a 
col., € 22,90. 
 
Kutz G., Viaggiare a piedi. Tutti i consigli per il trekking e l’escursionismo slow. Touring editore, 
Milano 2012. pp. 255 con disegni b.n., € 9,90. 
 
Lamberti A., Jollypower. Metodi di allenamento fisico e mentale per l’arrampicata sportiva. Nuova 
edizione con nuovi esercizi e nuovi programmi. Milano 2008. pp. 439 con foto a col., € 35,50. 
 



Lewis S.P. - Cauthorn D., Arrampicata sportiva: allenarsi per la parete.  Milano 2007. pp. 220 
con illustrazioni b.n.e a col., € 22,00. 
 
Lourens T., Guida completa all’arrampicata. Milano 2007. pp. 192 con foto e schizzi a col., € 
24,90. 
 
Lowe J., Ice World. Tecniche ed esperienze dell'arrampicata moderna su ghiaccio. Calgary 1996. 
pp. 254 con foto e schizzi b.n. e a col., € 36,15. 
 
Lucchetti E. (a cura di), Soccorso alpino. Vademecum per l’escursionista. Roma 2006. pp. 37 con 
foto a col. € 5,90. 
 
Luebben C., Guida completa all’arrampicata su roccia. Tecniche, allenamento, sicurezza.  
Milano 2007. pp. 350 con illustrazioni b.n. e a col., € 28,00. 
 
Nardi G.C., Guida alle ascensioni e escursioni collettive. Padova 1993. pp. 191 con foto e disegni 
b.n. e a col., € 14,00. 
 
Ogden J., Big Wall Climbing: Elite Technique. Aggiornatissimo manuale di tecnica di Big Wall. 
Seattle 2005. pp. 206 con foto e disegni a col., € 28,00. 
 
Perolo E., Free climbing. Tutto quanto è necessario sapere per introdursi in maniera corretta 
all’arrampicata sportiva. Verona 2004. pp. 95 con foto e schizzi a col., € 7,50. 
 
Richardson A., Rucksack guide Mountaineering in remote areas of the world. Londra 2009. pp. 
138 con foto e disegni a col., € 13,90. 
 
Rosa M., Manuale tecnico per l'escursionista di media e alta montagna. Per conoscere e 
superare qualunque difficoltà nell'ambiente naturale. Roma 2008. pp. 133 con disegni b.n., € 9,00. 
 
Russo L., Camminare in montagna. Norme, consigli, itinerari. Milano 2008. pp. 149 con foto e 
disegni b.n., € 19,00. 
 
Scortegagna U., Pillole per l'escursionista curioso. Manuale informativo-naturalistico per il 
frequentatore dell'ambiente montano. CAI sez. di Mirano, Castelfranco Veneto (TV) 2002. pp. 320 
con foto e carte a col., € 15,00. 
 
Slataper F., Vocabolario per alpinisti in italiano, sloveno, tedesco e croato. Gorizia 2000. pp. 
357, € 19,63. 
 
Soles C., Rock & Ice Gear. Equipment for the Vertical World. Seattle 2000. pp. 333 con foto e 
disegni b.n., € 32,00. 
Climbing: Training for Peak Performance. Seattle 2002. pp. 237 con foto b.n., € 25,00. 
Soles C. - Powers P., Climbing: Expedition Planning. Seattle 2003. pp. 221 con foto b.n., € 26,00. 
 
Taupin D. - Verdier J.P., Aménagement et Equipement d'un Site Naturel d'Escalade. Orsay 
1996. pp. 144 con disegni b.n., € 25,31. 
 
Tombini P. - Macchetto L. - Gabasio C., Sicurezza in montagna. Materiali, manovre e tecniche per 
affrontare al meglio l’alpinismo e l’arrampicata. Milano 2011. pp. 157 con foto a col., € 25,00. 
 



Treibel W., Primo soccorso in montagna. Monaco di Baviera 2008, pp.200 con foto e disegni a 
col., € 29,00 
 
Twight M. - Martin J., Alpinismo estremo. Scalare leggeri, veloci ed efficaci. Milano 2009. pp. 
183 con foto a col., € 29,00. 
 
Urtaran E. - Verdeguer J. - Rosa D., Guìa Pràctica de Expediciones paso a paso hacia la cima. 
Progettare e pianificare al dettaglio una spedizione in alta montagna. Cuarte 2003. pp. 439 con foto 
e disegni b.n. e a col., € 24,00. 
 
Vidi P., Alpinismo. Tutti i consigli per affrontare in sicurezza l’arrampicata su roccia e ghiaccio, 
con la prefazione di Cesare Maestri. Hoepli, Milano 2012. pp. 239 con foto a col., € 24,90. 
 
Wenzel B., Walking & Co. Fitness, divertimento e salute camminando: nordic walking, corsa, 
breathwalking, escursioni con le racchette da neve. Roma 2008. pp. 221 con disegni b.n., € 17,50. 
 
Winkler K. - Brehm H.P. - Haltmeier J., Sport di montagna in estate. Tecnica, tattica, sicurezza. 
Berna 2009. pp. 315 con foto e disegni a col., € 35,00. 
 
Zambonati P.L. (a cura di), I consigli di "Pico". Utili informazioni comportamentali per la 
programmazione delle attività escursionistiche ed alpinistiche. Maserà di Padova 1999. pp. 86 con 
disegni b.n., € 7,75. 
 
Zangirolami D., Manuale di escursionismo e sicurezza in montagna. Ambiente, 
equipaggiamento, educazione fisica, alimentazione, topografia e orientamento, sicurezza e pericoli. 
Scarmagno (TO) 2010. pp. 240 con foto a col., € 9,90. 
 

Cicloturismo e mountain bike 
 
Manuali in brossura 17x24 pubblicati a Cesena Editrice Elika, illustrati con disegni b.n., € 12,50 
cad.: 
Diamantini S., La mountain bike. Tecnica e allenamento. 2012. pp. 134. 
Confalonieri F. - Vedana F., Ciclismo. Teoria e pratica dell’allenamento. 2012. pp. 158. 
Posabella G., Ciclismo e benessere. Alimentazione, biomeccanica, valutazione funzionale. 2012. 
pp. 223. 
 
Manuali in brossura 15x21 pubblicati a Cesena illustrati con foto b.n., tabelle e grafici: 
Confalonieri F., Il triathlon verso il 2000. Tecnica, allenamento, competizioni. 1996. pp. 158, € 
16,53. 
Fagioli F., Come preparare una gran fondo. Allenamento, tattica e alimentazione. 1996. pp. 160, 
€ 15,49. 
Fagioli F. - Bartoli L., Allenarsi con il cardiofrequenzimetro 1998. pp. 176, € 14,46. 
Fiorin D. - Vedana F., Tecnica e tattica ciclistica. Suggerimenti, esercizi e tabelle per andare forte 
e bene in bicicletta. 1998. pp. 160, € 14,46. 
Neri M. - Bargossi A., Alimentazione e ciclismo. Gli alimenti, il calcolo della dieta, la ricerca del 
peso ideale e gli integratori per consentire la massima prestazione. 1997. pp. 160, € 14,46. 
Vedana F., Tabelle stagionali di allenamento per ciclisti. 2001. pp. 139, € 14,46. 
 
Collana "Manuali della bicicletta" volumi in brossura 12x20 pubblicati a Portogruaro (Ve) 
illustrati con foto e disegni b.n.: 



Beltran O., Il doping ecologico. I segreti per vincere in bicicletta con l’allenamento mentale. 
Portogruaro (Ve) 2009. pp. 177 con foto a col., € 16,00. 
Favot C., In bicicletta con il codice. Il codice della strada a uso dei ciclisti completo di spiegazioni, 
commenti, domande, risposte e schemi grafici. 2005. pp. 221, € 13,00. 
Fischi P., Ciclismo. Allenamento e alimentazione. 2002. pp. 157, € 13,00. 
Limatore A., Tecniche & Tricks per mountain bike e biketrail. 2002. pp. 58, € 9,50. 
Pierfederici M., Bicicletta e salute. I consigli del medico sportivo. 2001.pp. 144, € 11,36. 
Scavezzon E. e M. - Zampieri S., Guida pratica alla manutenzione della bicicletta da strada. 
2006. pp. 95, € 14,50. 
Tendola G., Pedala con il cuore e con la testa. Prontuario di ciclismo in pillole. 2006. pp. 105, € 
11,50. 
Zani Z., Le tecnopatie nel ciclismo. I disturbi da errato posizionamento ed i possibili rimedi. 1997. 
pp. 96, € 8,78. 
Zani Z., Pedalare bene. Il posizionamento in bicicletta - la scelta del telaio e dei componenti. 2007. 
pp. 216, € 14,50. 
 
Bietolini A., Ciclismo. La passione della bicicletta. Firenze 2003. pp. 95 con foto a col., € 6,50. 
 
BikeSnob, Manifesto per un nuovo ordine universale della bicicletta. Un pratico e ironico 
manuale dedicato alla bicicletta. Roma 2010. pp. 205 con foto e disegni b.n. e a col., € 14,50. 
 
Boni G., Tutti in bici. Manuale medico e tecnico per educatori sportivi. Molfetta (BA) 2005. pp. 
193, € 16,50. 
 
Cascua S. - Delouche A. - Absalon J., Mountain bike. Avviamento e perfezionamento. Ferriera di 
Torgiano (PG) 2009. pp. 293 con foto a col., € 26,00. 
 
Downs T., La bicicletta. Il grande manuale illustrato della manutenzione per bici da strada e 
mountain bike. Milano 2006. pp. 320 con foto b.n., € 24,90. 
 
Ferrero F., Manuale della mountain bike. Struttura e componenti, scelta della misura e 
regolazione della posizione, tecniche di guida. Milano 2001. pp. 286 con foto e disegni b.n. e a col., 
€ 19,63. 
 
Ferrero F. - Schmitz G., Mountain bike. Struttura, scelta, manutenzione. Cirié (To) 1996. pp. 106 
con foto e disegni b.n., € 12,39. 
 
Lanciotti S., Guidare la mountain bike. Tecnica di base e nozioni evolute, gestione dei percorsi e 
della gara. Hoepli, Milano 2012. pp. 147 con foto a col., € 19,90. 
 
Lavezzo M. - Zangirolami D., Manuale di cicloescursionismo. Tutti i segreti della mountain bike 
con 16 itinerari in tutta Italia. Scarmagno (TO) 2011. pp. 171 con foto a col., € 9,90. 
 
Martignoni S. - Rota L., Mountain bike. La storia, la tecnica, i percorsi. Milano 2000. pp. 128 con 
foto a col., € 21,69.  
 
Rotondi F., Allenamento e alimentazione per il ciclismo su strada e mountain bike. Hoepli, 
Milano 2012. pp. 179 con foto a col., € 22,90. 
 
Rubino G.P., La mountain bike. Guida completa all’uso e alla manutenzione, telaio, componenti, 
sospensioni, messa a punto. Milano 2010. pp. 240 con foto e disegni b.n. e a col., € 24,90. 
 



Sesana I., La manutenzione della bicicletta e del ciclista in città. Pomte alle grazie, Milano 2012. 
pp. 138 con disegni b.n., € 9,00. 
 
Sidwells C., In bicicletta. 7 settimane per essere in forma. Un facile programma per l’allenamento 
e il benessere.  Milano 2007. pp. 159 con foto a col., € 14,90. 
 
Sidwells C. - Boardman C., Il manuale completo della bicicletta. Milano 2004. pp. 240 con foto a 
col., € 28,00. 
 
 

Fotografia 
 
Ang T., Fotografia. Storia. Tecnica. Elementi compositivi. Generi. Immagini digitali. Milano 2007. 
pp. 344 con foto b.n. e a col., € 23,00. 
 
Burian P. - Caputo R., Corso di fotografia. Tutti i segreti per scattare grandi immagini. Vercelli 
2004. pp. 368 con foto b.n. e a col., € 23,00. 
 
Capobussi M., Itinerari fotografici in montagna. Dove e come, sulle Alpi, per scattare belle foto. 
Trento 2003. pp. 165 con foto e carte a col., € 18,00. 
 
Caputo R., Corso di fotografia - I ritratti. Vercelli 2004. pp. 159 con foto a col., € 18,00. 
 
Casalegno M., Tecnica fotografica nell’attività escursionistica. Rimini 2006. pp. 127 con foto a 
col., € 13,00. 
 

Medicina sportiva 
 
Blandine Calais G., Anatomia del movimento I. Una panoramica completa sulle ossa, articolazioni 
e i muscoli in rapporto diretto con il movimento. Cuneo 2006. pp. 298 con disegni b.n., € 23,00. 
 
Cogo A., Medicina e salute in montagna. Prevenzione, cura e alimentazione per chi pratica gli 
sport alpini.Milano 2009. pp. 211 con foto e disegni b.n., € 19,90. 
 
De Ponti L., Il tendine di Achille dello sportivo. Dalle patologie alle moderne terapie e pratiche 
rieducative. Milano 2001. pp. 125 con foto e disegni b.n., € 22,00. 
 
Duff J. - Gormly P., First Aid and Wilderness Medicine. Milnthorpe 2007. pp. 247 con disegni 
b.n., € 13,00. 
 
Giesbrecht G.G. - Wilkerson J.A., Hypothermia Frostbite and other Cold Injuries. Prevenzione, 
sopravvivenza, soccorso e cura. Seattle 2006. pp. 141 con foto e disegni b.n., € 18,00. 
 
Hochholzer T. –Schoeffi V., Un movimento di troppo... Comprendere gli infortuni e le sindromi 
da sovraccarico nell’arrampicata sportiva. Milano 2007. pp. 150 con foto a col., € 22,00. 
 
Houston C. S. - Harris D. E. - Zeman E. J., Going Higer. Oxygen, Man, and Mountains. 
Approfondito studio sugli effetti dell’alta quota nell’uomo. Seattle 2005 (5° ed.). pp. 318 con foto e 
disegni b.n., € 28,00. 
 
Iacovone N., Gli sport invernali. Aspetti medici ed applicazioni pratiche. Roma 2000. pp. 125 
con illustrazioni b.n., € 14,46. 



 
Piatti L., Assistenza sanitaria nel soccorso in montagna. Corpo Naz. Soccorso Alpino e 
Speleologico. Scuola naz. medici. Milano 1998. pp. 238 con foto e disegni a col., € 25,82. 
 
Puricelli R., Metodologia in Medicina Riabilitativa. Varese 2007. pp. 68, € 14,00. 
 
Società Italiana di Medicina di Montagna (a cura della), Escursionismo e salute. Manuale di 
medicina per escursionisti. Rimini 2010. pp. 88 con foto a col., € 11,00. 
 
Wilkerson J. A., Medicine for Mountaineering & Other Wilderness Activities. Seattle 2001. pp. 
366 con disegni b.n., € 25,00. 
 
Youngson R. M. - Diagram Group, Pronto soccorso. Piccolo manuale per ogni emergenza. Milano 
2006. pp. 255 con disegni b.n., € 7,50. 
 

Preparazione atletica 
 
Edizioni Correre. Volumi in brossura 16x24 pubblicati a Milano, illustrati con foto e disegni b.n.: 
Arcelli E. - Canova R., L'allenamento del maratoneta di alto e di medio livello. 2002. pp. 175, € 
21,00. 
Arcelli E. - Massini F., La mia maratona. Tutti i consigli per correre i 42,195 km per la prima 
volta. E per la seconda, per la terza... 2003. pp. 207, € 17,00. 
Bisciotti G.N., Il corpo in movimento. Dalle basi fisiologiche all'allenamento sportivo. 2003. pp. 
310, € 30,00. 
Borino U.,  Muoversi per evitare il mal di schiena. Educazione, prevenzione e rieducazione 
attiva. Edizioni Correre, Milano 2012. pp. 240 con foto e disegni a col., € 29,00. 
De Ponti L., 100 consigli per correre meglio. Tutto quello che un runner deve conoscere per 
migliorare e non farsi male. Milano 2010. pp. 303, € 30,00. 
Massa F., Il trail running. Guida pratica per correre in mezzo alla natura. 2010. pp. 135, € 18,00. 
Migliorini S. - Miglio M., La corsa - Come affrontare gli infortuni. Prevenzioni, diagnosi, 
terapia, riabilitazione, stretching e rafforzamento muscolare. 2003. pp. 173, € 17,00. 
Orlando G., Strada facendo. Cento città del mondo raccontate da un giornalista con la passione 
della corsa. 1997. pp. 142, € 13,00. 
Speciani L., Lo Zen e l'arte della corsa. Come allenarsi divertendosi in armonia con il proprio 
corpo. 2010. pp. 191, € 17,00. 
L’ultra maratona. Allenamento, alimentazione, aspetti mentali. 2006. pp. 208, € 24,00.Speciani L. 
- Bottino L., Oltre l’alimentazione dello sportivo. Edizioni Correre, Milano 2011. pp. 246, € 
28,00. 
Speciani L. - Trabucchi P., Mente & maratona. Per imparare a correre, con il corpo e con la 
mente. 2003. pp. 352, € 25,00. 
 
Manuali in brossura 15x12 pubblicati a Cesena, illustrati con foto b.n., tabelle e grafici: 
AA.VV., Il Tapis Roulant. Come raggiungere benessere e forma fisica con facilità. 2007. pp. 134, 
€ 14,50. 
Albini E., Pilates per tutti. L’arte di curare il corpo. 2008. pp. 229 con foto b.n., € 14,50. 
Barbi M., Forma fisica e pesi. Dalla performance alla silhouette. 1999. pp. 200, € 15,49. 
Ceriani M., Integratori per lo sport e il benessere. Dalla salute alla prestazione fisica. 2010. pp. 
127, € 9,50. 
Diamantini S., Allenarsi a correre. 1996. pp. 160, € 14,46. 
Faverzani A., Sci di fondo. La storia, le tecniche, i materiali, le piste. 2001. pp. 144, € 12,39. 



Neri M. - Bargossi A.M. - Paoli A., Alimentazione fitness e salute. Per il wellness, il 
dimagrimento, la prestazione, la massa muscolare. 2002. pp. 431, € 19,50. 
Sala R. - Diamantini S., Walking. Allenarsi camminando. 1999. pp. 128, € 12,39. 
Stecchi A., Addominali. Un'analisi teorica, biomeccanica e pratica dei sistemi necessari per lo 
sviluppo degli addominali. 2001. pp.152, € 14,46. 
Stecchi A., Biomeccanica degli esercizi fisici. Dalla preparazione atletica sportiva al fitness. 2004. 
pp. 479, € 28,00. 
 
Manuali in brossura 17x24 pubblicati a Ponte San Giovanni (Pg),  illustrati con disegni e foto b.n.: 
Bompa T. O., Periodizzazione dell’allenamento sportivo. Programmi per lo sviluppo della forza 
massima in 35 sports. 2001. pp. 244, € 25,50. 
Weineck J., Anatomia sportiva.  Principi di anatomia funzionale dello sport. 2003. pp. 320, € 
28,00. 
Weineck J., L’allenamento ottimale. Nuova edizione ampliata e aggiornata. 2009. pp. 896, € 
48,00. 
 
Albanesi R., Correre per vivere meglio. Dal principiante all'agonista. Milano 2005. pp. 276, € 
16,90. 
 
Anderson B., Stretching. Esercizi moderni per una perfetta forma fisica e per la pratica di tutti gli 
sport. Nuova edizione. Roma 2001. pp. 216 con disegni b.n., € 16,53. 
Stretching 2. Al computer o in ufficio. Roma 1998. pp. 100 con disegni b.n., € 10,33. 
 
Arcelli E., Il nuovo correre è bello. Milano 2005. pp. 228 con foto b.n., € 18,00. 
 
Baldini S., Quelli che corrono. Un manuale per cominciare, per continuare, per migliorare. Milano 
2007. pp. 119 con foto b.n., € 13,00. 
 
Calais-Germain B. - Lamotte A., Anatomia del movimento II. Esercizi di base. Cuneo 2004. pp. 
302 con foto e disegni b.n., € 20,14. 
 
Dervaux J.L., L’alimentazione dello sportivo. Per mantenersi in forma e migliorare le prestazioni 
con le schede specifiche per tutti gli sport. Milano 2006. pp. 310, € 16,00. 
 
Galloway J., Correre. Come iniziare. Milano 2006. pp. 202 con foto b.n., € 18,90. 
 
Giuriani L. - Cioni F., Alimentazione e montagna. La dieta in montagna, attività sportive estive e 
invernali, integrazione dietetica, i bambini e la montagna. Fidenza (Pr) 2008. pp. 111 con foto a 
col., € 12,00. 
 
Iacoponi R., La dieta naturale nello sport. Dietetica per l'attività sportiva. Roma 1999. pp. 136, € 
9,30. 
 
Maccadenza R., Stretching & Stretching. Verona 2000. pp. 112 con foto a col., € 8,50. 
 
Miggiano G. A.D., L’alimentazione dello sportivo. Il Pensiero Scientifico Editore, Roma 2012. 
pp. 291, € 20,00. 
 
Murphy S., Run for life. Guida alla corsa per le donne come te. Milano 2004. pp. 175 con foto a 
col., € 22,95. 
 



Paish W., Guida pratica alla scienza dello sport. Come applicare principi scientifici all'attività 
sportiva. Roma 2000. pp. 230 con disegni b.n., € 12,91. 
 
Sharkey B., Fitness e salute. Energia e vitalità, Controllo del peso, Prestazioni nel lavoro e nello 
sport, Aerobica e potenziamento muscolare. Bologna 2004. pp. 394 con foto b.n., € 24,80. 
 
Trabucchi P., Resisto quindi sono. Chi sono i campioni della resistenza psicologica e come fanno a 
convivere felicemente con lo stress.  Milano 2007. pp. 200, € 14,60. 
Perseverare è umano. Come aumentare la motivazione e la resistenza negli individui e nelle 
organizzazioni. La lezione dello sport. Corbaccio, Milano 2012. pp. 186, € 15,00. 
 
Vercelli G., Vincere con la mente. Come si diventa campioni: lo stato della massima prestazione. 
Milano 2005. pp. 163, € 13,00. 
 
Vincenti M., Sport e doping. Riflessioni. Ivrea 2009. pp. 224, € 16,50. 
 
Wilmore J. H. - Costill David L., Fisiologia dell’esercizio fisico e dello sport. Ponte San Giovanni 
(Pg) 2005. pp. 830 con illustrazioni a col., € 75,00. 
 

Vari 
 
AA.VV., Il Manuale delle Giovani Marmotte. Consigli, giochi, esperimenti e curiosità per 
scoprire la natura da vera Giovane Marmotta: dai monti al mare, la vita all’aria aperta non ha più 
segreti! Disney, Milano 2012. pp. 145 con disegni a col., € 7,90. 
 
AA.VV., Manuale del falegname. Nozioni di base, attrezzatura e materiali, piccole riparazioni, 
realizzazioni. Firenze 2008. pp. 95 con foto e disegni a col., € 7,90. 
 
AA.VV., Scultura su legno. La tecnica e l’arte della scultura su legno esposte con rigore e 
chiarezza. Cornaredo (Mi) 2008. pp. 192 con foto a col., € 23,80. 
 
Acot P., Storia del clima. Dal Big Bang alle catastrofi climatiche. Roma 2004. pp. 249, € 13,00. 
 
Amberlyn J. C., Come disegnare gli animali domestici. Roma 2006. pp. 192 con disegni, € 13,90. 
 
Bianucci P., Stella per stella. Guida turistica dell'universo. Firenze 2003. pp. 302 con foto e carte a 
col., € 12,90. 
 
Biémont E., Ritmi del tempo. Astronomia e calendari. Bologna 2002. pp. 344 con foto e disegni 
b.n. e a col., € 41,50. 
 
Binel G., Manuale di scultura su legno. Dal bassorilievo al tutto tondo. Ivrea 1998. pp. 145 con 
foto e disegni b.n. e a col., € 18,08. 
 
Binel G. - Pierobon M.L., Manuale di intaglio decorativo a punta di coltello e primo approccio 
con sgorbie e scalpelli.  Ivrea 2002. pp. 127 con foto e disegni b.n. e a col., € 17,50. 
 
Bonelli G., Perché piove sempre sul bagnato? Curiosità e record della meteorologia. Milano 
2004. pp. 93 con foto e disegni a col., € 9,90. 
 
Bonelli G. - Meteolino, Tuoni, fulmini e saette. Manuale di meteorologia facile. Milano 2003. pp. 
115 con disegni a col., € 16,90. 



 
Bosca G. - Stroppa P., Meridiane e orologi solari. Presentazione, interpretazione, metodi grafici 
per realizzarli. Milano 1999. pp. 136 con foto e disegni b.n. e a col., € 19,00. 
 
Bounford T., Nodi. Come imparare a fare nodi perfetti. Milano 2006. pp. 192 con illustrazioni a 
col., € 6,90. 
 
Broun J., Tecniche di lavorazione del legno. Manuale pratico di falegnameria. Trezzano sul 
Naviglio (MI) 2002 (2 ed.) pp. 172 con foto a col., € 19,50. 
 
Buckley B. - Hopkins E. J. - Whitaker R., Meteorologia. Milano 2006. pp. 303 con foto a col., € 
24,00. 
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pp. 81, € 10,00. 
30 Boni F., Una passeggiata sotto la pioggia alpina. 2006. pp. 235,  € 22,00. 
31 Faenzi V., Sull’origine delle montagne. 2006. pp. 178, € 14,00. 
32 Stifter A., Dalla foresta bavarese. 2007. pp. 100, € 12,00. 
33 Edward S. Kennedy et ALII, Il Picco Glorioso. Ascensione al Monte Disgrazia di membri 

dell’Alpine Club nel 1862. 2007. pp. 119con foto b.n., € 14,00. 
34 Bille C.S., La scarpetta di Venere. 2007. pp. 119, € 14,00. 
35 Giacosa G., Novelle e paesi valdostani e altri scritti. 2008. pp. 348, € 24,00. 
36 Reclus E., Storia di una montagna. 2008. pp. .., € 17,00. 
37 Inglin M., La valanga e altri racconti. 2009. pp. 154, € 15,00. 
 
Collana “Voci dai monti”, volumi cartonati 12x19 illustrati con foto b.n., pubblicati a Bologna: 
8 Depoli A., Una strada che parte da Rimbianco. 1967. pp. 188, € 9,30. 
20 Pieropan G., Due soldi di alpinismo. 1970. pp. 246, € 10,85. 
22 Prada S., Alpinismo romantico. 1972. pp. 176, € 9,30. 
 
Collana "Campo Base". Volumi in brossura 15x21, pubblicati a Chiari (Bs), illustrati con foto e 
disegni b.n.: 
2 Christomannos T., Die Dolomitenstrasse Bozen - Cortina - Toblach. In tedesco. 1998. pp. 

128, € 13,50. 
3 Tomaselli C., L’inferno bianco. Con gli alpini alla ricerca dei naufraghi della Tenda Rossa, le 

drammatiche vicende della spedizione Nobile al Polo Nord. 1998. pp. 194, € 20,66. 
4 Zangrandi G., Leggende delle Dolomiti. 1998. pp. 80, € 11,88. 
5 Gogna A., Grandes Jorasses Sperone Walker. 40 anni di storia alpinistica. 1999. pp. 160, € 

13,50. 
6 Christomannos T., La strada delle Dolomiti. 1999. pp. 128, € 13,00. 
7 Casara S., Fole e folletti delle Dolomiti. Autobiografia. 1999. pp. 104, € 13,50. 
8 Doris L., Storia dell’alpinismo dolomitico dalle origini al 1957. 1999. pp. 144, € 18,50. 
8** Doris L., Storia dell'alpinismo Dolomitico 1958-2000. 2001. pp. 127, € 17,50. 
9 Perlotto F., Pareti lontane. 2000. pp. 160, € 16,50. 
11 Fantin M., I quattordici 8000. Riedizione del volume pubblicato nel 1964. 2008. pp. 280, € 

25,00. 
12 Oggioni A., Le mani sulla roccia. 2008. pp. 246 con foto b.n., € 18,50 



13 Rho F., Kenia Ruwenzori Kilimanjaro. 2001. pp. 127, € 17,50. 
14 Balliano A., Leggende della Val d'Aosta. 2001. pp.206, € 15,49. 
15 Dalla Porta Xidias S., Emilio Comici. 2001. pp. 85, € 18,08. 
16 Rumez M., Il mio sci estremo. Le discese estreme del grande sciatore prematuramente 

scomparso. 2001. pp. 90, € 16,00. 
17 Corradini M., Spedizioni. Appunti di viaggio dalle montagne nel mondo. 2001. pp. 87, € 16,50. 
18 Dalla Porta Xidias S., I Bruti di Val Rosandra. Epigoni del grande alpinismo tradizionale, 

precursori della scalata moderna. 2001. pp. 180, € 18,50. 
20 Mezzacasa R., La via Tilman. Da Falcade ad Asiago sul sentiero dei Partigiani. Guida storica 

ed escursionistica. 2002. pp. 208, € 30,00. 
21 Fini F., Cadore a Ampezzano. 2002. pp. 400, € 30,00. 
22 Doris L., Pensieri di roccia. 2002. pp. 95, € 12,50. 
23 Fantin M., Uomini del Cervino. 100 anni di storia alpinistica dall'esplorazione alla conquista. 

2003. pp. 272, € 22,50. 
24 Fantin M., K2 Sogno vissuto. 2003. pp. 367, € 25,00. 
27 Mason V., I racconti del mugo. Descrizione poetica e minuziosa di una natura sempre da 

scoprire. 2004. pp. 189, € 14,50. 
28 Nereo Zeper, Narcisi di montagna. Dialogo per un alpinismo della rinuncia. 2004. pp. 167, € 

16,50. 
29 Dalla Porta Xidias S., Donne in parete. Un'antologia di grandi alpiniste da Luisa Fanton, Paola 

Wiesinger, Ninì Pietrasanta, a Silvia Metzeltin, Luisa Iovane e Nives Meroi. 2004. pp. 140, € 
18,50. 

31 Diluviani M., Una valle una vita. Vent’anni di colloquio con la Valle di San Lucano. 2005. pp. 
238, € 10,00. 

32 Dalla Porta Xidias S., Montagne da scrivere. Storie di letterati e arrampicatori. 2006. pp. 173, 
€ 18,50. 

33 Zandonella I., Racconti della Val di Piave. Leggende e tradizioni nelle Dolomiti occidentali. 
2006. pp. 125, € 15,00. 

34 Mason V., Il profumo del tè alla menta. Diario di viaggio in Alto Atlante. 2006. pp. 107, € 
12,50. 

35 Nava P., Everest 73. La spedizione Monzino nel diario di un protagonista. 2006. pp. 111, € 
16,50. 

36 Sarzo A., D. e P., Pan e Curtèll. Tradizioni, personaggi e memorie della Valle Intelvi. 2007. pp. 
127, € 15,00. 

37 Mason V., La Via dei vulcani. Dall’Amazzonia alle Ande alla conquista del fuoco. 2007. pp. 
127, € 15,00. 

38 Castellani D., L’Ombra dell’Orso. I cani della taiga sulle tracce del grande predatore. 2007. 
pp. 122, € 15,00. 

39 Dalla Porta Xidias S., Albert Frederick Mummery. 2007. pp. 121 con illusttrazioni b.n., € 
18,50. 

40 Mason V., Camminando sulle montagne viola. Viaggio tra i segreti del Piccolo Tibet. 2008. 
pp. 159 con foto b.n., € 15,00. 

 
Collana I Rampicanti, Versante Sud,volumi in brossura 12,50x20 pubblicati a Milano: 
Ament P., John Gill - Il Signore del Boulder. Il percorso solitario di un uomo che ha scoperto 
l'arrampicata sui massi diventandone un maestro. 2003. pp. 167 con foto b.n., € 14,50. 
Ardito S., Dolomiti giorni verticali. 2007. pp. 264 con foto b.n., € 18,00. 
Ardito S., Giorni della Grande Pietra. L’alpinismo sul Gran Sasso e dintorni. 2010. pp. 263 con 
foto b.n. e a col., € 18,00. 
Ardito S., Giorni di granito e di ghiaccio. L'alpinismo sul Monte Bianco. Da Balmat e Paccard 
all'arrampicata estrema. 2009. pp. 267 con foto a col e b.n., € 18,00. 



Bodet S., Salto Angel. Il resoconto di un’ascensione vertiginosa, 979 metri di dislivello nella 
giungla amazzonica. 2011. pp. 109 con foto n.m., € 15,00. 
Bridwell J., The Bird. Milano 2008. pp. 301 con foto b.n., € 19,00. 
Caccia C. - Fogliano M., Uomini e pareti 2. Incontri ravvicinati con i protagonisti del verticale, 16 
interviste. 2009, pp. 253 con foto a col., € 32,00. 
Cave H., Imparare a respirare. 2007. con foto b.n., € 17,80. 
Cave A., La Sottile Linea Bianca. Il secondo libro dell’autore di Imparare a respirare. 2010. pp. 
284 con foto b.n., € 19,00. 
Connor J., Dougal Haston La Filosofia del Rischio. Biografia del grande alpinista inglese 
prematuramente scomparso nel 1977. 2008. pp. 281 con foto b.n., € 18,50. 
Dauer T., Reinhard Karl - Senza compromessi. 2004. pp. 237 con foto b.n., € 17,00. 
Davis S., Tra Vento e Vertigine. Una vita sospesa tra amore e forza di gravità. 2008. pp. 197 con 
foto b.n., € 18,00. 
Fawcett R., Mi chiamavano Banana Fingers. Autobiografia del famosissimo arrampicatore 
britannico. 2011. pp. 277 con foto b.n., € 19,00. 
Haneda O., Yuji The Climber. Yuji Hirayama, dalla Coppa del Mondo alle big wall. 2010. pp. 165 
con foto b.n. e a col., € 17,00. 
Hepp T., Wolfgang Gullich - Action Directe. 2003. pp. 285, € 17,00. 
Howard T., La Montagna dei Folletti. La storia della prima salita sulla parete più alta d’Europa: 
Troll Wall in Norvegia nel 1965. Edizioni Versante Sud, Milano 2012. pp. 205 con foto b.n., € 
19,00. 
Kukuczka J., Il mio mondo verticale. 2004. pp. 284, € 17,50. 
Mauduit C., Abito in Paradiso. 2003. pp. 192, € 15,00. 
McDonald B., Tomaz Humar - Prigioniero del Ghiaccio. 2009. Premio Itas 2010, Cardo 
d’argento. pp. 308 con foto b.n., € 19,00. 
Meles R., Ben Laritti - Storia di una meteora. Biografia del grande alpinista lecchese 
prematuramente scomparso. 2002. pp. 173 con foto b.n., € 14,50. 
Moffatt J., Topo di falesia. Autobiografia del grande arrampicatore inglese. Milano 2009. pp. 309 
con foto b.n., € 19,00. 
Palma F., Solitari. Storie di alpinisti e speleologi. Milano 2005. pp. 270 con foto b.n., € 16,50. 
Pritchard P., Deep Play. L’odissea di un climber da Llanberis alle big wall. 2005. pp. 207 con foto 
b.n., € 16,00. 
Robert A., Spiderman. 2006. pp. 205 con foto b.n. , € 17,00. 
Sciamplicotti A., Quelli del Pordoi. 2005. pp. 175 con foto b.n., € 15,50. 
Scotto F., Scarason. La storia alpinistica dello Scarason, mitica parete delle Alpi Liguri. 2012. pp. 
343 con foto b.n., € 19,00. 
Solito C., Il contrario del Sole. Storie di speleologia di un quindicennio raccolte qua e là tra alcuni 
massicci calcarei d’Italia con fuorirotta dentro alcune montagne estere. 2010. pp. 191 con foto b.n. e 
a col., € 17,00. 
Todhunter A., Dan Osman: inseguendo la paura. 2009. pp. 199, € 17,50. 
Torres Ruiz D., Angeli del Nanga. Romanzo. 2006. pp. 129, € 14,50. 
Twight M., Confessioni di un serial climber. 2004. pp. 237 con foto b.n., € 17,00. 
Vaucher B., Quei Pazzi del Verdon. La storia dell’arrampicata in Verdon. 2011. pp. 245 con foto 
b.n., € 19,00. 
 
Collana “Campo quattro”, volumi cartonati 14x21,50, pubblicati ad Scarmagno (TO) e illustrati 
con foto b.n. e a col.,: 
Gogna A. - Raggio A. (a cura di), Il meglio degli anni ’30. L’alpinismo della Rivista del CAI. 
2010. pp. 383, € 18,50. 
Gogna A. - Raggio A. (a cura di), Il meglio degli anni ’60 L’alpinismo della Rivista del CAI. 
Ivrea (TO) 2009. pp. 416, € 18,50. 



Gogna A. - Zandonella Callegher I., La verità obliqua di Severino Casara. Ivrea (To) 2009. pp. 
335, € 17,50. 
House S., Oltre la montagna. Autobiografia del grande alpinista americano. Prefazione di 
Reinhold Messner. 2010. pp. 351, € 18,60. 
Ottin Pecchio C., I Samaritani della roccia e altri racconti. Episodi di salvataggio alpino 
ripubblicati a quarant’anni dalla prima edizione. Ivrea 2011. pp. 159 con foto a col., € 16,50. 
Serafin R., Walter Bonatti. L’uomo, il mito. Biografia del grande alpinista recentemente 
scomparso. Priuli & Verlucca, Scarmagno (TO) 2012. pp. 173 con foto b.n. e a col., € 16,50. 
Steck U., Speed. 7 ore che hanno cambiato la mia vita. Contiene tre lunghe interviste con Steck a 
confronto con tre leggende dell’alpinismo: Messner, Bonatti e Profit. 2011. pp. 271, € 18,50. 
Urubko D., Colpevole d’alpinismo. Autobiografia del grande alpinista russo, oltre 1500 ascensioni 
di cui più di 40 in solitaria. 2010. pp. 400, € 18,50. 
 
Collana Oltre Confine, volumi cartonati 16x24, pubblicati a Lecco e illustrati con foto b.n. e a 
col.,: 
Birkby R., Scott Fischer - Mountain Madness. Dalle pendici dell’Everest, la storia di una vita 
senza fine. A 15 anni dalla tragedia dell’Everest 1996, finalmente in Italia la vita del protagonista 
più amato dell’alpinismo himalayano. 2011. pp. 301, € 22,00. 
Ferrari C., La Torre del Vento. Cerro Torre - Parete Ovest. Nuova edizione ampliata con 
contributi di Ermanno Salvaterra, Mario Conti, Simon Elias e Matteo Bernasconi. 2010. pp. 209, € 
18,00. 
Flowler M., Su ghiaccio sottile. La normalità delle imprese straordinarie. 2010. pp. 274, € 22,00. 
Gaddi G. - Rusconi G., Il grande alpinismo invernale. Le salite invernali dei fratelli 
Rusconi.2010. pp. 221, € 21,00. 
Kukuczka J., Un grande tra i giganti della Terra. Biografia ufficiale a cura di Cecylia Kukuczka 
con i diari ritrovati della sua ultima spedizione al Lhotse. Alpine Studio, Lecco 2012. pp. 269 con 
foto b.n., € 19,50. 
Iannilli R., Forse accade così. L’alpinismo: un gioco, ma non uno scherzo. Autobiografia 
dell’alpinista romano Roberto Iannilli, finalista al Piolet d’Or. 2011. pp. 272 con foto b.n. e a col., € 
19,90. 
Palma F. (a cura di), Senza ritorno - Hans Christian Doseth. La drammatica avventura degli 
scalatori norvegesi alle Torri di Trango nel 1984. 2010. pp. 220, € 19,50. 
Redaelli D., Cento anni in vetta. Riccardo Cassin: romanzo di vita e di alpinismo. Biografia 
ufficiale. 2010. pp. 273, € 24,00 
Salvaterra E. - Calvi Parisetti P., L’Uomo del Torre. Pensieri nel vento. Autobiografia del grande 
alpinista patagonico. 2011. pp. 210, € 22,00. 
Wielicki K., La Corona dell’Himalaya. Autobiografia del grande alpinista polacco, quinto uomo 
ad aver scalato tutti i 14 ottomila e primo ad aver scalato l’Everest in inverno. 2010. pp. 243, € 
20,00. 
Yates S., La fiamma dell’avventura. Autobiografia del noto alpinista inglese compagno di Joe 
Simpson nell’avventura raccontata ne La morte sospesa. Prefazione di Roberto Mantovani.  
2011. pp. 209, € 21,00. 
 
Collana I Pionieri, volumi in brossura 14x21, pubblicati a Milano e illustrati con foto b.n.: 
1 Rey G., Il tempo che torna. Ristampa anastatica dell’edizione originale del 1929. Prefazione di 
Dante Colli. Milano 2010. pp. 172 con foto b.n., € 22,00. 
2 Pietrasanta N., Pellegrina delle Alpi. Ristampa anastatica dell’edizione originale del 1934. 
Prefazione di Irene Affentranger. Milano 2011. pp. 185 con foto b.n., € 22,00. 
3 Abate Henry, I pascoli del sole. Ristampa anastatica dell’edizione del 1935. Milano 2011. pp. 
278 con foto b.n., € 24,00. 



4 Pilati M., Arrampicare storie di roccia. Copia anastatica dell’edizione del 1935. Club Alpino 
Italiano, Milano 2012. pp. 194 con foto b.n., € 22,00. 
5 Ferrari A., Nella catena del Monte Bianco. Copia anastatica dell’edizione del 1929. 
Club Alpino Italiano, Milano 2012. pp. 281 con foto b.n., € 24,00. 
 
Collana A passo d’uomo, volumi in brossura 14x21, pubblicati a Portogruaro (UD) e illustrati con 
foto a col.: 
Brizzi E. - Fini M., La Via di Gerusalemme. In cammino da Roma alla Città tre volte santa. 
Wu Ming 2, Il sentiero degli dei. In cammino da Bologna a Firenze, da Piazza Maggiore a Piazza 
della Signoria. 2010. pp. 206, € 17,50. 
 
Collana “Orme”, volumi in brossura 13x19 pubblicati a Torino: 
Aime M., Le radici nella sabbia. Viaggio in Mali e Burkina Faso. 1999. pp. 160, € 9,30. 
Corzani V., Se è giovedì siamo in Olanda. Un musicista in tour tra Europa e Mediterraneo. 2003. 
pp. 160, € 9,50. 
Del Corona M., Strade di bambù. Viaggio in Cina, Laos, Birmania. pp. 132, € 8,26. 
Fattori P., La federazione del Tropico. Viaggio tra i "cocaleros" boliviani. 2000. pp. 144, € 9,30. 
Gamberini G., L’isola dimenticata. Viaggio a Haiti. 1999. pp. 96, € 7,23.  
Gandolfi A. - Maugeri M., A Est di Hamilton Road. Viaggio nel Kurdistan turco. 2000. pp. 128, € 
8,26. 
Garrone R., Dal Tetto del mondo all'esilio. Viaggio tra i tibetani. 2002. pp. 120, € 8,50. 
Guidi D., Scorciatoia per il nirvana. Viaggio in Tibet. 2001. pp. 128, € 8,26. 
Marazzani R., Quilombos. Viaggio in Brasile fra i discendenti degli schiavi. 2003. pp. 128, € 8,50. 
Monnet F., Puroremo. Viaggio in Amazzonia. pp. 152, € 9,30. 
Mori O., Isole della Sodade. Viaggio a Capo Verde. pp. 86, € 7,23. 
Pigliasco G.C., Paradisi inquieti. Viaggio in Polinesia. 2000. pp. 96, € 7,23. 
Pistone F., Uomini renna. Viaggio in Mongolia tra gli Tsaatan. 2004. pp. 88, € 9,50. 
Poli G., Magie delle Ande. Viaggio in Perù. 2000. pp. 148, € 9,30. 
Rinaldis A., Danging Nord. Viaggio in Canada tra gli Inuit. pp. 152, € 9,30. 
Scozzari P., Vita da Toubab. Viaggio dal Senegal alla Guinea-Bissau. 2003. pp. 160, € 9,50. 
 
Collana “Aquiloni”, volumi in brossura 13x19 pubblicati a Torino: 
Barley N., Uno sport poco pericoloso. Viaggio tra i Toraja dell'Indonesia. 2002. pp. 208, € 9,50. 
Bianciardi L., Viaggio in Barberia. 2003. pp. 120, € 8,50. 
Joyce N., Una vita sulla strada. Voce dei "traveller", comunità nomade ai margini della società 
irlandese. 2002. pp. 120, € 8,50. 
Maillart E., Vagabonda nel Turkestan. Una donna in viaggio da Samarcanda al Deserto delle 
Sabbie Rosse.2002. pp. 160, € 9,50. 
Maillart E., Ti-Puss. 2002. pp. 160, € 10,50. 
Mayle P., Un anno in Provenza. 2001. pp. 199, € 9,30. 
Rossi L., Il signor Stanley e le sue tre vite. 2003. pp. 176, € 8,50. 
Seth V., Autostop per l'Himalaya. Viaggio dallo Xinjiang al Tibet. 2001. pp. 196, € 9,30. 
Subiròs P., La rosa del deserto. 2002. pp. 256, € 10,50. 
 
Quaderni del Centro Studi Buzzati, volumi in brossura 17x24, pubblicati a Pisa-Roma: 
Ricci R. (a cura di), Le Alpi di Buzzati. 2002. pp. 71 con illustrazioni b.n., € 15,00. 
Trevisan M., Dino Buzzati, l’alpinista. 2006. pp. 111 con foto b.n., € 24,00. 
 
Collana “I classici dell’avventura di National Geographic”, volumi cartonati 15x18, illustrati con 
foto e disegni b.n., pubblicati a Vercelli: 
Amundsen R., La conquista del Polo Sud. 2007. pp. 639, € 14,90. 
Bottego V., L’esplorazione del Giuba. 2007. pp. 606, € 14,90. 



De Filippi F., Il Duca degli Abruzzi e Filippo De Filippi nell’Himalaya (1909). 2006. pp. 398, € 
9,90. 
Kane E.K. - Hayes I.J. - Tyson G.E. - Von Payer J. - Weyprecht K. - Nares G.S., In mezzo ai 
ghiacci viaggi celebri al Polo Nord. 2008. pp. 704 con foto e disegni b.n. e a col., € 16,90. 
Michieli A. A., Il duca degli Abruzzi e le sue imprese. 2007. pp. 223, € 9,90. 
Nobile U., Italia al Polo Nord. 2006. pp. 312, € 12,90. 
 
Volumi rilegati 24x24, pubblicati a Chamonix, illustrati con foto e schizzi b.n., in lingua francese, € 
62,00 cad.: 
Agresti B., In extremis. L’épopée du secours dans le massif du Mont-Blanc. 2006. pp. 317. 
Bonatti, Montagnes d'une vie. 2001. pp. 416. 
de Decker S., Photographier le Mont Blanc. 2002. pp. 150, € 54,00. 
Chandellier A., La montagne en directe. La vie de René Desmaison. Chamonix 2010. pp. 413 con 
foto b.n. e a col. 
Cuenot S. - Paragot R., Paris camp de base. Chamonix 2010. pp. 2632 con foto b.n. e a col. 
Frison Roche R., Primier de cordée. 2009 pp. 350. 
Heckmair A., Alpiniste. pp. 340. 
Hill L., Ma vie à la Verticale. 2002. pp. 280. 
Krakauer J., Tragédie à l’Everest. 1998. pp. 372. 
Modica G., Les grandes premières du Mont Blanc. Chamonix 2011. pp. 323 con foto b.n. e a col. 
Moitessier B., Tamata ou l'Alliance. Solo tra mare e cielo.2002. pp. 480. 
Terray L., Les conquérants de l’inutile. 1996. pp. 456. 
 
Collana “Terra Nova” volumi in brossura 23x16, pubblicati a Chamonix, illustrati con foto b.n.: 
Anati D.-A., Lâcher prise. Mes rencontres avec un philosophe anonyme, Hendri, homo infidelis. 
2006. pp. 365, € 27,50. 
Buzzati D., Montagnes de verre. Articles et recits (1931-1971). Raccolti e presentati da E. 
Camanni. 2002. pp. 356, € 31,00. 
Lafaille J.C. - Heimermann B., Prisonnier de l'Annapurna. 2003. pp 240, € 25,50. 
Révil F., l'Anarchitecte. Laurent Chappis rebelle de l'or blanc. 2002. pp. 227, € 25,50. 
Roberts D., Annapurna, une affaire de cordèe. 1997. pp. 410, € 28,50. 
Spilmont J.-P., Jacques Balmat dit Mont-Blanc. Accurata ricerca storica di uno dei padri 
dell'alpinismo. 2003. pp. 261, € 29,00. 
 
Collana "Petite Collection" volumi in brossura 12x17, pubblicati a Chamonix, illustrati con 
disegni: 
Albanov V., Au pays de la mort blanche. 2006. pp. 285, € 16,50. 
Aubry J.M., La randonnée de A à Z. Chamonix 2003. pp. 261, € 15,00. 
Aubry J. M., Une semaine de vacances. 2002. pp. 248, € 14,40. 
Buffet C., La folie du K2. 2004. pp. 111, € 13,50. 
Candau O., Un an de cabane. 2004. pp. 215, € 15,50. 
Cosnier C., Victor Hugo et le Mont Blanc. 2002. pp. 194, € 12,50. 
De Saussure H.-B., Journal de l’ascension du Mont-Blanc. 2007. pp. 193, € 16,50. 
Flematti R., Flemattissime. Des Pyrénées aux Alpes. 2006. pp. 246, € 15,50. 
Guasset P., Faits d’hiver. Romanzo. 2007. pp. 232, € 14,50. 
Heirmann B., L’Everest. 2005. pp. 119, € 13,20. 
Morelli P., Guide pour se perdre en montagne. 2006. pp. 197, € 15,50. 
Potard D., Titanesque. 2001. pp. 200, € 12,50. 
Potard D., Le Port de la Mer de Glace. 2001. pp. 185, € 16,00. 
Potard D., Compagnons de cordee. 2003. pp. 152, € 14,50. 
Salon O., El Capitan. Poéme. 2007. pp. 61, € 10,00. 



Shelley M. et  P., Frankenstein sur la Mer de Glace ou le voyage  de Genève à Chamonix. 2007. 
pp. 105, € 13,50. 
Smith A., Le Mont Blanc à la mode. 1999. pp. 130, € 12,50. 
 
AA.VV., Sul tetto del mondo. 31 racconti, 31 grandi imprese da Bonatti a Desmaison, Krakauer, 
Messner, storie di coraggio, determinazione, amicizia e splendida follia. Roma 2009. pp. 521, € 
14,90. 
 
Acutis P., L'estate di Geremia Gaspard. Romanzo. Torino 2002. pp. 160, € 4,50. 
 
Affentranger I., I racconti del vento. Racconti alpinistici autobiografici. Belluno 2010. pp. 188 con 
foto b.n. e a col., € 20,00. 
 
Affentranger I. - Balliano A., La pista illuminata. Sui sentieri della fantasia e del ricordo. 
Racconti. Belluno 2006. pp. 206 con foto b.n., € 20,00. 
 
Aime M., Diario dogon. Maschere, cipolle e turisti. Torino 2000. pp. 112, € 9,30. 
La casa di nessuno. I mercati in Africa occidentale. Torino 2002. pp. 168, € 16,00. 
Sensi di viaggio. Colori, odori, incontri: c’è un modo diverso per conoscere il mondo. Milano 2005. 
pp. 115, € 9,00. 
 
Ajmone Cat R., Guido Monzino. L’ultimo signore di Balbianello e le sue ventuno spedizioni. 
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Sguardi. Storie di uomini e di montagne. Cuneo 2006. pp. 189 con foto b.n., € 20.00. 
 
Pellegrino M. - Garimoldi G., Il Monte Bianco in bianco e nero. Marene Cn 2000. pp. 128 con 
foto b.n., € 28,00. 
 
Pellegrinon B. (a cura di), I colori del Pelmo. Il Trono di Dio nell'iconografia e nell'arte. Catalogo 
della mostra tenutasi a San Vito di Cadore 2-26 agosto 2003. Belluno 2003. pp. 133 con disegni a 
col., € 40,00. 
 
Pellegrinon B.(a cura di), I monti e il cielo. Itinerario paesaggistico fra Civetta e Marmolada. 
Belluno 2004. pp. 112 con disegni a col., € 38,00. 
 



Perren L. e B. H., Cervino La gran becca. Ascensioni lungo le vie classiche illustrate da splendide 
fotografie aeree. Anzola d’Ossola (VB) 2009. pp. 282 con foto a col., € 70,00. 
 
Pianezze D., Chile Panamericana 5. Torino 2006. pp. 181 con foto a col., € 55,00. 
Mongolia. Torino 2008. pp. 194 con foto a col., € 55,00. 
 
Pieroni P., Grand-Paradis, percorsi fotografici. Aosta 2005. pp. 64 con foto a col., € 9,00. 
 
Piola M., Le Mont Blanc. Granite en 2000. Mont Blanc du Tacul - Aiguille du Midi- Dent du 
Requin - Envers des Aiguilles - Aiguilles de Chamonix (versant vallée). Grenoble 1990. pp. 237 
con foto a col. e schizzi, € 35,00. 
Le Mont Blanc 2. Grain de folie. Les écoles d'escalade de la Vallée de Chamonix - Du Mont 
Blanc à l'Aiguille de Triolet - Des Drus aux Grandes Jorasses - Argentiere- Orny-Trient. Grenoble 
1991. 223 pagine con foto a col. e schizzi, € 35,00. 
 
Pistafioca E., Sulle nevi di Claviere. Le avventure dello Ski Club Torino per i monti della Val 
Susa. Borgone di Susa 1997. pp. 152 con foto b.n., € 18,59. 
Sestrières, la sua neve, la sua storia 1896-1939. 1999. pp. 174 con foto b.n. e a col., € 18,59. 
 
Podestà R. (a cura di), Walter Bonatti Una vita libera. Immagini, oggetti e memorie. 
Rizzoli, Milano 2012. pp. 336 con foto b.n. e a col., € 39,00.  
 
Quiresi E. - Zannier I. - Pellegrinon B., La valle del Bioi - anni sessanta. Belluno 2000. pp. 112 
con foto b.n., € 25,82. 
 
Raciti S., Etna. Tra i silenzi del gigante di fuoco. Pedara (Ct) 2007. pp. 192 con foto a col., € 35,00. 
 
Razzetti S. (a cura di), Il Top dei Trekking nel Mondo. 29 itinerari di trekking tra i più suggestivi 
al mondo. Novara 2002. pp. 167 con foto e carte a col., € 29,00. 
 
Ricard M., Un viaggio immobile. L’Himalaya contemplata da un eremo. Milano 2009. pp. 128 con 
foto a col., € 25,00. 
 
Rela E. - Rigoni Stern M., L’Altipiano. Un posto per gli uomini. Ivrea 2005. pp. 119 con foto b.n., 
€ 9,90. 
 
Restelli F. - Valsesia T., Alpi - Alps. Dal Monte Bianco al Rosa alle Dolomiti. Varese 2005. pp. 
208 con foto a col., € 50,00. 
 
Rowell G., Galen Rowell's inner game of outdoor photography. New York 2001. pp. 288 con 
foto a col., € 52,00. 
The Art of Adventure. San Francisco 1996. pp.184 con foto a col., € 26,00. 
The Vertical World of Yosemite. Berkeley 1974. pp. 206 con foto b.n. e a col., € 30,00. 
High & Wild. I migliori scatti alpinistici del grande fotografo Galen Rowell. Bishop 2002. pp. 224 
con foto a col., € 39,00. 
 
Ruef D. - Ladurner U., Vita di montagna. La vita quotidiana negli alpeggi e nelle piccole aziende 
agricole. Bellinzona 2000. pp. 208 con foto b.n., € 41,32. 
 
Sala A., Il Pizzo dei Tre Signori. Una montagna da protagonisti. Missaglia (Lc) 2003. pp. 191 con 
foto a col., € 38,00. 
 



Salked A., World Mountaineering. The world’s great mountains by the world’s great 
mountaineers. Londra 2005. pp. 304 con foto a col., € 37,50. 
 
Sala A., Il Legnone. Bastione estremo a ovest delle Orobie.  Missaglia (Lc) 2005. pp. 191 con foto 
a col., € 35,00. 
 
Saracco A. (a cura di) Stefania Belmondo - Immagini di vittoria. Araba Fenice, Boves (CN) 
2012. pp. 188 con foto b.n. e a col., € 25,00. 
 
Sartoretto M., Frammenti d'infinito. Suggestioni nei Monti Pallidi. Castelfranco Veneto (TV) 
2001. pp. 106 con foto a col., € 33,50. 
 
Scrimali F., Alpi Carniche. 30 spettacolari panoramiche. Trieste 2009. pp. 133 con foto a col., € 
30,00. 
Alpi Giulie.Trieste 2001. pp.197 con foto a col., € 38,73. 
 
Sella L. (a cura di), Paesaggi verticali. La fotografia di Vittorio Sella 1879-1943. Catalogo della 
mostra omonima. Galleria Civica d’Arte Moderna e Contemporanea di Torino, 26 gennaio - 17 
aprile 2006. Torino 2006. pp.182 con foto b.n., € 35,00. 
 
Sella V., Summit - Mountaineer and photographer the years 1879 – 1909. Volume fotografico 
in lingua inglese con saggi introduttivi di Ansel Adams, David Brower, Greg Child, Paul Kallmes e 
Wendy M. New York 1999. pp. 144 con foto b.n., € 50,00. 
 
Simion L., Antartide. Il cuore bianco della Terra. Firenze 2007. pp. 221 con foto a col., € 39,00. 
 
Sironi Diemberger M.A., Tibet. Il tetto del mondo tra passato e presente. Vercelli 1999. pp. 228 
con foto a col., € 50,00. 
 
Spataro M., Mont-Blanc, percorsi fotografici. Aosta 2005. pp. 64 con foto a col., € 9,00. 
 
Tairraz P. - Colonel M., Voyage au Coeur du Mont Blanc. Annecy 1996. pp. 176 con foto b.n. e 
a col., € 25,00. 
 
Tappeiner J., Dolomiti - Cattedrali di roccia. Cornuda (TV) 2005. pp. 252 con foto a col., € 
50,00. 
 
Terzani T., Mustang. Un viaggio. Catalogo della mostra tenutasi a Roma dal 23 marzo al 29 
maggio 2011. Isola del Litri (FR) 2011. pp. 79 con foto b.n., € 10,00. 
 
Tomasulo R. - Lambert S., Groenlandia. Paradiso a Nord. Torino 2003. pp. 72 con foto a col., € 
56,00. 
 
Tomasulo R. - Rossotti R., Un sogno nel ghiaccio. Isole a Nord, Islanda - Faroer - Lofoten. Torino 
2000. pp. 72 con foto a col., € 56,81. 
 
Torrione S. - Vannini S., Vd’A Dalla Valle d’Aosta. Aosta 2006. pp. 200 con foto a col.,€ 49,00. 
 
Unterthiner S., Boschi & camosci, fiori rossi & ghiacciai. Un naturalista sui sentieri della Valle 
d'Aosta. Aosta 2000. pp. 144 con foto a col., € 29,95. 
 
Valeruz T., Tone Valeruz 35 anni e più di sci estremo. Trento 2004. pp. 295 con foto b.n. e a col., 
€ 38,00. 



 
Vallot G., Omaggio al Monviso. Viaggio fotografico intorno al Re di Pietra. Grenoble 2009. pp. 
137 con foto a col., € 29,00. 
 
Valsesia T., Il Passo del Moro. I walser di Macugnaga, i precursori dell'alpinismo, i 
contrabbandieri. Macugnaga (Vb) 2000. pp. 80 con foto b.n. e a col., € 12,91. 
 
Vergnano A. - Bottero I., Le Langhe coi piedi per terra. Cuneo 2006. pp. 142 con foto a col., € 
49,00. 
 
Wachtler M., Le montagne bianche. Dolomiti. Bolzano 1999. pp. 208 con foto b.n. e a col., € 
35,12. 
 
Watson J.S., Stone Play. The Art of Bouldering. Londra 2007. pp. 160 con foto b.n. e a col., € 
28,00. 
 
Wilson A., Il Top dello sci del mondo. Novara 2003. pp. 168 con foto a col., € 29,00. 
 
Zak H., Rock Stars. Volume fotografico in lingua inglese sui migliori arrampicatori sportivi. 
Monaco 1997. pp. 216 con foto a col., € 36,15. 
 
Zanetti G., Luigi Carrel - Una vita per la montagna. Quart (AO) 2002. pp. 192 con foto b.n. e a 
col., € 30,00. 
 
Zannier I. - Boninsegna A., Stagioni lungo l'Avisio. Sessant'anni di fotografia di Alessio Bernard. 
Belluno 2003. pp. 95 con foto b.n., € 30,00. 
 

Cahier Museomontagna. 
 
17 La collezione Mario Piacenza. Ladakh € 25,00. 
23 Montagne e letteratura. € 20,00. 
39 I fratelli Mario e Guido Piacenza. € 20,00. 
46 Guido Rey. € 30,00. 
71 Le montagne della pubblicità. € 25,00. 
72 Le montagne del cinema. € 25,00. 
74 John Ruskin e le Alpi. € 10,00. 
75 L'avventura Antartica. Immagini e storia. € 30,00. 
102 Valle di Susa. Dalle origini della religiosità al traffico transalpino. € 15,00. 
103 La cordata delle immagini. La montagna nei manifesti del cinema. € 35,00. 
110 Snow & ski. Neve e sci nei manifesti del cinema. € 18,00. 
119 Ecuador. Le Ande dipinte. L’arte indigena di Tigua. € 18,00. 
122 Solitudini australi. Walter Bonatti. € 18,00. 
125 Il mito della montagna in celluloide. Luis Trenker. € 35,00. 
131 Un secolo di sci e di sciatori. 100 anni dello ski club Torino. € 30,00. 
132 Sette forti di Exilles. Metamorfosi architettonica di un complesso fortificato. € 30,00. 
134 Patrick Edlinger. Grimper l'histoire, fotografie di Guy Delahaye al forte di Exilles. 2002, € 

10,00. 
136 Religiosità di vetro. Icone del mondo contadino rumeno. 2002, € 25,00. 
137 Bestie - Santi - Divinità. Maschere e animali dell'Europa tradizionale. € 25,00. 
139 Ritratti dalle vette. Incontri fotografici con Craig Richards. 2003, € 8,00. 
140 Le Alpi in panorama. Edi Consolo inventore di paesaggi. 2003, € 18,00. 
141 Himalaya bianco e nero. Takeshi Mizukoshi - La luce delle grandi montagne. 2003, € 15,00. 
142 Heidi. Un mito della montagna. 2004, € 18,00. 



143 Infinitamente al di là di ogni sogno. Alle origini della fotografia di montagna. 2004, € 8,00. 
144 Alpinismo. Un secolodi Club Alpino Accademico Italiano. 2004, € 18,00. 
145 Le Stelle parlano al vostro cuore. La fotografia nel cinema di montagna. 2004, € 20,00. 
146 Montagne in copertina. Dalla realtà all’illustrazione. 2005, € 20,00. 
147 Pareti ghiacci precipizi. Julian Cooper. 2005, € 12,00. 
148 Viaggio alle Alpi. Alle origini del turismo alpino. 2005. pp. 139, € 15,00. 
149 Viaggio all’oro. L’immaginario del Klondike. 2005. pp. 128, € 15,00. 
150 I popoli della Luna. Ruwenzori 1906-2006. 2006. pp. 259, € 25,00. 
151 White-Out. Mauro Baudino. 2006. pp. 46, € 6,00. 
152 Geometrie di civiltà. Gli Urogalli di Bolley. 2006. pp. 43, € 6,00. 
153 In processione sui monti di Oropa. Testimonianze di Alberto Maria De Agostini. 2006. pp. 

32, € 5,00. 
154 Scritti di natura. Ernie Kroeger. Fotografie. 2006. pp. 68, € 8,00. 
155 Le montagne per gioco. Tra le vette e le nevi dei giochi da tavolo. 2006. pp. 428, € 35,00.  
156 Alle sorgenti dello Uabi-Uebi Scebeli. Con Luigi Amedeo di Savoia in Africa orientali. 2007. 

€ 5,00 
157 Sul limite dell’ombra. Cesare Giulio fotografo. 2007. € 20,00. 
158 Stelle olimpiche. Il cinema dei campioni. 2007. € 20,00. 
159 Ai monti! Ceramiche d’arte 1930-1950. 2008. € 15,00. 
160 Finalmente una donna. Ritratti di montagne al femminile. 2008. € 15,00. 
161 Le montagne per gioco 2. Tra le vette e le nevi dei giochi da tavolo. 2008, € 10,00. 
162 I presepi di Cracovia. Szopki Krakowskie. 2008, € 18,00. 
163 Guardare le Alpi. Montagne del Piemonte in fotografia 1870-1940. 2009, € 8,00. 
164 Le montagne della frutta. Etichette 1900-1960. 2009, € 15,00. 
165 Viaggi. Carlo Moriondo: giornalismo e altre storie. 2009, € 8,00. 
166 Guide alpine. Dal Piemonte alle montagne del mondo. 2009, € 15,00. 
 

Reprint 
 

1 Garimoldi G., Alle origini dell’alpinismo torinese. Montanari e villeggianti nelle valli di 
Lanzo. € 15,00. 

2 Ai limiti del mondo. Alberto M. De Agostini in Patagonia e Terra del Fuoco. € 25,00. 
4 K2. Millenovecentocinquantaquattro. Una storia italiana, € 25,00. 
 
9 L'UOMO E LA MONTAGNA 
 

In generale 
 
Collana "Quaderni di cultura alpina", volumi in brossura 24x30, illustrati con foto b.n. e a col., 
pubblicati ad Ivrea, € 19,63 cad.: 
1 Dematteis L., Case contadine nelle Valli Occitane in Italia. Rist. 2006. pp. 128, € 19,50. 
2 Raulin H., Case contadine in Savoia. 1983.pp. 128. 
4 Dematteis L., Case contadine nelle Valli di Lanzo e del Canavese. Rist. 2010. pp. 127 con 

foto b.n., € 19,50. 
8 Jorio P., Il magico, il divino, il favoloso nella religiosità alpina. Rist. 2006. pp. 128, € 

19,50. 
11 Priuli A., Incisioni rupestri della Val Camonica. Rist. 2006. pp. 132, € 19,50. 
12 Dematteis L., Case contadine nelle Valli dell’Ossola, Cusio e Verbano. Rist. 2005. pp. 

128. 
14 Bersezio L., La riscoperta delle Alpi con gli sci. 1985. 
16 Dematteis L., Case contadine nel Trentino. Rist. 2006. pp. 128, € 19,50. 
17 Dematteis L., Case contadine in Valtellina e Valchiavenna. Rist. 2006. pp. 128, € 19,50. 
23 Fietta Ielen E., Con la cassela in spalla: gli ambulanti del Tesino. 2008. pp. 112, € 19,50 



25 Santiano A. - Pistone M., Musiche e musicisti della Val Sangone. 1988. pp. 128. 
28 Centini M., I Sacri Monti dell'arco alpino italiano. 1990. pp. 109. 
29 Dematteis L., Case contadine nelle Prealpi Venete. 1990. pp. 111. 
30 Lomagno P., Il regno dei Cozii una dinastia alpina di 2000 anni fa. 1991. pp. 112. 
31 Dematteis L., Case contadine nelle Valli Dolomitiche del Veneto. 1991. pp. 112. 
32-33 Tron C. - Lecchi M. - Avondo G.V. - Lantelme E. - Sappè R., Civiltà alpina e  presenza 

protestante nelle Valli Pinerolesi. 1991. pp. 196, € 36,15. 
34-35 Rousset P.L., Ipotesi sulle radici preindoeuropee dei toponimi alpini. 1991. pp. 208, € 

41,32. 
36 Dematteis L., Case contadine nelle Valli Bergamasche e Bresciane. 1992. pp. 112. 
37 Forcelli M. - Milani S. - Petey P. - Scoffone P., Sistema viario e Comunità rurale in Valle 

d'Aosta. 1992. pp. 94. 
38 Gibelli L., Armus-Ciand. Frugando nell’ambito Piemonte fra parole, fatti, cose, personaggi 

veri e non. Rist. 2006. pp. 108, € 19,50. 
39-40 Jorio P. - Borello L., Santuari Mariani dell'arco alpino italiano. 1993. pp. 191, € 36,15. 
42 Capra L. - Saglio G., Immagini di devozione popolare nel territorio di Ayas. Pitture 

murali su abitazioni, cappelle e oratori, dal XVI al XX secolo in un comume della Valle 
d’Aosta. Rist. 2005. pp. 116, € 19,50. 

43-44 Priuli A. - Pucci I., Incisioni rupestri e megalitismo in Liguria. 1994. pp. 159, € 41,32. 
47 Cerriana R. - Glarey L. e R. - Gontier M. - Mochettaz G. - Pitet A. - Savin O., Per guarire 

facevano così. Note sulla “medicina” di una volta raccolte a Champorcher in Valle d’Aosta. 
Rist. 2005. pp. 72. 

48 Bocca C. - Centini M., Sulle tracce dei Salassi. Origine, storia e genocidio di una cultura 
alpina. Rist. 2005. pp. 88. 

50 Gorfer A., Adolf Vallazza, una storia dell’anima gardenese. 1996. pp. 72. 
51 Avondo G.V. - Corsani P. - Laurenti P. - Santoro P., Malattia e salute. Medicina popolare e 

ufficiale nelle valli del Pinerolese tra Ottocento e  Novecento. 1996. pp. 87. 
53 Valle A., C'era una volta. Memorie, gastronomia e medicina popolare nel Canavese passato 

prossimo. 1996. pp. 80. 
55 Mirici Cappa M., Ambiente e sistema edilizio negli insediamenti walser di Alagna 

Valsesia, Macugnaga e Formazza. Rist. 2006. pp. 100, € 19,50. 
57 Bocca C. - Centini M., Saraceni nelle Alpi. Storia, miti e tradizioni di una invasione 

medievale nelle regioni alpine occidentali. Rist. 2006. pp. 96, € 19,50. 
59 Camanni S. - Vacchiano M. - Vaschetto P. - Boetti G.L. - Coata C., Boschi del Piemonte. 

Rist. 2006. pp. 88, € 19,50. 
60 Piazza A., Barmasc, matrici precristiane dei riti d’immersione. 1998. pp. 88. 
61-62 Minola M. - Ronco B., Fortificazioni nell’arco alpino. L’evoluzione delle opere difensive 

tra XVIII e XX secolo. 2008. pp. 120, € 24,50. 
63 Dematteis L. (a cura di), Toni Allais. Non possiedo niente… ma così ho tutto. Rist. 2006. 

pp. 64, € 18,50. 
64 Jorio P., Acque, ponti, diavoli nel leggendario alpino. 1999. pp. 96. 
65 Soardo G.P., Architettura rurale in Valle d’Aosta. Rist. 2010. pp. 88 con disegni b.n., € 

19,50. 
66 Calderini O. - De Giuli A., Segno e simbolo su elementi architettonici litici nel Verbano 

Cusio Ossola. 1999. pp. 86. 
67 Cout F., Secret. Formule di guarigione in uso in Valle d’Aosta. Rist. 2005. pp. 63, € 14,90. 
68 Mazzi B., Fam, Füm, Frecc. Il grande romanzo degli spazzacamini. Valle d’Aosta, Valle 

Orco, Val Cannobina, Val Vigezzo, Canton Ticino. Rist. 2006. pp. 80, € 18,50. 
69 Molinengo A., Orto di casa. Antico segno alpino della famiglia contadina tra ortaggi, piante 

aromatiche ed ornamentali. Rist. 2005. pp. 76, € 18,50. 
70 Centini M., L'Uomo Selvaggio antropologia di un mito della montagna. 2000. pp. 96.  
71 Gaspani A., Astronomia e geometria nelle antiche chiese alpine. 2000. pp. 104. 
72 Bolzoni L., Architettura moderna nelle Alpi italiane. Dal 1900 alla fine degli anni 

Cinquanta. 2000. pp. 144, € 23,24. 



73 Bolzoni L., Architettura moderna nelle Alpi italiane dagli anni Sessanta alla fine del 
XX secolo. 2001. pp. 144. 

74 D'Amico R., L'anima segreta della Val Varaita. Viaggio insolito alle radici della storia tra 
reperti archeologici, simboli, miti e leggende. 2000. pp. 72, € 18,08. 

75 Capra L. - Saglio G., Attraverso i monti: colli e collegamenti intra-alpini a sud del 
Monte Rosa. Valle d'Ayas e Valle di Gressoney, Valsesia e Valle Biellesi occidentali. 

 2001. pp. 111. 
77 Bodini G., Antichi sistemi di irrigazione nell'arco alpino: Ru, Bisse, Suonen, Waale. 

2002. pp. 79, € 17,50. 
78 Oneto G., Paesaggio e architettura delle regioni padano-alpine dalle origini alla fine del 

primo millennio. 2002. pp. 120, € 19,50. 
79 Nicolotti G. - Della Beffa G. - Mondino G. P. - Palenzona M., Alberi monumentali in 

Piemonte. Presenze a avversità. 2003. pp. 109, € 22,50. 
80 Dematteis L., Le Alpi per noi... e noi per loro? 2004. pp. 96, € 19,50. 
81 Casini V., Chi passa per questa via… Itinerari di devozione tra piloni e affreschi delle Alpi 

occidentali. 2005. pp. 104, € 19,50. 
82-83 Marazzi S., Atlante orografico delle Alpi. SOIUSA. Suddivisione orografica 

internazionale unificata del Sistema Alpino. 2005. pp. 416, € 39,00. 
84-85 Verona M., Dove vai pastore? Pascolo vagante e transumanza nelle Alpi Occidentali agli 

albori del XXI secolo. 2006. pp. 251, € 27,50. 
86 Jorio P., Attorno al fuoco. Leggende delle terre alpine. 2006. pp. 151, € 19,50. 
87 Favre F. - Gruppo Alpini Arnad, Alpini di Arnad in Jugoslavia dopo l’8 settembre 1943. 

Testimonianze e memorie raccolte in una comunità della Valle d’Aosta. 2006. pp. 79, € 
19,50. 

88 Jorio P., Il culto delle Madonne nere. Le prime Madri perdute. 2008. pp. 92, € 17,50. 
89 Gaspani A., Astronomia e antica architettura sull’arco alpino. 2008. pp. 144, € 24,50. 
90 AA.VV., Riti e cicli festivi nella comunità francoprovenzale di Giaglione in Valle Susa. 

2009. pp. 96, € 17,50. 
91 Schena E. - Ravera A., Le Alpi a tavola. Un viaggio attraverso il retrogusto dei saperi e dei 

sapori della montagna. 2009. pp. 151 con foto a col., € 24,50. 
92 Avondo G.V. - Bertone E. , Grazia Ricevuta. Eventi storici e popolari nelle espressioni di 

fede degli ex voto nelle Alpi centro-occidentali. 2010. pp. 119 con foto e disegni a col., € 
19,80. 

93 Centini M., Martiri Tebei. Storia e antropologia di un mito alpino. 2010. pp. 93 con foto e 
disegni a col., € 19,50. 

94 Asche R. - Bettega G. - Pistoia U., Un fiume di legno. Fluitazione del legname dal Trentino 
a Venezia. 2010. pp. 128 con foto e disegni b.n. e a col., € 26,50. 

 
 
Collana "Paradigma", volumi cartonati 14x21,50, illustrati con foto b.n. e a col., pubblicati ad 
Ivrea: 
Arnoldi C., Tristi montagne. Guida ai malesseri alpini. Ivrea (TO) 2009. pp. 288, € 16,50. 
Bétemps A, La vita negli alpeggi valdostani nella prima metà del Novecento. Con un appendice 
su magia, immaginario e superstizione negli alpeggi d’antan. Ivrea (TO) 2009. pp. 208 con foto 
b.n., € 14,50. 
Bolzoni L., Abitare molto in alto. Le Alpi e l’architettura. Ivrea (TO) 2009. pp. 207 con foto a col., 
€ 14,50. 
Camanni E., Ghiaccio vivo. Storia e antropologia dei ghiacciai alpini. Ivrea 2010. pp. 304 con foto 
b.n. e a col., € 18,50. 
Giordano E. - Delfino L., Altrove. La montagna dell’identità e dell’alterità con un saggio di Enrico 
Camanni e uno di Valentina Porcellana. Ivrea (TO) 2009. pp. 267 con foto b.n., € 17,50. 
Mattioli Carcano F., Santuari à répit. Il rito del “ritorno alla vita” o “doppia morte” nei luoghi 
santi delle Alpi. Prefazione di Annibale Salsa. Ivrea (TO) 2009. pp. 224, € 14,50. 



Salsa A., Il tramonto delle identità tradizionali. Spaesamento e disagio esistenziale sulle Alpi. 
Premio Itas 2008, Cardo d’oro. Scarmagno (To) 2007. pp. 203, € 14,50. 
 
AA.VV., Heidi. Monti, valli e tante altre storie.Volume per bambini dai 3 ai 5 anni. Novara 2008. 
pp. 200 con disegni a col., € 5,90. 
 
AA.VV., Una giornata con Heidi. Volume per bambini dai 3 ai 5 anni. Novara 2008. pp. 35 con 
disegni a col., € 9,90. 
 
AA. VV., (a cura del Comitato Ev-K2-CNR), Atti del Forum Alpino. Torino 2001. pp. 448 con 
foto b.n. e a col., € 16,53. 
 
AA.VV., Via Francigena. Sulle orme di Sigerico: dal Gran San Bernardo ai luoghi santi di Roma. 
Guida turistica. Milano 2006. pp. 175 con illustrazioni a col., € 18,00. 
 
ARGE-ALP, Economia alpestre e forme di sfruttamento degli alpeggi. Convegno Storico di 
Belinzona  25-27 IX 1996. 2001. pp. 210 con foto e disegni b.n., € 13,50. 
L'apertura dell'area alpina al traffico nel medioevo e nella prima era moderna. 1996. pp. 368 
con foto b.n., € 12,90. 
Le Alpi. Luogo di cura e di riposo. Convegno storico a Merano, 19-21 dicembre 1988. Bolzano 
1994. pp. 519 con illustrazioni b.n. e una carta allegata, € 19,90. 
 
Auboiron B. - Lansard G., Transhumance. Un berger raconte… Aix-en-Provence 2006. pp.159 
con foto a col, € 25,00. 
 
Bagnoli L., Manuale di geografia del turismo. Dal Grand Tour ai Sistemi turistici. Torino 2006. 
pp. 164 con foto b.n., € 17,00. 
 
Balleari M. - Traverso G., L’antica tradizione del forno a legna. Genova 2004. pp. 141 con 
illustrazioni b.n. e a col., € 15,50. 
 
Bartaletti F., Le grandi stazioni turistiche nello sviluppo delle alpi italiane. Bologna 1994. pp. 
271 con foto b.n., € 17,00. 
Geografia e cultura delle Alpi. Milano 2004. pp. 223, € 19,50. 
 
Bencardino F. - Langella V., Lingua, cultura, territorio. Rapporti ed effetti geografici. Bologna 
1992. pp. 286 con carte b.n., € 18,00. 
 
Bernardi R. - Salgaro S. - Smiraglia S., L'evoluzione della montagna italiana fra tradizione e 
modernità. Bologna 1994. pp. 631, € 37,00. 
 
Bonomi A. - Borghi E., La montagna disincantata. Torino 2002. pp. 128, € 10,00. 
 
Bonte P. - Izard M. - Aime M., Dizionario di antropologia e etnologia. Torino 2006. pp. 802, € 
82,00. 
 
Borca F., Horridi Montes. Ambiente e uomini di montagna visti dai gallo-romani. Aosta 2002. pp. 
173 con disegni b.n., € 16,00. 
 
Bratti A. - Vaccari A. (a cura di), Gestire i beni comuni. Manuale per lo sviluppo sostenibile 
locale. Milano 2006. pp. 372, € 24,00. 
 
Bravo G.L. (a cura di), Tradizioni nel presente. Musei, feste e fonti. Torino 2003. pp. 144 con foto 
a col. e CD-Rom allegato, € 21,00. 



 
CAI sez. di Torino, Panorama delle Alpi dalla vedetta del Museo Nazionale della Montagna al 
Monte dei Cappuccini. Disegno b.n. del 1942. Torino, € 5,17.  
 
Caldera B., Formaggi d’altura. 175 alpeggi di 75 valli in tutto l’arco alpino. Vivalda, Torino 2012. 
pp. 255, € 22,00. 
 
Callegari G. - De Rossi A. - Pace S. (a cura di), Paesaggi in verticale. Storia, progetto e 
valorizzazione del patrimonio alpino.  Venezia 2006. pp. 212 con illustrazioni b.n. e a col., € 35,00. 
 
Camanni E., La nuova vita delle Alpi. Torino 2002. pp. 225, € 13,00. 
 
Centini M., Annibale in Italia. Itinerari storici e turistici. Varese 2003. pp. 96 con foto e disegni a 
col., € 11,00. 
Spiriti di pietra. Culti e divinità delle alpi italiane e svizzere dalla Liguria al Trentino Alto Adige. 
Varese 2004. pp. 167 con foto e disegni b.n., € 15,00. 
 
Centini M., La lésa. Storia e tradizione. L’antico mezzo di trasporto per le mulattiere. S. Ambrogio 
(To) 2001. pp. 81 con foto b.n., € 9,30. 
 
Centini M.,Tradizioni alpine. Viaggio nel folklore delle Alpi. Genova 2006. pp. 196 con 
illustrazioni b.n., € 14,90. 
 
Cesa A., Con la ghironda in spalla. Il lungo viaggio musicale di un suonatore controcorrente, 
spunti, racconti, appunti e contrappunti... dagli anni sessanta a oggi. Udine 2010. pp. 220 con foto 
b.n., e 2 CD musicali allegati, € 30,00. 
 
Ciaschi A. (a cura di), La montagna a scuola: cartografia, vocabolario, web. Roma 2008. pp. 
144 con foto b.n. e a col., € 15,00. 
 
Cipra (a cura della), Noi Alpi! Uomini e donne costruiscono il futuro. 3° Rapporto sullo stato delle 
Alpi. Torino 2007. pp. 301 con foto b.n., € 24,90. 
Secondo rapporto sullo stato delle Alpi. Dati, fatti, problemi, proposte. 2002. pp. 454 con foto 
b.n., € 25,31. 
Turismo nelle Alpi - Qualità economica - Qualità ambientale. Atti del convegno annuale 
CIPRA, Trento 12-14 ottobre 2000. Torino 2001. pp. 210, € 12,91. 
Clima e Alpi in mutamento. Gli effetti del clima sul turismo e sulla pianificazione del territorio. 
Atti del convegno annuale CIPRA, Bad Hindelang 18-20 maggio 2006. pp. 143 con foto b.n. e a 
col., € 20,00. 
 
Coppola G. - Schiera P. (a cura di), Lo spazio alpino: area di civiltà, regione cerniera. Le 
strutture, gli avvenimenti, i mutamenti dell'area alpina. Napoli 1991. pp. 294, € 17,04. 
Corrado F. - Porcellana V. (a cura di), Alpi e ricerca. Proposte e progetti per i territori alpini. 
Milano 2010. pp. 337 con foto b.n., € 35,00. 
 
Cuaz M., Le Alpi. La storia delle Alpi dall’epoca romana alla guerra partigiana. Bologna 2005. pp. 
199, € 12,50. 
 
De Angelis A. - Scherrer G.(a cura di), Nastri / Rubans / Bindel. Scambi di seta attraverso le Alpi. 
Cinisello Balsamo (Mi) 2006. pp. 111 con foto a col., € 26,00. 
 
De Goracuchi G.A., Courmayeur 1886. Ristampa anastatica del volume pubblicato nel 1886. 
Courmayeur (AO) 2009. pp. 78, € 12,00. 
 



De Luca E., Il peso della farfalla. Un camoscio, un uomo: due solitudini una sola natura. Milano 
2009. pp. 70, € 7,50. 
 
De Rossi A. - Moncalvo E. (a cura di), Cultura architettonica e ambiente alpino. Celid, Torino 
2011. pp. 170 con foto e disegni b.n. e a col., € 20,00. 
 
Delamarre M., Vita agricola e pastorale nel mondo. Tecniche e attrezzi tradizionali. Ivrea 2001. 
pp. 212 con foto a col., € 38,73. 
 
Demattè E., Gente di confine. Romanzo ambientato in un paese delle Alpi alla fine del 1800. 
Belluno 2008. pp. 239, € 20,00. 
 
Dematteis L., Alpinia 2. Le Alpi e la loro gente. Ivrea 2006 (rist.). pp. 192 con illustrazioni b.n., € 
14,90. 
 
Dematteis M., Mamma li turchi. Le comunità straniere delle Alpi si raccontano Roccabruna (CN) 
2010. pp. 197 con foto a col., € 16,00 
 
De Vecchis G., Da problema a risorsa: sostenibilità della montagna italiana. Roma 1996. pp. 
310 con foto b.n., € 18,00. 
Un futuro possibile per la montagna italiana. Roma 2004. pp. 215 con foto e carte b.n., € 18,00. 
 
Fantaccini M., Danza.. Il percorso più breve tra due persone. Guida pratica alle danze storiche 
tradizionali europee. Piemonte Cultura, Torino 2011. pp. 212 con foto e disegni b.n. e a col., € 
34,00. 
 
Franceschetti G. - Argenta C., Le montagne: laboratori per uno sviluppo sostenibile. Cleup, 
Padova 2002. pp. 155, € 16,45. 
 
Gandolfo F. - Zanone Poma E. (a cura di), Il costume popolare alpino. Le origini di una collezione 
etnografica. Torino 2001. pp. 96 con foto e disegni b.n. e a col., € 17,00. 
 
Gattiglia A. - Rossi M., Giotto, la mimesi e i petroglifi. Prima sintesi di taglio storiografico sul 
problema delle incisioni rupestri dell’arco alpino occidentale. Prefazione di Rinaldo Comba. Torino 
1999. pp. 94 con foto e disegni b.n., € 18,08. 
 
Giacchetto V., Due notti di ghiaccio nel parco del Gran Paradiso. Ivrea 2006. pp. 95, € 6,50. 
 
Giono J., Lettera ai contadini sulla povertà e la pace. Milano 2004. pp. 123, € 10,00. 
 
Giorcelli Bersani S. (a cura di), Gli antichi e la montagna. Ecologia, religione, economia e politica 
del territorio. Atti del Convegno - Aosta, 21-23 settembre 1999. Torino 2001. pp. 283 con carte b.n., 
€ 19,63. 
 
Grande C., La via dei lupi. Storia di una ribellione nel Medioevo romanico e crudele. Milano 2006. 
pp. 213, € 7,50. 
 
Guardini L. - Serafin R., Samaritani con la coda. Storie vere di cani di montagna. Ivrea (TO) 
2005. pp. 156, € 9,50. 
 
Guichonnet P. - Forray F. (a cura di), Il mondo alpino di Estella Canziani. Piemonte, Savoia, 
Valle d’Aosta. Ivrea (TO) 2005. pp. 200 con disegni a col., € 29,90. 
 



Landi W., Romani & Germani nel cuore delle Alpi tra V e VIII secolo. Bolzano 2005. pp. 407 
con foto e carte b.n. e a col., € 25,00. 
 
Lorenzetti L. - Merzario R., Il fuoco acceso. Famiglie e migrazioni alpine nell’Italia d’età moderna. 
Roma 2005. pp. 194, € 19,90. 
 
Maggi M., Ecomusei. Guida europea. Torino 2002. pp. 238 con foto a col., € 18,00. 
 
Maracchi G., L’arte di fabbricare gli zoccoli. Firenze 2005. pp. 102 con foto e disegni b.n. e a 
col., € 14,00. 
 
Margonari G. P., Un uomo a zonzo sulla via Francigena. Diario e amene divagazioni di un 
viaggiatore a piedi.  Trento 2007. pp. 127 con foto e carte a col., € 12,00. 
 
Mathieu J., Storia delle Alpi 1500 - 1900. Ambiente, sviluppo e società. Bellinzona 2000. pp. 310 
con foto e disegni b.n. e a col., € 30,99. 
 
Merlin T., Sulla pelle viva. Come si costruisce una catastrofe - Il caso del Vajont. Verona 1997. pp. 
192 con foto b.n., € 11,50. 
 
Mesnard P., Primo Levi. Una vita per immagini. Venezia 2008. pp. 224 con foto b.n., € 16,00. 
 
Messner R., Salvate le Alpi. Perchè le Alpi non diventino il parco giochi del rischio a pagamento. 
Torino 2001. pp. 92, € 10,33. 
 
Mistral F., Calendal. Il romanzo della Provenza. Cuneo 1998. pp. 142, € 12,91. 
Memorie e racconti. Riedizione anastatica del volume del 1924 a cura di Rita Viglietti. Cuneo 
2005. pp. 390, € 21,00. 
 
Morandini M. - Reolon S., Alpi regione d’Europa. Da area geografica a sistema politico. Venezia 
2010. pp. 110, € 14,00. 
 
Priuli G. - Chatelain J. (a cura di), Legni antichi della montagna. Ivrea 2004. pp. 423 con foto a 
col., €39,90. 
 
Regis D. (a cura di), Turismo nelle Alpi. Temi per un progetto sostenibile nei luoghi 
dell’abbandono. Torino 2005. pp. 164 con foto e disegni b.n. e a col., € 20,00. 
 
Rigoni Stern M., Amore di confine. Torino 1995. pp. 212, € 9,50. 
Arboreto salvatico. 2006. pp. 148, € 8,00 
Il bosco degli urogalli. 2005. pp. 180, € 9,50 
Inverni lontani. 1999. pp. 44, € 7,50. 
Le stagioni di Giacomo. 2006. pp. 165, € 9,00. 
Sentieri sotto la neve. Sedici racconti di memoria e verità. 2006. pp. 128, € 9,00. 
Stagioni. Torino 2008. pp. 144, € 8,50. 
Le vite dell’Altipiano. Racconti di uomini, boschi e animali. Torino 2008. pp. 602, € 17,80. 
 
Sestini V., Himalaya. Architettura e ambiente nelle valli del Nepal. Firenze 2006. pp. 246 con foto 
a col., € 45,00. 
 
Simonis G. , Costruire sulle Alpi. Storia e attualità delle tecniche costruttive alpine. Verbania 
2005. pp. 265 con foto e disegni b.n. e a col., € 50,00. 
 



Tubi N. - Silva M. P., Gli edifici in pietra. Recupero e costruzione. Murature, solai e coperture. 
Napoli 2003. pp. 452 con illustrazioni b.n., € 35,00. 
 
Valli C.G., C'erano una volta vecchi mestieri. Storie, lavoro, modi di vita al limite della società 
industriale. Sommacampagna (Vr) 2002. pp. 209 con foto e disegni b.n. e a col., € 16,00. 
 
Viazzo P. P., Comunità alpine. Ambiente, popolazione, struttura sociale nelle Alpi dal XVI secolo 
a oggi. San Michele all’Adige (TN) - Roma 2001. pp. 414 con foto b.n., € 27,50. 
 
Viazzo P.P. - Cerri R., Da montagna a montagna. Mobilità e migrazioni interne nelle Alpi italiane 
(secoli XVII-XIX).  Magenta (MI) 2009. pp. 191 con foto e stampe b.n., € 20,00. 
 
Zanzi L., Le Alpi nella storia d'Europa. Ambienti, popoli, istituzioni e forme di civiltà del mondo 
"alpino" dal passato al futuro. , Torino 2004. pp. 447 con foto e disegni b.n., € 25,00. 
 

Testimonianze e ricerche locali 
 
Collana "Quaderni di Civiltà e Cultura Piemontese", volumi cartonati 18x25, pubblicati a Ivrea, 
illustrati con foto e disegni b.n. e a col.: 
AA.VV., Storie d'acqua. Le canalizzazioni del Vercellese e gli ecomusei del Piemonte. 2002. pp. 
128, € 19,95. 
Bassignana E., Il tempo della memoria. Giorni e mesi della tradizione in Piemonte. Rist. 2006. pp. 
96, € 16,50. 
Bassignana E., Piemonte magico. Gente e luoghi del mistero visti con gli occhi di uno scettico. 
2003. pp. 160, € 16,50. 
Bonato Calandri M., Novecento. Autobiografia di una maestra di montagna nata con il secolo. 
2009. pp. 160, € 19,90. 
Bosca D., Le Langhe della memoria. Un racconto fuori dal mito, con testimonianze, voci e tracce 
ritrovate negli archivi famigliari. 2001. pp. 240, € 19,63. 
Bosca D., Eravamo tutti contadini. Soldati di Langa e Roero alla Grande Guerra 1915-1918. 
2006. pp. 159, € 18,50. 
Bosca D. - Murialdo B., Masche. Voci, luoghi e personaggi di un “Piemonte altro” attraverso 
ricerche, racconti e testimonianze autentiche. Ristampa 2006. pp. 88, € 19,50. 
Bosca D. (a cura di), Giochi di terra del Piemonte contadino. 2004. pp. 224, € 18,50. 
Bosca D., Colla stessa mano che son ferito… La parola scritta delle classi subalterne in Piemonte. 
2009. pp. 208, € 19,50. 
Calosso A. - Revello C., Cucina di tradizione del Piemonte 2. Secondo ricettario a fumetti. 2006. 
pp. 231, € 18,50. 
Cavallarin M. - Mensa M., Chalutzim. Pionieri in Eretz Israel. Ebrei piemontesi. Il contributo alla 
realizzazione dell’”Utopia” sionista. 1897-1948. 2006. pp. 231, € 23,50. 
Centini M., Nascere, vivere, morire. Magia, medicina, superstizione e credenze nella tradizione 
popolare piemontese. 2001. pp. 152, € 16,53. 
Centini M., La peste in Piemonte. Influssi astrali, untori, demoni e streghe. 2008. pp. 136, € 18,50. 
Gibelli L., Dnans ch’a fàssa neuit - Prima che scenda il buio. Oggetti e cose del passato raccolte 
per non dimenticare. 1999. pp. 678 con disegni b.n., € 34,90. 
Gibelli L., Memorie di cose. Due volumi cartonati. 2004. pp. 880 con disegni b.n., € 14,90. 
Jorio P., Sapere di terra. La condizione femminile nelle Valli di Lanzo e nel Piemonte alpino. 
2002. pp. 200, € 19,50. 
Mazzi B., Il piano delle streghe. Fisica, diavoli, visioni, segnali. 2004. pp. 128, € 16,90. 
Mazzi B., Sotto la neve fuori dal mondo. C’era una volta la scuola di montagna. 2006. pp. 144 con 
foto b.n., € 18,50. 



Molinengo A., Bambini affittati. Vachè e servente: un fenomeno sociale nel vecchio Piemonte 
rurale e montano. 2004. pp. 144, € 17,50. 
Molinengo A., Roba bella comprate gente! Mercato, fiera e tradizione nel commercio piemontese 
d’antan. 2008. pp. 160, € 17,50. 
Moro G., Presepe Piemontese. I personaggi della tradizione. Storia, curiosità, costum,i fede, 
attività, usanze e superstizioni delle Genti del Piemonte. 2008. pp. 272, € 24,50. 
Novarino M. - Barbiero M., Massoni del Canavese. Presenza e presenze in Piemonte e in Italia. 
2005. pp. 232 con foto b.n., € 19,50. 
Reale Società Ginnastica di Torino (a cura di), Un, due, tre... Libera tutti. 120 giochi da mattina a 
sera. 2007. pp. 160, € 19,50. 
Tunno M., Scopone arte antica. La storia del piùbel gioco del mondo. 2005. pp. 368, € 19,90. 
 
Atlante Linguistico ed Etnografico del Piemonte Occidentale-Alepo, volumi cartonati 17x24 
pubblicati a Ivrea con CD-Rom allegato: 
Canobbio S. - Telmon T., Presentazione e guida alla lettura. 2003. pp. 384, € 41,50. 
I-I - Il mondo vegetale. Alberi e arbusti. 2005. pp. 272, accompagnato da una cartella con 24 
tavole scelte a colori da cm 30x42, € 85,00. 
I-III - Il mondo vegetale. Funghi e licheni. 2004. pp. 142, accompagnato da una cartella con 24 
tavole scelte a colori da cm 30x42, € 75,00. 
 
Atlante dell’edilizia montana nelle valli del cuneese. Mondovì (CN)), volumi illustrati con foto e 
disegni b.n., € 24,00 cad.: 
1 - Mamino L., Le Valli Monregalesi (Valli Casotto, Corsaglia, Maudagna, Ellero). 2001. pp. 
403. 
2 - Mellano P. (a cura di), La Valle Varaita (Media e Alta Valle , Valle di Chianale e Valle di 
Bellino). 2003. pp. 303. 
3 - Mamino L. (a cura di), La Valle Tanaro (Alta Valle Mongia, Tanaro, Valle Negrone). 2004. 
4 - Mamino L. (a cura di), La Valle Pesio (Alta Valle Pesio, Grosso-Josina, Colla). 2006. 
5 - Bonardi C. (a cura di), La Valle Maira (Valloni di Elva, Marmora, Preit, Unerzio, 
Traversiera). 2009. pp. 351, € 29,00. 
 
Collana "Società storica delle Valli di Lanzo", volumi in brossura 17x24, pubblicati a Lanzo 
Torinese, illustrati con foto e disegni b.n.: 
AA.VV., Pagine nuove. Giovani autori per la storia e la cultura delle Valli di Lanzo. 2009. pp. 142 
con foto b.n., € 20,00. 
AA.VV., Pagine nuove. Giovani autori per la storia e la cultura delle Valli di Lanzo. Lanzo 
Torinese 2011. pp. 127, € 15,00. 
Allasia C., Lettere a Procaria. Benedetto Croce, la letteratura e il fascismo nel carteggio di 
Vittorio Cian. Lanzo Torinese 2010. pp. 223, € 25,00. 
Ajani S., Luigi Francesetti. Notabile torinese e gentiluomo di vallata. 1986. pp. 38, € 8,00. 
Audisio A., Le Memorie antiche di Lanzo e valli di Gioanni Tomaso Periolatto. Agli albori 
della storiografia valligiana. 2008. pp. 46, € 10,00. 
Audisio A. (a cura di), Sui sentieri della religiosità. Valli di Lanzo. 2006. pp. 215, € 10,00. 
Audisio A. - Guglielmotto-Ravet B. - Rosboch A., Repertorio bibliografico delle Valli di Lanzo. 
Dal 9 luglio 1477 al 31 dicembre 1999. 2000. pp. 272 con cd-rom allegato, € 26,00. 
Barbaro M. - Bergagna G., Caro Pane. Antichi forni e panificazione per i giorni feriali e per i riti 
delle feste nelle Valli di Lanzo. Lanzo 2011. pp. 340 con foto b.n. e a col., € 25,00. 
Barbaro M. - Parsani Motti C. - Pocchiola Viter M.T., Una fatica da donne. Indagine sulla 
quotidianità femminile nelle Valli di Lanzo tra fine Ottocento e metà Novecento. 2000. pp. 143, € 
18,00. 



Bertolotto C. - Frulli M. - Inaudi G. - Scalva G., La cappella della vergine o del Cristo 
Pantacratore a Balme. Presenze pittoriche rinascimentali nelle Valli di Lanzo. 2007. pp. 47, € 
13,00. 
Bonci A., Toponomastica delle Valli di Lanzo. Lanzo 2012. pp. 47 con foto b.n., € 12,00. 
Cabodi G. - Vigna S., Ipotesi di ricostruzione della Rocca e del Borgo di Lanzo nel Medioevo. 
2004. pp. 95, € 13,00. 
Cantone P., Il primo esperimento di trasmissione di energia elettrica a distanza dai generatori. 
Da Torino a Lanzo, 29 settembre 1884. 1995. pp. 27, € 8,00. 
Cantone P., Mezzenile, Pessinetto, Gisola - Tre chiese, una sola parrocchia. 2001. pp. 62, € 
15,00. 
Cantone P., Ij cit ed la ca granda. L'assistenza agli infanti abbandonati nella Città di Torino, nel 
Canavese e nelle Valli di Lanzo (1567-1900). 2003. pp. 80, € 13,00. 
Cantone P., Il Ricetto medievale di Mathi. Illusoria protezione del popolo rurale. 2004. pp. 64, € 
10,00. 
Cantone P., Storia della gente di Mathi II. Popolazione, modi di vita, economia dal Seicento a 
metà Ottocento. Lanzo 2012. pp. 127 con foto b.n., € 22,00. 
Cargnino C. - Massara G.G., Testimonianze sindoniche in Haute Maurienne, nelle valli di 
Lanzo e nella piana di Ciriè. 2000. pp. 127, € 16,00. 
Cavanna P. (a cura di), Ferdinando Fino fotografo. Le Valli di Lanzo a colori all’inizio del 
Novecento. Lanzo Torinese 2010. pp. 175 con foto b.n. e a col., € 30,00. 
Chiariglione C. - Duva L. - Silanos G., Chiese e cappelle nella Val Grande di Lanzo. Comuni di 
Groscavallo, Chialamberto, Cantoira. Schede d'inventario. 2000. pp. 159, € 18,08. 
Cibrario L., Scritti sulle valli di Lanzo. Ristampe anastatiche. 1982. 6 volumetti indivisibili, pp. 
135 in totale, € 21,00. 
Comba R. - Guglielmotto-Ravet B., Luigi Cibrario d'Usseglio, cittadino torinese. (1802-1870). 
2002. pp. 192, € 20,00. 
Donna D'Oldenico A., E chi prima? Considerazioni su un itinerario di petroglifi dello spartiacque 
da Ceres verso la Valle d’Ala e la Val Grande di Lanzo. 2005. pp. 55, € 13,00. 
Donna D’Oldenico G., Gli affreschi di Voragno ed il passaggio della Sindone in Val di Lanzo. 
Riedizione aggiornata con integrazioni dell’Autore. 2010. pp. 89 con foto b.n. e a col., € 15,00. 
Favaro O., Storia della comunità e della parrocchia di Cantoira. 2007. pp. 272, € 23,00. 
Ferrero-Ponziglione A., Voyage aux vallées de Lanzo. Preceduto dalla memoria del nubifragio del 
2 giugno 1789. 1994. pp. 69, € 9,00. 
Gallo S., Antiche varietà di melo e pero nella valle inferiore di Lanzo. 2001. pp. 112, € 17,00. 
Guglielmotto-Ravet B., I Falò dell'Annunziata a Viù la sera del 25 marzo. 2003. pp. 112, € 
17,00. 
Guglielmotto-Ravet B. (a cura di), 2° Miscellanea di studi storici sulle Valli di Lanzo. In 
memoria di Ines Poggetto. 2007. 2 vol., pp. 815, € 50,00. 
Guglielmotto-Ravet B. (a cura di), Crescere a Usseglio. Essere ragazzi in una comunità alpina 
oggi. 2008. pp. 142 + 109 con foto a col., € 35,00. 
Guglielmotto-Ravet B., Repertorio bibliografico delle Valli di Lanzo 2. 1° Addenda (fino al 
1999) Aggiornamento 2000-2009. Lanzo Torinese 2010. pp. 143, € 15,00. 
Guglielmotto-Ravet B. - Roccia R. - Telmon T., O vinciuto la sorte con Napoleon. O vinciuto la 
sorte con la Dea Venere. Memoria di Anonimo cronista di Bracchiello. Lanzo Torinese 2010. pp. 
95, € 15,00. 
Inaudi G., Le sounàiess a Balme la sera del Giovedì Santo. Riti e tradizioni delle Valli di Lanzo. 
2001. pp. 46, € 12,00. 
Inaudi G. - Taverna D., Le Màiess dou bort di Balme. Da indumento di uso quotidiano a icona di 
una identità valligiana. 2002. pp. 128, € 20,00. 
Jakob M. - Guglielmotto-Ravet B., La montagna elettrica. Usseglio e la costruzione degli impianti 
idroelettrici in Valle di Viù. 2005. pp. 143 con foto f.t., € 40,00. 



Jorio P. - Parsani Motti C., Il senso antico delle parole. Raccontarsi nella Val Grande di Lanzo 
(1861-1945). 2006. pp. 142, € 18,00. 
Jorio P. - Robetto A., I luoghi delle certezze. La sacralizzazione del territorio nelle Valli di Lanzo. 
2003. pp. 191, € 20,00. 
Lanza A. (a cura di), Marco Gandini musicista e la cultura a Torino fra le due guerre. 2004. pp. 
142, € 20,00. 
Massaglia P., Chiese e cappelle in Val d’Ala. Comuni di Ceres, Ala di Stura, Balme. Schede 
d’inventario. 2006. pp. 207, € 18,00. 
Milone F., Ma antan ch’i ciaciaren lu ten u passe. Poesie nella parlata di Viù. 2008. pp. 79 con 
foto b.n., € 15,00. 
Mola di Nomaglio G., Feudi e nobiltà negli Stati dei Savoia. Materiali, spunti, spigolature 
bibliografiche per una storia. Con la Cronologia feudale delle Valli di lanzo. 2006. pp. 799, € 40,00. 
Montani F., Famiglia, matrimonio e condizione della donna in una comunità alpina. (Usseglio - 
Valli di Lanzo). 2004. pp. 110, € 15,00. 
Pocchiola Viter M.T. - Sesia E., Il carnevale di Mezzenile. 2003. pp. 71, € 13,00. 
Reginato M. - Viazzo P. P. (a cura di), Per una storia della popolazione delle miniere in 
Piemonte. Atti della prima sessione del convegno “La popolazione delle miniere”. 2006. pp. 159, € 
18,00. 
Santacroce C., Il formaggio "toma di Lanzo". Note storiche. 1994. pp. 39, € 8,00. 
Santacroce C., SAR Umberto di Savoia principe di Piemonte nelle Valli di Lanzo. Cronache, 
ricordi, immagini. 2004. pp. 126, € 16,00. 
Santacroce C. (a cura di), Le Parrocchie di Viù e Col San Giovanni. Mille anni di storia. Lanzo 
2011. pp. 335 con foto b.n. e a col., € 30,00. 
Scanneri S. - Lori A., Euphorbia Gibelliana Peola. Una specie unica al mondo sull'Uja di 
Calcante. Santacroce C. - Sesia E., Il Colle della Cialmetta e l'Uja di Calcante. Note storiche ed 
escursionistiche. 2004. pp. 78, € 15,00. 
Sciolla G.C., Due dipinti inediti nella parrocchiale di Ceres. 2008. pp. 30 con foto e disegni b.n. 
e a col., € 10,00. 
Solero S., Ricordi di un prete-soldato. Appunti e memorie autobiografiche. 2001. pp. 352, € 
26,00. 
Taverna D., Culti e cuffie nelle Valli di Lanzo. Significati e valori del copricapo tradizionale 
femminile. 2009. pp. 80 con foto a col., € 15,00. 
 
Collana "Biblioteca di Cultura Valdostana", volumi in brossura 114x21, pubblicati a Milano, 
illustrati con foto e disegni b.n.: 
1 Giacosa P., Cogne. 2002. Ristampa anastatica dell'edizione del 1925. pp. 367, € 22,00. 
2 Giacosa G., Novelle e paesi valdostani. 2002. Ristampa anastatica dell'edizione del 1926. 247, € 

17,00. 
3 Malvezzi P., Le Val de Cogne. 2003. Ristampa anastatica dell'edizione del 1966. pp. 253, € 

18,00. 
4 Malvezzi P., Viaggiatori inglesi in Valle d'Aosta (1800 - 1860). 2003. Ristampa anastatica 

dell'edizione del 1972. pp. 546, € 30,00. 
 
Collana Temi per il paesaggio, volumi in brossura 22x22, pubblicati a Savigliano (Cn), illustrati 
con foto e disegni b.n. e a col.: 
Arnaudo G., La case del vino. Elementi linguistici del paesaggio vitivinicolo. 2008. pp. 153, € 
18,00. 
Bagliani D., Imparare il paesaggio. Appunti di una conversazione. 2004. pp. 91, € 12,00. 
Chiesa B., Prospettiva paesaggio. Storia, geografia, psicologia, arte e semiologia dei paesaggi… 
per non addetti. 2006. pp. 95, € 14,00. 
Ientile R. - Naretto M., Conservare per il paesaggio. Recupero del patrimonio nelle valli Orco e 
Soana. 2006 pp. 148, € 14,00. 
Longhi A., La storia del territorio per il progetto del paesaggio. 2004. pp. 166, € 14,00. 



Poletto M.S., Cartografia storica. Contributi per lo studio del territorio piemontese. 2004. pp. 106, 
€ 14,00. 
 
AA.VV., Muri d’alpeggio in Valle d’Aosta. Storia e vita. Accurata ricerca storico architettonica 
sugli alpeggi valdostani. Scarmagno (TO) 2009. pp. 213 con foto e disegni b.n. e a col., € 39,90. 
 
AA.VV., Sulle spalle dei giganti. I bambini e la montagna. Catalogo della mostra tenutasi al 
Castello di Verres dal 21 06 208 al 31 10 2008. Milano 2008. pp. 126 con foto b.n., € 28,00. 
 
AA.VV., Angoli di memoria. Presenze abitative nelle Valli Chisone e Germanasca. Pinerolo To 
1999. pp. 352 con foto b.n., € 25,00. 
 
AA.VV., Il latte non esce dalle corna. Detti, sentenze, aforismi e paradossi dell’Alta Val Dora 
Riparia. Torino 1997. pp. 192 con disegni b.n., € 11,36. 
 
AA.VV., Alla scoperta della Val Chisone e di Sestriere. Storia, luoghi, cultura, tradizioni. Perosa 
Argentina (TO) 2005. pp. 157 con foto b.n. e a col., € 16,50. 
 
AA.VV., Valle di Susa. Collana Itinerari d’arte. Milano 2006. pp. 161 con foto a col., € 15,00. 
 
AA.VV:, Il patrimonio artistico della Val di Susa. Torino 2005. pp. 344 con illustrazioni b.n. e a 
col., € 30,00. 
 
Aime M., Il lato selvatico del tempo. Un anno tra i montanari delle valli cuneesi sulle tracce delle 
streghe. Milano 2008. pp. 139, € 10,00. 
 
Allocco M., Ex sudore populi. Appunti politici dalle Alte Terre del Piemonte. Cuneo 2008. pp. 
174, € 15,00. 
 
Anastasi S. - Pettenati G. - Romano L., Il vento fa il suo giro e ritorna in Val Maira. La storia 
della realizzazzione del film.  Canosio (CN) 2009. pp. 224 con foto a col., € 24,00. 
 
Anghilante D. (a cura di), Antonio Bodrero (Barbo Toni Boudrìe). Raccolta di tutta l’opera 
poetica occitana del noto poeta con testo occitano a fronte. Bompiani, Milano 2011. pp. 1072, € 
30,00. 
 
Antonioletti L.C. - Natale P., La Valle Maira terra di uomini grandi. I paesaggi della memoria 
esemplare. Saluzzo (CN) 2009. pp. 158 con foto b.n. e a col., € 16,00. 
 
Arietti F., Moncenisio in cartolina 1899-1930. Grugliasco (To) 2007. pp. 96 con foto b.n., € 25,00. 
Vivevamo al Moncenisio. Tra guerra e pace: racconti di vite straordinarie. Speciale sulla storia 
delle Vecchie Dighe e dei suoi Guardiani. Grugliasco (TO) 2010. pp. 104 con foto b.n. e a col., € 
25,00. 
 
Armand G., ‘l trusel. Abbigliamento tradizionale della Valle di Cesana. Torino 2006. pp. 240 con 
foto b.n., 126 foto a col. fuori testo e 6 tavole illustrate a col. allegate, € 24,00. 
 
Associazione Culturale La Valado, Lous Escartoun. Vicende storiche degli Escartons d’Oulx e 
della Val Chisone. Pinerolo (To) 2002. pp. 382 con foto b.n., € 22,00. 
 
Associazione dei Musei di Cogne, Franz Elter. Biografia di Franz Elter, geologo e antifascista per 
anni direttore delle miniere di Cogne. Siena 2009. pp. 260 con foto e disegni b.n. e a col., € 25,00. 



 
Associazione "Le clouchìe ed laa siin bourgiàa", Toponimi del territorio di Fenils nell'antica 
parlata. Torino 2004. pp. 94 con foto e carte b.n. e a col., € 14,50. 
 
Avondo G.V. - Castellino D. - Rosselli D., Pragelato. Il Beth e le sue miniere ad un secolo dalla 
grande valanga. Pinerolo (TO) 2008. pp. 228 con foto b.n. e a col., € 16,00. 
 
Avondo G. V. - Peyronel E., Cit Paris .. in Val Chisone. L’emigrazione nel pinerolese tra ‘800 e 
‘900. Cantalupa (To) 2006. pp. 189, € 11,50. 
 
Bacchella A. - Cazzaniga S., Dimore di montagna nelle Valli di Susa e Chisone. Ivrea 2005. pp. 
144 con foto a col., € 39,90. 
 
Barbaglia D. - Cresta R. - Monti C., Alpi, alpigiani e formaggi dal Mottarone alla Formazza. 
Verbania 2009. pp. 445 con foto a col., € 30,00. 
 
Baulino Bresso G., Cronologia della Valle di Susa. Sant’Ambrogio (TO) 2009. pp. 128 con foto e 
carte b.n. e a col., € 16,50. 
 
Bertolo B., Storia di Rivoli. Sant’Ambrogio (TO) 2004. pp. 373 con foto b.n. e a col., € 34,00. 
 
Bersani A. - Baudino F., Elva. C'era una volta un vallone... inviolabile. Roccabruna (CN) 2004. pp. 
75 con foto b.n., € 7,00. 
 
Bevilacqua E. - Minola M., Borgone. Un paese tra la Dora e la Roceja. Borgone di Susa (TO) 2003. 
pp. 127 con foto b.n. e a col., € 16,50. 
 
Bernard G., Lou Saber. Dizionario enciclopedico dell’occitano di Blins. Venasca (Cn) 1996. pp. 
470, € 29,95. 
 
Bernard G., Steve roumans ousitan.  Venasca (Cn) 2000. pp. 150, € 11,36. 
 
Bernardi G., Dall’inferno al Monviso. La vera storia di “Giacu Cayenna”, evaso dall’isola della 
Cayenna nel 1933. Perosa Argentina (TO) 2009. pp. 206 con foto b.n., € 16,00. 
 
Bernardini E., Villaggi di pietra. Viaggio nell'entroterra della Riviera dei Fiori. Peveragno (CN) 
2002. pp. 255 con foto e carte a col., € 17,00. 
 
Bertone E., Sei storie di tempi difficili. 1915-45 tra Chisone e Po. Peveragno 2002. pp. 128 con 
foto b.n., € 13,00. 
 
Bevilacqua P. - Zannoni F., Mastri da muro e piccapietre al servizio del Duca. Cronaca della 
costruzione delle gallerie che salvarono Torino. Torino 2006. pp. 207 con foto a col., € 28,00. 
 
Bocco A. - Cavaglià G., Flessibile come di pietra. Tattiche di sopravvivenza e pratiche di 
costruzione nei villaggi montani. Torino 2008. pp. 111 con foto e disegni b.n. e a col., € 15,00. 
 
Bocconi A., Di buon passo. Tra Toscana e Umbria un viaggio a piedi lungo i sentieri del 
Medioevo. Parma 2007. pp. 202, € 14,00. 
 
Boninsegna A. - Pellegrinon B. (a cura di), Valés la famiglia Cemin a Passo Valles. Belluno 2003. 
pp. 46 con foto b.n. e a col., € 14,00. 



 
Bosca G., Meridiane delle Marittime cuneesi. Guida alla ricerca ed interpretazione degli orologi 
solari. Borgo San Dalmazzo (CN) 2003. pp. 80 con foto b.n., € 10,00. 
 
Bosia D., Guida al recupero dell’architettura rurale del G.A.L. Langhe Roero Leader. Torino 
2007. pp. 143 con foto a col., € 18,00. 
 
Bracco S., Lou viol. C'è un posto che si chiama Sambuco in Valle Stura di Demonte... Borgo San 
Dalmazzo (CN) 2004. pp. 126 con foto b.n., € 12,00. 
 
BREL (a cura del), Un anno in Valle d’Aosta. La Vallée d’Aoste au fil des jours. Li djor i sé sévon 
ma i sé sémbion pa. Ivrea 2006. pp. 812 interamente illustrate con foto a col., € 39,90. 
 
Brentari O., Guida storico-alpina di Belluno - Feltre. Primiero - Agordo - Zoldo. Belluno 2006. 
Riedizione anastatica del volume pubblicato a Bassano da Ottone Brentari nel 1887. pp. 406, € 
20,00. 
 
Breusa R., L’uomo e la montagna. Autobiografia. Pinerolo (To) 2006. pp. 231 con foto b.n. e a 
col., € 15,00. 
 
Brilli A. - Neri S., Alla ricerca degli eremi francescani fra Toscana, Umbria e Lazio. 
Montepulciano (Si) 2006. pp. 127, € 12,00. 
 
Bruno V. - Avondo G. V., Un treno per le valli. La ferrovia Torino - Pinerolo - Torre Pellice e sue 
diramazioni tra storia e attualità. Pinerolo (To) 2006. pp.186 con illustrazioni b.n. e a col., € 14,00. 
 
Busa F. - Bieller C., La liason. Il filo teso sul ghiacciaio. Da Courmayeur a Chamonix il racconto 
degli uomini che lo hanno posato.  Aosta 2007. pp. 77 con foto b.n., € 15,00. 
 
Cacopardo A.S., Natale pagano. Feste d’inverno nello Hindu Kush. Palermo 2010. pp. 476 con 
foto a col., € 20,00. 
 
Camanni E., Il Cervino è nudo. Il Cervino e Cervinia. Il Matterhorn e Zermatt. Storie parallele con 
sviluppi diversi. Courmayeur (Ao) 2008. pp. 66, € 12,00. 
Cameri G., I dimenticati del Vajont. I figli della SADE. Presentazione di Mauro Corona. 
Pordenone (PN) 2010. pp. 155, € 12,00. 
 
Candelo L. - Occhiena D., I sentieri di Mamma Margherita. Passeggiate a Capriglio: alla scoperta 
dei piloni e dei luoghi sacri nell’Alto Astigiano. Genova 2006. pp. 94 con illustrazioni a col., € 
8,00. 
 
Canobbio S. - Telmon T. (a cura di), Paul Scheuermeier - Il Piemonte dei contadini 1921-1932. 
Vol. 1 la Provincia di Torino. Rappresentazione del mondo rurale subalpino nelle fotografie del 
grande ricercatore svizzero. Ivrea (To) 2007. pp. 287 con foto e disegni b.n., € 43,50. 
Paul Scheuermeier - Il Piemonte dei contadini 1921-1932. Vol. 2 le Province di Alessandria, 
Asti, Biella, Cuneo, Novara, Verbano Cusio Ossola, Vercelli. Rappresentazione del mondo rurale 
subalpino nelle fotografie del grande ricercatore svizzero. Ivrea (To) 2008. pp. 300 con foto e 
disegni b.n., € 43,50. 
 
Capello E, Gente di qua. Personaggi e storie della Valle d'Aosta. 2000. pp. 234 con foto b.n., € 
16,53. 
Cose di qua. Storie e personaggi della Valsangone. 2001. pp. 399 con foto b.n. e a col., € 18,59. 



 
Careglio V. - Martina D., Lungo le vie d'acqua del Pellice. Pinerolo 2003. pp. 143 con foto b.n., € 
12,00. 
 
Cartasegna D. - Priarone C., Castelli del Piemonte 3. 9 itinerari tra Cuneo e Torino. Genova 1999. 
pp. 111 con foto a col., € 7,75. 
 
Casasola I., Ombra fugace. L’esperienza del tempo sui muri della comunità di Bellino. Pinerolo 
(To) 2007. pp. 275 con foto b.n., € 15,00. 
 
Cason E., Uso dei valichi alpini orientali. Dalla preistoria ai pellegrinaggi medievali. Belluno 
2001. pp. 200 con foto e carte b.n., € 19,50. 
 
Castagneri G., Lassù sotto la luna. Vita agro-pastorale nelle alte valli di Lanzo. Rivoli (TO) 2009. 
pp. 132 con foto b.n., € 15,00. 
 
Centini M., Stregoneria in Valle di Susa e dintorni. Un viaggio tra storia e tradizioni. Susa (To) 
2006. pp. 205 con illustrazioni b.n., € 16,50. 
Piemonte tra storia e leggenda. Un viaggio nel passato di una regione in cui mito e realtà si 
confondono. Genova 2006. pp. 226 con illustrazioni b.n., € 14,90. 
I Templari in Piemonte. Luoghi, segreti, leggende tra storia e mito. Varese 2008. pp. 191 cob foto 
e stampe b.n., € 15,00. 
La spada e il ballo. Rito, tradizione e simbolismo delle danze armate. Sant’Ambrogio (To) 2008. 
pp. 139 con foto e disegni b.n. e a col., € 17,00. 
 
Ceretta L., Vita del Medioevo. Nei dipinti della Val Susa tra X e XV secolo. Sant’Ambrogio (TO) 
2004. pp. 162 con foto a col., € 18,50. 
 
Cerri R. - Zanni A., L’oro del Rosa. Le miniere aurifere tra Ossola e Valsesia nel Settecento. 
Uomini, vicende e strumenti in Valle Anzasca. Magenta (Mi) 2008. pp. 943 con foto e carte b.n. e a 
col., € 150,00. 
 
Chabod A. - Blanc S. (a cura di), La Montagna abita a Valsavarenche. La Salle (AO) 2008. pp. 
191 con foto e carte b.n. e a col., € 20,00. 
 
Charret M. P., Anticamente Mie o il piacere del ricordo. Sulla vita e sull’emigrazione di una 
famiglia delle valli valdesi e il suo insediamento nella regione di Lione. Pragelato (To) 2006. pp. 
176 con foto b.n., € 15,00. 
 
Chatelain J., Marcare il pane - Decorare il burro - Gesti e stampi nella vita quotidiana. 
Grafismi e simbolismi nelle Alpi Occidentali. Ivrea (To) 1998. pp. 120 con foto a col., € 19,90. 
Mobili tradizionali delle Alpi Occidentali. Ivrea 2006. pp. 191 con foto a col., € 29,90. 
 
Chiarle G., Novecento nel Villaggio. Storia della Val Ceronda e Casternone. Alessandria 2004. pp. 
552 con foto b.n., € 25,00. 
Varisella piccola valle. Un paese si racconta. Alessandria 2004. pp. 307 con illustrazioni b.n., € 
20,00. 
 
Chiolero P., Il Tenente Crispi e il segreto di John B. Fell. Romanzo ambientato al Colle del 
Moncenisio nel 1926. Borgone di Susa (TO) 2010. pp. 177 con foto b.n., € 13,50. 
 
Ciliento B. - don Einaudi G., Immagini di fede in Val Maira. Il museo della Confraternita di 
Acceglio. Cuneo 1998. pp. 208 con foto b.n. e a col., € 12,91. 



 
Cima D. e M., L’uomo antico nelle Alpi Occidentali. I cacciatori dell’età della Pietra. Torino 
2009. pp. 118 con foto e disegni a col., € 18,00. 
 
Colangelo M. - Careglio V., Al tempo del grano. Uomini, donne, paesaggi e mestieri della Pianura 
pinerolese prima della II Guerra mondiale. Pinerolo (TO) 2002. pp. 239 con foto b.n., € 15,00. 
 
Coltro D., La terra e l’uomo. Cultura materiale del mondo agricolo veneto. Sommacampagna (Vr) 
2006. pp. 561 con foto b.n., € 58,00. 
 
Comunità Montana Valli Chisone e Germanasca - Assessorato alla Cultura, Là Draja. Guida ai 
Beni Culturali delle Valli Chisone e Germanasca. Pinerolo 1998. pp. 422 con foto a col., € 25,00. 
 
Conte B., Piccolo dizionario della Lingua Occitana di Celle Macra (Selles) Valle Maira. Cuneo 
2002. pp. 62 con foto b.n., € 8,00. 
 
Conti G.M. - Oneto G., Paesaggio di pietra, alberi e colore. L’architettura tradizionale nel 
Verbano Cusio Ossola. Verbania 2008. pp. 273 con foto e disegni b.n. e a col., € 25,00. 
 
Copiatti F. - De Giuli A. - Priuli A., Incisioni rupestri e megalitismo nel Verbano Cusio Ossola. 
Domodossola (Vb) 2003. pp. 146 con foto e carte b.n., € 20,00. 
 
Corbella R., Celti. Itinerari storici e turistici tra Lombardia, Piemonte e Svizzera. Azzate Va 2000. 
pp. 120 con foto e disegni a col., € 10,33. 
 
Cordero M. - Chegai M., Valle Maira. Guida ai luoghi, alla storia, alla gente di una vallata alpina. 
Cuneo 2002. pp. 192 con foto b.n. e a col., € 15,00. 
 
Correggia E. - Garnero F., Le parole del tempo. Il sapere trasmesso dalle iscrizioni delle 
meridiane. Savigliano (CN) 2006. pp. 134 con foto a col., € 14,00. 
 
Cosmacini G., Chi ha ucciso il Gran Sabaudo? Un romanzo "giallo" a La Thuile nel Seicento. 
Genova 2003. pp. 113, € 12,00. 
Tre delitti all'ospizio. Veleni e pugnali al Piccolo S. Bernardo nell'Anno Domini 1824. 2004. pp. 
88, € 12,00. 
L’elefante di Annibale. Un misterioso delitto quando, nel 1940, La Thuile si chiamava Porta 
Littoria. 2005. pp. 119, € 12,00. 
 
Crestani D. - Abello R., Il sale nelle vene. Storie di acciugai della Val Maira. Dronero (CN) 2009. 
pp. 80 con foto b.n., € 11,00. 
 
De Beauchamp P., L'arte religiosa nelle Alpi Marittime. I monumenti religiosi antichi più 
rappresentativi delle Alpi Marittime. Aix-en-Provence 1990. pp. 143 con foto a col., € 25,82. 
 
Dellarole R., Storie di lupi, di briganti e santi in Valsesia, Biellese e Cusio. Borgosesia 1997. pp. 
110 con foto b.n., € 14,46. 
 
De Rossi A., Architettura alpina moderna in Piemonte e Valle d’Aosta. Torino 2005. pp. 78 con 
foto e disegni b.n., € 10,00. 
 
De Rossi A. - Mamino L. - Regis D., Le terre alte. Architettura luoghi paesaggi delle Alpi sud-
occidentali. Peveragno (Cn) 1998. pp. 144 con foto a col., € 41,32. 



 
De Rossi A. - Sergi G. - Zonato A., Alpi da scoprire. Arte, Paesaggio, Architettura per 
progettare il futuro. Catalogo della mostra tenutasi dal 7 luglio al 26 ottobre 2008 a Susa, Exilles, 
Bardonecchia. Borgone di Susa (To) 2008. pp. 359 con foto e carte b.n. e a col., € 44,00. 
Dematteis G. (a cura di), Montanari per scelta. Indizi di rinascita nella montagna piemontese. 
Franco Angeli, Milano 2011. pp. 107, € 15,00. 
 
Dematteis L. - Doglio G. - Maurino R., Recupero edilizio e progetto. Valli Occitane. Cuneo 2003. 
pp. 176 con foto e disegni b.n. e a col., € 18,00. 
 
Di Francesco E. P., Pubbliche fontane, fontanelle, “bacias” e lavatoi della Val Pellice. Collegno 
(To) 1999. pp. 160 con foto b.n., € 13,00. 
 
Di Maio M., Guida dei toponimi di Bardonecchia e frazioni. Pinerolo To 2000. pp. 150 con foto 
b.n., € 16,53. 
Guida dei toponimi di Melezet - Les Arnauds, Valle Stretta. Pinerolo To 2001. pp. 164 con foto 
b.n., € 16,53. 
 
Dionigi A. - Martini S. (a cura di), La Baìo di Sambuco. Continuità, rotture e metamorfosi (XVIII 
- XXI). Cuneo 2002. pp. 184 con foto b.n. e a col., € 15,00. 
 
Dovio Baret M., Una baita nel cuore - Uno miando ent a queur. Cuneo 2001. pp. 126 con foto a 
col., € 10,33. 
 
Dutto D., L'arte del tempo. 30 immagini di orologi solari in provincia di Cuneo. Fossano (CN) 
2004. pp. 40 con foto a col., € 12,00. 
 
Fantino M., N'arciam d'anima (un richiamo d'anima...). Vita, tradizioni, cultura dei pastori 
transumanti e dei contadini di Roaschia. Torino 2004. pp. 159 con foto e disegni b.n., € 13,00. 
 
Forray F. - Caprioglio A. - Poet M., Il lavoro nel cuore. L’emigrazione piemontese in Savoia. 
Torino 2004. pp. 232 con foto b.n., € 28,00. 
 
Gabutti A., Gran Paradiso delle Tribolazioni 1947-1953. La nascita del Parco Nazionale del Gran 
Paradiso sotto la direzione di Renzo Videsott. Trento 2010. pp. 156 con foto b.n., € 20,00. 
 
Garavoglia C., Ayas ieri e oggi. Raccolta di 241 cartoline. Torino 2007. pp. 264 con foto b.n. e a 
col. € 22,00. 
 
Garavoglia C., Da Verres al Monte Rosa viaggio in bianco e nero. Raccolta di cartoline. Torino 
2009. pp. 268 con foto b.n., € 25,00. 
 
Garcin A. - Souberan L. - Di Maio M., Guida dei toponimi di Rochemolles. Pinerolo (To) 2003. 
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251 con foto b.n. e a col., € 36,00 
 
Gruppo Ricerche Piscina, Voci di un tempo. Soprannomi di paesi, famiglie, persone. Pinerolo To 
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Minola M. - Ronco B., Castelli di Langa. Itinerari indimenticabili nelle Terre del Barolo. Varese 
2004. pp. 95 con foto a col., € 11,00. 
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antichi sopravvissuti caci piemontesi. Cuneo 1997. pp. 104 con disegni b.n., € 10,33. 
 
Parenti M., El mal dla pera. La parlata piemontese nel cantiere edile. Dronero 2001. pp. 111 con 
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occitano della Val Germanasca. Alessandria 1997. pp. 478 con disegni b.n., € 30,99. 
 
Ponza M., Vocabolario Piemontese - Italiano. Savigliano (Cn) 1993. pp. 500, 2 vol. indivisibili, € 
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pp. 364 con foto b.n. e a col., € 19,00. 
 
Savi-Lopez M., Le valli di Lanzo. Ristampa anastatica dell’edizione del 1886. Sala Bolognese 
(BO) 2005. pp. 489, con illustrazioni b.n., € 42,00. 
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Valle d’Aosta. Torino 2009. pp. 412 con foto a col., € 45,00. 
 
Sibille R., Guida ai toponimi e alla storia di San Marco di Oulx. Pinerolo (TO) 2004. pp. 269 
con foto e carte b.n., € 16,00. 
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2006. pp. 120 con foto a col., € 15,00. 
 
Telmon T., Profili linguistici delle regioni: Piemonte e Valle d'Aosta. Bari 2001. pp. 190, € 7,75. 
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Storia, arte e tradizioni. 1999. pp. 534, € 22,72. 
 
Thoux G., Costumi valdostani scavati nel legno. Ivrea 1996. pp. 150 con foto a col., € 18,08. 
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Canavese. Torino 2006. pp. 285 con foto a col., € 16,00. 
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illustrazioni b.n. e a col., € 60,00. 
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AA.VV., Cucina montanara. Ricette e tradizioni. Firenze 2005. pp. 128 con foto a col., € 4,90. 
AA.VV., Cucina di tradizione della Valle d'Aosta. Ivrea 2003. pp. 363 con foto b.n. e a col., € 
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AA.VV., La cucina delle Alpi.  Milano 2007. pp. 139 con foto a col., € 9,90. 
 
AA. VV., Piante aromatiche. Riconoscerle e usarle in cucina. 2005, pp. 127 con foto a col., € 4,90. 
 
Associazione Agriturismo della Valle d’Aosta - Martini V., Sapori a colori dalla Valle d’Aosta. 
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Canavese A., Cucina piemontese. Firenze 2004. pp. 127 con foto a col., € 8,90. 
 
Cavallero E., I Malnutrì. Storia del cibo e della povertà in Piemonte attraverso 180 ricette 
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Ferrero M., Andar per erbe. Raccolta e cucina di comuni piante spontanee. Torino 2007. pp. 188 
con disegni, € 16,00. 
 
Ferrier C., … e così facevamo festa. La cucina tradizionale raccontata da Secondina Lantelme, 
donna di Borgata Sestriere. Pinerolo (TO) 2005. pp. 126 con foto e disegni b.n. e a col., € 12,00. 
 
Gaudino M.C., Antiche ricette delle valli Orco e Soana. Torino 2008. pp. 63 con foto a col., € 
7,00. 
 
Gremmo Zumaglini, B. R., Merenda sinoira. 100 ricette con prodotti a km 0. Torino, 2009. pp. 
124 con foto e disegni b.n., € 14,00. 
 
Gruber M., Specialità delle Dolomiti. 74 ricette tipiche. Bolzano 1993. pp. 80 con foto a col., € 
5,95. 
 
Istituto Comprensivo “C. Gouthier” Perosa Argentina (a cura di), Valli Chisone e Germanasca - 
Le ricette della tradizione. Pinerolo 2002. pp. 79 con foto a col., € 12,50. 
 
Marenghi L., Cucinare con i fiori. Centouno ricette profumate. Ivrea 2003. pp. 144 con disegni a 
col., € 9,90. 
 
Musci D., 100 anni di menu nelle Valli di Lanzo e Canavese. Con ricette d’epoca. Santhia (Vc) 
2006. pp. 326 con illustrazioni, € 18,00. 
 
Patria L., Sapori di montagna in alta Val di Susa nel Delfinato di qua dai monti. Piatti tipici di 
montagna. Torino 1997. pp. 164 con foto a col., € 14,46. 
 
Pizzardi G. - Eynard W., La cucina valdese. Torino 2006. pp. 160 con foto a col., € 25,00. 
 
Ploner R., Il pane delle Dolomiti. Più di 100 ricette da sfornare e da gustare. Bolzano 2006. pp. 
117 con foto a col., € 15,90. 
 
Pol E. - Giacobino F., La cucina contemporanea di montagna. Torino 2008. pp. 62 con disegni 
a col., € 7,00. 
 
Rangoni L., La montagna nel paiolo. 125 zuppe tradizionali. Cuneo 2000. pp. 120 con disegni 
b.n., € 12,91. 
 



Saggiorno E. (a cura di), 50 ricette 50 rifugi. Pensieri mentre l’acqua bolle. Edioni Il Lupo, 
Sulmona (AQ) 2012. pp. 120 con foto a col., € 13,50. 
 
Schena E. - Ravera A., Ricette di Osterie di Cuneo e delle sue valli. Bra Cn 1999. pp. 142, € 
12,65. 
Castagne per ogni stagione. Peveragno (Cn) 2000. pp. 64 con foto a col., € 6,20. 
Fagioli per tutti i palati. Il re della cucina rustica. Torino 2004. pp. 64 con foto a col., 
7,50.Formaggi di montagna. Un menu a tutto formaggio, dall'antipasto al dolce, che mette a 
confronto culture diverse e recupera la tradizione più antica. Torino 2004. pp. 64 con foto a col., € 
7,00. 
Funghi, tesoro del bosco. Il porcino e gli altri. Torino 2005. pp. 64 con foto a col., € 7,50. 
Lumache, anzi chiocciole. Le protagoniste della tavola d'autunno. Torino 2004. pp. 64 con foto a 
col., € 8,00. 
Patata sovrana. La rapida ma faticosa diffusione della patata in Europa … 40 ricette. Peveragno 
(Cn). pp. 63 con foto a col., € 7,70. 
Piccoli frutti dolci & salati. Torino 2004. pp. 64 con foto a col., € 7,00. 
 
Sentieri M., Cucina di montagna. Genova 1998. pp. 110, € 10,33. 
Università della Terza Età Piscina, Profumo di pane. Mulini, forni e panetterie del Pinerolese. 
Pinerolo 2006. pp. 125 con foto b.n., € 10,00. 
Valle A., Echi del passato. Raccolta di ricette, erbario curativo e vivandiere, dicerie e credenze, 
racconti, mestieri e mestieranti. Torino 2001. pp. 172, € 12,91. 
 

Canti di montagna 
 
AA.VV., La cota rusa. Canti dimenticati della tradizione popolare bovesana. Cuneo 2008. pp. 160 
con foto e disegni b.n. e a col, 2 cd musicali allegati, € 30,00. 
 
AA.VV., Cantar storie vol. II. Un viaggio nel canto popolare tra i monti dell’Ossola. 
Domodossola 2001. pp. 314 con CD allegato, € 32,00. 
 
Anelli M., Siamo i ribelli. Storie e canzoni della Resistenza. Milano 2007. pp. 141 con cd allegato, 
€ 15,20. 
 
Ass. Corale Carignanese, "Bravi soldà". Canti della prima Guerra Mondiale a cura di Ettore 
Galvani. Torino 2000. pp. 45 con disegni b.n. e Mc allegata, € 10,33. 
 
Cai Torino, Coro Edelweiss 2008. Torino 2008. Cd musicale, € 12,00 (soci Cai € 10,00). 
 
Cesa A., Il Canzoniere del Piemonte. Canti e musiche tradizionali piemontesi, occitane, 
francoprovenzali… Nota, Udine 2011. pp. 184 con foto b.n. e spartiti, 2 cd allegati, € 30,00. 
 
Coro Edelweiss - CAI Torino, 24 canti di montagna. Armonizzazioni originali del Coro Edelweiss 
in occasione del concerto del Sessantennale di fondazione. Torino 2010. pp. 95 con foto b.n., e CD 
del concerto del Sessantennale, € 21,00. 
 
De Martini P., Il Conservatorio delle Alpi. Il Coro della SAT: storia, documenti testimonianze. 
Milano 2009. pp. 242 con foto a col. e cd allegato, € 38,00. 
 
Inzaghi L., Canti di montagna. Introduzione e commento, testi completi e spartiti musicali. Milano 
2007. pp. 150 con foto b.n., € 6,50. 
 
Lanotte G., Cantalo forte. La Resistenza raccontata dalle canzoni. Viterbo 2006. pp. 267, € 13,00. 
 



Zoppi I.M. - Castelli F. - Lega A., Dalla città, le montagne. Torino e Piemonte attraverso la 
canzone. Udine 2009. pp. 302 con foto b.n. e CD allegato, € 20,00. 
 

Guerra 
 
 
Collana “La Grande Guerra 1915-1918”, volumi in brossura 17x24, pubblicati a Valdagno (VI) , 
illustrati con foto e carte b.n.: 
Acerbi E., La Strafexpedition. Spedizione punitiva maggio-giugno 1916. Fatti, memorie, 
immagini, ricordi. 1995. pp. 400, € 22,00. 
Acerbi E., La cattura di Forte Ratti. Bugie e verità. 1998. pp. 96, € 13,00. 
Acerbi E., Le truppe da montagna dell'esercito Austro-Ungarico. 1991. pp. 238, € 20,00. 
Bettega A., Grande Guerra in Val di Fiemme - Fassa e Biois. Cima Bocche, Passo San 
Pellegrino, Passo Valles, Pale di San Martino, Passo Rolle, Bal Travignolo. Valdagno (VI) 2010. 
pp. 267 con foto e carte b.n., € 22,00. 
Bettega A., Soldati contro montagne. Cronache della Prima Guerra Mondiale dalla Val di Fiemme 
al Passo San Pellegrino, Primiero, Vanoi. Gino Rossato Editore, Vovale (VI) 2011. pp. 397 con foto 
e carte b.n., € 22,00. 
Boccardo B., Melette 1916-17. La Grande Guerra nella parte nord-orientale dell'Altopiano dei Sette 
Comuni. 1994. pp. 270, € 20,00. 
Cabrio F., Uomini e mitragliatrici nella Grande Guerra. Storia, armi, luoghi, evoluzione e 
caratteristiche. 2008. pp. 204 con foto b.n., € 22,00. 
Campana M., Un anno sul Pasubio. 1994. pp. 192, € 18,00. 
Cappellano F. - Di Martino B., La guerra dei gas. Le armi chimiche sui fronti italiano e 
occidentale nella Grande Guerra. 2006. pp. 333, € 22,00. 
Cappellano F. - Offelli S., Le bombe a mano e da fucile italiane della Grande Guerra. Storia, 
evoluzione e caratteristiche. Novale (VI) 2005. pp. 204 con foto e disegni b.n., € 20,00. 
Cortelletti L., Monte Cimone. La mina Austriaca e le dolorose storie di guerra di Tonezza e di 
Arsiero. 1995. pp. 94, € 13,00. 
Curami A. - Massignani A., L’artiglieria italiana nella Grande Guerra. 1998. pp. 232, € 31,00. 
Di Brazzano O., La Grande Guerra nell’alto e medio Isonzo. Bainsizza - Monte Nero - 
Caporetto - Plezzo. Itinerari e storia. 1999. pp. 182, € 18,00. 
Di Martino B., Trincee-reticolati e colpi di mano nella Grande Guerra - Val Posina, Altopiano 
di Asiago e Piave. 2000. pp. 166, € 16,00. 
Di Martino B., La guerra della fanteria 1915-1918. Carso, Oslavia, Altopiano di Asiago, Val 
d'Astico. 2002. pp. 279, € 19,00. 
Di Martino B. - Cappellano F., La Grande Guerra dul Fronte Dolomitico. La 4 Armata italiana 
(1915-1917). 2007. pp. 394, € 22,00. 
Di Valmarana A., Con gli autocannoni sui fronti della Grande Guerra. Isonzo, Paubio, Grappa, 
Vittorio Veneto. 2003. pp. 209, € 20,00. 
Gattera C. - Bertè T. - Maltauro M., Le Piccole Dolomiti nella guerra 1915-1918. Itinerari e storia 
dalla Vallarsa alla Val Lagarina e dal Carega ai Coni Zugna. 2000. pp. 198, € 18,00. 
Gattera C. - Calenco C. - Menotti G., Cesare Battisti e Fabio Filzi ultimo atto. La verità 
sull’attacco al Corno di Vallarsa. 2008. pp. 157, € 18,00. 
Giacomel P., Camminavamo verso l'Italia. 14 maggio 1917 - 18 agosto 1918, Diario di guerra di 
Alfonso Ciliento. 1997. pp. 92, € 13,00. 
Girotto L., 1866-1918 soldati e fortezze tra Asiago ed il Grappa. Storia e immagini dello 
"sbarramento Brenta-Cismon" dal Risorgimento alla Prima Guerra Mondiale. 2002. pp. 373, € 
22,00. 
Kozlovic A., Storia fotografica della Grande Guerra 1914-1918. 1995. pp. 160, € 22,00. 
Krauss A., Il "miracolo di Caporetto" in particolare lo sfondamento del Plezzo. 1999. pp. 94, € 
13,00. 
Krauss A., Sul Grappa non si vince! 2004. pp. 94, € 13,00. 



von Lichen H. - Massignani A., L'invasione del Grappa. 1993. pp. 356, € 22,00. 
Liber T. - Leitempergher U. - Kozlovic A., 1914 - 1918. La Grande Guerra sugli Altipiani di 
Folgaria - Lavarone - Luserna - Vezzena - Sette Comuni - Monte Pasubio - Monte Cimone e 
sugli altri fronti di guerra. 1995. pp. 398, € 20,00.  
Maltauro M., Corno Battisti. "Occhio" del Pasubio sulla Vallarsa. La cattura di Cesare Battisti e 
Fabio Filzi. 1996. pp. 94, € 13,00. 
Mantoan N., Armi ed equipaggiamenti dell’esercito italiano nella Grande Guerra 1915-1918. 
1996. pp. 190 con foto a col., € 31,00. 
Mattalia U., La guerra dei forti sugli altopiani (1915-1916). 1989. pp. 80, € 13,00. 
Offelli S., Le armi e gli equipaggiamenti dell'esercito austro-ungarico dal 1914 al 1918. 
Uniformi, distintivi, buffetterie - vol. 1. 2001. pp. 229, € 42,00. 
Pierallini L., Anime in guerra. Uomini - mezzi - trincee - assalti... 1999. pp. 182, € 31,00. 
Righi I. - Leonardi G. T., Austriaci in trincea nella Grande Guerra. Il sistema difensivo Austro-
Ungarico dai manuali del Servizio Informazioni Italiano. 2005. pp. 164, € 18,00. 
 
“Guide storico escursionistiche”, volumi in brossura 12x22, pubblicati a Valdagno, illustrati con 
foto e carte b.n. e a col.: 
Acerbi E. - Pavolo A. - Gattera C. - Maltauro M., Guida ai forti italiani e austriaci degli altipiani. 
Itinerari e storia 1994. pp. 143 con foto e schizzi b.n., € 12,00. 
Corà V. - Massignani A., Guida al Monte Ortigara. 1996. pp. 142, € 12,00. 
Cortelletti L. - Acerbi E., Altopiano di Asiago - Guida ai campi di battaglia: Da Cesuna al 
Monte Cengio. Forte di Punta Corbin, Belmonte, Monte Zovetto, Monte Lèmerle. 1997. pp. 142, € 
12,00. 
Gattera C., Il Pasubio e la strada delle 52 gallerie. 1995. pp. 140, € 12,00. 
Massignani A. - Bellò G., Guida al Monte Grappa. Itinerari e storia. 2001. pp. 142, € 12,00. 
Pascoli M. - Vazzaz A., I Forti e il sistema difensivo del Friuli. Itinerari sconosciuti nel più 
grande campo di battaglia della Grande Guerra. 2008. pp. 202 con foto e carte b.n. e a col., € 13,50. 
Pieropan G., Monte Pasubio. Guida alla Zona Sacra: itinerari, ambiente, storia. 1995. pp. 112, € 
16,00. 
 
Collana “Prima Guerra Mondiale”, volumi in brossura 21x14, pubblicati a Milano, illustrati con 
foto e carte b.n.: 
Andreoletti A. - Viazzi L., Con gli alpini sulla Marmolada 1915-1917. 1982. pp. 295, € 14,50. 
Balbi M. - Viazzi L., Spunta l'alba del sedici giugno... La Grande Guerra su Monte Nero, Monte 
Rosso, Vrata, Ursic, Sleme e Mrzli. 2000. pp. 288, € 15,49. 
Bernardi M., Di qua e di là dal Piave. Da Caporetto a Vittorio Veneto. 1989. pp. 206, € 17,00. 
Berti A., 1915-1917 guerra in Ampezzo e Cadore. 1998. pp. 302 con carte b.n., € 19,30. 
Cervone P. P., Vittorio Veneto l’ultima battaglia. 1994. pp. 287 con foto b.n., € 20,00. 
Fabi L. (a cura di), Uomini, armi e campi di battaglia della Grande Guerra. Fronte italiano 
1915-18. 1995. pp. 149. € 21,00. 
Fiala P., 1918 Il Piave. 1982. pp. 360, € 19,50. 
Gropallo T., I cannoni di Caporetto. Diario di guerra 1917-1918. 2001. pp. 160, € 12,91. 
Jahier P., Con me e con gli alpini. 2005. pp. 135, € 16,00. 
Pieropan G., 1915 obiettivo Trento. Dal Brenta all’Adige il primo anno della Grande Guerra. 1982. 
pp. 339, € 20,00. 
Pieropan G., Storia della Grande Guerra sul fronte italiano 1914-1918. 1988. pp. 868, € 23,30. 
Robbiati P. - Viazzi L., Guerra bianca. Ortles - Cevedale - Adamello 1915-1916. 1995. pp. 134, € 
15,50. 
Robbiati P. - Viazzi L., Guerra d'aquile. Ortles - Cevedale - Adamello 1917-1918. 1996. pp. 134, 
€ 15,50. 
Rossaro E. - Viazzi L., Con gli alpini in guerra sulle Dolomiti. 1999. pp. 268, € 17,00. 
Salsa C., Trincee. Confidenze di un fante. 1995. pp. 258, € 18,00. 
Schemfill V., 1915-1917 Col di Lana. 1988. pp. 311, € 15,49. 
Schneller K., 1916: mancò un soffio. Diario inedito della Strafexpedition dal Pasubio all'Altopiano 
dei Sette Comuni. 1985. pp. 425, € 24,00. 



Viazzi L., I diavoli dell'Adamello. 1915-1918 la guerra a quota tremila. 1981. pp. 508, € 18,10. 
Viazzi L. - Mattioli D., L’inferno del Lagazuoi. 1915-1917: testimonianze di guerra del maggiore 
Ettore Martini. 1997. pp. 178, € 15,50. 
 
Collana economica “Prima Guerra Mondiale”, volumi in brossura 13x21, pubblicati a Milano: 
Berti A., 1915-1917 Guerra in Comelico. 1985. pp. 184, € 10,00. 
Fabi L., Gente di trincea. La Grande Guerra sul Carso e sull'Isonzo. 1994. pp. 400, € 9,30. 
Fadini F., Caporetto dalla parte del vincitore. Il generale Otto von Below e il suo diario inedito. 
1992. pp. 327, € 10,00. 
Pieropan G., Ortigara 1917. Il sacrificio della Sesta Armata. 1997. pp. 386, € 9,30. 
Schemfill V., 1916-1918 La Grande Guerra sul Pasubio. 1988. pp. 293, € 11,50. 
Viazzi L., Col di Lana monte di fuoco 1915 - 1917. 1998. pp. 342, € 10,00. 
Viazzi L., Guerra sulle vette - Ortles-Cevedale 1915-1918. 1998. pp. 268, € 10,00. 
Weber F., Guerra sulle Alpi (1915-17). 1995. pp. 243, € 11,50. 
Weber F., Tappe della disfatta. 1993. pp. 349, € 9,30. 
 
Collana “Grande Guerra”, volumi in brossura 17x24, pubblicati a Bassano del Grappa, illustrati 
con foto e carte b.n.: 
Gallian O., Elegia del Grappa, il Monte Asolone. La battaglia per un monte, diario di un 
combattente austriaco. 1994. pp. 127, € 20,00. 
Meregalli C., Grande Guerra Strafexpedition. Conrad: Annientate l’Esercito italiano! 2001. pp. 
183, € 21,00. 
Grande Guerra sul Piave. L’estrema barriera d’Italia. 2005. pp. 200, € 21,00 
Grande Guerra sul Grappa. 2003. pp. 223, € 21,00. 
Grande Guerra. Tappe della Vittoria. 1993. pp. 224, € 21,00. 
Grande Guerra "omini di ferro" contro un Impero. 1996. pp. 213, € 21,00. 
Grande Guerra 15-18 dal crollo alla gloria. 1994. pp. 278, € 21,00. 
Grande Guerra sull’Altopiano di Asiago. 1997. pp. 166, € 20,00. 
Grande Guerra sull'Adamello. Tra i ghiacciai, alla quota delle aquile. 1998. pp. 183, € 21,00. 
Schaumann W., Grappa quel monte invalicabile. 1991. pp. 144, € 20,00. 
Schaumann W. - Schubert P., Isonzo là dove morirono. 1990. pp. 231, € 21,00. 
Schaumann W. - Schubert P., Piave. Un anno di battaglie 1917-18. 1991. pp. 126, € 20,00. 
 
Collana “I libri della Prima Guerra Mondiale”. Volumi in brossura 17x24 pubblicati a Chiari 
(Bs), illustrati con foto b.n.: 
Alliney G., Mrzli Vrh - Una montagna in guerra. Alto Isonzo 1915, dalla guerra di movimento 
alla guerra di posizione. 2000. pp. 101, € 18,50. 
Bultrini N. - Casarola M., Gli ultimi. La Grande Guerra raccontata dai sopravvissuti. 2005. pp. 176, 
€ 18,50. 
Bultrini N. - Fabi N., Pianto di pietra. La Grande Guerra di Giuseppe Ungaretti. 2007. pp. 109, € 
16,50. 
Douhet G., La 5° divisione alpina sul fronte di Valcamonica. Diario critico di guerra. 1997. pp. 
160, € 21,00. 
Faldella E., La Grande Guerra. 2 volumi in cofanetto. 2005. pp. 536, € 35,00. 
Fontana D. - Magrin G., Battaglion Baionetta. La Grande Guerra del Btg. Vicenza nei diari inediti 
dei tenenti Luigi Suppi, Giuseppe Palmieri, e dell'alpino Giovanni Perin. 2003. pp. 185, € 22,00. 
Gasparotto L., Diario di un fante. 2002. pp.303 con foto b.n., € 25,00. 
Hofabauer J., Marcia nel caos. Dal Monte San Michele all'Altipiano di Asiago, al Piave: il crollo di 
un impero. 2000. pp. 176, € 18,50. 
Klavora V., La Croce Blu. Ottobre 1917: l'attacco con i gas a Plezzo - Alto Isonzo 1917. 2002. pp. 
256, € 18,50. 
Magli M., Fucilazioni di guerra. Testimonianze ed episodi di giustizia militare dal fronte italo-
austriaco. 1915-1918. 2007.  € 18,50. 



Malatesta L., La guerra dei forti. Dal 1870 alla Grande Guerra le fortificazioni italiane e 
austriache negli archivi privati e militari. 2003. pp. 318, € 22,50. 
Magnifici A., Vita di trincea. 2007. pp. 117, € 18,50. 
Mautone A., Armistizio. Gli ultimi giorni di guerra in Trentino e Tirolo - 1918. 1999. pp. 192, € 
18,50 
Reina G., Noi che tignemmo il mondo di sanguigno. Combattendo sull'Isonzo e sul Carso con la 
Brigata Perugia Maggio-Novembre 1915. 2004. pp. 125, € 20,00. 
Quaglia M. - Musini L. - Carniel F., L’estate della Guerra. 2007. € 18,50. 
Seccia G., Gas! La guerra chimica sui fronti europei nel primo conflitto mondiale. 2005. pp. 496, € 
25,00. 
Tarolli V., Spionaggio e propaganda. Il ruolo del Servizio Informazioni dell'esercito nella guerra 
1915/1918. 2001. pp. 240, € 21,00. 
Triska J.F., Sotto due bandiere. Da artigliere imperiale a legionario ceco. 2003. pp. 166, € 18,50. 
Urangia Tazzoli T., La guerra sulle alte vette e sui ghiacciai del Gruppo Ortles-Cevedale - Alta 
Valtellina anni 1915-18. 1997. pp. 108, € 12,50. 
Viazzi L. - Caravati P. (a cura di), Muli e alpini. 2001. pp. 130, € 16,53. 
Wilks J.e E., Rommel a Caporetto. 2004. pp. 256, € 22,50. 
 
Collana “Sui campi di battaglia”. Volumi in brossura 15x21,5 pubblicati a Chiari (Bs), illustrati 
con foto b.n.: 
Azzini L., Minenwerfen. Lanciamine austrici da trincea della Grande Guerra. 2006. pp. 123, € 
14,50. 
Borelli M., Solferino e San Martino. I residuati raccontano le battaglie. 2009. pp. 109, € 15,00. 
Bultrini N., Adrian. La storia e il mito dell’elmetto della Grande Guerra. 2006. pp. 122, € 15,50. 
Bultrini N. - Tentori A., Il Cinema della Grande Guerra. 2008. pp. 158 con foto b.n., € 16,50. 
Castellani D., Cani in guerra. Storie di soldati a quattro zampe. 2009. pp. 157, € 18,50. 
Cavaciocchi A., L’impresa dell’Adamello. 2009. pp. 127, € 16,50. 
Di Brazzano O., Caporetto. I luoghi delle battaglie dell’Isonzo raccontano la dodicesima battaglia. 
2007. pp. 464, € 25,00. 
Galbiati M., Storia fotografica della Grande Guerra. 2008. 5 vol. in cofanetto, pp. 1000 con foto 
b.n., € 60,00. 
Galbiati M. - Seccia G., Dizionario biografico della Grande Guerra. 2009. pp. 1021 con foto 
b.n., 2 volumi in cofanetto, € 60,00. 
Gualtieri A., La Grande Guerra 1914 - 1918. Percorso di studio a schede. Chiari (Bs) 2008. pp. 
127 con foto b.n., € 15,00. 
Gualtieri A. - Dalle Fusine G., Dal Piave alla Prigionia. L’odissea del soldato Settimo Damiani 
Gennaio 1914 - Agosto 1919. 2008. pp. 142 con foto b.n., € 18,50. 
Gualtieri A. - Dalle Fusine G., I Musei della Grande Guerra. 2009. pp. 110, € 15,00. 
Gualtieri A. - Dalle Fusine G., Recuperanti. Dai pionieri ai moderni ricercatori. 2009. pp. 127, € 
15,00. 
Magnifici A., La censura di trincea. Il regime postale della Grande Guerra. 2008. pp. 175 con foto 
b.n., € 18,50. 
Martinelli U., La guerra a 3.000 metri. Dallo Stelvio al Gavia 1915-1918. 2009. pp. 109, € 15,00. 
Seccia G., Monte Zebio. Cronaca di battaglie 1916-1918. 2007. pp. € 18,50. 
Seccia G., Monte Zebio. Dalla Strafexpedition alla vittoria finale 1916-1918. 2007. pp. 430, € 
25,00. 
Seccia G., Memorie di Gaetano Filastò. Diario di un assistente di sanità Monte San Michele 1915 
- 1916. 2008. pp. 255 con foto b.n., € 18,50. 
Volpato P., Asolone, monte di fuoco. Alpini, Fanti e Arditi nell’anno della vittoria. 2008. pp. 222, 
€ 18,50. 
 



Collana “I Gelsi”. Volumi in brossura 14x21 pubblicati a Udine, illustrati con foto e carte b.n.: 
Anzanello E., Itinerari segreti della Grande Guerra nelle Dolomiti vol. 6. Marmolada Col di 
Lana - Sief 1° - Il Col de la Roda. Udine 2010. pp. 102 con foto b.n. e a col., € 13,50. 
Baccon A. - Trevisan C., Cosa accadde al Sasso Misterioso in Val Travenanzes la notte del 30 
luglio 1916? 2008. pp. 171, € 12,50. 
Baratter L., La Grande Guerra delle minoranze. Ladini, mocheni e cimbri. 2008. pp. 125 con foto 
b.n. e a col., € 14,80. 
Bartoli M. - D. Fontanive - M. Fornaro (a cura di), Diari di guerra sulla Marmolada e sul Col di 
Lana. 2006. pp. 77 con foto b.n., € 8,00. 
Cadeddu L. - Pozzato P. (a cura di), La battaglia di Vittorio Veneto. Gli aspetti militari. 2005. pp. 
261 , € 12,80. 
Carandini N., Il lungo ritorno. Lettere della Grande Guerra. 2005. pp. 300, € 9,80. 
Cavaciocchi A., Un anno al comando del IV Corpo d’Armata. Il memoriale dell’unico generale 
che pagò per Caporetto. 2006. pp. 256, € 14,50. 
Colli D. - Gaspari P. - Vercellio R., Itinerari segreti della Grande Guerra nelle Dolomiti. Dal 
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Vidulich T., Storia degli alpini. Tutte le battaglie e le operazioni di soccorso, di pace e umanitarie 
dell’eroica gente di montagna. Trento 2002. pp. 350 con foto b.n. e a col., € 26,00. 
 
Viglino Davico M. (a cura di), Fortezze alla moderna e ingegneri militari del ducato sabaudo. 
Torino 2005. pp. 605 con foto e carte b.n. e a col., € 75,00. 
 
Viglino Davico M. - Bruno A. (a cura di), Gli ingegneri militari attivi nelle terre dei Savoia e nel 
Piemonte orientale (XVI-XVIII secolo). Firenze 2007. pp. 207 con foto e disegni b.n. e a col., € 
28,00. 
 
Villa L., Arrivano i Gurkha. Dall’Himalaya all’Emilia Romagna: storia della Brigata nepalese al 
servizio della Gran Bretagna (1814-1945).  Bologna 2007. pp. 106, € 12,00. 
 
Volpato P., Ortigara calvario degli alpini. Guida storica ed escursionistica alla battaglia simbolo 
delle truppe alpine. Bassano del Grappa (VI) 2004. pp. 188 con foto b.n., € 18,00. 
L’Ortigara il 25 giugno 1917 nel racconto degli ufficiali di prima linea.  Udine 2007. pp.152 
con foto b.n., € 14,50. 
 
Volpato P. - Pozzato P., Monte Cengio. Realtà e leggenda di un campo di battaglia. Bassano del 
Grappa (VI) 2006. pp. 315 con foto e carte b.n., € 20,00. 
 
Zandonati A., La Grande Guerra sugli Altipiani: Passo Coe 1915 - 16. La spallata austriaca che 
diede inizio alla Strafexpedition. Trento 2004. pp. 183 con foto b.n. e a col., € 16,00. 
 
11 NATURA E AMBIENTE 
 

In generale 
 
Collana "Quaderni di educazione ambientale", volumi in brossura 20x27, pubblicati a 
Portogruaro (Vc) 2000, illustrati con foto e disegni b.n., € 6,20 cad.: 
1 Marcolin C. - Zanetti M., Ambiente ed ecologia. pp. 48. 
2 Marcolin C. - Zanetti M., Il bosco e la siepe. pp. 64. 
3 Marcolin C. - Zanetti M., I corsi d'acqua della pianura. pp. 64. 
 
Collana “Quaderni operativi di educazione ambientale”. Volumi 17x24 pubblicati ad Azzano 
San Paolo (Bg) illustrati con disegni  e foto a col.: 
AA.VV., Laboratorio bosco. Riflessioni e attività per la progettazione e la realizzazione di 
percorsi didattici in educazione ambientale. 2002. pp. 141, € 12,50. 
AA.VV., Laboratorio di educazione ambientale: l’aria. Idee, progetti, materiali. 2003. pp. 144, € 
12,50. 
AA.VV., Laboratorio di educazione ambientale: l’acqua. Idee, progetti, materiali. 2006. pp. 174, 
€ 15,20. 



Collana "Atlanti Natura", volumi in brossura 10,50x16, pubblicati a Firenze, illustrati con disegni a 
col.: 
Alberi. 1998. pp. 241, € 7,50. 
Cristalli e minerali. 2002. pp. 123, € 6,50. 
Farfalle. 1998. pp. 180, € 6,50. 
Serpenti. 1998. pp. 253, € 7,50. 
Uccelli. 2002. pp. 240, € 7,50. 
 
Collana Ecomosaico , volumi in brossura 14 x 21, pubblicati a Torino:  
Brower D. - Chapple S., Parlino le montagne, scorrano i fiumi. Idee e passioni per salvare la 
Terra. 2003. pp. 192, € 14,00. 
Callenbach E., Ecologia. Una guida tascabile. 2003. pp. 160, € 9,90. 
Krafel P., Sillabario della natura. Imparare a leggere i messaggi della Terra. 2004. pp. 24, € 14,00. 
McDonough W. - Braungart M., Dalla culla alla culla. Oltre l'ecosostenibilità: la teoria 
dell'ecoefficacia. 2003. pp. 224, € 16,00. 
Wilson E., In cerca della natura. 2003. pp. 256, € 14,00. 
Zarpellon M., Naturalmente in giardino. Quattro stagioni di fiori coltivati, osservati e ricordati. 
2004. pp. 208 con disegni b.n., € 14,90. 
 
Acot P., Catastrofi climatiche e disastri sociali. Perché le eccezioni stanno diventando la norma. 
Roma 2007. pp. 168, € 15,50. 
 
Alcaro M., Filosofie della natura. Naturalismo mediterraneo e pensiero moderno. Roma 2006. pp. 
223, € 22,00. 
 
As. Architecture-Studio, La città ecologica-The ecological city. Contributi per un’architettura 
sostenibile. Milano 2009. pp. 272 volume in doppia lingua (italiano-inglese) con foto a colori, € 
19,00. 
 
Batzing W., Le Alpi. Una regione unica al centro dell’Europa. Edizione italiana a cura di Fabrizio 
Bartaletti. Torino 2005. pp. 485 con foto e carte a col., € 70,00. 
 
Beaumont E., Il tuo primo libro della montagna. Volume per bambini. Bergamo 1998. pp. 126 
con disegni a col., € 10,85. 
La montagna. Volume per bambini. Bergamo 2006.pp. 123 con illustrazioni a col., € 13,00. 
 
Bertinato L. - Braggion T.V., La matita e la bussola: esploriamo il territorio. Schede di 
osservazione ambientale per la scuola primaria. Roma 2005. pp. 127 con disegni b.n., € 18,00. 
 
Bertolasi I. - Sanguigno G. - Meyer P., Scuola natura. Giochi e attività per avvicinare i bambini 
all’ambiente. Milano 2009. pp. 93 con foto a col., € 12,90. 
 
Bodei R., Paesaggi sublimi. Gli uomini davanti alla natura selvaggia. Milano 2008. pp. 229, € 
17,00. 
 
Braggion T.V. - Chelidonio G. - Poce U., L’ambiente e i segni della memoria. Contenuti, metodi 
e strumenti. Roma 2005. pp. 173 con foto a col., € 18,00. 
 
Butera F. M., Dalla caverna alla casa ecologica. Storia del comfort e dell’energia. Milano 2007. 
pp. 238, € 20,00. 
 



Cammelli M., Il codice dei beni culturali e del paesaggio. Commento al decreto legislativo del 22 
gennaio 2004, n. 42. Bologna 2004. pp. 767, € 42,00. 
 
Canevaro A. - Pagnani F. - Pucci V., Ognuno vede quello che sa. Percorsi di educazione 
ambientale. Volume per l’insegnante. Gardolo (Tn) 2008. pp. 70 con cd-rom allegato, € 18,00. 
 
Canevaro A. - Pagnani F. - Pucci V., Ognuno vede quello che sa. Racconto giallo per 
l’educazione ambientale. Volume per l’alunno. Gardolo (Tn) 2008. pp. 105 con disegni a col.,  € 
13,00. 
 
Capello E., I racconti del guardaparco. Storie di animali del Parco del Gran Paradiso, volume per 
ragazzi. Trana (TO) 2011. pp. 64 con disegni a col., € 18,00. 
 
Ciaschi A. - Tomasella E., La montagna e il diritto. Terreni agricoli, boschi e proprietà collettive: 
elementi geografici e giuridici. Bologna 2007. pp. 267, € 15,00. 
 
Clements A., Una settimana nei boschi. Romanzo d'avventura per ragazzi. Milano 2004. pp. 247, 
€ 8,00. 
 
Corradini M., Ultime cime. I segni dell'uomo e del tempo nel massiccio del Monte Croce (Lagorai). 
Belluno 2003. pp. 151 con foto b.n. e a col., € 30,00. 
 
Danon M., Ecopsicologia. Crescita personale e coscienza ambientale. Milano 2006. pp. 270, € 
15,00. 
 
Darwin C., Viaggio di un naturalista intorno al mondo. Torino 2004. pp. 491, € 14,00. 
 
Darwin C., Viaggio di un naturalista intorno al mondo. Edizione speciale per il 200 anniversario 
della nascita. Vercelli 2008. pp. 575, € 19,90. 
 
Della Seta R. - Guastini D., Dizionario del pensiero ecologico. Da Pitagora ai no-global. Roma 
2007. pp. 432, € 29,50. 
 
Dinetti M., Infrastrutture ecologiche. Manuale pratico per progettare e costruire le opere urbane 
ed extraurbane nel rispetto della conservazione della biodiversità. Milano 2000. pp. 214 con foto e 
disegni b.n. e a col., € 27,89. 
 
Ebner M., Caccia sostenibile. Bolzano 2006. pp. 242 con foto b.n., € 14,90. 
 
Farina A., Ecologia del paesaggio. Principi, metodi e applicazioni. Torino 2003. pp. 688, € 38,00. 
 
Ferrara V. - Farruggia A., Clima: istruzioni per l’uso. I fenomeni, gli effetti, le strategie. Milano 
2007. pp. 308, € 20,00. 
 
Ferron G., Ho visto piangere gli animali. Racconti. Pordenone 2000. pp. 160, € 10,33. 
Il grido dell'aquila. Racconti. Pordenone 2001. pp. 160, € 11,36. 
Il suicidio del capriolo. Pordenone 2003. pp. 166, € 12,00. 
I segreti del bosco. Pordenone 2006. pp. 167, € 12,00. 
 
Franklin Leslie R., All'ombra dell'arcobaleno. Vivere con i lupi. Milano 2004. pp. 180, € 13,00. 
 



Fraissinet M. - Petretti F. (a cura di), Salvati dall’Arca. Bologna 2006. pp. 663 con foto a col., € 
49,50. 
 
Gallo S. - Probst P., Occhio alle scienze! Guida ai Musei di Scienze Naturali della Regione 
Piemonte per giovani naturalisti. Torino 2007. pp. 95 con foto e disegni a col., € 8,00. 
 
Giacomini P., Il Laboratorio della Natura. Paesaggio montano e sublime naturale in età moderna. 
Milano 2001. pp. 234 con disegni b.n., € 21,69. 
 
Giono J., L’uomo che piantava gli alberi. Firenze 2008. pp. 51 con disegni b.n., € 10,00. 
 
Giusa A. (a cura di), Catalogazione del Patrimonio Culturale per la Tutela, Conservazione e 
Valorizzazione. Beni culturali e Ambiente dello Spazio Alpino. Milano 2005. pp. 238 con foto e 
disegni b.n. e a col., € 19,00. 
 
Gore A., Una scomoda verità. Come salvare la terra dal riscaldamento globale. Milano 2006. pp. 
333 con foto a col., € 30,00. 
 
Greppi M., Idrologia. La formazione e la previsione della precipitazione. Il bilancio idrologico.  
Milano 2005. pp. 370, € 28,00. 
 
Iovino S., Filosofie dell’ambiente. Roma 2008. pp. 159, € 12,50. 
 
Iovino S., Ecologia letteraria. Una strategia di sopravvivenza. Milano 2006. pp. 156, € 16,00. 
 
Keynes R., Fossili, fringuelli e fuegini. Le avventure e le scoperte di Charles Darwin. Torino 2006. 
pp. 409 con illustrazioni b.n., € 30,00. 
 
Krebs J.R. - Davies N.B., Ecologia e comportamento animale. Torino 2002. pp. 456 con foto b.n. 
e a col., € 38,00. 
 
Latouche S., Come sopravvivere allo sviluppo. Dalla decolonizzazione dell’immaginario 
economico alla costruzione di una società alternativa. Torino 2009. pp. 105, € 10,00. 
 
Louv R., L’ultimo bambino nei boschi. Come riavvicinare i nostri figli alla natura. Milano 2006. 
pp. 274, € 19,00. 
 
Martinez Alier J., Ecologia dei poveri. La lotta per la giustizia ambientale. Milano 2009. pp. 423, € 
38,00. 
 
Massa B., In difesa della biodiversità. Bologna 2008. pp. 347 con foto a col., € 30,00. 
 
Mc Taggart D., Il guerriero del pianeta. La storia dell'uomo che ha reso grande Greenpeace. 
Milano 2004. pp. 265, € 8,00. 
 
Menta C., Guida alla conoscenza della biologia e dell’ecologia del suolo. Funzionalità, diversità 
biologica, indicatori. Bologna 2008. pp. 265 con foto e disegni b.n. e a col., € 30,00. 
 
Mezzatesta F. - Zanichelli F., Biowatching. Guida pratica per osservare la biodiversità e 
riconoscere habitat, piante e animali in Italia e ai tropici. Bologna 2002. pp. 237 con disegni b.n., € 
17,00. 



 
Mortari L. - Zerbato R. (a cura di), Avventure in montagna. Il Progetto Avventura nelle scuole 
d’infanzia di Verona. Azzano S. Paolo (Bg) 2007. pp. 127 con illustrazioni a col., € 10,80. 
 
Neri Serneri S., Incorporare la natura. Storie ambientali del Novecento. Roma 2005. pp. 335, € 
24,20. 
 
Orsenna E., Viaggio nei Paesi del cotone. Piccolo compendio di globalizzazione. Milano 2007. pp. 
245, € 14,00. 
 
Osservatorio Permanente sul Turismo Natura (a cura dell’), 5° Rapporto Ecotour sul Turismo 
Natura. Bologna 2007. pp. 151 con foto e disegni b.n., € 15,00. 
 
Paasilinna A., Il migliore amico dell’orso. Romanzo. Milano 2008. pp. 305, € 16,00. 
 
Pellegrinon B., Il gallo cedrone di settanta chili. Lettera semiseria ai cacciatori. Belluno 1998. pp. 
40 con disegni a col., € 8,00. 
 
Persi R., Didattica e ricerca ambientale. Roma 2005. pp. 128, € 9,00. 
 
Petretti F. - Visentin M., La natura dà lavoro. Bologna 2005. pp. 162 con illustrazioni a col., € 
15,00. 
 
Piccazzo M. - Brandolini P. - Pelfini M. (a cura di), Clima e rischio geomorfologico in aree 
turistiche. Bologna 2007. pp. 356 con foto e carte b.n., € 27,00. 
 
Pisante M., Agricoltura Blu. La via italiana dell’agricoltura conservativa. Principi, tecnologie e 
metodi per una produzione sostenibile. Bologna 2007. pp. 317 con foto a col., € 39,00. 
 
Pitch T., La società della prevenzione. Roma 2008. pp. 191, € 13,00. 
 
Pozzati P. - Palmeri F., Verso la cultura della responsabilità. Ambiente, tecnica, etica. Milano 
2007. pp. 318, € 20,00. 
 
Quarta C. (a cura di), Una nuova etica per l’ambiente. Bari 2006. pp. 273, € 16,00. 
 
Quinto Congresso Mondiale dei Parchi dell'IUCN, Managing Mountain Protected Areas: 
Challenges and Responses for the 21 Century. Atti della Conferenza Mondiale dei Parchi di 
Durban - South Africa 2003. Colledara (TE) 2004. pp. 432 con foto b.n. e a col., € 78,00. 
 
Rampert E., Diario di una marmotta filosofo. Traduzione dell’edizione svizzera del 1875. 
Fondazione Enrico Monti, Anzola d’Ossola (VB) 2010. pp. 171 con stampe b.n., € 28,00. 
 
Ruddiman W., L’aratro, la peste, il petrolio. L’impatto umano sul clima.  Milano 2007. pp. 245, € 
23,00. 
 
Sanna S., Ingegneria naturalistica nei territori montani. Metodi, tecniche costruttive, atlante 
iconografico. Palermo 2008. pp. 237 con foto a col., € 38,00. 
 
Saragosa C., L’insediamento umano. Ecologia e sostenibilità. Roma 2005. pp. 294, € 24,50. 
 



Scheer H., Il solare e l'economia globale. Energia rinnovabile per un futuro sostenibile. Milano 
2004. pp. 263, € 20,60. 
Autonomia energetica. Ecologia, tecnologia e sociologia delle risorse rinnovabili. Milano 2006. 
pp. 250, € 20,00. 
 
Smith T.M. - Smith R.L., Elementi di Ecologia. Milano 2007. pp. 706 con foto e disegni a col., € 
70,00. 
 
Swingland I. (a cura di), CO2 e biodiversità. Un approccio integrato a favore del clima e del 
patrimonio naturale. Milano 2004. pp. 293, € 18,60. 
 
Todd N. J. - Todd J., Progettare secondo natura.  Milano 2007. pp. 236, € 18,00. 
 
Tosco C., Il paesaggio come storia. Bologna 2007. pp. 135, € 11,50. 
 
UNDP (a cura di), Lo sviluppo umano rapporto 2007-2008. Resistere al cambiamento climatico. 
Torino 2007. pp. 443, € 32,00. 
 
Vanzo A. - Trabuio A. - Delloste L., Guardiamoci intorno… e sporchiamoci le mani. Proposte di 
percorsi di educazione all’ambiente dalla scuola dell’infanzia in su. Bologna 2007. pp. 388 con foto 
e disegni a col., € 25,00. 
 
Violante P., Suolo e qualità dell’ambiente. Milano 2009. pp. 209 con foto b.n. e cd allegato, € 
29,00. 
 
Weart S.R., Febbre planetaria. Come si è giunti a scoprire il surriscaldamento dell’atmosfera e a 
prevedere i suoi effetti sul futuro della Terra. Milano 2005. pp. 279, € 20,00. 
 
Zaninotti D., La notte del cacciatore. Pordenone 2005. pp. 131, € 11,00. 
 
Zarpellon M., I giardini dei sensi. Ovvero l'ambiente ideale dove ritrovare il benessere psicofisico: 
le erbe, gli arbusti, gli alberi, i fiori... Peveragno (Cn) 2000. pp. 96 con disegni a col., € 14,98. 
 

Parchi e zone di interesse naturalistico 
 
AA.VV., National Geographic Guide to the National Parks of the United States. Washington 
2006. pp. 480 con foto e carte a col., € 28,80. 
 
AA.VV., National Geographic Guide to the State Parks of the United States. Washington 2008. 
pp. 384 con foto e carte a col., € 28,80. 
 
AA.VV., Le Guide du Parc National de la Vanoise. Paesaggio, natura e cultura. Grenoble 2003. 
pp. 175 con foto a col. e carta 1:60.000 a col. allegata, € 25,00. 
 
AA.VV., Il Parco Naturale Capanne di Marcarolo. Un invito alla scoperta del parco lungo i suoi 
sentieri. Genova 2005. pp. 96 con foto a col., € 12,00. 
 
AA.VV., Il Parco naturale delle Alpi Marittime. Natura, storia, itinerari. Peveragno (Cn) 2000. 
pp. 256 con foto e carte a col., € 16,53. 
 
AA.VV., Il Parco naturale Alta Valle Pesio e Tanaro. Natura, storia, itinerari. Peveragno (Cn) 
2000. pp. 224 con foto e carte a col., € 16,53. 



 
AA.VV., Le riserve naturali nella provincia di Cuneo. Dal Monviso all’Alta Langa 11 Riserve 
naturali descritte in dettaglio: l’ambiente, la flora, la fauna, la storia. Cuneo 1998. pp. 128 con foto e 
carte b.n. e a col., € 12,39. 
 
AA.VV., I tipi pastorali delle Alpi Piemontesi. Bologna 2007. pp. 467 con foto a col. e un CD 
allegato, € 37,00. 
 
Aloj E., Guida al Parco Nazionale del Vesuvio. Guida agli aspetti naturalistici, storici, artistici, 
archeologici e gastronomici. Napoli 2002. pp. 159 con foto e carte a col., € 12,00. 
 
Alpe D., Guida al Parco dell'Orsiera-Rocciavré. Volume fotografico. Torino 2000. pp. 144 a col., 
€ 15,49. 
 
Anselmi B. (a cura di), Aree Protette della provincia di Arezzo. Guida naturalistica con notizie 
storiche e percorsi di visita. Montepulciano (SI9 2004. pp. 191 con foto, carte e disegni a col., € 
10,00. 
 
Bernini A. - Marchisio L. - Tirone P., Parchi di Torino e dintorni. Due passi nella natura e nella 
storia. Grugliasco (To) 2006. pp. 271 con foto b.n. e a col., € 22,00. 
 
Boschis G. (a cura di), Certose di Villar Focchiardo e Parco Orsiera-Rocciavrè. Torino 2005. 
pp. 160 con  foto, disegni e carte a col., € 15,00. 
 
Burattini F., Guida al Parco del Conero. Ancona 1999. pp. 325 con foto a col. e carta 1:25.000 a 
col. allegata, € 13,00. 
 
Campora M. - Cottalasso R. - Dura O. - Grassano M., Il Tanaro. Guida illustrata al paesaggio, alla 
flora e alla fauna del fiume Tanaro. Roma 2007. pp. 132 con foto a col., € 12,00. 
 
Camusso R. - Busnelli W. - Milone V., Il Gran Bosco. Le suggestioni e lo splendido spettacolo che 
il Parco Naturale del Gran Bosco di Salbertrand mette in scena, per tutti, ogni giorno dell’anno. 
Torino 2008. pp. 120 con foto a col., € 35,00. 
 
Canu A. (a cura di), Maremma. Mulazzo (Ms) 2007. pp. 176 con foto a col., € 15,00. 
Sardegna. Mulazzo (Ms) 2007. pp. 176 con foto a col., € 15,00. 
 
Debernardi P. - Odasso M. - Patriarca E. - Rota A., Guida naturalistica al Parco Orsiera 
Rocciavrè. Susa 1993. pp. 192 con foto, carte e disegni b.n. e a col., € 12,91. 
 
Di Fabrizio F., Aree protette d'Abruzzo. Penne Pe 1999. pp. 288 con foto e carte a col., € 20,66. 
 
Di Napoli G. - Mercalli L., Il clima di Torino. Tre secoli di osservazioni meteorologiche.  Torino 
2008. pp. 922 con foto e disegni b.n. e a col., € 45,00. 
 
Farina T., I Parchi naturali del Piemonte. Laboratori di futuro. Oltre 450 immagini e testi per 
raccontare le 100 aree protette del Piemonte descrivendo le normative vigenti in materia e - caso per 
caso - le motivazioni della salvaguardia. Torino 2010. pp. 143 con foto e carte a col., € 25,00. 
 
Fenoglio S., Alla scoperta della natura in Valle Po. Revello (CN) 2010. pp. 159 con foto a col., € 
10,00. 
Dove il Po diventa Grande Fiume. Viaggio nella pianura del Parco del Po Cuneese. Revello (CN) 
2010. pp. 156 con foto a col., € 10,00. 



 
Fonte M. - Grando S. - Sacco V., Aspromonte. Natura e cultura nell’Italia estrema. Roma 2007. pp. 
271, € 32,00. 
 
Genta P. - Rossi C. (a cura di), Savona natura. Guida al patrimonio naturale della provincia di 
Savona. Genova 2004. pp. 74 con foto a col. e CD-Rom allegato, € 10,00. 
 
Greppi P., L’Oltrepo Pavese collinare e montano. Guida turistica ed escursionistica, fauna, flora, 
geologia e storia dell’Appennino Pavese. Piacenza 2000. pp. 274 con foto e carte b.n., € 18,50. 
 
Gubetti G. - PerottoV. - Pulzoni E., Occhi aperti sul Parco. Quattro percorsi ad anello nel Parco 
del Gran Bosco, nelle più belle foreste di conifere delle Alpi Occidentali, abitate da cervi e caprioli, 
camosci e aquile. Torino 1996. pp. 180 con foto e disegni b.n. e a col., € 12,91. 
 
Piemonte Parchi (a cura di), I Parchi del Piemonte. Ambienti e itinerari. Dronero (CN) 2002. pp. 
323 con foto e carte b.n. e a col., € 16,00. 
 
Regione Piemonte, Guida alla Certosa di Monte Benedetto e al Parco dell'Orsiera Rocciavrè. 
Torino 1995. pp. 143 con foto e disegni b.n. e a col., € 14,98. 
 
Ruiu D., Il Supramonte. Nuoro 1999. pp. 228 con foto e carte a col., € 12,91. 
 
Segala A. (a cura di), Le ore della luna. I diari segreti dei guardiaparco del Gran Paradiso. Lavis 
(TN) 2004. pp. 221 con foto b.n., € 19,00. 
 
Segre A. (a cura di), Atlante dell’Ambiente in Piemonte.  Savigliano (Cn) 2003. pp. 147 con 
illustrazioni a col., € 25,00. 
 
Schweiggl M., I parchi naturali in Alto Adige. Tutela della natura. Bolzano 2005. pp. 267 con 
foto a col., € 12,50. 
 
Smiraglia C. (coordinamento scientifico), Valle d’Aosta figlia dei ghiacci. Miti, realtà ed 
evoluzione dei ghiacciai valdostani.  Aosta 2006. pp. 140 con foto a col., € 30,00. 
 
Zanetti M., Ecosistema delle Dolomiti. Guida alla lettura ecologica dell’ambiente dolomitico. Mira 
(VE) 2005. pp. 125 con foto e disegni b.n. e a col., € 10,00. 
 

Animali 
 
Abram S., Fauna delle Alpi. Mammiferi. Cles (Tn) 2004. pp.176 con foto a col., € 19,00. 
 
Abram S., Ungulati delle nostre montagne. Piccolo atlante fotografico. Castelnuovo del Garda 
(VR) 2009. pp. 127 con foto a col., € 7,00. 
Aulagnier S. - Haffner P., Guida dei mammiferi d’Europa, Nord Africa e Vicino Oriente. 
Emmebi edizioni, Firenze 2011. pp. 271 con disegni e carte b.n. e a col., € 29,00. 
 
Azzolini A. - Lovari S., Tra i camosci. Torino 1982. pp. 95 con foto e disegni b.n. e a col., € 14,00. 
 
Baietta C. (a cura di), La fauna in Italia. Milano 2002. pp. 448 con foto a col., € 45,00. 
 
Bang P., Guida alle tracce degli animali. Bologna 1993. pp. 243 con foto e disegni b.n. e a col., € 
40,30. 



 
Bellmann H., Guide des abeilles, boudons, guepes et fourmis d’Europe. L’identification, le 
comportament, l’habitat. Parigi 2009. pp. 336 con foto a col., € 32,00. 
 
Bellmann H. - Luquet G., Guide des sauterelles, grillons et criquets d’Europe occidentale. 164 
espèces décrites et illustrées. Parigi 209. pp. 383 con foto a col. e cd dei canti allegato, € 45,00. 
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€ 14,00. 



 
Chiej Gamacchio R., Piante selvatiche. Come riconoscerle, raccoglierle e usarle in cucina. Firenze 
2006. pp. 320 con foto a col., € 9,90. 
 
Colombo M.L. - Luciano R., Ombrellifere della Provincia di Cuneo. Boves (CN) 2007. pp. 245 
con foto a col., € 22,00. 
 
Costantini L. - De Kock L., Flora del Monte Baldo. Verona 2009. pp. 513 con foto a col., € 40,00. 
 
De Latour C., Il linguaggio dei fiori. Perugia 2008. pp. 139 con disegni a col., € 14,00. 
 
Della Beffa M.T., Fiori di montagna. Conoscere, riconoscere e osservare tutte le specie di fiori 
alpini più diffuse. Novara 1998. pp. 320 con foto a col., € 18,50. 
 
Delmas M. (a cura di), Fleurs de Vanoise. Parc national de la Vanoise. Aix-en-Provence 1993. pp. 
318 con foto a col., € 22,00 
 
Fanelli G., Riconoscere i fiori d’Italia e d’Europa. Padova 2005. pp. 272 con disegni a col., € 
17,00. 
 
Favarger C., Flore et vegetation des Alpes. 2 vol.: Etage subalpin. Losanna 2005 (rist.). pp. 319 
con illustrazioni b.n. e a col., € 38,00. 
 
Fenaroli L., Flora delle Alpi. Vegetazione e flora delle Alpi e degli altri monti d’Italia. Firenze 
1998. pp. 388 con disegni b.n. e a col., € 29,95. 
 
Fenaroli L. - Busà E., Fiori di montagna. Firenze 2004. pp. 189 con disegni a col., € 6,50. 
 
Fitter R. - Fitter A. - Blamey M., Guide des fleurs sauvages. Parigi 2006 (nuova ed.). pp. 352 con 
disegni a col., € 27,00. 
 
Gallino B. - Pallavicini G., La vegetazione delle Alpi Liguri e Marittime. Con una guida alle 
stazioni botaniche del Parco Alta Valle Pesio e Tanaro. Peveragno Cn 2000. pp. 224 con foto a col., 
€ 18,08. 
 
Gamisans J., La Végétation de la Corse. Aix-en-Provence 1999. pp. 392 con foto e disegni b.n. e a 
col., € 26,00. 
 
Grey-Wilson C. - Blamey M., Guide des fleurs de montagne. Alpes, Pyrénées, Vosges, Jura, 
Massif Central. Parigi 2009. pp. 383 con disegni b.n. a col., € 28,00. 
 
Isaja A. - Dotti L., Le orchidee spontanee della Val di Susa. Pinerolo (TO) 2003. pp. 187 con foto 
e disegni a col., € 18,00. 
 
Jaitner C., Fiori alpini. Bolzano 2001. pp. 79 con foto a col., € 5,16. 
Fiori di prato. Bolzano 2001. pp. 79 con foto a col., € 5,16. 
 
Landolt E. - Aeschimann D., Notre flore alpine. La flora svizzera. Berna 2005 (4 ed.). pp. 492 con 
foto e schizzi a col., € 41,50. 
 
Lauber K. - Wagner G., Flora Helvetica. Terza edizione in lingua francese con chiave 
d’identificazione. Berna 2007. pp. 1632 + 280 con foto a col., € 110,00. 



 
Lucchetti E. - Fais F., Guida ai fiori. Roma 2007. pp. 46 con foto a col., € 7,90 cad.: 
Vol. 1. Flora alpina e montana.  
Vol. 2. Flora di campo e collinare. 
Vol. 3. Endemismi e specie protette. 
Vol. 4 Orchidee spontanee. 
 
Lucchetti E. - Fais F.,Flora alpina e dell’Appennino. Roma 2007. pp. 138 con foto a col., € 15,90. 
 
Luciano R. - Gatti C., Frutti spontanei commestibili. Boves 2008. pp. 263 con foto a col., € 22,00. 
 
Marconi G., Piante minacciate di estinzione in Italia. Il libro rosso fotografico. Bologna 2007. pp. 
463 con foto a col., € 49,00. 
 
Mattirolo O. - Gallino B. - Pallavicini G., Phytoalimurgia Pdemontana. Come alimentarsi con le 
piante selvatiche. Torino 2011. pp. 335 con foto e disegni b.n. e a col., € 22,00. 
 
Mazzetti A., La flora dei Colli Euganei. Caselle di Sommacampagna (VR) 2002. pp. 236 con foto 
a col., € 18,00. 
 
Mondino G. P., Flora e vegetazione del Piemonte.  Savigliano (Cn) 2007. pp. 366 con foto a col., 
€ 18,00. 
 
Pellanda G., La flora estiva dei Monti d’Oropa. Ristampa anastatica del volume edito nel 1906. 
Torino 2007. pp. 682 con disegni b.n., € 25,00. 
 
Pellegriono G. - Collo E., Rarità botaniche in Valle Maira. Celle Macra (CN) 2004. pp. 79 con 
foto a col., € 15,00. 
 
Pessot S. - Cusini L., Fiori delle nostre Alpi,  Chiari (Bs) 2001. pp. 127 con a col., € 7,50. 
 
Pignatti S., Flora d’Italia. Bologna 2003. pp. 2324 con 11700 disegni, tre volumi in cofanetto, € 
224,50. 
 
Poletti A., I fiori più belli della montagna. Aosta 2002. pp. 78 con foto a col., € 5,00. 
Fiori e piante medicinali. Salute e bellezza dell'uomo. Quart (AO) 2004. pp. 271 con foto a col., € 
30,00. 
 
Polunin O., Guida ai fiori d'Europa. Bologna 1983. pp. 130 con foto a col., € 35,80. 
 
Porta P., Viaggio botanico in Calabria (1877). Castrovillari (Cs) 1992. pp. 73, € 10,00. 
 
Reisigl H., Il mondo della flora alpina. Bologna 1993. pp. 221 con foto a col., € 39,00. 
 
Soster M., Flora eletta valsesiana. Varallo (VC) 2004. pp. 330 con foto a col., € 36,00. 
 
Soster M., Flora valsesiana. Torino 2008. pp. 287 con foto a col., € 24,00. 
 
Spohn M. - Aichele D. - Golte-Bechtle M. - Spohn R., Che fiore è questo? Per identificare con la 
massima semplicità oltre 870 piante, con l’apprezzata suddivisione per colore dei fiori e più di 1800 
illustrazioni. Franco Muzzio Editore, Roma 2011. pp. 492 con disegni a col.,€ 32,00. 
 



Stefenelli S., I fiori della montagna. Pavone Canavese (To) 2005. pp. 168 con foto a col., € 12,90. 
 
Yoshida T., Portraits of Himalayan Flowers. Cambridge 2002. pp. 124 con foto a col., € 18,00. 
 

Erboristeria pratica 
 
AA.VV., Liquori d’erbe fatti in casa. Firenze 2008. pp. 127 con foto a col., € 8,90. 
 
Castiglioni L., Storia delle piante forastiere. Le più importanti nell’uso medico od economico. 
Milano 2008. pp. 611 con disegni b.n., € 48,00. 
 
Cornara L. - La Rocca A. - Mariotti M., Andar per erbe. Piante e tradizioni della riviera spezzina. 
Come riconoscere, raccogliere e utilizzare a scopo alimentare e medicinale le erbe selvatiche più 
comuni. Ligurpress, Genova 2010. pp. 107 con foto a col., € 12,90. 
 
Jaitner C., Erbe medicinali. Bolzano 2001. pp. 79 con foto a col., € 5,16. 
 
Kobold M., Liquori d'erbe e grappe medicinali. Verona 2001. pp. 128 con foto a col., € 8,90. 
 
Leone M., Doni di madre terra. Medicina popolare del Piemonte de della Valle d’Aosta. Boves 
(CN) 2010. pp. 191 con disegni b.n. e a col., € 18,00. 
 
Lipp F., Le erbe. Medicina naturale, simbolismi, rituali e folclore, tradizioni dell’oriente e 
dell’occidente. Torino 1998. pp. 184 con foto e disegni b.n. e a col., € 14,46. 
 
Luciano R. - Gatti C., Erbe spontanee commestibili della provincia di Cuneo.  Boves (CN) 2007. 
pp. 258 con foto e disegni a col., € 22,00. 
 
Mayr C., Il libro delle grappe. Grappe alle erbe e distillati eccelsi. Bolzano 2003. pp. 173 con foto 
a col., € 14,90. 
 
Milesi Ferretti G. - Massih L., La coltivazione delle piante aromatiche e medicinali. Bologna 
2001. pp. 100 con foto e disegni b.n. e a col., € 12,91. 
 
Odello L., Come fare la grappa.  Firenze 2002. pp. 96 con disegni b.n., € 5,90. 
 
Pessei A., Le piante officinali della Sardegna. Nuoro 2000. pp. 184 con foto a col., € 15,00. 
 
Pessot S. - Cusini L., Guida alle erbe medicinali delle nostre Alpi, Chiari Bs 2007 (nuova ed.). 
pp. 120 con foto a col., € 8,00. 
 
Poggio L., Piante officinali della Valle d’Aosta. Torino 2006. pp. 107 con foto a col., € 7,50. 
 
Scudelotti C., Piccolo atlante dei liquorini e delle grappe da fare in casa. Castelnuovo del Garda 
(VR) 2009. pp. 127 con foto a col., € 7,00. 
 
Signorini C., Dolci cure e rimedi con erbe e piante medicinali. Castelnuovo del Garda (VR) 
2009. pp. 127 con foto e disegni a col., € 7,00. 
 
Turri N., Le tecniche della distillazione secca, morbida, aromatica. Come fare la grappa. Ferrara 
di Monte Baldo (Vr) 2006. pp. 79 con foto a col., € 8,00. 
 



Alberi e boschi 
AA.VV., Gli anelli degli alberi. Guida agli itinerari transfrontalieri delle Valli Chisone e 
Germanasca, Val Varaita, Val Maira e Val Tanaro. Cuneo 2007. pp. 112 con foto e carte a col., € 
5,00. 
 
Avolio S., Il pino loricato. Emblema del Parco Nazionale del Pollino. Ecosistemi forestali - Studi e 
Ricerche. Castrovillari Cs 1996. pp. 138 con foto a col., € 10,33. 
 
Banfi E. - Consolino F. - Durante A. e M., Alberi. Conoscere e riconoscere tutte le specie più 
diffuse di alberi spontanei e ornamentali. Novara 2008. pp. 319 con foto e disegni a col., € 18,90. 
 
Barbera G., Tuttifrutti. Viaggio tra gli alberi da frutto mediterranei, fra scienza e letteratura. 
Milano 2007. pp. 201 con disegni b.n., € 9,40. 
 
Barrel P. - Esposito Sommese R., Varietà frutticole tradizionali della Valle d’Aosta. Ivrea (To) 
2008. pp. 207 con foto a col., € 24,50. 
 
Bernetti G., Atlante di selvicoltura. Dizionario illustrato di alberi e foreste. Bologna 2005. pp. 495 
con foto e disegni a col., € 69,50. 
 
Bryant Logan W., La Quercia Storia sociale di un albero. Torino 2008. pp. 253 con foto e disegni 
b.n., € 25,00. 
 
Brozzu R., Alberi, arbusti ed erbe della Sardegna. Sassari 2004. pp. 264 con foto e disegni a col., 
€ 15,00. 
 
Coombes A., Natura in tasca Alberi. Guida pratica agli alberi più diffusi in Europa. Milano 2005. 
pp. 223 con foto e disegni a col., € 12,50. 
 
Deakin R., Un anno a Walnut Tree. Un esempio di "New Nature Writing" vissuto giorno dopo 
giorno nei boschi del Sussex. Torino 2009. pp. 290, € 18,00. 
 
Deakin R., Nel cuore della foresta. Un viaggio attraverso gli alberi. Torino 2008. pp. 400, € 18,00. 
 
Del Favero R., I boschi delle regioni alpine italiane. Tipologia, funzionamento, selvicoltura. 
Padova 2004. pp. 599 con disegni b.n. e CD-ROM allegato, € 45,00. 
 
De Theis A., Etimologia dei nomi delle piante. Spiegazione etimologica de' nomi generici delle 
piante (1815). Castrovillari (Cs) 2000. pp. 187 con stampe b.n., € 15,50. 
 
Dibona D., Il larice. L'albero che si veste d'oro. Cortina d'Ampezzo (Bl) 1999. pp. 405 con foto a 
col., € 19,63. 
 
Domenichini P. - Castiglia B., Manuale operativo per la lotta contro gli incendi boschivi. 
Genova 2007. pp. 360 con foto e disegni a col., € 38,00. 
 
Dreyer E. e W., Guide de la foret. L’ambiente, la flora e la fauna. Losanna 2006. pp. 384 con foto 
a col., € 27,00. 
 
Durand J.B. - Feterman G., I boschi e le foreste a piccoli passi. Guida naturalistica per ragazzi. 
Milano 2007. pp. 80 con disegni a col., € 10,90. 



 
Ferrari M. - Azzalini A., Piante erbacee perenni. Guida al riconoscimento e all’impiego delle 
perenni ornamentali in Italia. Milano 2009. pp. 782 con foto a col., € 75,00. 
 
Ferrari M. - Medici D., Alberi e arbusti. Manuale di riconoscimento delle principali specie 
ornamentali. Edagricole, Milano 2010. pp. 1138 con foto e disegni a col., € 115,00. 
 
Collana “Selvicoltura”. Volumi in brossura 20,5 x 20,5, pubblicati a Peveragno (Cn) 2000, 
illustrati con foto a col.: 
1 IPLA, Cedui di castagno. Indirizzi per la gestione e la valorizzazione. pp. 36 con foto a col., € 

6,20. 
2 IPLA, Il pino strobo. Indirizzi per la gestione e la valorizzazione degli impianti. 2000. pp. 36 

con foto a col., € 6,20. 
3 IPLA, La robinia. Indirizzi per la gestione e la valorizzazione. 2000. pp. 48 con foto a col., € 

6,20. 
4 Dotta A. - Motta R., Boschi di conifere montani. Indirizzi selvicolturali. 2000. pp. 192 con foto 

a col., € 13,43. 
5 IPLA, Boschi collinari. 2001. pp. 120 con foto a col., € 8,26. 
6 IPLA, Arboricoltura da legno. Guida alla realizzazione e alla gestione degli impianti. 2001. pp. 

112, con foto a col., € 8,26. 
7 IPLA, Alberi e arbusti. Guida alle specie spontanee del Piemonte. 2004. pp. 223, € 12,00. 
8 IPLA, Tipi forestali del Piemonte. Metodologia e guida per l’identificazione. 2008. pp. 216, € 

14,00. 
9 IPLA, I boschi planiziali. Conoscenza, conservazione e valorizzazione. 2010. pp. 167, € 12,00. 
10 IPLA, Il faggio. Conoscenze e indirizzi per la gestione sostenibile in Piemonte. 2012. pp. 136, € 

12,00. 
 
IPLA (a cura di), Alberi monumentali del Piemonte. Savigliano (Cn) 2008. pp. 231 con foto a 
col., € 50,00. 
 
IPLA (a cura di), I tipi forestali della Liguria. Genova 2008. pp. 336 con foto a col. e cd allegato, 
€ 13,00. 
 
Johnson O. - More D., Tree Guide. The most complete field guide to the trees of Britain and 
Europe. Collins, Londra 2004. pp. 464 con disegni a col., € 43,25. 
 
Klug P., La cura dell’albero ornamentale in città. Impianto, potatura, sicurezza. Torino 2007. pp. 
191 con foto a col., € 18,00. 
 
Kuster H., Storia dei boschi. Dalle origini ad oggi. Torino 2009. pp. 276 con foto e carte b.n., € 
26,00. 
 
Ortalada M. - Girard C., Il futuro negli alberi. Torino 2007. pp. 120 con disegni b.n., € 16,00. 
 
Otto H.J., Ecologie forestière. Parigi 2008. pp. 397 con disegni b.n., € 49,00. 
 
Paci M., Ecologia forestale. Elementi di conoscenza dei sistemi forestali applicati alla selvicoltura. 
Bologna 2011. pp. 276 con foto e disegni b.n. e a col., € 35,00. 
 
Parisini M., La danza degli alberi.  Pordenone 2007. pp. 179 con disegni b.b. e a col., € 13,50. 
 



Piervittori R., Licheni. Conoscerli e utilizzarli. Aosta 1998. pp. 344 con foto a col., € 22,21. 
 
Polunin O., Guida agli alberi e arbusti d'Europa. Bologna 1977. pp. 224 con foto e disegni a col., 
€ 36,50. 
 
Rameau J.C. - Mansion D. - Dumé G., Flore forestière française guide écologique illustré vol. 1 
Plaines et collines. Parigi 1989. pp. 1785 con disegni b.n., € 64,00. 
Vol. 2 Montagnes. 1993. pp. 2421 con disegni b.n., € 70,00. 
Vol. 3 Région méditerranéenne. 2008. pp. 2426 con disegni b.n., € 70,00. 
 
Reisigl H. - Keller R., Guida al bosco di montagna. Alberi, arbusti e vegetazione del sottobosco. 
Bologna 1995. Premio Itas 1996, Cardo d’oro pp. 144 con foto e disegni b.n. e a col., € 23,30. 
 
Ridsdale C. - White J. - Usher C., Alberi. Evoluzione delle specie. Habitat. Schede di 
classificazione. Milano 2007. pp. 358 con foto e disegni a col., € 23,00. 
 
Riou-Nivert P., Les résineux. Tome I: Connaissance et reconnaissance. Parigi 1996. pp. 256 con 
foto e disegni b.n. e a col., € 43,00. 
 
Salvatore M., Il quaderno degli alberi. Attività e giochi per scoprire la natura che ci circonda. 
Torino 2006. pp. 48  con disegni, € 5,00. 
 
Schauer T. - Caspari C., Guida all'identificazione delle piante. Bologna 2010. pp. 462 con disegni 
a col., 51,00. 
 
Scortegagna U., Alberi le Colonne del Cielo. Come riconoscere 100 + 1 alberi dell’ambiente 
montano. Mirano (VE) 2007. pp. 303 con foto e disegni a col., € 22,00. 
 
Spohn M. e R., Guida agli alberi d’Europa. Franco Muzzio editore, Roma 2011. pp. 301 con 
disegni a col., € 28,00. 
 
Testi A., Alberi d'Italia. 160 schede per 180 alberi. Verona 2003. pp. 383 con foto a col., € 14,90. 
 
Ticli B., Enciclopedia degli alberi d’Italia e d’Europa. Tutte le specie autoctone e le esotiche più 
comuni, diffusione, portamento, foglie, fiori e frutti. Milano 2007. pp. 207 con foto e disegni a col., 
€ 24,00. 
 
Tosetti T., Giganti da proteggere. Conservazione e gestione degli alberi monumentali. Bologna 
2008. pp. 204 con foto a col., € 20,00. 
 
Ubaldi D., La vegetazione boschiva d’Italia. Manuale di Fitosociologia forestale. Bologna 2008. 
pp. 391, € 28,00. 
 
Weber K. - Mattheck C., I funghi, gli alberi e la decomposizione del legno. I funghi più diffusi e 
quali strumenti diagnostici utilizzare per evidenziare la carie. Milano 2007. pp. 144 con foto a col., 
€ 25,00. 
 

Funghi 
 
Barsotti G. - Giusti E., Funghi dell’Elba e Isole di Toscana. Cercar funghi nei boschi 
mediterranei. Genova 2003. pp.223  con foto a col., € 30,00. 
 



Bielli E. - Maggiora L., Funghi. Conoscere, riconoscere e ricercare tutte le specie di funghi più 
diffuse. Novara 1997. pp. 320 con foto e disegni a col., € 18,50. 
 
Boccardo F. - Traverso M. - Vizzini A. - Zotti M., Funghi d’Italia. Oltre 1600 specie di funghi. 
Bologna 2008. pp. 622 con disegni a col., € 54,90. 
 
Cetto B., I funghi dal vero vol. I-II-III-IV-V. Trento 1994. pp. 3800 con 2.000 specie trattate, € 
14,00 cad. 
I funghi dal vero  vol. VI. 1994. pp. 718 con foto a col., € 14,00. 
I funghi dal vero vol. VII. Trento 1995. pp. 758 con foto a col., € 16,00. 
Funghi facili. Trento 2004. pp. 232 con foto a col., € 7,00. 
 
De Angelis A. - Di Massimo G. - Materozzi G., I Funghi. Guida completa per riconoscere, cercare 
e capire tutte le principali specie di funghi e il loro habitat. Milano 2008. pp. 366 con foto a col., € 
29,90. 
 
De Anna G. - Tomat F., Funghi di casa nostra. Guida naturalistica con ricette. Udine 2002. pp. 
160 con foto a col., € 14,45. 
 
Gatti C. - Luciano R., Funghi commestibili… per non sbagliare fungo. Mondovì (Cn) 2008. pp. 
263 con foto a col., € 22,00. 
 
Gerhardt E., Guida ai funghi. Edizione italiana a cura di Annarosa Bernicchia. Bologna 2005. pp. 
720 con foto a col., € 36,50. 
 
Gerhardt E. - Rossi C., Funghi. Identificazione certa delle specie con 3 verifiche. Lana (BZ) 2007. 
pp. 256 con foto a col., € 13,00. 
 
Nonis U., 500 funghi d'Italia e d'Europa. Ivrea 2001. pp. 608 con foto a col., € 25,77. 
 
Phillips R., Riconoscere i funghi. L'enciclopedia fondamentale dei funghi italiani ed europei con 
oltre 900 specie descritte. Novara 2004. pp. 288 con foto a col., € 25,00. 
 
Rolando C., Terra di funghi. Fantasia e realtà della Val Sangone. Sant’Ambrogio (TO) 2009. pp 
96 con foto a col., € 13,50. 
 
Thieme R., I funghi di montagna. Domodossola (Vb) 2000. pp. 371 con foto a col., € 20,14. 
 

Minerali e Fossili 
 
AA.VV., Rocce e fossili. Novara 2007. pp. 288 con foto a col., € 8,90. 
 
Asselborn E. - Chiappero P.-J. - Galvier J., Minerali. Piccola guida enciclopedica. Bologna 2005. 
pp. 383 con foto e disegni a col., € 14,90. 
 
BarsottiG. - Nannoni G., Rocce, minerali e miniere delle isole dell’Arcipelago toscano. Con 
guida e itinerari. Ospedaletto (Pi) 2006. pp. 150 con foto e carte a col., € 13,50. 
 
Chaumeton H. - Magnan D., Fossili. Piccola guida enciclopedica. Bologna 2005. pp. 406 con foto e 
disegni a col., € 14,90. 
 



Giordano P. - Teruzzi G., Minerali & Fossili. Tutte le specie e le varietà più diffuse. Novara 2007. 
pp. 384 con foto a col., € 11,90. 
 
Johnsen O., Guida ai minerali del mondo. Bologna 2006. pp. 463 con foto e disegni a col., € 
38,30. 
Martuscello E., Cristalli e minerali. Guide natura d’Italia. Elementi per il riconoscimento, struttura 
e funzioni, caratteristiche dei gruppi principali. Giunti, Firenze 2012. pp. 191 con foto a col., € 5,90. 
 
Mayr H., Fossili. Identificazione, distribuzione, geografia, giacimenti. Bologna 1988. pp. 260 con 
foto a col., € 40,00. 
 
Mottana A. - Crespi R. - Liborio G., Minerali e rocce. Milano 2006. pp. 608 con foto a col., € 
25,00. 
 
Piccoli G.C. - Maletto G. - Bosio P. - Lombardo B., Minerali del Piemonte e della Valle d’Aosta. 
Alba (CN) 2007. pp. 607 con foto a col., € 90,00. 
 
Piccoli G.C., Minerali delle Alpi Marittime e Cozie. Provincia di Cuneo. Alba 2002. pp. 366 con 
foto a col., € 61,97. 
 
Price M. - Walsh K., Rocce e minerali. Guida fotografica da usare sul campo. 2006. pp. 223 con 
foto a col., € 12,50. 
 
Teruzzi G., Fossili. Conoscere, riconoscere e collezionare i fossili invertebrati del mondo. Novara 
2004. pp. 238 con foto a col., € 18,50. 
 
Wachtler M., Dolomiti tesori di cristallo. Bolzano 2004. pp. 208 con foto a col., € 19,90. 
 

Geologia 
 
Guide Geologiche Regionali, collana a cura della Società Geologica Italiana, volumi in brossura 
14x24 pubblicati a Roma, illustrati con schizzi e carte b.n.: 
1 Alpi e Prealpi Lombarde I 11 itinerari. 2002. pp, 290, € 21,90. 
1 Alpi e Prealpi Lombarde II. 35 escursioni a piedi. 1998. pp. 320, € 16,50. 
2 Alpi Liguri. 11 itinerari. 1991. pp. 293, € 11,30. 
3 Le Alpi dal Monte Bianco al Lago Maggiore I. 1998. pp. 311, € 25,00. 
3 Le Alpi dal Monte Bianco al Lago Maggiore II. 97 escursioni a piedi. 1993. pp. 209, In 

ristampa. 
4 Appennino Tosco-Emiliano. 12 itinerari. 1994. pp. 329, € 28,00. 
5 Lazio. 14 itinerari. 1993. pp. 368, € 29,00. 
6 Appennino Ligure-Emiliano. 10 itinerari. 1994. pp. 382, € 26,50. 
7 Appennino Umbro-Marchigiano I. 15 itinerari. 1994. pp. 301, In ristampa. 
7 Appennino Umbro-Marchigiano II. 34 escursioni a piedi. 2001. pp. 269, € 15,50. 
8 Puglia e Monte Vulture I. 1999. pp.350, € 15,50. 
9 Alpi e Prealpi Carniche e Giulie. 2003. pp. 392, € 19,50 
10 Abruzzo. 2003. pp. 337, € 19,00. 
 
AA.VV., Terra Glacialis. Anno I 1998. Annale di cultura glaciologica. Milano. pp. 160 con foto e 
carte b.n., € 11,36. 
Terra glacialis - Anno II 1999. pp. 160,  € 11,36. 
Terra glacialis - Anno III 2000. pp. 160, € 12,91. 
Terra glacialis - Anno IV 2001. pp. 176, € 12,91. 
Terra glacialis. Anno V - 2002. pp. 208, € 13,00. 
Terra Glacialis. Anno VI 2003. pp. 176, € 13,95. 



Terra Glacialis. Anno VII 2004. pp. 192, € 13,00. 
Terra Glacialis. Anno VIII 2005. pp. 192, € 15,00. 
Terra Glacialis. Anno IX. 2006. pp. 208, € 15,00. 
Terra Glacialis. Anno X 2007. pp. 238, € 15,00. 
Terra Glacialis. Edizione speciale 2008. Ghiacciai montani e cambiamenti climatici nell’ultimo 
secolo. pp. 239, € 28,00. 
Terra Glacialis. Anno XII 2009. pp. 63 con foto a col., € 7,50. 
 
AA.VV., Le foto del Vajont. La scoperta dell'antica frana, le fotografie e gli studi geologici di 
Edoardo Semenza, Franco Giudici e Daniele Rossi prima e dopo la catastrofe del 9 ottobre 1963. 
2004. Libro con carte e CD-ROM con 300 foto, € 23,90. 
 
AA.VV., Cesana e Claviere itinerari. Itinerari geologici. Geologia e ambiente fra Dora e Durance. 
Cesana Torinese (To) 2006. Itinerari a schede staccabili con foto e carte a col., € 15,00. 
 
Arzuffi L. - Canetta N. - Montrasio A., Lanzada. Dal Bernina allo Scalino, il sentiero glaciologico 
di Fellaria e 10 escursioni in Valmalenco. Sondrio 1997. pp. 80 con foto e carte b.n. e a col., € 
10,33. 
 
Baggio P. - Giardino M. - Mercalli L., Val Sangone: climi e forme del paesaggio. Da due milioni 
di anni fa ad oggi. Torino 2003. pp. 197 con foto e carte b.n. e a col., € 25,00. 
 
Barello L. - Mellano P., La Montagna e le Acque. Progetti per il turismo termale in valle Gesso. 
Torino 2004. pp. 71 con foto e disegni b.n. e a col., € 10,00. 
 
Barillà P. - Blatto M., Geologia e forme del paesaggio per escursionisti.  Rimini 2007. pp. 188 
con foto a col., € 15,00. 
 
Bosellini A., Storia geologica d’Italia. Gli ultimi 200 milioni di anni. Bologna 2005. pp. 183 con 
foto e disegni a col., € 39,20. 
 
Chiapello L., La terra inquieta. L'insegnamento di 2.500 anni di terremoti nel sistema montano 
nord occidentale dell'Italia. Cuneo 2003. pp. 176 con foto e carte b.n., € 14,00. 
 
Coppola C., Il Sentiero naturalistico glaciologico dell’Antelao. Padova 1998. pp. 88 con foto e 
carte b.n. e a col., € 7,75. 
 
Da Col L., L'Oro del Rite. Geologia ed attività minerarie tra Cibiana e Valle di Cadore. Belluno 
2003. pp. 176 con foto e disegni b.n. e a col., carta geologica allegata, € 18,00 
 
Fadda A.F., Sardegna guida ai tesori nascosti. Fossili, minerali, grotte, particolarità geologiche. 
Cagliari 1994. pp. 312 con foto a carte a col., € 25,83. 
 
Forti F., Carso Triestino. Guida alla scoperta dei fenomeni carsici. Trieste 1996, pp. 224 con foto 
b.n., € 14,50. 
 
Garofano M., Geoturismo. Scoprire le bellezze della terra viaggiando. 2006 (3. ediz.). pp. 178 con 
illustrazioni b.n., € 16,00. 
 
Martinis B., La fragilità del Bel Paese. Geologia dei paesaggi italiani. Bari 2003. pp. 202 con carte 
b.n., € 13,00. 



 
Michel F., I vulcani a piccoli passi. Volume per ragazzi. Milano 2005. pp. 78 con disegni a col., € 
9,50. 
 
Moreau L. - Vivian R., Dans le secret des Glaciers du Mont Blanc. Guida alla glaciologia del 
massiccio del Monte Bianco. Grenoble 2000. pp. 96 con foto e disegni b.n. e a col., € 15,00. 
 
Orombelli G. (a cura di), Il ghiaccio nelle Alpi. Una risorsa strategica per l’ambiente dell’alta 
montagna. Bologna 2004. pp. 160 con foto e disegni b.n. e a col., € 15,00. 
 
Poggi E., Rocce della Liguria. Edizioni Il Piviere, Gavi (AL) 2011. pp. 233 con foto e disegni a 
col., € 15,00. 
 
Piccini P., Ghiacciai in Valsesia. Bussoleno (To) 2007. pp. 131 con foto e carte a col., € 25,00. 
 
Prinetti F., Andar per sassi. Le rocce alpine fra natura e cultura Valle d’Aosta, Canavese, Valsesia. 
15 itinerari con 28 schede di riconoscimento. Quart (AO) 2011. pp. 251 con foto a col., € 20,00. 
 
Rachino G. e P., Regia miniera Bagni di Vinadio. Piombo per Casa Savoia. Borgo San Dalmazzo 
(CN) 2004. pp. 296 con foto e disegni b.n. e a col., € 20,00. 
 
Sacco F., Le Alpi. Ristampa anastatica dell’edizione del 1934. Milano 2007. pp. 697 con foto e 
carte b.n., € 25,00. 
 
Scalva G. (a cura di), Vitaliano Donati - Viaggio mineralogico nelle Alpi occidentali. Valle di 
Susa, Maurienne, Tarentaise, Valle d'Aosta e Faucigny, nell'estate 1751. Bologna 2001. pp. 148 con 
stampe b.n., € 27,89. 
 
Scortegagna U. (a cura di), Dolomiti patrimonio dell’umanità. Duck Edizioni, Castelfranco 
Veneto (TV) 2011. pp. 439 con foto e disegni a col., € 25,00. 
 
Scortegagna U., Frammenti di geologia. Aspetti geologici e geomorfologici delle montagne 
italiane. Castelfranco Veneto (TV) 2010. pp. 447 con foto e disegni a col., € 25,00. 
 
Servizio Glaciologico Lombardo, Il Sentiero Glaciologico "Vittorio Sella" al Ghiacciaio della 
Ventina. Milano 1992. pp. 32 con foto e carte b.n. e a col., € 3,10. 
 
Smiraglia C., Guida ai ghiacciai e alla glaciologia. Forme, fluttuazioni, ambienti. Bologna 1992. 
pp. 240 con foto e carte b.n. e a col., € 21,50. 
 
Società Scientifica I Meridiani (a cura di), Cesana e Claviere. Natura dentro e fuori le mura. 
Torino 2004. pp. 130 con foto a col., € 18,00. 
 
Società Scientifica I Meridiani (a cura di), Sacra di San Michele. Natura dentro e fuori le mura. 
Torino 2004. pp. 130 con foto a col., € 18,00. 
 
Terrano R., Escursioni e campagne geologiche guidate. Escursioni per gli studenti dei Corsi di 
Laurea in Scienze Geologiche, in Scienze Naturali, in Geografia. Erga, Genova 2011. pp. 147 con 
foto b.n. e a col., € 22,00. 
 



Widmer H., Guide du relief des Alpes françaises du Nord. Montagne, rocce rilievi tipici, 
escursioni. Guida geologica. Editions GAP, Gap 2011. pp. 224 con foto e carte a col., testo in 
francese, € 25,00. 
 
CALENDARI ILLUSTRATI 2010 
 
1 Alpi / 2 Dolomiti / 3 Fiori Alpi / 4 Minerali Bolzano 2010. 13 fogli staccabili di cm. 30x40, € 
9,90. 
Ogni calendario illustra un tema particolare con 13 grandi foto a colori su carta goffrata (le foto 
sono completamente rinnovate rispetto a quelle degli scorsi anni).  
 
Gruppo Club 4000 Calendario 2009. 13 fogli di cm 32x42, Torino 2008. € 8,00. 
 
Kletterkalender 2011. Monaco 2010. 13 fogli di cm. 47x67, € 26,00. 
Calendario di arrampicata con 13 grandi foto a colori su carta patinata. 
 
Montagne 2009. 13 foto a col. di vari autori. Vercelli 2008. 13 fogli di cm 56x50, € 25,00. 
 
Panorama Alpi 2010 Foto di M. Milani. Milano 2009. 8 fogli di cm 70x46, € 21,00. 
 
Parco Nazionale Gran Paradiso 2009. Calendario ufficiale con 14 foto naturalistiche di cm 
43x30, € 5,00. 
 
Powder 2011. Monaco 2010. 13 fogli di cm. 47x67, € 26,00. 
Calendario di freeride con 13 grandi foto a colori su carta patinata. 
 
Rocks 2011. Monaco 2010. 13 fogli di cm. 30x44, € 16,00. 
Calendario di arrampicata con 13 grandi foto a colori su carta patinata. 
 
SUCAI Torino Calendario 2010. Calendario con 14 foto scialpinistiche di cm 48x33, € 10,00. 
 
Ultimogrado 2011. Trento 2010. 13 fogli di cm. 32x50, € 9,50. 
Calendario di arrampicata con 13 grandi foto a colori su carta patinata (le foto sono completamente 
rinnovate rispetto a quelle degli scorsi anni). 
 
Valle Maira 2011. Foto di E. Collo e B. Rosano. 8 fogli di cm 48x34, € 10,00. 
 
AA.VV., Calendario Atlante De Agostini 2011. Novara 2010. pp. 1.157 con 52 carte a col., € 
16,90. 
 
AA.VV., Zeit im Griff 2011. Agenda di arrampicata in lingua tedesca. Kongen 2009. Foto a col., € 
18,00. 
 
CAI Comitato Scientifico Centrale (a cura del), Agenda 2011. Dolomiti patrimonio dell’umanità. 
Duck Edizioni, Castelfranco Veneto (TV) 2010. € 15,00. 
 
Wagnon P., Agenda montagne 2009. Au rythme des glaciers du monde. Grenoble 2007. pp. 144 
con foto a col., € 11,00. 
 
13 VIDEOCASSETTE E DVD 
 
Collana "I capolavori del cinema di montagna". Torino, colore:  
1  Diemberger K., Monte Bianco. La grande Cresta di Peuterey. 1962, DVD 42', € 14,00. 
2  Nicod R., Totem. 1990, 28', € 15,44. 
3  Dassonville G., Abimes - Calanques. 1967, 17'+ 12', € 15,44. 
6  Frigerio A., Masino. Primo amore. 1976., 37', € 15,44. 
10  Padula F., El Capitan. 1977, 60', € 18,02. 



13  Philibert N., Christophe. 1985, 28', € 15,44. 
14  Afanassieff J. - Boivin J.M., Discese. 1987, 26', € 15,44. 
17  Seigneur Y., Broad Peak 78. Tre bivacchi per un Ottomila. 1978, DVD 29', € 14,00. 
18  Trenker L., Lettere d'amore dall'Engadina. 1938, b.n., 97', € 18,02. 
19  Chevallier L., Little Karim. 1985, 52', € 18,02. 
23  Mayenfisch A., La metà della gloria. 1995. 45’, € 18,02. 
25  Dillon M., Everest dal mare alla vetta. 1992. DVD 61’, € 14,00. 
26  Trenker L., Il figlio prodigo. 1934. 102’ b.n., € 18,02. 
27  Ragni di Lecco, Torre del vento. 1974 la conquista del Cerro Torre parete ovest. 41’, € 18,02. 
31  Dickinson L., Dudh Kosi. Il fiume spietato dell’Everest. 1978. 54’€ 18,02. 
33  Dennison R., Brivido sull’acqua. 1995. 54’. € 18,02. 
34 Mariani F. - Gobetti A. - Eisenhardt A., La strada per Olmo Lunring. 1996. DVD 52’, 

€ 14,00. 
35  Summers D. - Valli E. - Majani A., I cacciatori di miele. 1988. 26’. € 15,44. 
36 Valli E. - Majani A., I cacciatori di tenebre. 1998. 26’, € 15,44.  
37 Good N., San Valentin. 1998. 26’, € 15,44. 
39 Cherix K.C., L’echo du Tien Shan. 1999. 49’, € 18,02 
40 Dennison R., The fatal game. 1999. 52’, € 18,02. 
41 Konig G., Documentazione di un’ inopportunità. 1999. 32’, € 15,44. 
43 Bosque G.C.J., Montanas de ayer. (le montagne del passato) 2000. 44', € 18,02. 
44 Firstbrook P., Dispersi sull'Everest. Il mistero di Mallory e Irvine. 2000. 50', € 18,02. 
45 Folco V., Big Stone. 2000. DVD 30', € 14,00. 
46 Barabàs P., 118 giorni prigionieri dei ghiacci. 2000. 60', € 18,02. 
48 Quarti G. - Mariani F. - Cenacchi G., I Cavalieri delle vertigini. 47 min, € 18,02. 
50 Chappaz G., La grande cordata. La Traversata delle Alpi di Patrick Berhault. 2002. DVD 50 

min, € 14,00 
51 Furlan C., Vertical Miles. Mauro Corona - Bubu Bole. 2002. DVD 45 min, € 14,00. 
55 Tulkin V., La vetta inconquistabile. Omaggio ad Anatolij Boukreev. 2004. 40 min., € 18,00. 
 
Collana “Explorazioni verticali”. DVD pubblicati a Montecchio Maggiore (Vi): 
Core C. - Marchisio S., My climbing life. 2007. DVD, € 20,00. 
Folco V., Reports. 10 film(La macchina del tempo, Yosemite, Dentro la bolla, Helicopter e altri). 
2006. 2 DVD ( 110’ e 96’), € 22,00. 
Michieli F. , La via invisibile. Ambientato e girato nella regione del Nordland - Norvegia. 2005. 50 
min., € 18,00. 
 
Collana “Montagna da scoprire”. DVD a col. pubblicati a Cuneo, € 19,90 cad.: 
Attorno al Monviso. Il giro di Viso. All’interno guida tascabile. 2006. 40 min. 
Cammina sulle montagne delle due riviere Limone Piemonte. 2009. 50 min. 
Giro del Marguareis. 5 giorni intorno alla vetta più alta delle Alpi Liguri. 2008. 50 min. 
Racchette da neve 1. Valle Grana - Valle Maira. 2006. 50 min. 
Racchette da neve 2. Valle Gesso - Valle Stura. 2006. 70 min. 
Racchette da neve 3. Valle Varaita - Valle Po - Valle Vermenagna. 2006. 70 min. 
Strade militari 1. Valle Vermenagna - Valle Gesso. 2006. 45 min. 
Strade militari 2. Valle Stura 1. 2006. 45 min. 
Strade militari 3. Valle Stura 2. 2006. 45 min. 
Strade militari 4. Valle Po - Valle Varaita. 2006. 45 min. 
Strade militari 5. Valle Maira - Valle Grana. 2006. 45 min. 
Trekking sui Percorsi Occitani della Valle Maira. 12 itinerari. 2009. 
 
Collana "Latitudine Nord". DVD a col. pubblicate a Cuneo, € 19,90 cad.: 
Inuit sulle tracce degli eschimesi. 2000 km. in mtb e sci attraverso lo Stretto di Bering e l'Alaska 
durante l'inverno artico. 2000, 60 min. 



Islanda deserto di ghiaccio e lava. 2004. 50 min. 
Lapponia deserto di cristallo. 2000 km. in mtb su strade innevate e ghiacciate della Lapponia 
Svedese e Finlandese durante l'inverno artico. 1999, 50 min. 
Oslo - Capo Nord nella notte artica. 2000 km. in mtb su strade innevate e ghiacciate da Oslo a 
Capo Nord ultimo avamposto d'Europa durante la notte artica. 1997, 50 min. 
Siberia - Il Polo del freddo. 2007. 55 min. 
 
Collana "Rifugi e bivacchi della Provincia di Cuneo" Cuneo 1999, Vhs a col., cad., cofanetto con 
le 5 video, € 77,47: 
1 Valle Stura 50 min., € 16,00 / 2 Valle Gesso 90 min., € 16,00 / 3 Valli Grana e Maira 55 min., 
€ 16,00 / 4 Valle Pesio e Valli Monregalesi 80 min., € 16,00 / 5 Valli Varaita e Po 50 min., € 
16,00. 
 
Collana Videoitinerari. DVD di viaggi in lingua italiana, pubblicati a Torino, € 15,00 cad.: 
Alaska non solo ghiaccio. Da Vancouver ad Anchorage. 2007. DVD 30 min. 
Dolomiti. Panorami, turismo e storia delle Dolomiti. 2011. DVD a col., 60 min. 
Escursioni nel Parco del Gran Paradiso. 14 itinerari. 2007. DVD 90 min. 
Il Tour del Monte Bianco. Le otto tappe del trekking attorno al Monte Bianco. 2012. DVD 60 min, 
€ 15,00. 
Monte Bianco escursioni. 10 escursioni attorno al Monte Bianco tra laghi, rifugi e ghiacciai. 2008. 
DVD, 45 min. 
Monte Rosa e Cervino escursioni. Le più belle escursioni tra laghi, rifugi e cime del Monte Rosa. 
2009. DVD. 
Patagonia. La terra del Fuoco, Buenos Aires, Cascate di Iguazù. 2009. DVD 60 min. 
Suomi. Finlandia suggestioni di viaggio dalla terra dei Sami. 2007. DVD 80 min. 
Una crociera da Mosca a San Pietroburgo. 2007. DVD 30 min  
Valle d’Aosta. Turismo, folklore e storia della Valle d’Aosta. 2010. DVD a col., 90 min. 
Valli di Lanzo escursioni. Le più belle escursioni tra laghi, rifugi e cime delle Valli di Lanzo. 
2009. DVD. 
Videoitinerari nelle valli delle Olimpiadi. 15 itinerari escursionistici. 2006. DVD. 
 
Collana “La Grande Guerra 1915-18”. Valdagno (Vi). Vhs b.n. e colore con guida allegata, € 
19,00 cad.: 
AA.VV., Le Sentinelle 1998. 45’min. 
AA.VV., Prigionieri della guerra 1914-1918. 1994. 60’. 
AA.VV., Viaggio attraverso le fortezze austroungariche degli altipiani. 1997. 45’. 
Kozlovic A. - Acerbi E., La grande guerra sul Pasubio 1915-18. 1994. 40’. 
Kozlovic A. - Acerbi E., 1917 la grande guerra sul fronte vicentino. Pasubio, Ortigara, Melette, 
Grappa. 1995. 40’. 
Kozlovic A. - Acerbi E., La grande guerra sul Monte Grappa (1915-1918). 1996. 45’. 
 
Video alpinistici in lingua francese: 
Ascensions - Decouvrez les voyages vertigineux de Catherine Destivelle. Il cofanetto Ascensions 
raccoglie le più belle scalate di Catherine Destivelle: il film Au delà des Cimes e 6 documentari 
girati attorno al mondo. Pathè, Parigi 2011. 2 DVD a col. con sottotitoli in italiano, € 25,00. 
Asgard Jamming - Baffin Island Expedition 2009. Sean Villanueva, Nicolas Favresse, Olivier 
Favresse, Stephane Hansses e Silvia Vidal 11 giorni in parete. Action Directe, Londra 2012. DVD a 
col., 55 min., in lingua francese con sottotitoli in italiano, € 29,00. 
TV Mountain Vidéos Vol. 1. Le più belle salite di ghiacco, roccia e discese in sci nel massiccio del 
Monte Bianco (Il Linceul alle Grandes Jorasses, la Contamine alle Petit Jorasses, il Couloir 
Gervasutti in sci alla Tour Ronde ecc...). Chamonix 2003. DVD a col., 107 min., € 34,00. 



TV Mountain Vidéos Vol. 2. Il couloir a Y all’Aiguille d’Argentière e le grandi salite come le 
Ticket dans les Dalles du Peigne, la Traversata delle Grandes Jorasses, l’Arête des Papillons, la 
Mallory a l’Aiguille du Midi. Chamonix 2004. DVD a col., 110 min, € 34,00. 
TV Mountain Vidéos Vol. 3. Super Couloir, massif du Mt-Blanc, Hiver 2004, Arête des Grands 
Montets, Aiguille Verte, massif du Mt-Blanc, Été 2004, Arête Küffner, massif du Mt-Blanc, Été 
2002. Chamonix 2005. DVD a col., 90 min., € 34,00. 
TV Mountain Vidéos Vol. 4. Alpinismo, arrampicata e sci alpinismo nel massiccio del Monte 
Bianco. 2006. DVD, 150 min.€ 34,00. 
TV Mountain Vidéos Vol. 5. Alpinismo, arrampicata e sci alpinismo nel massiccio del Monte 
Bianco. 2007. DVD, € 34,00. 
Vertical Sailing Greenland. Sean Villanueva, Nicolas Favresse, Olivier Favresse, Ben Ditto in 
Groenlandia alla ricerca di una parte non ancora salita. Action Directe, Londra 2012. DVD a col., 
58 min., in lingua inglese e francese con sottotitoli in italiano, € 29,00. 
Beauvais D. - Varambon P., Le sanctuaire des Annapurnas. Trekking in 8 tappe dalla valle di 
Pokhara al campo base dell’Annapurna. Guida interattiva.  2007. 90 min., DVD, € 28,50. 
Chappaz G., Sur le fil des 4000. Patrik Berhault e Philippe Magnin impegnati nella traversata delle 
Alpi dal 1 marzo al 28 aprile 2004; extra: interviste. 2004. film 50 min., extra 27 min., DVD € 
27,00. 
Chappaz G., Sur le fil des 4000. La cordée de reve. Cofanetto con 2 DVD in francese: Patrick 
Berhault e Philippe Magnin impegnati nella traversata delle Alpi dal 1 marzo al 28 aprile 2004; La 
Traversata delle Alpi di Patrick Berhault. 2006. € 37,00. 
Chappaz G., Extradry. Aymeric Clouet e Christophe Dumarest  nel marzo 2006 concatenano in 10 
giorni una superba trilogia nel Monte Bianco: Aiguille Sans Nome alla Verte, P. Margherita alle 
Grandes Jorasses e Grand Pilier d’Angle. 2006. DVD a col., 26 min., € 25,00. 
Chappaz G., Jean-Marc Boivin extremement votre. Film documentario sull’alpinista francese 
morto in Venezuela al Salto del Angel nel febbraio del 1990.DVD, € 25,00. 
Chappaz G., La voie Terray. Film documentario su Lionel Terray famosa guida alpina morta 
quarant’anni fa. DVD, € 25,00. 
Chappaz G. - Lassablière R., Berhault. Omaggio al grande alpinista francese con Patrick Edlinger, 
Philippe Magnin e Laurent Chevallier. Corenc 2008. DVD a col., 69 min, € 32,00. 
Chappaz G. - Steinberg D., Le monde de Gaston Rebuffat. Grenoble 2009. DVD a col., 51 min, € 
26,00. 
Chays A., La piste Frison Roche sur les traces de l’auteur de Premier de Cordée. Chamonix 
2009. Dvd a col., 54 min., € 26,00. 
Chevallier L., Patrick Berhault – Les bobines d’un grimpeur ètoile. Corenc 2009. 2 DVD a col., 
130 min, € 32,00. 
Cotti M., Try, Scalate in tre continenti, Francia sud, Nevada, Utah, Giordania, 2007, 105 min, € 
34,00 
Delapierre B., Marco, etoile filante. Marco Siffredi, ventiduenne, tentò nel 2002 la discesa 
dell’Everest con lo snowboard: un’impresa che finì in tragedia… 2004. 90 min., DVD € 25,00. 
Delapierre B., Les amants des Drus. L’alpinismo moderno attraverso la storia della parete ovest 
dei Drus.  2007. 52 min. DVD, € 27,50. 
Delapierre B. - Damilano F., Ice UP. Slpendide riprese sulle cascate di ghiaccio di Chamonix, 
Scozia e Norvegia. Grenoble 2004. DVD a col., 110 min, € 25,50. 
Delapierre B, Skippers d’altitude. 2 guide, 10 clienti su una cresta vergine del Nemjung (7140 m), 
2007, 48 min, € 25,00 
Delapierre B, La Sorciere blanche. Storie di ghiaccio estremo al Fer à Cheval, 2007, 80 min, € 
25,00 
Dennison R., Jeu fatal à 8000 mètres. Dopo una notte terribile, passata a 50 metri sotto la cima 
dell’Everest, Mike non può più continuare…  DVD a col., 52 min, € 27,00. 



Devrient S., La Barre des Ecrins. Un film sull’ascensione per la via normale della Barre des 
Ecrins, 4102 metri. Parigi 2010. DVD a col., 52 min., € 25,00. 
Maze F., Patrick Gabarrou pèlerin des cimes. Documentario sulle imprese alpinistiche di Patrick 
Gabarrou. 2006. DVD a col., 52 min., € 27,50. 
Messner R. - Kammerlander, Gasherbrum La montagne lumineuse. Un film di Werner Herzog. , 
DVD a col., 45’, € 26,00 
Peyronnet B., Sur le fil de l’amitié. Christophe Dumarest e Patrick Gabarrou tra Monte Rosa e 
Cervino. La Roche sur Foron 2009. DVD a col., 26 min, € 23,00. 
Rébuffat G., Etoile et Tempete. Gran Premio al Trento Film Festival del 1955. Dvd a col., 90 min., 
€ 27,00. 
Wendenbaum E., Le Méridien des Ecrins et Denali, le déni de sommet. Aymeric Cluet e 
Christophe Dumarest nell’autunno 2008 in 12 giorni concatenano 8 pareti nord nel Massiccio des 
Ecrins. Corenc 2009. DVD a col., 52 min., € 23,00. 
 
Video e DVD di arrampicata sportiva in lingua francese: 
Kalymnos - Barcelone - Monaco. Caroline Ciavaldini, Sandrine Levet, Alex Chabot e Sylvain 
Millet si cimentano sulle scalate più impegnative delle tre zone. DVD, 123’, € 30,50. 
 
Video alpinistici in lingua inglese: 
Alastair L., The Asgard Project. Leo Houlding, Sean Leary, Carlos Suarez scalano il Mt. Asgard 
sull’Isola di Baffin. Londra 2009. DVD a col., 85 min. e 60 min di extra, € 28,00.Axelsson T., K2 
A cry from the top of the world. Una storia vera di uno tra i peggiori incidenti al K2 quando 
nell’agosto del 2008 morirono 11 alpinisti. Londra 2010. Dvd a col., 45 min. circa, € 18,00. 
Drury B., John Silvester Birdman of the Karakoram. Voli in parapendio ad altezze estreme. 
Londra 2009. DVD, 140 min., € 32,00. 
Finnigan S., Lost in Everest’s Death Zone. The compelling story of how a young man died alone 
near the summit of Mount Everest. Londra 2001. DVD a col., 50 min, € 16,00. 
National Geographic, Surviving Everest: 50 Years on the Mountain. VHS a col., 94’., € 21,50. 
Surviving Everest: 50 Years on the Mountain. DVD a col., 94’., € 24,50. 
Dickinson L., Eiger Solo.: Eric Jones scala la parete nord dell'Eiger in solitaria. DVD, € 32,00. 
Dickinson L., Don Whillans. Myth & Legend. DVD, € 32,00. 
Dickinson L., Eiger… Out of the Shadows. The First Filmed Ascent of the Eiger. DVD a col., € 
25,00Dickinson L., The Towers of Paine. 1st Ascent of the Central Tower. DVD, € 21,00. 
Discovery Channel, Everest Beyond the Limit. 2006. 3 DVD, 270 min, € 23,00. 
Discovery Channel, Everest Beyond the Limit series 2. 2008. 4 DVD, 360 min, € 29,00. 
Kirkpatrick A., When Hell Freezes Over. Filmato della spedizione in Patagonia del 2008 di Andy 
Kirkpatrick. londra 2009. DVD a col., 98 min, € 18,00. 
Kurz T., The Beckoning Silence. Life and Death on the Eiger. Film tratto dal libro Il richiamo del 
silenzio di Joe Simpson. DVD 73’, € 30,00. 
 
Video e DVD di arrampicata sportiva in lingua inglese: 
Alstrin C. - Lavigne A., Higher Ground. DVD, €27,00. 
Anderson A., One Winter. Spettacolari scalate su ghiaccio e misto in Colorado, Peak District e 
Chamonix. Londra 2003. VHS a col., 50 min., € 28,00. DVD, € 31,00 
Arnaud D., In-flux. Risultato di due anni di avventure e viaggi sui fiumi dei quattro 
continenti.2007. 65 min. DVD, € 32,50. 
Bancroft N., Reach. I più impegnativi boulder degli Stati Uniti risolti da: Dave Graham, Jon 
Cardwell, Felipe Camargo, Zach Lerner e Daniel Woods. Rogue State Digital Cinema, USA 2011. 
DVD a col., in lingua inglese, € 29,00. 
Berry A., Supramonte. Steve McClure e Gaz Parry impegnati nella salita della via Hotel 
Supramonte in Sardegna nell’aprile 2005. 2005. 40 min., DVD € 26,50. 



Boye S., Tjugo pa Kiuge. I protagonisti e i luoghi del migliore bouldering in Scandinavia. 2005. 
DVD € 28,00. 
Cando N., Koh Tao. Bouldering in Thailandia. 2008. DVD, 65 min, € 25,00. 
Danquart P., To the Limit. Le performance dei fratelli Huber sulle pareti di El Capitan. 2007. DVD 
a col., 95 min, € 28,00. 
Diffley P., Monkey See Monkey Do. Arrampicate su difficoltà di E11 in Inghilterra, Canada e 
Madagascar. Londra 2009. DVD a col., 60 min, € 24,00. 
Diffley P., E11. The Hardest Traditional Rock Climb in the World. Mac Leod. DVD a col., 41 min., 
€ 25,00. 
Diffley P., The Long Hope. Il film descrive la salita di Dave Macleod e Andy Turner sulla 
scogliera più dura del mondo. Hot Aches Productions, Londra 2011. DVD a col., 120 min., € 29,00. 
Diffley P. - Brown D., Committed Volume one. From the makers of E11, a new era of hardcore 
british trad climbing… DVD € 30,00 
Diffley P. - Brown D., Committed Volume II. Five incredible climbing stories. 2008. DVD a col., 
110 min., € 27,00. 
Dusatko P., Sport Climbing 101 with Chris Lindner. Videomanuale di arrampicata sportiva. 
2007. DVD a col., € 30,00. 
Frost R., Autoroute. Full Throttle Climbing in Switzerland & France. Dave Graham, Luke Parady, 
Joe Kinder e altri sulle più belle falesie di Svizzera e Francia. 2003. DVD 60 min., € 25,00. 
Fryberger C., Pure. Bouldering in Austria, Svizzera, Fountainebleau, California, Italia, Colorado. 
2009. DVD, € 27,00. 
Fryberger C., Core. Dal regista di Pure, un nuovo film di arrampicata e boulder dei migliori top 
climber del momento: Fred Nicole, Kevin Jorgeson, Matt Wilder e altri. Londra 2010. Dvd a col., 
60 min. circa, € 25,00. 
Fryberger C., The Scene. Dal regista di Pure e Core, un nuovo film di arrampicata sportiva con i 
migliori arrampicatori: Chris Sharma, Steph Davis, Dave Graham. Edito in proprio, Londra 2011. 
DVD a col. in lingua inglese con sottotitoli in italiano, € 27,00. 
Gamilovskij J., No permanent address. Film che documenta la preparazione e la salita di “Call of 
the granit” nella Eldred Valley (British Columbia) da parte di Sean Easton e Aaron Black. 2005. 62 
min, DVD, € 45,00. 
Gresham N., Masterclass part 1: Technique & Training. Per migliorare il livello di arrrampicata. 
In lingua inglese, 100 min., DVD € 28,00. 
Gresham N., Masterclass part 2: Skills & Tactis for Sport & Trad.. Per migliorare il livello di 
arrrampicata. In lingua inglese, 70 min., DVD € 28,00. 
Heap R. - Turnbull M., Hard grit. Johnny Dawes, Seb Grieve, John Dunne, Ben Moon, Jerry 
Moffatt e altri... sulle più difficili falesie inglesi. 1998. DVD, 64’€ 24,00 
Kirkpatrick A., Off the Wall. L’ultima grande impresa di Andy Kirkpatrick in Yosemite. Londra 
2010. DVD a col., € 19,00. 
Lee A., Grit Flick. Arrampicate sul migliore gritstone inglese. Londra 2009. DVD a col., 85 min, € 
18,00. 
Lee A., On Sight. Pete Robbins, James McHaffie, Leo Holding, Steve McClure e altri 
arrampicatori. 2008. DVD, 67 min, € 29,00. 
Lee A., Psyche. Londra 2007. DVD a col., 60 min., € 27,00. 
Lee A., Psyche 2. 5 nuovi filmati di arrampicata in Yosemite ed Inghilterra. Londra 2010. DVD a 
col., 75 min., € 27,00. 
Lowell J., Progression. La progressione in arrampicata: dal boulder alle big wall con i migliori 
arrampicatori: Chris Sharma, Adam Ondra, Patxi Usobiaga ecc... 2009. DVD a col., 85 min, € 
25,00. 
Lowell J., Dosage vol. 1. Chris Sharma, Dave Graham, Klem Loskot, Lisa Rands, Jason Kehl, sulle 
più dure vie americane ed europee. Londra 2001.DVD, € 29,00. 
Lowell J., Dosage vol. 2. Londra 2004. DVD, € 29,00. 



Lowell J., Dosage vol. 3. Chris Sharma arrampica in Arkansas, Ben Moon in Utah, Beth Rodden 
sale The Optimist nelle Smith Rock, inoltre arrampicate sul granito svizzero e in Yosemite. Londra 
2005. DVD € 29,00. 
Lowell J., Dosage vol. 4. Chris Sharma e Dave Graham aprono impossibili boulders in Ticino, 
Svizzera e Texas; Tommy Caldwellcon un exploit eccezionale in Yosemite e Lisa Rands in una 
prima femminile assoluta in Gran Bretagna. Londra 2006. DVD € 29,00. 
Lowell J., Dosage vol. 5. Chris Sharma su nuovi boulder in Spagna, Dave Graham in Arkansas e 
altri boulder in Cina, Colorado e Yosemite. Londra 2008. DVD, € 25,00. 
Lowell J., Dosage The Complete Box Set. Volumes I-V. Cofanetto con 5 DVD Londra 2008. 
DVD, € 85,00. 
Lowell J., Pilgrimage. Chris Sharma, Katie Brown, Nate Gold ripresi in un pellegrinaggio 
bouldering nell'India meridionale. Londra 2003. DVD a col., € 31,00. 
Lowell J., Rampage. Chris Sharma. Classico film di boulder americano. Londra 2006. DVD, € 
32,00. 
Lowell J. - Mortimer P., King Lines. Chris Sharma sui boulder del Sudamerica e Maiorca. Londra 
2007. DVD, € 25,00. 
MacLeod C. e D., Echo Wall. A new level ot trad climbing. Londra 2008. DVD, 44 min, € 29,00. 
McLure S. - Kirkpatrick A. - Birkett D., Psyche. Un film di Alastair Lee. 2007 DVD, € 30,00 
Mortimer P., Front Range Freaks. Arrampicate e boulder in Colorado. 2003. DVD, € 27,00. 
Mortimer P., First Ascent. The global quest for the ultimate climb. DVD, 90’, € 27,50. 
Mortimer P. - Rosen N., First Ascent The complete series. 6 splendidi filamti di arrampicata con 
un bonus extra di 60 min. 2010. DVD a col., € 39,00. 
Mullin C., Gone West. Bouldering in Devon e Cornovaglia. DVD € 28,00. 
Murray F., Babolat F., All mixed up in the Canadian Rockies. 2007. DVD, 86’, € 26,50. 
Murray P., Chains. Dave MacLeod, Joanna George, Niall McNair e atri forti arrampicatori scozzesi 
che si raccontano. 2005.DVD, € 24,00. 
Paulsson J. - Widerberg M., Crackoholic. A story about passion. Arrampicate sulle splendide 
fessure di Bohuslan in Svezia. Stoccolma 2010. Dvd a col., € 25,00. 
Perlman E., Rock Climbing Skills - The Basic and Beyond. Videomanuale con i migliori 
arrampicatori sportivi: François Legrand, Robyn Erbesfield, Dan Osman, Tiffany Levine, Françoise 
Lombard ecc... 1996. DVD  € 33,00. 
Pritchard B., Blood, Sweat and Bagels. Neil Bentley e Richard Heaps scalano in libera la Salathe 
Wall in Yosemite. Londra 2002. 56 min., € 31,00. 
Pritchard B. - Heap R., Stick it. UK bouldering. Londra 2001. DVD, 50', € 28,00. 
Londra 2004. DVD, 27,00. 
Salmina G., Memento. Bernd Zangerl. A Boulder Life Line. 2006. DVD, 60’, € 29,00. 
Solano B, The Players. Dave Graham, Chris Sharma, Lisa Rands e altri boulderisti americani. 
2009. DVD, € 26,00. 
Trad Film Competition. The Reel Adventure Diaries. 6 atleti, 6 film makers, 6 films. Londra 
2009. DVD a col., € 18,00. 
Triay L., The Fanatic 2 A Girl Thing... Le arrampicate di 7 ragazze tra le più forti al mondo.2011. 
DVD a col., 80 min., € 25,00. 
Young W., Lisa Rands. The Hit List. Boulder sul granito della California. 2004. DVD, € 27,00. 
A Fistful of Steel. Scott Muir sulle più dure vie di dry tooling in Svizzera, Italia, Colorado e 
Canada. Londra 2004. DVD, € 25,00. 
Action Adept, Yosemite Valley. Speed Climbing, High Lining, Rope Swinging, BigWall Action. 
DVD, € 34,00. 
Baltic sea bouldering. Ben Moon, Tomi Nytorp, Erik Massih nell'estate del 2003 arrampicano 
nell'arcipelago di Aland nel Mar Baltico. DVD a col., 45 min., € 31,50. 
Big Game. Boulerig con Boone Speed, Chris Sharma e altri a Caste Basin in Nuova Zelanda.DVD, 
€ 35,00. 
Cold Haul. La salita della parete ovest del Dru . DVD, € 30,00. 



Depthcharge - Deep Water Soloing. Chris Sharma, Leo Houlding, Steve McClure scalano in 
Croazia sull’isola di Kornati. Londra 2005. DVD, 45 min., € 27,00. 
Duty Paid. Chris Sharma e amici sui boulders della Val di Mello. Londra 2004. Vhs, € 28,00. 
Hard Rock - Master of Stone II. Ron Kauk, Kurt Smith, Dan Osman sulle vie di 5.13 in 
Yosemite. 60'. 
Inertia 1 & 2. Chris Sharma, Joe Brooks, Chris Linder, Lisa Rands e altri arrampicatori americani 
impegnati sui boulders più duri. 2003. DVD, € 28,00. 
Jim Jewell total control. Arrampicata solitaria nel Galles del Nord. 35', € 24,50. 
Master of Stone I & II Hard Rock. DVD unico, 120’, € 30,00. 
Master of Stone III Third stone from the sun & IV Pure Force. DVD unico, 120’, € 30,00. 
Master of Stone V. Dean Potter, Steph Davis, Scott Burk in Yosemite con un tributo a Dan 
Osman.. 2001. DVD, 60', € 26,50. 
Master of Stone VI. Breakthrough. Hans Florine, Yuji Hirayama, Dean Potter. 2009. DVD , € 
25,00. 
Polldubh … a mountain climbers’ playground. Dave MacLeod, Ed Grindley, Terry Sullivan e 
Jimmy Ness ripercorrono le vie storiche del Ben Nevis. 2007. € 24,50. 
Reel Rock Film Tour 2010. I migliori arrampicatori dell’anno: Chris Sharma, Ueli Steck, Dean 
Potter, Lisa Rands, Peter Croft, Alex Honnold. Londra 2010. DVD a col., € 26,00. 
Reel Rock Film Tour 2011. Le più sensazionali imprese di arrampicata del 2011 con Dean Potter, 
Will Gadd, Simone Moro, Denis Urubko. DVD a col. in lingua inglese, € 25,00. 
Stone Monkey. Ritratto del famoso alpinista inglese Johnny Dawes. Gli extra includono: “The 
Story of Indian Face”, resoconto della storica salita del 1988. 2006. DVD € 34,00. 
The center of the Universe. Yosemite. Le salite di Alexander Huber, Lynn Hill, Jim Bridwell e 
altri famosi arrampicatori in Yosemite. 54 min. DVD € 30,00. 
The Sends. Peter Bosma, Bjorn Stromberg, Stefan Wulf e Stefan Rasmussen scalano sui mitici 
blocchi scandinavi. Londra 2009. DVD a col., € 21,00. 
The Sharp End. Tommy Caldwell, Steph Davis, Lisa Rands, Dean Potter scalano sulle più famose 
pareti delle Alpi Francesi, Eiger, Utah Desert, Yosemite. 2008. DVD, € 29,00. 
The 80’s Birth of extreme. Bad Hair, bad Lycra; what more could you want? L’arrampicata negli 
anni ottanta, con Jerry Moffat, Ben Moon, Jim Jewell. Doppio DVD 2007. € 36,00 
To Hell and Back. The higly acclaimed film of Dave MacLeod’s stunning route in the heart of the 
Cairngorms. Londra 2009. DVD a col., € 22,00. 
 
Video di free ride in lingua inglese: 
Revolver. I più bravi free riders del team Salomon si esibiscono sulle più nevi del mondo. DVD a 
col., USA 2010, € 25,00. 
Steep. 2 DVD in cofanetto di sci estremo. disc 1 features extreme skiing from the Grand Tetons in 
North America, the dramatic scenery of Chamonix in France and the untouched Alaskan peaks of 
Valdez; disc 2 features the iconic extreme skiing film the Blizzard of AAHHH's - skiings answer to 
Hard Grit...! USA 2007, € 29,00. 
 
Big Ride. Afan Forest Park, South Wales. The complete Mountain Bike adventure. DVD € 22,00 
 
Dove il Vento Sibilla. ... esperienze di Fuoripista con Sci e Snowboard nell'area dei Monti Sibillini. 
2001. Vhs a col., 55 min, € 15,49. 
 
Le tour du Mont-Blanc. Descrizione del percorso attorno al Monte Bianco in 10 tappe con 5 
varianti, tutte le informazioni utili ed estratti delle carte IGN 1:25.000. Chamonix. DVD 140 min. € 
30,00. 
 
Le vie dell’argento - paradiso e inferno. Le vie dell’argento si snodano da Buenos Aires verso 
nord fino a Lima ed il film ripercorre un importante tratto da Salta (Argentina) a Potosì (Bolivia). 
Milano 2009. DVD a col., 37 min, € 14,90. 



 
Monte Bianco. Cuneo 2004. DVD 55’, €19,90. 
 
Penne Nere. Storie delle truppe alpine. DVD a col. e b.n. 84’, € 14,90. 
 
Aineva, Scialpinismo in sicurezza. Trento 1995. Col. 30'circa, € 15,44. 
 
Antologia filmica a cura del Trento Film festival, N 1 I corti di Trento. 4 filmati di arrampicata in 
un DVD. Montecchio Maggiore (Vi) 2008. 108 min, € 22,00. 
 
Arnica, Gli scoiattoli e la globalizzazione. Problemi e divergenze umane. Torino 2005. Vhs a col., 
25 min., € 15,00. DVD, € 18,00. 
Biodiversità in Paradiso. Animali ed ecologia nel Parco Nazionale del Gran Paradiso. Torino 
2005. Vhs a col., 26 min., € 15,00. DVD € 18,00. 
Tra i camosci delle Alpi. Torino 2005. Vhs a col., 28 min., € 15,00. DVD € 18,00. 
 
Barez A., Paìs de Roca. Le più difficili vie di falesia spagnole. Madrid 2002. DVD, 65 min., € 
22,50. 
Bulder en La Sìlla. I migliori blocchi del El Escorial (Madrid). Madrid 2003. DVD., 45 min., € 
22,50. 
Escaladoras. Cinque delle migliori arrampicatrici spagnole scalano sulle falesie di Spagna, Canarie 
e Baleari. Madrid 2003. DVD,  € 24,00. 
 
BBC, Clima estremo - Sfida agli elementi. Cofanetto con 2 DVD. Milano 2007. 200 min, € 24,90. 
 
Bonello A., Azadi: Freedom. Splendide immagini di freeride in India nella regione del Kashmir. 
Monaco 2010. DVD a col., € 22,00. 
 
Boschis G. - Giardino M., I monti nati dal mare. Camminare e sciare sul fondo dell’oceano. 
Geologia e ambiente tra Dora e Durance. Torino 2006. DVD. € 12,00. 
 
Buri M. - Severini P., Bentornato Lupo. Il ritorno di un animale simbolo nel comprensorio delle 
Alte Valli Chisone e Susa. Pragelato (TO) 2003. VHS a col., 25 min., € 14,00. 
 
Cammarota L. - Caruso P., L’arte di arrampicare. Il metodo Caruso. 1° e 2° parte: la prima 
progressione tecnica dell’arrampicata su roccia e ghiaccio. 2007. Due filmati da 30’. DVD a col., € 
24,00. 
 
 F. - Cena R., L’ultima battaglia delle Alpi. 1945: partigiani e repubblichini uniti contro 
l’invasione francese. Miglior documentario TV al Trento Film Festival 2010. Roma 2010. Dvd b.n.,  
54 min. circa, € 15,90. 
 
Casalis P. - Scarafia S., Marco Olmo il corridore. Amore, sofferenza, rivincita. La vera storia di 
un operaio diventato campione del mondo di corsa estrema a 60 anni. Torino 2009. DVD a col., 81 
min, € 15,00. 
 
Casse P. - Bigoni S., Forte Chaberton. Il gigante delle nuvole. Cesana Torinese 2009. DVD a col., 
55 min., € 19,90. 
 
Chiampi D., Spirito d’arrampicata. Innamorati della libera. Nicola Tondini e Nicola Sartori 
scalano Via di Testa, 200 m, 8b+ in Val d’Adige e La Perla Preziosa, 400 m, IX+. Sas dla Crusc, 
Val Badia. Verona 2009. DVD a col., 30 min., € 14,00. 



 
Diritti G., Il vento fa il suo giro. Chersogno è un piccolo e tranquillo paesino nelle Alpi 
occidentali. La sua sopravvivenza è legata ad alcune persone anziane e ad un po’ di turismo 
estivo…  2008. DVD a col., 110 min, € 15,00. 
 
Fancea P., Neve e valanghe. Conoscenza e gestione del rischio. Grenoble 2005. 120 min., DVD € 
30,00. 
 
Fenoglio A., L’isola deserta dei carbonai. Documentario du due ex carbonai della Val Lemina, 
una piccola vallata che parte da Pinerolo, in provincia di Torino. Cuneo 2007. DVD a col., 72 min., 
€ 15,00. 
 
Folisi E., Alpini, Achutzen e Kaiserjager nella Grande Guerra. Vivere e morire in alta quota. 
Udine 2004. Video o DVD + libro, € 19,00. 
 
Forneris F., Cannabis Rock. Gli arrampicatori che vissero il Nuovo Mattino. Documentario a col., 
DVD 52 min, € 14,00. 
 
Garcia-Bouza Q., Boulder EO. Molti arrampicatori spagnoli sui blocchi più impegnativi in India 
(Hampi, Badami), Svizzera (Magic Wood) e vari siti della Spagna. DVD, 70’, € 28,50. 
 
Gastinelli S. - Pellegrino M., Marghè marghìer. Viaggio tra i margari del Sud Piemonte. Boves 
2005. DVD a col., 69 min., € 17,00. 
Ossignùr! La montagna assistita. Boves 2008. DVD a col., 62 min., € 15,00. 
A la vita! Alpi occidentali del sud Piemonte, un gruppo di amici fa rivivere l’epopea dei buscatiè, i 
boscaioli, con l’aiuto dell’ultimo buscatiè della zona. Boves (CN) 2010. DVD a col., 84 min., € 
15,00. 
 
Gobetti A. - Biondi T., La lunga notte. Speleo, barella, dinamite. Il soccorso a Piaggia Bella del 
8-12 agosto 2007.. DVD a col., 34 min., € 18,00. 
 
Herzog W., Grizzly Man. La natura ha dei confini…un uomo ha speso gli ultimi 13 anni della sua 
vita oltrepassandoli. Milano 2008. DVD , 104 min, € 15,00. 
 
Macdonald K., La morte sospesa - Touching the Void. DVD in italiano, extra: Ritorno a Siula 
Grande; Com’è andata a finire; interviste a Erri De Luca e Silvio Gnaro Mondinelli + Libro con 
contenuti speciali. Milano 2005. 102 min., € 18,00. 
 
Mansutti F. - Stefanello V., Angelo Dibona. Alpinista e guida. DVD, 30’, € 15,00 
 
Mariani F., Walter Bonatti - Finis Terrae. Walter Bonatti racconta la sua Patagonia. DVD a col., 
72 min, € 27,00. 
 
Mariani F. - Casella M., Gasherbrum 4 - Le sommet de tous les dangers. Intervista a Riccardo 
Cassin e Walter Bonatti sulla scalata al Gasherbrum 4 del 1958. Parigi 2010. DVD a col., 69 min. 
con libro allegato di pag. 160, € 33,00. 
 
Marta E., Ski-Alp con Fabio Meraldi. I segreti dello scialpinismo svelati da Fabio Meraldi. Agliè 
(TO) 2003. DVD a col., 45 min, € 14,50. 
Ski-Alp con Pierre Gignoux e Stephane Brosse. La tecnica di discesa nello scialpinismo. Ivrea 
(TO) 2005. DVD a col., 45 min., € 14,50. 



Skating con Sepp Chenetti. La più moderna interpretazione del passo pattinato. Ivrea (TO) 2004. 
DVD a col., 45 min., € 14,50. 
Grantour/1. Quattro giorni di scialpinismo fra Piemonte, Haute Maurienne, Val d’Isère e Valle 
d’Aosta. Agliè (TO) 2005. DVD a col., 60 min., € 14,50. 
Grandtour/2. Tour del Gran Paradiso. Ivrea (TO) 2006. DVD a col., 45 min, € 14,50. 
Grandtour/3. Valee des Merveilles et Flba. Scialpinismo e trekking alla scoperta delle incisioni del 
Monte Bego. Ivrea (TO) 2006. DVD a col., 45 min, € 14,50. 
 
Mazzacurati C. - Paolini M., Ritratti: Mario Rigoni Stern. Roma 2006. DVD 84 min. con libro 
allegato, € 20,00. 
 
Messner R., Passione per il limite. Autobiografia in due dvd. Mattarello (Tn) 2007. 60 min., € 
16,90. 
 
Nardi M., Dove finisce la terra. Nel 2007 il team E9 si è radunato tra terra e mare, tra Ionio e 
Adriatico, dove la costa del Salento disegna il tacco della nosta penisola, dieci giorni di scalate e 
tuffi sulle splendide scogliere. Ascoli Piceno 2008 DVD a col.. 32 min., € 12,00 
 
Paolini M., Il Milione. Quaderno veneziano. Come un Marco Polo alla corte di Kublai Khan, 
Paolini racconta una città invisibile con la leggerezza di Calvino. Torino 2009. Un libro di pp. 168 e 
un Dvd di 82 min., € 24,00. 
 
Pedretti G., Dieci mouche la gente del Tiro. Il Tiro: una festa centenaria dell’alta Val Sermenza. 
Riva Val Dobbia 2006. DVD a col., 46 min, € 12,00. 
Figli dei figli. Percorso multimediale tra i volti del passato e del presente nelle comunità walser 
valsesiane. Riva Val Dobbia 2008. DVD a col., € 15,00. 
Walsertum XVI Walsertreffen. Reportage dell’incontro internazionale delle genti Walser tenutosi 
ad Alagna nel 2007. Riva Val Dobbia 2007. DVD a col., 48 min., € 18,00. 
 
Palma F. e i Miradavaga, Concerto Verticale. Alpinismo, Arrampicata, Free Ride, Viaggi, 
Speleologia. Colonna sonora live di Rock e Jazz Rock. DVD a col., Lecco 2008, € 10,00. 
 
Paolini M., Il Sergente. Dal Sergente nella neve di Mario Rigoni Stern. Un lavoro originale, un 
esempio di rara potenza di teatro civile sulla guerra. Torino 2008. Libro di pp. 192 e un DVD di 127 
min., € 23,00. 
 
Paolini M., Vajont 9 ottobre '63. Operazione civile. Torino 2008. DVD di 157 min con libro di pp. 
160, € 24,00. 
 
Papalia M., Encantado. Escalade au Pays des Gauchos. DVD 26’, € 33,00. 
 
Péaquin J., In un altro mondo. Documentario su Dario Favre, guardaparco del Gran Paradiso. 
Aosta 2010. Dvd a col., 75 min. circa, € 12,00. 
 
Pearlman B., Figlie del Tibet. Un’idea realistica della vita delle donne tibetane che lottano per una 
vita migliore. Premio della giuria Trento Film Festival 2008. Milano 2008. DVD a col., 68 min, € 
14,90. 
 
Penn S., Into the Wild Nelle terre selvagge. Il film di Sean Penn tratto dal libro di Jon Krakauer 
Nelle terre estreme. La vera storia di Chris McCandless e la vicenda editoriale e cinematografica di 
un grande successo. Milano 2008. DVD a col., 142 min, € 18,90. 



 
Peosay T., Tibet. Il grido di un popolo.  Premio speciale della giuria al Trento Film Festival, 2007. 
DVD 122’. € 14,90 
 
Pevarello L. C’è pane per i tuoi denti - Patagonia 1958 - Frammenti di una spedizione. La 
Spedizione Trentina alle Ande Patagoniche 1957-58, composta da Bruno e Catullo Detassis, Marino 
Stenico, Cesare Maestri, Luciano Eccher, Cesarino Fava e Tito Lucchini. Trento 2009. DVD a col., 
62 min., € 15,00. 
 
Quilici F., Le Alpi.  Cofanetto con otto documentari in tre DVD, 2008, € 29,99. 
 
Saveroni S, Diario di un curato di montagna. La storia e la vita quotidiana della parrocchia di 
Don Filippo Lanci situata ai piedi del Gran Sasso. Milano 2009. DVD a col., 68 min., € 14,90. 
 
Schlamberger M., Le Alpi. Patrimonio naturalistico da proteggere. Milano 2009. DVD a col., 50 
min., € 14,90. 
 
Stolz P., North Face una storia vera. Il tragico tentativo di scalare la Nord dell’Eiger di Toni Kurz 
e Andi Hinterstoisser. Firenze 2010. DVD a col., 117 min. in italiano, € 14,99. 
 
Takahata I., Heidi sui Monti. Edizione restaurata e rimasterizzata. Giappone 1975. DVD a col., 100 
min, € 15,00. 
Heidi torna sui monti. Edizione restaurata e rimasterizzata. Giappone 1986. DVD a col., 98 min, € 
15,00. 
 
Vasapollo D., Ciaspolate. 100 escursioni con le racchette da neve tra Lazio e Abruzzo. Roma 2006. 
DVD, € 15,00. 
 
Verra E. - Guarini F., Rubare metri al cielo. Mauro Calibani, Christian Core, Giulia Gianmarco, 
Marzio Nardi e altri arrampicatori sui boulder della Val Susa. Torino 2007. DVD 33’, € 14,00. 
 
14 CD-ROM 
 
CD-ROM di cartografia 2D-3D a col., € 15,00 cad.: Monti Simbruini / Parco d'Abruzzo / Velino - 
Sirente / Maiella / Gran Sasso / Lucretili. 
 
DVD di cartografia 2D-3D a col., € 60,00: Appennino (In un unico dvd tutti i 6 cd-rom 
cartografici dell’Appennino). 
 
Georando – IGN. DVD / PC con cartografia a col., scala 1:25.000, GPS compatibile e 
visualizzazione 3D, € 45,00 cad.: 
G08 Côte d’Azur / G09 Provence / G18 Vendée Loire- Atlantique / G26 Alpes-du-Sud / G29 Corse. 
 
IGNRando. CD-ROM / PC con cartografia a col., scala 1:25.000, compatibile con GPS, € 45,00 
cad.: Alpes du Nord / Ecrins Dauphinè / Corse. 
 
Kompass. CD-Rom / PC con cartografia a col., scala 1:10.000, compatibile con GPS, € 14,90 
cad.: Gran Canaria / Ibiza / Lanzarote / Mallorca. 
 



Gherardi M. - Trenta M., Isola d’Elba in mountain bike. 350 km di percorsi in mountain bike e 97 
waypoint per l’utilizzo sicuro del GPS.  Anzola dell’Emilia (BO) 2005. CD-Rom per gli itinerari 
con carta a col. in scala 1:25.000, € 22,50. 
 
Hawley E. - Salisbury R., The Himalayan Database. The Expedition Archives of Elizabeth 
Hawley from 1905 through 2003. San Fransisco 2004. CD-Rom per Pc e Mac, € 83,00. 
 
Lauber K. - Wagner G., Flora Helvetica 2.0. Flore de Suisse. Guide interactif. 2001. CD-Rom per 
Pc e Mac, € 112,00. 
 
Moran M. - White I. R., The High Alps. Una guida interattiva ai 4000 delle Alpi. 2004. CD-Rom 
per Pc e Mac, € 48,00. 
 
Pallavicini G. - Pascale M., Fiori delle Alpi Sud-occidentali. Dalle Alpi Liguri alle Cozie 
Meridionali. Cuneo 2007. CD-Rom per Pc e Mac, € 25,00. 
 
Rastelli M., Insetti del Parco Naturale Val Troncea. Pragelato (To) 2006. CD-Rom per Pc e Mac, 
€ 15,00. 
 
Vasapollo D., A tallone libero. Manuale di sciescursionismo. Roma 2006. CD-Rom per Pc e Mac, 
€ 15,00. 
 
15 RIVISTE 
 
ALP. Rivista fondata a Torino nel 1985. 11 numeri all’anno, € 6,50. 
 
Free.Rider. Torino. 4 numeri all'anno, € 6,50. 
 
La Rivista del Trekking. Mensile fondato a Sala Baganza nel 1983, € 4,00. 
 
Pareti. Bimestrale fondato a Sala Baganza nel 1997, € 5,00. 
 
UP - European Climbing Report 2004/2005. Annuario a cura di Oviglia M., Svab E., Pinotti E., 
Milano 2006, € 14,90. 
UP - European Climbing Report 2006. Milano 2007, € 12,90. 
UP - European Climbing Report 2007. Milano 2008, € 12,90. 
UP - European Climbing Report 2008. Milano 2009, € 13,50. 
UP - European Climbing Report 2009. Milano 2010, € 13,50. 
UP Annuario di alpinismo europeo 2010. Milano 2011, € 13,50. 
UP Annuario di alpinismo europeo 2011. Milano 2012, € 13,50. 
 
Alpidoc. Trimestrale fondato a Cuneo, € 3,00. 
 
Meridiani Montagne: Himalaya Karakorum. 3 atlanti tascabili con tutti i trekking in un’inedita 
cartografia. e con il DVD Himalaya di Eric Valli. Milano 2007. Cofanetto  € 24,90. 
 
Montagna. Rivista quadrimestrale di cultura alpina edita dal GISM, € 10,00. 
 
Fondo, telemark, ski-alp. Torino. 5 numeri all'anno, € 6,00. 
 
L’Alpe. Semestrale fondato a Ivrea To nel 1999, € 10,10. 
 



Vertical. Grenoble. Mensile, € 5,50. 
 
Grimper. Grenoble. Bimestrale, € 6,00. 
 
Montagnes Magazine. Grenoble. Mensile, € 6,00. 
 
L’Alpe. Grenoble. Quadrimestrale, € 15,50. 
 
Climb Magazine. Sheffield. Mensile, € 12,00. 
 
Climbing. Mensile fondato a Palm Coast FL nel 1970, € 10,40. 
 
Indice genarale della Rivista del CAI 1955-2004. Milano 2005, pp. 432 com CD-Rom allegato, € 
50,00 (prezzo soci € 40,00).  
 
Liberi cieli - 80° anniversario 1913-1993. Annuario del CAI, sez. UGET Torino. 1994. pp. 120 
con foto e schizzi b.n. e a col., € 7,75. 
 
CAAI. Il Bollettino n. 1/1908. Ristampa anastatica. € 12,00. 
CAAI. Il Bollettino n. 80/1981 - 81/1982 - 82/1983 - 85/1985 - 86/1986-87. Cad. € 7,00. Soci CAI 
€ 5,00. 
CAAI. Il Bollettino n. 88/1988. € 6,71. 
CAAI. Il Bollettino n. 90/1989. € 6,71. 
CAAI. Il Bollettino n. 94/1992. € 8,26. 
CAAI. Il Bollettino n. 95/1993. € 10,33. 
CAAI. Il Bollettino n. 96/1994 - 97/1995 - 101/1999. € 11,36. 
CAAI. Il Bollettino n. 103/2001-2002. € 15,00. 
CAAI. Il Bollettino n. 104/2003. 
CAAI. Il Bollettino n. 105/2004. 100° anniversario 1904 - 2004. € 17,00. 
CAAI. Il Bollettino n. 106/2005. € 15,00. 
CAAI. Il Bollettino n. 110/2010. € 15,00. 
 
Groupe de Haute Montagne, Cimes - Annales 2001. Annuario del 2001 del GHM, Chamonix 2001. 
pp. 213 con foto b.n. e a col., € 20,00. 
Cimes - Annales 2002. Dossier dedicato all'Everest. pp. 262 con foto b.n. e a col., € 20,00. 
Cimes - Annales 2003. Dossier sul Nanga Parbat e sulle ascensioni in solitaria. pp. 279 con foto 
b.n. e a col., € 22,00. 
Cimes - Annales 2004-2005. Dossier sulle salite solitarie, Antartide e Polo Nord. pp. 328 con foto 
b.n. e a col., € 22,00. 
Cimes 2007., € 22,00. 
Cimes - Annales 2008. pp. 174 con foto b.n. e a col., € 22,00. 
Cimes - Annales 2009. pp. 192 con foto b.n. e a col., € 22,00. 
 
The Alpine Journal 1993 - 94 - 95 - 96 - 97 - 98 - 99 - 2000 - 2001 - 2002 - 2003 – 2004 - 2008 - 
2009, cad. € 37,00 - 2010/2011, € 35,00. 
2005 - 2007cad. € 39,00 
Index 1969-87, € 7,75. 
 
The American Alpine Journal 1992 - 93, cad. € 29,50 
1996 - 97 - 98, cad. € 32,00 
1999 - 2001, cad. € 36,00 
2002 - 2003 - 2004 - 2005 – 2006 - 2007 - 2008 - 2009 - € 40,00 
2010, cad. 36,00. 



 
 
The Himalayan Journal. 1990/91 - 91/92 - 92/93 - 93/94 - 1996, cad.€ 16,50  
1997 - 1999, cad. € 19,50 
2000 - 2002, cad. € 21,00 
2004 € 29,50 
2005 € 39,00 
2006 € 42,00 
2008 € 36,00. 
 
Index vols. 1 to 50. Bombay 1995, € 10,00. 
 
16 CARTE TOPOGRAFICHE 
 

Italia 
 
Alp. Cartoguide a col., € 6,20 cad.: 1 Civetta 1:25.000 / 2 Finalese 1:25.000 / 3 Monte Rosa 
1:35.000 / 4 Cervino 1:35.000 / 5 Arco 1:25.000 / 6 Lago di Garda 1:50.000 / 7 Isola d'Elba 
1:35.000. 
 
Cai delegazione Calabria. Carte dei sentieri a col., scala 1:50.000: 1-2 Aspromonte, € 10,00 / 3-4 
Serre-Sila Piccola, € 10,00 / 5 Sila Grande, € 7,00 / 6 Catena Costiera, € 7,00 / 7 Orsomarso-
Pollino, € 7,00. 
 
Cai delegazione Reg. Abruzzese. Carte dei sentieri a col., scala 1:25.000 con guida, € 10,00 cad.: 
1 Gruppo Velino - Sirente / 2 M.Ocre, M.Cagno, M.Cava-M.San Rocco, M.Orsello-M.Puzzillo / 3 I 
Monti Carseolani / 4 M.Nuria, M.Cavallo, M.Giano, Monti dell'Alto Aterno / 5 I Monti Ernici e la 
Valle Roveto. 
 
Cai - Prov. di Ascoli Piceno, carta dei sentieri a col. in scala 1:25.000, € 10,00: Monti della Laga. 
 
Cai sez. di Ascoli Piceno. Carta dei sentieri a col., scala 1:25.000 con descrizione dei sentieri, € 
8,26: Parco Nazionale dei Sibillini. 
 
Cai sez. di Chieti. Carta dei sentieri a col., scala 1:25.000 con descrizione degli itinerari sul retro, 
€ 14,00: Gruppo della Majella. 
 
Cai sez. di Foligno. Carta dei sentieri a col., scala 1:25.000, € 8,00: Parco del Monte Subasio. 
 
Cai sez. di L'Aquila. Carta dei sentieri a col., scala 1:25.000, € 10,00: Gran Sasso d'Italia. 
 
CAI sez. di Salerno. Carta dei sentieri a col., scala 1:30.000, € 7,75: Monti Picentini - Colline 
Salernitane. 
 
Cai sez. di Napoli e Cava dei Tirreni. Carta dei sentieri a col., scala 1:30.000, € 9,50: Monti 
Lattari - Penisola Sorrentina - Costiera Amalfitana. 
 
CAF - IGN - IGM - CAI. Alpi senza frontiere, cartoguide a col. in scala 1:25.000 con guida 
escursionistica allegata, € 19,00 cad.: 1 Cote d'Azur - Riviera dei Fiori / 2 Moyenne Roya - Val 
Nervia e Argentina / 3 Marguareis - Mongioie / 4 Vallée des Merveilles - Val Vermenagna / 6 
Haute Tinèe - Alta Val Stura / 7 Chambeiron - Val Maira / 9 Bric Bouchet - Val Pellice e 
Germanasca / 10 Briançon - Sestriere / 12 Modane-Monts d'Ambin - Bardonecchia-Val di Susa / 13 
Mont-Cenis - Ciamarella / 16 Petit Saint-Bernard - Mont Blanc / 17 Grandes Jorasses Val Ferret e 
Gran San Bernardo. 
 



Carta turistica a col., scala 1:25.000, € 8,00: Parco Naturale Orsiera-Rocciavrè e Riserve di 
Chianocco e Foresto. 
 
Carta turistica a col., scala 1:55.000, € 6,00: Parco Naz. del Pollino - settore centro settentrionale. 
 
Carta turistica a col., scala 1:60.000, € 7,00: Parco Nazionale del Pollino. 
 
Carta turistica a col., scala 1:50.000, € 7,00: Parco Nazionale della Sila. 
 
Carte dei sentieri a col., scala 1:15.000 con guida allegata: 2 da Superga a Chivasso Albugnano, € 
10,00 / 3 da Pecetto a Berzano S.Pietro, € 8,00. 
 
Carta dei sentieri a col., scala 1:25.000, € 7,50: Comune di Bagno di Romagna. 
 
Carta escursionistica a col., scala 1:25.000, € 12,00: Parco Nazionale Appennino Tosco - 
Emiliano foglio ovest ed est. 
 
Carta escursionistica a col., scala 1:20.000, € 7,00: Parco del Monte Conero. 
 
Carte escursionistiche a col., scala 1:50.000, € 6,30 cad.: 122 Alta Valle del Metauro / 126 Alta 
Val Marechia / 127 Le Colline di Forlì. 
 
Carte geologiche a col., scala 1.50.000, allegato libretto con note illustrative,  € 12,50 cad.: 153 
Bardonecchia / 154 Susa / 157 Trino / 211 Dego ( carta della pericolosità per instabilità dei 
versanti) € 15,00. 
 
Carta topografica a col. con itinerari di scialpinismo a cura di Bruno Rosano, scala 1:20,000 
WGS84-UTM 32T, € 10,00: Val Maira. 
 
Carta turistica escursionistica a col., scala 1:15.000 € 6,00: Monti del Furlo. 
 
Carta turistico - escursionistica a col., scala 1:50.000, € 12,00: Parco Nazionale d’Abruzzo, Lazio 
e Molise. 
 
Carte turistico - escursionistiche a col., scala 1:30.000, € 6,00 cad.: Comunità Montana Valle 
Grana / Comunità Montana Valle Varaita / Comunità Montana Valle Varaita Media e Bassa Valle. 
 
Cartoguida a col. con itinerari escursionistici, scala 1:75.000, € 4,50: Etna. 
 
Cartoguide di arrampicata a col. a cura di M. Oviglia, scala 1:15.000, € 14,00 cad.: Cala Gonone 
- Sardegna / Ogliastra / Nord Sardegna / Iglesiente - Sardegna, scala 1:34.000, € 7,75. 
 
Blu edizioni. Cartoguide turistiche provinciali a col., scala 1:100.000 Cuneo € 6,20 / Asti € 6,20 
/ Imperia € 4,13/ Savona € 5,00. 
 
Blu edizioni. Carte dei sentieri a col., scala 1:25.000, € 7,00 cad.: Parco Naturale delle Alpi 
Marittime / Alpi Liguri - Parco Naturale Alta Valle Pesio e Tanaro. 
 
Blu edizioni. Carte dei sentieri a col., scala 1:50.000, € 6,20: La Provincia di Imperia. 
 
Blu edizioni. Carte dei sentieri a col., scala 1:50.000, € 6,00: Parco Nazionale del Gran Paradiso. 
 



Edizioni del Magistero. Carte dei sentieri a col., scala 1:10.000, € 5,70: Finale Ligure - Varigotti 
- Noli. 
 
Edizioni del Magistero. Carte dei sentieri a col., scala 1:15.000, con itinerari di trekking, mtb, 
equitazione, € 5,70 cad.: 
AL 20 Castelli dell’alto Monferrato: Ovada, Tagliolo / AL 21 Castelli dell’alto Monferrato: Gavi, 
Lerma / AL 22 Alta Via dei Monti Liguri, M.te Tobbio, Voltaggio / AM 4 Alpi Marittime: Limone / 
AM 6 Alpi Marittime: Parco Argentera Zona Est / AM 7 Alpi Marittime: Parco Argentera zona 
Ovest 
 
Edizioni del Magistero. Carte dei sentieri a col., scala 1:25.000, con itinerari di trekking, mtb, 
equitazione, € 5,00 cad.: GE 38 Monte di Portofino / GE 39 Golfo del Tigullio. 
 
Edizioni del Magistero. Carte dei sentieri a col., scala 1:25.000, con itinerari di trekking, mtb, 
equitazione, € 5,70 cad.: 
GE 1 Forti di Genova, Nervi, Recco / GE 2 Monte di Portofino e Val Fontanabuona / GE 3 Sestri 
Levante e Val Graveglia /  
 
Edizioni del Magistero. Carte dei sentieri a col., scala 1:25.000, con itinerari di trekking, mtb, 
equitazione, € 7,50 cad.: 
GE 5 Alta Via dei Monti Liguri / GE 6 Monte Antola e Torriglia / GE 30 Golfo del Tigullio / GE 40 
Lavagna, Sestri Levante, Moneglia. 
 
Edizioni del Magistero. Carte dei sentieri a col., scala 1:25.000, con itinerari di trekking, mtb, 
equitazione, € 6,80 cad.: 
GE 5 Alta Valle Scrivia / GE 8 Rossiglione e Tiglieto / GE 9 Pegli, Prà, Parco Capanne di 
Marcarolo / IM 1 Diano, Imperia, S. Lorenzo / SV 1 Arenzano Cogoleto, Parco del Beigua / SV 2 
Varazze, Celle, Savona / SV 3 Finale, Pietra, Loano / SV 4 Ceriale, Albenga, Alassio / SV 5 Val 
Bormida, Altare / SV 6 Osiglia, Bardineto, Murialdo / SV 7 Calizzano, Bardineto. 
 
Edizioni del Magistero. Carte dei sentieri a col., scala 1:25.000, con itinerari di trekking, mtb, 
equitazione, € 7,50 cad.: IM 2 Sanremo, Taggia e Valle Argentina / IM 3 Ventimiglia, Bordighera, 
Ospedaletti, Valli Roja e Nervia / IM 4 Valli di Imperia / IM 5 Triora, Carpasio, Rezzo, Realdo e 
Verdeggia / IM 6 Valli del Dianese. 
 
Edizioni Il Lupo. Carta dei sentieri a col., scala 1:25.000, € 10,00: 7 Simbruini / 8 Velino - 
Sirente / 9 Monte Genzana - Monte Rotella € 12,00 /11 Monti Marsicani - Mainarde - Parco 
Nazionale d’Abruzzo € 12,00 /  
 
Fraternali editore. Carte dei sentieri e stradale a col., scala 1:25.000, € 9,90 cad.: 1 Alta Valle di 
Susa, Bardonecchia, Oulx, Sauze d’Oulx, Salbertrand, Exilles, Chiomonte, Névache / 2 Alta Valle 
di Susa Alta Val Chisone, Cesana, Claviere, Sestriere, Sauze di Cesana, Pragelato, Sauze d’Oulx, 
Montgenèvre / 3 Val Susa, Val Cenischia, Rocciamelone, Val Chisone / 4 Bassa Valle Susa, 
Musinè, Val Sangone, Collina di Rivoli / 5 Val Germanasca - Val Chisone / 6 Pinerolese - Val 
Sangone / 7 Val Pellice / 8 Valli di Lanzo / 9 Basse Valli di Lanzo, Alto Canavese, La Mandria, Val 
Ceronda e Casternone / 10 Valle Po - Monviso / 11 Alta Val Varaita - Alta Val Maira / 12 Bassa 
Val Maraita - Bassa Val Maira. 
 
FMB. Carte turistiche e dei sentieri a col., scala 1:50.000, € 7,00 cad.: Monte Bianco / Cervino-
Monte Rosa / Cinque Terre / Tigullio (Monte di Portofino-Sestri Levante) 1:25.000. 
 
Kompass. Carte turistiche a col. con guida, scala 1:25.000, € 7,95 cad.: 690 Alto Garda e Ledro. 



 
Kompass. Carte turistiche a col. con guida, scala 1:25.000, € 7,95 cad.: 615 Bressanone-Marebbe 
/ 616 Val Gardena-Sella-Canazei / 617 Cortina d'Ampezzo / 618 Val di Fiemme / 621 Val Sugana-
Cima d'Asta / 622 Pale di San Martino / 626 Lagorai-Cima d'Asta / 686 Val di Fassa (Marmolada - 
Gruppo di Sella) / 688 Gruppo di Brenta  
 
Kompass. Carte turistiche a col., scala 1:25.000, € 5,95 cad.: 624 Alta Val Badia / 625 Dolomiti 
di Sesto / 627 Val di Funes / 628 Catinaccio-Sciliar / 629 Catinaccio Latemar / 630 Latemar / 631 
Altipiani di Folgaria, Lavarone e Luserna / 632 Bassano - Monte Grappa / 634 Pieve di Cadore / 
635 Alta Pusteria / 636 Ortles / 637 Cevedale / 638 Adamello / 639 Presanella. 
 
Kompass. Carte turistiche a col. con guida, scala 1:50.000, € 6,95 cad.: 44 Vipiteno / 53 Merano / 
54 Bolzano / 55 Cortina d'Ampezzo / 56 Bressanone / 57 Brunico-Dobbiaco / 59 Gruppo di Sella / 
74 Termeno-Cavalese / 85 Monte Bianco / 86 Gran Paradiso-Valle d'Aosta / 87 Breuil-Cervinia-
Zermatt / 88 Monte Rosa / 89 Domodossola / 90 Lago Maggiore / 91 Lago di Como-Lago di 
Lugano-Lago di Varese / 92 Chiavenna-Val Bregaglia / 93 Bernina-Sondrio / 94 Edolo-Aprica / 96 
Bormio-Livigno / 97 Omegna-Varallo-Lago d'Orta / 100 Monti Lessini-Recoaro Terme / 103 Le 
Tre Valli Bresciane / 104 Foppolo-Valle Seriana / 105 Lecco-Valle Brembana (€ 9,95) / 106 Lago 
d’Iseo / 107 Ponte di Legno Alta Val Camonica - Passo del Tonale / 109 Sestrière / 640 Nizza-
Monaco-San Remo / 641 Alassio-Imperia / 642 Finale Ligure-Manie-Savona / 646 Alpi Apuane 
Garfagnana / 653 Pienza, Montalcino, Monte Amiata / 660 Firenze-Chianti / 661 Siena-Chianti-
Colline Senesi / 662 Lago Trasimeno / 663 Perugia-Deruta / 664 Gubbio-Fabriano / 665 Assisi-
Camerino / 666 Monti Sibillini. 
 
Kompass. Carte turistiche a col. con guida, scala 1:50.000, € 7,50 cad.: 52 Val Venosta /58 
Dolomiti di Sesto / 72 Ortles Cevedale/ 82 Tures-Valle Aurina/ 102 Lago di Garda-Monte Baldo/ 
644 Cinque Terre/ 651 Maremma-Argentario/ 669 Gran Sasso. 
 
Kompass. Carte turistiche a col., scala 1:50.000, € 5,95 cad.: 070 Parco Naturale Adamello-
Brenta 1:40.000 / 073 Dolomiti di Brenta 1:30.000 / 75 Trento-Levico-Lavarone / 79 Val di 
Fiemme / 95 Valle di Non / 101 Rovereto-Monte Pasubio / 600 Colli Euganei 1:30.000 / 680 Isole 
d'Ischia e Procida 1:15.000 e 1:10.000 / 681 Isola di Capri 1:7.500  
 
Kompass. Carte turistiche a col., scala 1:50.000, € 6,95 cad.: 71 Adamello-Presanella / 73 Gruppo 
di Brenta / 76 Pale di San Martino / 77 Alpi Bellunesi / 78 Altipiano dei Sette Comuni /650 Isola 
d'Elba 1:30.000/ 682 Penisola Sorrentina / 693 Isole Eolie o Lipari. 
 
Kompass. Carta turistica a col. con guida, scala 1:35.000, € 6,95: Val Trompia. 
 
Istituto Geografico Adriatico. Carte dei sentieri, scala 1:25.000: 16 M. Carpegna Sasso di Monte 
€ 6,30 / 19 Comune di Bagno di Romagna € 7,50. 
 
Istituto Geografico Adriatico. Carte dei sentieri, scala 1:50.000: 122 Alta Valle del Metauro € 
6,20 / 124 Colline di Rimini, € 7,00 / 127 Le colline di Forlì € 6,30. 
 
Istituto Geografico Centrale. Carte dei sentieri e rifugi a col., scala 1:25.000, € 9,00 cad.: 101 
Gran Paradiso, la Grivola, Cogne / 102 Valsavarenche, Val di Rhèmes, Valgrisanche / 103 
Rocciamelone, Uja di Ciamarella, Le Levanne, Alte Valli di Lanzo / 104 Bardonecchia, Monte 
Thabor, Sauze d'Oulx / 105 Sestriere, Claviere, Prali / 106 Monviso, Sampeyre, Bobbio Pellice / 
107 Monte Bianco, Courmayeur, Chamonix, La Thuile / 108 Cervino, Matterhorn, Breuil, Cervinia, 
Champoluc / 109 Monte Rosa, Alagna V., Macugnaga, Gressoney / 110 Lanzo, Viù, Chialamberto, 
Locana / 111 Valle Maira, Acceglio, Brec de Chambeyron / 112 Valle Stura, Vinadio, Argentera / 
113 Parco naturale dell'Argentera, Entracque, Valdieri / 114 Limone Piemonte, Valle delle 



Meraviglie / 115 la Valpelline, Valle di Ollomont, Valle di St.Barthelemy con itinerari di 
scialpinismo scala 1:30.000. 
 
Istituto Geografico Centrale. Carte dei sentieri e rifugi a col., scala 1:50.000, € 8,00 cad.: 1 
Valli di Susa-Chisone e Germanasca / 2 Valli di Lanzo e Moncenisio / 3 Parco Nazionale del Gran 
Paradiso / 4 Massiccio del Monte Bianco / 5 Cervino e Monte Rosa / 6 Monviso / 7 Valli Maira-
Grana-Stura / 8 Alpi Marittime e Liguri / 9 Ivrea-Biella e bassa Val d'Aosta / 10 Monte Rosa-
Alagna V. e Macugnaga / 11 Domodossola e Val Formazza / 12 Laghi Maggiore, d'Orta e di Varese 
/ 14 San Remo-Imperia-Monte Carlo / 15 Albenga-Savona-Alassio / 16 Genova-Varazze / 17 
Torino-Pinerolo e bassa Val di Susa / 18 Langhe Meridionali / 19 Asti-Alba-Acqui Terme / 20 Il 
Monferrato / 21 Il Canavese / 22 Val Brembana-Valsassina e le Grigne / 23 Cinque Terre e Golfo 
del Tigulio / 24 Il Cuneese 1:75.000. 
 
Istituto Geografico Militare. Carte topografiche scala 1:25.000, € 6,50 sono disponibili in 
libreria le tavolette dell'arco alpino occidentale, le rimanenti possono essere richieste prevedendo 
un'attesa di circa 40 gg. 
 
Istituto Geografico Militare. Carte topografiche a col. serie 25 denominate "sezioni"scala 
1:25.000, € 10,50. Sono disponibili su ordinazione per la Calabria e la Sardegna, richiedeteci il 
catalogo. 
 
L'Escursionista editore. Carte dei sentieri a col., scala 1:25.000, € 8.00 cad.: F1 Monte Bianco - 
Courmayeur / F2 La Thuile - Piccolo San Bernardo / F4 Conca di Aosta, Pila - Mont Emilius / F7 
Valtournanche, Monte Cervino, Val d’Ayas ovest / F8 Val d’Ayas, Val di Gressoney, Monte Rosa / 
F11 Valle di Champorcher Parco Monte Avic / F12 Basse Valli d’Ayas e Gressoney / F13 Valle 
d’Aosta - Valle Centrale, € 9,00. 
 
L'Escursionista editore. Carte dei sentieri a col., scala 1:25.000, € 7,00 cad.: / F3 Valgrisenche - 
Val di Rhemes / F5 Gran San Bernardo - Ollomont / F6 Valpelline, Saint-Barthélemy / F9 
Valsavaranche - Gran Paradiso / F10 Valle di Cogne /  
 
L'Escursionista editore. Carta scialpinistica a col., scala 1:25.000, € 7,00: Valgrisenche, Val di 
Rhemes. 
 
L'Escursionista & Monti editore. Carte dei sentieri a col., scala 1:25.000 con allegata guida, € 
8,00: 14 Valle dell’Orco, Gran Paradiso / F15 Val Soana, Valle di Ribordone, Valle di Locana / 16 
Dora Baltea Canavesana, Valchiusella, Valle Sacra. 
 
Marche. Carte dei sentieri a col., scala 1:25.000, € 5,16 cad.: Monte Catria / Monte Nerone. 
 
Meridiani Montagne. Carte dei sentieri a col. con guida rifugi e bivacchi, € 6,50 cad.:  
Gran Paradiso 1:25.000 Monte Bianco 1:30.000 / Cervino 1:20.000 / Monte Rosa 1:50.000 / Alpi 
Orobie 1:30.000 /Pizzo Badile, valli Masino e Bregaglia 1:40.000 /Bernina-Engadina 1:35.000 / 
Parco Nazionale dello Stelvio 1:75.000 /Adamello Presanella 1:50.000 / Dolomiti di Brenta 
1:30.000 / Tofane e gruppi limitrofi 1:20.000 / Tre Cime di Lavaredo 1:35.000 / Pale di San 
Martino 1:25.000 / Alpi Giulie 1:60.000. 
 
MU Edizioni. Carte per turismo ed escursionismo Alpi Canavesane, scala 1:20.000, € 9,00 cad.: 
01 Cinque laghi d’Ivrea (Serra settentrionale, Paraj Auta) / 02 Valle Dora Baltea Canavesana 
(Traversella, Oropa, Fontainemore) / 03 Valchiusella (Piamprato, Champorcher, Pontboset) / 04 
Carta della Valle Sacra (Frassinetto, Belmonte, Alice Superiore) / 05 Val Soana (Lillaz, Locana, 
Ribordone) / 07 Anfiteatro Morenico d’Ivrea (Aglié, Caluso, Masino). 



 
Multigraphic. Carte dei sentieri e rifugi a col., scala 1:25.000, € 6,50 cad.: 1-2 Appennino Ligure 
(Bric del Tesoro, Val Bòrmida) / 3-4 Appennino Ligure (Valli Orba, Stura, Riviera di Ponente, 
Albisola) / 6-8 Appennino Ligure (M. Bastia, M. di Portofino, M. Moneglia) / 9-13 Appennino 
Ligure, Lunigiano e Parmense (M.Zuccone, M.Sillara) / 10-12 Val di Vara, Lunigiana / 14-16 
Appennino Reggiano e Parmense (Parco del Gigante) / 15-18 Appennino Reggiano, Lucchese e 
Modenese (Alpe di Succiso-M.Alto-Cusna) / 17 Alto Frignano – Appennino Modenese (Monte 
Cimone – Lago della Ninfa) / 18-20 Appennino Lucchese, Modenese e Pistoiese (Cima dell'Omo-
M.Rondinaio) / 19 Appennino Pistoiese e Modenese (Lago Santo – Orrido di Botri – Lago 
Scaffaiolo) / 21-22 Appennino Pistoiese e Bolognese (M.Spigolino, M.Battifolle) / 21-23 
Appennino Pistoiese e Bolognese (Spigolino-Corno alle Scale) / 23-24 Appennino Toscoemiliano, 
Bolognese, Pistoiese e Pratese / 25-28 Appennino Ravennate e Mugello (Giogo di Scarperia-P.del 
Muraglione) / 26-27 Appennino Pratese, Fiorentino Mugellano (dai M.ti della Calvana al 
M.Ripaghera) / 29-30 Appennino Tosco-Romagnolo (M.Falterona-M.Falco-Pratomagno) / 31-32 
Massiccio del Pratomagno (M.Secchieta-Croce di Pratomagno-M. di Loro) / 33-34 Appennino 
Tosco-Romagnolo, Forlivese, Marchigiano / 35 Appennino Tosco-Romagnolo, Casentino Val 
Tiberina / 34-36 Appennino Toscoromagnolo, Cesenate, Val Tiberina / 42-43 Monti del Chianti / 
43-44 Monti del Chianti e Montagnola Senese / 101-102 Alpi Apuane (Pizzo d'Uccello-Grondilice-
M.Corchia-Procinto) / 103-104 Alpi Marittime e Liguri (M.Baraccone-Ronco di Maglio-M.Acuto) / 
106-107 Alpi Marittime e Liguri (Marguareis-Ballaur-Mongioie-Saccarello) / 106-108 Alpi 
Marittime e Liguri (M.Antoroto, M.Ceresa) / 109-115 Alpi Marittime e Liguri (Matto-Busaia-
Argentera-Marguareis-Abisso) / 111-112 Alpi Marittime e Liguri (dalla Valle Roia alle Valli del 
Dianese) / 113-114 Alpi Marittime e Liguri (M.Toraggio, M.Bignone, M.Ceppo) / 135-137 Alpi 
Cozie, Bardonecchia, Val di Susa, Sestrieres / 164 Massiccio del M.Bianco / 197-200 Prealpi 
Lombarde (m.Generoso, Lago Maggiore) / 201-202 Prealpi Lombarde, Triangolo Lariano, Brianza 
Grigna Settentrionale e Meridionale / 211 Alpi Retiche, Tirano, Poschiavo, Passo dell'Aprica / 213-
214 P.Bernina-M.Disgrazia / 293-294 Prealpi Lombarde (Val Camonica, Presolana) / 295-296 Alpi 
Retiche (Adamello-Presanella) / 1-2 Alpi Retiche (Bormio, Valle di Livigno) / 302-303 Alpi 
Retiche (Ortles-Cevedale) / Roma e dintorni / 305-306 Dolomiti di Brenta (Parco Adamello Brenta 
- Vie delle Bocchette) / 501 Roma e dintorni / 502 Parco Nazionale dell'Arcipelago Toscano, Isola 
d'Elba, I. di Capraia, I. di Montecristo / 503 I Monti Pisani / 504 Parco dell'Uccellina - M.rgentario / 
505 Parco dell'Orecchiella / 506 Cinque Terre / 507 Parco di Montioni / 508 Itinerari della Bassa 
Val di Magra / 509 Itinerari nella Montagnola Senese / 513 Volterra, S.Gimignano / 515 Val 
d'Orcia. 
 
Multigraphic. Carte territoriali a col. con guida turistica, scala 1:50.000, € 6,50 cad.: Appennino 
Tosco-Emiliano (dal Passo delle Radici al Passo di Porretta) / Appennino Tosco-Romagnolo e 
Pratomagno (dal Passo della Consuma al Passo del Mandrioli). 
 
Multigraphic. Carte turistiche e dei sentieri a col., scala 1:50.000, € 7,00 cad.: 510 Parco 
Nazionale Foreste Casentinesi, M. Falterona e Campigna / 511 Parco delle Alpi Apuane. 
 
Multigraphic. Atlante turistico e dei sentieri a col., con la sentieristica CAI e le mulattiere 
percorribili in mountain bike, scala 1:25.000, € 6,50: Arcipelago Toscano, Riviera degli Etruschi, 
Promontorio di Piombino, Parco dell'Uccellina, Monte Argentario. 
 
Provincia di Biella. Carte dei sentieri a col., scala 125.000, € 6,00 cad.: 
F1 il Biellese nord-orientale / F2 il Biellese nord-occidentale / F3 il Biellese sud-occidentale / F4 il 
Biellese centro-orientale / F5 il Biellese sud-orientale. 
 
Regione Emilia Romagna - Cai. Carte escursionistiche a col., scala 1:25.000 € 7,00: Le valli del 
Cedra e del Parma. 



 
Regione Emilia Romagna - Cai. Carte escursionistiche a col., scala 1:50.000, € 6,00 cad.: 3 Alto 
Appennino Parmense Est / 5 Alto Appennino Modenese / 7 Alto Appennino Imolese / 9 Alto 
Appennino Forlivese / 10 Alto Appennino Cesenate / 12 Basso Appennino Piacentino / 13 Basso 
Reggiano /14 Alto Appennino Piacentino. 
 
Sardegna. Carte escursionistiche a col., scala 1:50.000, € 6,20 cad.: Barbagia (Supramonte, 
Gennargentu, Altipiani, Cala Luna) / Ogliastra (Baunei, Santa Maria Navarrese). 
 
Sardegna. Coedisar, carte ecoturistiche a col., scala 1: 50.000, € 7,50 cad.: Anglona / Baronie / 
Gallura settentrionale / Gallura Orientale / Golfo di Orosei e Supramonte / Iglesiente / M.te Arci e 
Giare di Gesturi e di Siddi / Monteleone / Marghine - Goceano e Meilogu / Monteacuto e Limbara / 
Ogliastra / Sardegna Centrale / Sardegna Sud Orientale - Parco dei Sette Fratelli / Sinis e Montiferru 
/ Sulcis e isole di S. Pietro e S. Antioco / Sulcis Occidentale. 
 
Selca, Carta escursionistica a col., scala 1:25.000, € 7,00: Mt. Etna. 
 
SER. Atlanti dei sentieri a col., scala 1:25.000, € 12,50 cad.: Gran Sasso / Parco Nazionale dei 
Monti Sibillini. 
 
SER. Carte dei sentieri a col., scala 1:25.000, € 10,00 cad.: Gran Sasso / Monti di Spoleto e della 
Media Valnerina. 
 
Studio Cartografico Italiano. Carte escursionistiche a col., Le Vie del Sale dall’Oltrepò Pavese 
al Mare, scala 1:25.000, € 8,00 cad.: F1 Varzi e le Valli Staffora e Curone / F2 L’alta Val Borbera 
e l’alta Val Trebbia / F3 Torriglia e le Valli Scrivia, Trebbia e Aveto / F4 La Val Fontanabuona e i 
Golfi Paradiso e Tigullio. 
 
Studio Cartografico Italiano. Carta escursionistica a col., scala 1:25.000, € 7,00: Monte Velino. 
 
Studio Cartografico Italiano. Carte escursionistiche a col., scala 1:25.000 € 6,00 cad.: F1 
Riviera Ligure, Le Cinque Terre da La Spezia a Lèvanto / F3 Monti Liguri da Moneglia e Sestri 
Levante al Passo del Bocco / F4 Appennino Pavese (Valli Staffora e Curone da Val di Nizza a 
Cabella Ligure) / F6 Appennino Pavese e Piacentino (Valli Trebbia e Tidone da Bobbio a 
Nibbiano). 
 
Studio Cartografico Italiano. Carte escursionistiche a col., scala 1:25.000 € 6,00 cad.: La Spezia 
Ovest / La Spezia Est-Sarzana. 
 
Studio Cartografico Italiano. Carta escursionistica a col., scala 1:25.000, € 8,50: Il Parco 
Naturale Regionale dell’Aveto. 
 
Studio Cartografico Italiano. Carta escursionistica a col., scala 1:30.000, € 8,50: Il Parco 
Naturale Regionale dell'Antola. 
 
Studio Cartografico Italiano. Carte escursionistiche a col., scala 1:50.000, € 8,00 cad.: F. 16 
Itinerario Escursionistico E1 - Lago Maggiore - Lago di Varese - Lago di Lugano / F. 15: Itinerario 
Escursionistico E1 - Il Parco del Ticino da Sesto Calende a Turbigo. 
 
Studio Cartografico Italiano. Carta escursionistica a col., scala 1:50.000, € 7,00: Alta Via dei 
Monti Liguri provincia di La Spezia. 
 
Studio Cartografico Italiano. Carta automobilistica ed escursionistica a col., scala 1:100.000, € 
5,68: La Provincia di Cuneo e le Alpi Marittime. 



 
Susalibri. Carta turistica a col., scala 1:70.000, € 8,50: Valle di Susa, Val Sangone, Val Chisone, 
Val Clarea, Valle di Viù e Valle Germanasca. 
 
Tabacco. Carte dei sentieri e rifugi a col., scala 1:25.000, € 7,50 cad.: 01 Sappada-Forni Avoltri-
Val Visdende-Val Pesarina / 02 Forni di Sopra e di Sotto-Ampezzo-Sauris / 03 Cortina d'Ampezzo 
e Dolomiti Ampezzane / 04 Val Senales-Schnalstal / 05 Val Gardena-Alpe di Siusi / 06 Val di 
Fassa-Marmolada-Catinaccio / 07 Alta Badia-Fànes-Sella-Pùtia / 08 Gruppo Ortles-Cevedale / 09 
Alpi Carniche-Coglians-Sernio / 010 Dolomiti di Sesto / 011 Merano e dintorni / 012 Cansiglio-
Alpago-Piancavallo-Barcis / 013 Prealpi Carniche-Val Tagliamento / 014 Val di Fiemme-Lagorai-
Latemar / 015 Marmolada-Pelmo-Civetta-Moiazza / 016 Dolomiti del Centro Cadore / 017 
Dolomiti di Auronzo e del Comelico / 018 Alpi Carniche Orientali-Canal di Ferro / 019 Alpi Giulie 
Occidentali-Tarvisiano / 020 Prealpi Carniche e Giulie del Gemonese / 021 Dolomiti di Sinistra 
Piave / 022 Pale di San Martino / 023 Alpi Feltrine-Cimònega-Lè Vette / 024 Prealpi e Dolomiti 
Bellunesi / 025 Dolomiti di Zoldo, Cadorine e Agordine / 026 Prealpi Giulie-Valli del Torre / 027 
Canìn, valli di Resia e Raccolana / 028 Val Tramontina-Valcosa-Val d'Arzino / 029 Sciliar-
Catinaccio-Latemar / 030 Bressanone-Val di Funes / 031 Dolomiti di Braies / 032 Valle di 
Anterselva-Valle di Casies / 033 Brunico e dintorni / 034 Bolzano-Renon / 035 Val Aurina-Vedrette 
di Ries / 036 Campo di Tures / 037 Gran Pilastro-M.ti di Fundres / 038 Vipiteno-Alpi Breonie / 039 
Val Passiria / 040 Monti Sarentini / 041 Valli del Natisone-Cividale del Friuli / 042 Val d'Ultimo / 
043 Alpi Giulie / 044 Val Venosta / 045 Val Martello-Silandro-Laces / 046 Lana-Val d’Adige / 047 
Carso Triestino e Isontino / 048 Val di Peio-Val di Rabbi-Val di Sole / 049 Strada del Vino / 050 
Altopiano dei Sette Comuni-Asiago / 051 Monte Grappa Bassano Feltre / 052 Adamello Presanella 
/ 053 Dolomiti di Brenta. 
 
Tabacco. Carte dei sentieri e rifugi a col., scala 1:50.000, € 5,80 cad.: 1 Cadore-Cortina 
d'Ampezzo / 2 Sella-Marmolada-Fassa-Gardena / 4 Dolomiti Agordine e di Zoldo-Pale di S.Martino 
€ 5,00 / 5 Merano e dintorni / 6 Brunico-Campo Tures / 7 Val di Fiemme-Strada del vino / 9 
Bressanone-Val di Fundres / 11 Vipiteno-Brennero / 12 Monte Bianco-Courmayeur-Chamonix. 
 
Tabacco. Carta sciistica a col., scala 1:25.000, € 4,20: Sellaronda e Valli Ladine. 
 
Terre di Mezzo. Carte escursionistiche a col., scala 1:30.000. Cofanetto con 4 mappe per 900 km 
di percorso con coordinate per GPS, € 22,00: La Via Francigena. 
 
Transalpina Editrice. Carta topografica per escursionisti a col., scala 1:25.000, € 7,00: Carso 
Triestino. 
 

Francia 
 
Edition Randonnées Pyréennes. Carte dei sentieri e rifugi a col., scala 1:50.000, € 12,00 cad.: 1 
Pays Basque ouest. Labourd / 2 Pays Basque est. Baretous-Soule Basse Navarre / 3 Béarn. Parc 
National des Pyrénées / 4 Bigorre. Parc National des Pyrénées-de Ordesa y Monte Perdido / 5 
Luchon. Aure-Louron-Sud Comminges / 6 Couserans-Val d'Aran. Parc Nacional d'Aigues Tortes / 
7 Haute Arège-Andorre / 8 Cerdagne-Capcir / 9 Montsegur. Pyrénées Audoises / 10 Canigou / 11 
Roussillon / 20 Pugmal Costabona / 21 Andorra Cadì / 22 Pic d’Estas - Aneto. / 23 Aneto - Posets / 
24 Gavernie - Ordesa / 25 Ansò Echo - Pic Orhy. 
 
IGN Libris. Carte dei sentieri e rifugi a col., scala 1:60.000, compatibile con GPS, € 12,50 cad.: 
02 Mont-Blanc / 10 Vercors / 11 Monts d’Ardèche et Gorges d’Ardèche. 
 
Institut Géographique National. Carte stradali a col., scala 1:100.000, € 8,00 cad.: 45 Annecy-
Lausanne / 51 Lyon-Grenoble PN du Pilat / 52 Grenoble-Valence PN du Vercors / 53 Grenoble-
Mont Blanc PN de la Vanoise / 54 Grenoble-Gap PN des Ecrins / 58 Mende-Rodez PN des 



Cévennes Ouest / 59 Privas-Alès PN des Cévennes Est / 60 Cavaillon-Digne PN du Lubéron Nord / 
61 Nice-Barcelonette PN du Mercantour / 65 Montpellier-Béziers / 66 Avignon-Montpellier PN de 
Camargue / 67 Marseille-Carpentras PN du Lubéron / 68 Toulon-Nice PN de Port Cros / 69 Pau-
Bayonne PN des Pyrénées Occidentales Ouest / 70 Pau-Bagnères de Luchon PN des Pyrénées 
Occidentales / 71 St.Gaudens-Andorre / 72 Béziers-Perpignan / 73 Bastia-Corte PN de la Corse 
Nord / 74 Ajaccio-Bonifacio PN de la Corse Sud. 
 
Institut Géographique National. Carte turistiche serie Top 25 grande formato a col., scala 
1:25.000, € 11,36 cad.: 1547OT Ossau-Vallee d'Aspe-PN Pyrenees / 1647OT Vignemale-Ossau-
Arrens-PN Pyrenees / 1748ET Neouville-Valle d'Aure-PN Pyrenees / 1748OT Gavarnie-PN 
Pyrenees / 1848OT Bagnerres-de-Luchon / 1947OT Aspt-Pic-de-Muberme / 2435OT Monts du 
Cantal-PNR des Volcans d'Auvergne / 2534OT Monts du Cezallier-PNR des Volcans d'Auvergne / 
2641ET Mont Aigoual-PN des Cevennes / 2739OT Mont Lozere-PN des Cevennes / 2740ET 
Corniche des Cevennes / 3136ET Combe-Laval-Foret de Lente-P.N.Vercors / 3236OT Villars de 
Lans-M.Aiguille / 3237OT Glandasse-Col de la Croix Haute / 3335ET Le Bourg d'Oisans-L'Alpe 
d'Huez / 3335OT Grenoble-Chamrousse-Belledonne / 3336ET Les Deux Alpes-Olan-Muzelle / 
3336OT La Mure-Valbonnais / 3337OT Devoluy-Obiou-Pic de Bure / 3338ET Gap-Montagne de 
Ceuse / 3433ET St Jean de Maurienne / 3435ET Valloire-Aiguilles d'Arve-Col du Galibier / 
3436ET Meije-Pelvoux / 3437OT Champsaur-Vieux Chaillol / 3437ET Orcières-Merlette-Sirac-
Mourre Froid / 3438ET Embrun-Les Orres-Lac de Serre Ponçon / 3442 OT Gorges du Verdon / 
3446ET Le Levandou / 3531ET St. Gervais / 3532ET Les Arcs-La Plagne / 3534OT Les Trois 
Vallées-Dent Parrachée / 3535OT Nevache-M.Thabor / 3536OT Briançon-Serre Chevalier-
Montgenèvre / 3537ET Guillestre / 3538ET Aiguille de Chambeyron-Cols de Larche / 3540ET 
Haute Vallée du Var / 3540OT Allos / 3545OT Saint-Tropez / 3630OT Chamonix / 3633ET Haute 
Maurienne-Grande Casse / 3634OT Val Cenis-Charbonnel / 3637OT Mont Viso-St Véran-Aiguilles 
/ 3639OT Haute Tinee 1 / 3640ET Haute Tinee 2 / 3640OT Haut Cians-Valberg / 3641ET Moyenne 
Tinee / 3643ET Cannes-Grasse-Cote d'Azur / 3741OT Vallee de la Vesubie / 3741ET Vallées de la 
Bévéra et des Paillons / 3742OT Nice-Menton-Cote d'Azur / 3841OT Vallee de la Roya.  
 
Institut Géographique National. Carte turistiche serie Top 25 Corsica a col., scala 1:25.000, € 
11,36 cad.: 4149 OT Calvi / 4150 OT Porto-Calanche de Piana /4249 OT L'Ile Rousse / 4250 OT 
Corte-M.Cinto / 4251 OT M.d'Oro-M.Rotondo / 4252 OT M.Renoso-Bastelica / 4253 OT Petreto-
Bicchisano-Zicavo / 4253 ET Aiguilles de Bavella-Solenzara / 4254 ET Porto-Vecchio. 
 
Institut Géographique National. Carta turistica a col., scala 1:15.000, € 11,36 cad.: Les 
Calanques de Marseille à Cassis / Provence La Camargue. 
 
Institut National de Cartographie. Carte stradali a col., scala 1:1.000.000, € 8,00 cad.: 903 
France. Sentiers de Grande Randonnée / 905 France. Canoe - Kayak / 906 France. Vtt & 
randonnées cyclos (i centri per la mtb e i principali circuiti cicloturistici di Francia) / 909 France. 
Sites naturels d’escalade. 
 
Institut Géographique National. Carte turistiche a col., € 8,00 cad.: Parc National des Cévennes 
1:100.000 / Parc Naturel Régional des Vosges du Nord 1:75.000 / Parc Naturel Régional du Verdon 
1:60.000. 
 
Rando éditions. Carta escursionistica a col., scala 1:50.000, € 12,00: A1 Pays du Mont Blanc 
(Aravis, Chamonix, Courmayeur) / A3 Vanoise / A6 Ecrins. 
 

Svizzera 
 
Carte Nazionali della Svizzera a col., scala 1:25.000, € 12,00 cad.: 1178 Gr.Litzner / 1198 
Silvretta / 1208 Beatenberg / 1209 Brienz / 1210 Innertkirchen / 1211 Meiental / 1224 Maudon / 
1225 Gruyères / 1226 Baltigen / 1227 Niesan / 1228 Lauterbrunnen / 1229 Grindelwald / 1230 
Guttannen / 1231 Urseren / 1237 Albulapass / 1238 Piz Quattervais / 1247 Adelboden / 1248 
Murren / 1249 Finsteraarhorn / 1250 Ulrichen / 1251 Val Bedretto / 1255 Splugenpass / 1256 Bivio 
/ 1257 St.Moriz / 1258 La Stretta / 1266 Lenk / 1267 Gemmi / 1268 Lotschental / 1269 



Aletschgletscher / 1270 Binntal / 1271 Basodino / 1275 Campodolcino / 1276 Val Bregaglia / 1277 
Piz Bernina / 1278 La Rosa / 1286 St-Léonard / 1287 Sierre / 1288 Raron / 1289 Brig / 1290 
Helsenhorn / 1291 Bosco / 1296 Sciora / 1298 Lago di Poschiavo / 1304 Val d'Illiez / 1307 Vissoie 
/ 1308 St.Niklaus / 1309 Simplon / 1311 Comologno / 1324 Barberine / 1325 Sembrancher / 1326 
Rosablanche / 1327 Evolène / 1328 Randa / 1329 Saas / 1332 Brissago / 1333 Tesserete / 1334 
Porlezza / 1344 Col de Balme / 1345 Orsières / 1346 Chanrion / 1347 Matterhorn / 1348 Zermatt / 
1349 Monte Moro / 1352 Luino / 1353 Lugano / 1365 Gd.St.Bernard / 1366 Mont Vélan / 1373 
Mendrisio / 1374 Como. 
 
Carta Nazionale della Svizzera a col. grande formato, scala 1:25.000, € 21,00: 2515 Zermatt-
Gornergrat / 2516 Aletschgebiet. 
 
Carte Nazionali della Svizzera a col., scala 1:50.000, € 12,00 cad.: 238 Montafon / 239 Arlberg / 
248 Prattigau / 249 Tarasp / 249 bis Nauders / 253 Gantrisch / 254 Interlaken / 255 Sustenpass / 256 
Disentis / 257 Safiental / 258 Bergun / 259 Ofenpass / 259 bis Glorenza / 262 Rochers de Naye / 
263 Wildstrubel / 264 Jungfrau / 265 Nufenenpass / 266 V.Leventina / 267 S.Bernardino / 268 
Julierpass / 269 Berninapass / 271 Chablais / 272 St.Maurice / 273 Montana / 274 Visp / 275 
V.Antigorio / 276 V.Verzasca / 277 Roveredo / 278 Disgrazia / 279 Brusio / 282 Martigny / 283 
Arolla / 284 Mischabel / 285 Domodossola / 286 Malcantone / 287 Menaggio / 292 Courmayeur / 
293 Valpelline / 294 Gressoney / 296 Chiasso / 297 Como. 
 
Carte Nazionali della Svizzera grande formato a col., scala 1:50.000, € 21,00 cad.: 5001 
Gotthard / 5002 Chur-Arosa-Davos / 5003 Mont Blanc-Grand Combin / 5004 Berner Oberland / 
5006 Matterhorn-Mischabel / 5007 Locarno-Lugano / 5009 Gstaad-Adelboden / 5012 
Flumserberge-Prattigau / 5013 Oberengadin-Engiadin'Ota / 5014 St.Gallen-Appenzell / 5017 
Unterengadin Engiadina Bassa. 
 
Carte Nazionali della Svizzera grande formato a col. con itinerari escursionistici, scala 
1.50.000, € 24,50 cad.: 5027T Grand St. Bernard - Combins - Arolla / 5028T Monte Rosa - 
Matterhorn. 
 
Carte Nazionali della Svizzera a col. con itinerari scialpinistici, scala 1:50.000, resistenti 
all'acqua, € 21,00 cad.: 247 Sardona / 248 Prattigau / 249 Tarasp / 253 Gantrisch / 254 Interlaken / 
255 Sustenpass / 256 Disentis / 257 Safiental / 258 Bergun / 259 Ofenpass / 262 Rochers de Naye / 
263 Wildstrubel / 264 Jungfrau / 265 Nufenenpass / 266 V.Leventina / 267 S.Bernardino / 268 
Julierpass / 469 Val Poschiavo - Val Bernina / 272 St.Maurice / 273 Montana / 274 Visp / 282 
Martigny / 283 Arolla / 284 Mischabel. 
 
Carte Nazionali della Svizzera a col. con itinerari escursionistici evidenziati, scala 1:50.000, € 
21,00 cad.: 254 Interlaken / 255 Sustenpass / 263 Wildstrubel / 264 Jungfrau / 265 Nufenenpass / 
266 Val Leventina / 267 San Bernardino / 268 Julierpass / 274 Visp / 276 Val Verzasca / 282 
Martigny / 283 Arolla. 
 
Kompass. Carte turistiche a col., scala 1:50.000, € 12,95 cad.: 84 Jungfrau Region / 98 
Unterengadin / 99 Oberengadin / 108 Gotthard, Grimsel, Susten / 110 Valle Maggia - Val Verzasca 
(Tessin Nord) / 111 Tessin Sud / 125 Grand St Bernard - Verbier / 112 Appenzellerland / 113 
Davos, Arosa / 114 Saanenland, Simmental / 115 Val d’Anniviers, Montana / 117 Zermatt, Saas 
Fee / 122 Aletsch, Goms. 
 

Europa 
 
Adrados. Carta escursionistica a col., scala 1:25.000, € 6,00: Cordillera Cantabrica. Macizo de 
Pena Ubina / Parque Regional de la Sierra de Gredos. 
 
Bel Alpin. Carta turistica a col., scala 1:30.000, € 6,50: Piatra Craiului Mountains 
(Transylvannian Alps, Romania). 
 



DAV-OEAV. Carte escursionistiche a col., scala 1:25.000, € 10,40 cad.: 8 Kaisergebirge / 14 
Dachstein / 26 Silvretta / 30-1 Otztaler Alpen, Gurgl / 30-2 Otztaler Alpen, Weisskugel / 30-3 
Otztaler Alpen, Kaunergrat / 30-4 Otztaler Alpen, Nauderer Berge / 30-5 Otztaler Alpen, 
Geigenkamm / 30-6 Otztaler Alpen, Wildspitze / 31-1 Stubaier Alpen, Hochstubai / 31-2 Stubaier 
Alpen, Sellrain / 31-5 Innsbruck-Umgebung 1:50.000 / 34-1 Kitzbuheler Alpen, West 1:50.000 / 
34-2 Kitzbuheler Alpen Ost 1:50.000 / 35-1 Zillertaler Alpen, West / 35-2 Zillertaler Alpen, Mitte / 
35-3 Zillertaler Alpen, Ost / 36 Venedigergruppe / 39 Granatspitzgruppe / 40 Glocknergruppe / 41 
Schobergruppe / 42 Sonnblick / 44 Hochalmspitze-Ankogel / 45-2 Niedere Tauern II 1:50.000 / 45-
3 Niedere Tauern III 1:50.000 / 51 Brenta / 52-1b Langkofel-Sellagruppe. 
 
DAV-OEAV. Carte scialpinistiche a col., scala 1:25.000, € 10,40 cad.: 26 Silvretta / 30-2 Otztaler 
Alpen, Weisskugel / 30-4 Otztaler Alpen, Nauderer Berge / 30-6 Otztaler Alpen, Wildspitze / 31-1 
Stubaier Alpen, Hochstubai / 31-2 Stubaier Alpen, Sellrain / 34-1 Kitzbuheler Alpen, West 
1:50.000 / 34-2 Kitzbuheler Alpen, Ost 1:50.000 / 35-3 Zillertaler Alpen, Ost / 36 Venedigergruppe 
/ 39 Granatspitzgruppe / 42 Sonnblick / 52-1b Langkofel-Sellagruppe. 
 
Kompass. Carte turistiche a col. con guida, scala 1:50.000, € 6,95 cad.: 1a Bodensee-West / 1b 
Bodensee-Ost / 1c Bodensee Gesamt 1:75.000 / 3 Allgauer Alpen / 5 Wettersteingebirge / 9 
Kaisergebirge / 14 Berchtesgadener Land / 15 Tennengebirge-Hochkonig / 17 Salzburger 
Seengebiet / 18 Nordl. Salzkammergut / 20 Dachstein-Sudl. Salzkammergut / 21 Feldkirch-Vaduz / 
24 Lechtaler Alpen-Hornbachkette / 26 Karwendelgebirge / 28 Nordl. Zillertal / 29 Kitzbuheler 
Alpen / 33 Arlberg-Nordl. Verwallgruppe / 35 Imst-Telfs-Kuhtai / 37 Zillertaler Alpen / 39 
Glocknergruppe-NP Hohe Tauern / 40 Gasteiner Tal-Goldberggruppe / 41 Silvretta Verwallgruppe / 
42 Landeck-Nauders / 45 Defereggental / 46 Matrei / 47 Lienzer Dolomiten / 49 Mallnitz-
Obervellach / 60 Gailtaler Alpen / 61 Worther-Faaker-Ossiacher See / 63 Millstatter See-
Nockgebiet / 64 Villacher Alpe-Unteres Drautal / 65 Klopeiner See-Karawanken / 83 Stubaier 
Alpen. 
 
Kompass. Carte turistiche a col. con guida, scala 1:50.000, € 7,50 cad.: 36 Innsbruck-Brenner / 38 
Venedigergruppe / 43 Otztaler Alpen. 
 
Kompass. Carte turistiche a col. con guida, scala 1:25.000, € 6,95 cad.: 2130 Tatra Hohe / 2131 
Westliche Tatra / 2132 Niedere Tatra.  
 
Kompass. Carte turistiche a col. con guida, scala 1:50.000, € 6,95 cad.: 2100 Tatra Hohe - 
Wesliche / 2101 Niedere Tatra. 
 
Kompass. Carte turistiche a col., scala 1:50.000, € 14,90: 50 National Park Hohe Tauren. 
 
Kompass. Carte turistiche della Foresta Nera a col. con itinerari di fondo, escursionistici e 
ciclistici, scala 1:30.000, € 6,95 cad.: 872 Baden-Baden - Murgtal / 873 Bad Liebenzell-Wildbad / 
877 Oberkirch-Hornisgrinde / 878 Freudenstadt-Baiersbronn / 880 Kinzigtal-Schramberg-Hornberg 
/ 883 Kaiserstuhl-Tuniberg / 884 Waldkirch-Kandel-St.Peter / 885 St.Georgen-Triberg / 889 
Freiburg und Umgebung / 890 Badenweiler-Bad Krozingen / 891 Feldberg-Todtnau / 892 Bad 
Durrheim 1:10.000 / 893 Titisee-Neustadt-Hinterzarten / 894 Donaueschingen-Hegau 1:50.000 / 
897 Wiesental-Kandertal / 898 St.Blasien-Todtmoos / 899 Wutachschlucht-Waldshut. 
 
Kompass. Carte turistiche della Foresta Nera a col., scala 1:75.000, € 6,95 cad.: 769 Nordblatt / 
770 Mittelblatt / 771 Sudblatt. 
 
Kompass. Carta turistica a col., scala 1:25.000, € 5,95: 247 Santorini. 
 
Kompass. Carte turistiche a col., scala 1:35.000, € 5,95 cad.: 249 Mykonos / 251 Paros, Antiparos 
/ 252 Kos. 
 
Kompass. Carta turistica a col., scala 1:40.000, € 5,95: 246 Naxos. 



 
Kompass. Carte turistiche a col., scala 1:50.000, € 5,95 cad.:: 248 Rhodos, Rodi / 253 Samos. 
 
Kompass. Carta turistica a col., scala 1:140.000, € 8,95: 244 Kreta, Creta. 
 
Kompass. Carte turistiche a col., scala 1:100.000, set di 3 carte, € 12,95: 2900 Kroatien 
Dalmatinische Kuste. 
 
F&B. Carta escursionistica a col., scala 1:35.000, € 7,00: Grossvenediger - Nationalpark Hohe 
Tauern - Krimml - Mittersill. 
 
F&B. Carta turistica a col., scala 1:50.000, € 7,00: Julische Alpen. 
 
F&B. Carta turistica a col., scala 1:40.000, € 7,00: Plattensee Balaton (Lago Balaton-Ungheria). 
 
F&B. Carta stradale a col., scala 1:400.000: Norway - North Cape € 11,36 / Iceland € 9,95. 
 
Grecia. Carte escursionistiche a col., scala 1:50.000, € 10,00 cad.: Iti /Monte Athos / Monte 
Olimpo / Parnassos / Parnitha / Pilion / Taygetos / Zagori. 
 
Grecia. Carte escursionistiche a col., scala 1:25.000, € 11,00: Central Olympus / Central 
Parnasos. 
 
Grecia. Road Editions. Carta turistica a col., scala 1:250.000, € 8,00 cad.: 2 Macedonia / 3 
Epirus Thessaly / 4 Central Greece. 
 
Carta escursionistica a col., scala 1:25.000, idrorepellente, € 10,33: Ben Nevis. 
 
Ed. Alpina. Cartoguide a col., scala 1:25.000-1:40.000, € 7,75 cad.: Parc Nacional d’Aiguestortes 
i Estany de Sant Maurci / 203 Panticosa-Formigal. Pirineo Aragonés-Valle de Tena / 302 Sierra de 
Gredos / 1101 Ansò-Echo Pirineo Aragonée / 1102 Candanchù-Canfranc. Pirineo Aragonés / 1103 
Panticosa-Formigal / 1104 Bachimala. Pirineo Aragonés-Alto Cinca / 1106 Posets-Perdiguero. 
Pirineo Aragonés / 1107 Maladeta-Aneto. Pirineo Aragonés / 1108 La Ribagorça. Pirineo Catalàn / 
1109 Vall de Boì. Pirineu Català / 1113 Andorra / 1116 Ordesa-Vignemale-Monte Perdido. Parque 
Nacional / 1117 Roncesvalles. Pireneo de Navarra. / 1118 Vall d’Aran. Pirineu Català / 1119 
Cerdanya. Pirineu Català / 1204 Picos de Europa I / 1205 Picos de Europa II. 
 
Carta escursionistica a col., scala 1:25.000, € 6,00: El Cornion Macizo Occidental de los Picos de 
Europa.  
 
Carta escursionistica a col., scala 1:25.000, € 5,00: Pena Ubina - Cordillera Cantabrica. 
 
Kompass. Carta turistica a col., scala 1:100.000, € 8,95: 133 Spanischer Jakobsweg - Cammino di 
Santiago di Compostela. 
 
Michelin. Carta turistica a col., scala 1:150.000, € 8,00: Camino de Santiago (St. Jean Pied de 
Port - Santiago de Compostela). 
 
Norkes Geografiske Oppmaling. Carte dei sentieri a col., scala 1:100.000 Trollheim / 1:80.000 
Romsdalen, € 9,30 cad. / 1:100.000 Jotunheim, € 13,94. 
 
Norske Turkart. Carta dei sentieri a col., scala 1:100.000, € 20,00: Lofoten. 
 



Norsk Polarinstitut. Carta topografica a col., in scala 1:1.000.000, € 15,00: Svalbard – 
Spitsbergen. 
 
Carta stradale a col., scala 1:1.000.000, con 300 siti d’arrampicata e 42 centri indoor. € 12,39: 
Climbing map of Norway. 
 

Extraeuropa 
 
American Alpine Club. Kyrgyzstan. A Climber’s Map & Guide, 2005. € 17,50: Ala Archa 
National Park 1:50.000; Western Kokshaal-Too 1: 150.000; Karavshin 1:200.000. 
 
B&B Map. Carta stradale a col., scala 1:500.000, € 7,23. Bhutan. 
 
Carte geografiche India e Pakistan, serie AMS, a col., scala 1:250.000, € 13,00 cad.: Baltit 
(Hindu Kush-Raj, Gilgit) / Shimsal / Gilgit (Nanga Parbat) / Mundik (Skardu-Askole-Baltoro) / 
Chulung (Baltoro-K2-Gasherbrum-Chogolisa-Rimo Group) / Srinagar (N e W Srinagar) / Kargil 
(Central Kashmir) / Leh (Approaches to Leh from west) / Anantnag (W Zanskar) / Martselang 
(Central Ladakh) / Dehra Dun (Western approach to Garhwal) / Nanda Devi (E Garhwal). 
 
F&B. Carta stradale a col., scala 1:750.000, € 9,95: Central Asia. 
 
Gecko Maps. Climbing Map a col., scala 1:20.000, € 15,00: Island Peak, Nepal. 
 
Gecko Maps. Trekking Map a col., scala 1:50.000, € 17,00: Kailash. 
 
Himalayan MapHouse. Carta ciclistica a col., scala 1:400.000, € 16,00: 1000 kilometres from 
Lhasa to Kathmandu. 
 
Legend. Carta satellitare, scala 1:80.00, € 26,00: K2 and Baltoro Glacier in the Karakorum. 
 
National Geographic Adventure Maps. Carte escursionistiche a col., scala 1:125.000, € 21,50 
cad.: Annapurna / Everest base camp 1:50.000 / Khumbu / Langtang /  
 
Nepal Himalaya Maps. Carte escursionistiche con percorsi di trekking, scala 1:200.000, € 
13,43 cad.: 2 Patrasi, Jumla / 3 Kanjiroba East, Tibrikot, Dolpo, Dhaulagri area / 4 Annapurna, 
Machhapuchhare, Marsyangdi, Muktinath area. 
 
Nepa Maps. Carta alpinistica a col., scala 1:40.000, € 22,00: Mt. Everest from Tibet & Nepal. 
 
Nepa Maps/ Himalaya MapHouse. Trekking Maps, carte escursionistiche a col., € 22,00 cad.: 
Dhaulagiri Circuit 1: 90.000 / Upper Mustang 1:100.000 / Sikkim 1:150.000. 
 
Nepa / Shangri-la Trekking Map, carte escursionistiche a col., scala 1:125.000, € 12,50: 
Rolwaling and Solukhumbu / The Land of Bon. Upper Dolpo. 
 
Nepa / Shangri-la Country Map. Carta escursionistica a col., scala 1: 450,000, € 21,00: Bhutan 
with Jomolhari Trekking Map. 
 
Nepa / Shangri-la Trekking Maps, carte escursionistiche a col., € 13,43 cad.: Around 
Annapurna 1:100.000 / Dhaulagiri 1:125.000 / Dolpa 1:130.000 / Kailas 1:250.000 / 
Kangchenjunga 1:100.000 € 17,00 / Lantang 1:125.000 / Manaslu 1:110.000 / Tibet south central 
1:1.000.000 / From Lhasa to Kailas Manasarovar Rakastal Puhrang 1:1.700.000 / Dolpo & Tarap 
Valley 1:200.000 / Kangchenjunga Makalu 1:225.000 / Sikkim 1:150.000 € 19,00. 



 
Nepa / Shangri-la Trekking Maps, carta escursionistica a col., scala 1:80.000, € 15,00: Upper 
Mustang / Pokhara, Muktinath, Jomosom. 
 
Nepa / Shangri-la Trekking Maps, carte escursionistiche a col., scala 1:50.000, € 18,08 cad.: 
Annapurna base camp / Island Peak / Makalu base camp 1:80.000 / Mera Peak. 
 
Indian Himalaya Maps. Carte escursionistiche con percorsi di trekking, scala 1:200.000: 1 
Jamu and Kashmir (Srinagar-Kolohoi Glacier), € 13,50 / 2 Jamu and Kashmir (Kargil-Zanskar-Nun 
Kun Area), € 13,50 / 3 Jammu and Kashmir (Leh-Zanskar), € 14,50 / 4 Himachal Pradesh (Chamba-
Passes of Dhauladhar), € 13,50 / 5 Himachal Pradesh (Kulu Valley-Parbati Valley), € 13,50 / 6 
Himachal Pradesh (Kalpa-Kinnaur), € 16,50 / 7 Garhwal (Gangotri-Har-Ki-Dum), € 14,50 / 8 
Kumaon-Garhwal (Pindari Glacier-Nanda Devi area), € 16,50 / 9 Jammu & Kashmir ( Rupshu, Tso 
Moriri, Pangong Tso), € 16,50. 
 
Karakoram Maps. Carte escursionistiche con percorsi di trekking, scala 1:200.000: 2 Skardu, 
Hispar, Biafo area € 13,50/ 3 K2, Baltoro, Gasherbrum, Masherbrum, Saltoro Groups, € 15,00 / 4 
Siachen, Rimo, Saser Kangri area € 15,00. 
 
Carte escursionistiche a col. con percorsi di trekking, scala 1:150.000 GPS compatibile, € 18,00 
cad.: Ladakh-Zanskar Nord (Noubra, Bas Ladakh) / Ladakh-Zanskar Centre (Leh, Padum, 
Pangong) / Ladakh-Zanskar Sud (Haut Zanskar, Tsomoriri). 
 
Swiss Foundation for Alpine Research. Carta topografica con percorsi di trekking, scala 
1:250.000, Berna 1990, € 30,99: Karakoram (due fogli indivisibili). 
 
Swiss Foundation for Alpine Research. Carta topografica a col., scala 1:500.000, Zurigo 1991, 
€ 25,82: Bhutan. 
 
Swiss Foundation for Alpine Research. Carta topografica a col., scala 1:50.000, Zurigo 1990, € 
21,17: Mount MC Kinley. 
 
Swiss Foundation for Alpine Research. Carte topografiche con percorsi di trekking, scala 
1:150.000, Berna 1985, € 26,86 cad.: Garhwal Himalaya West / Garhwal Himalaya Ost / Sikkim 
Himalaya 1981. 
 
Schneider. Carte topografiche del Nepal orientale a col., scala 1:50.000, € 14,50 cad.: 1 
Kathmandu Valley / 2 Khumbu Himal (Everest) / 3 Lapchi Kang / 4 Rolwaling Himal / 5 Shorong 
Hinku / 6 Tamba Kosi / 7 Dudh Kosi / 8 Helambu-Langtang 1:100.000 / 9 Annapurna 1:100.000. 
 
Terra Quest, Trekking Map a col., scala 1:350.000, € 22,00: Indian Himalaya. 
 
National Geographic Society. Carta topografica a col., scala 1:50.000, € 26,86: Mount Everest 
(nel retro carta 1:25.000 con tracciati tutti gli itinerari alpinistici aggiornati al 1991). 
 
DAV-OEAV. Carta topografica a col., scala 1:25.000, € 16,53: Mount Everest. 
 
DAV-OEAV. Carte topografiche a col., scala 1:50.000, € 16,53 cad.: 0-3C Cordillera Huayhuash 
/ 0-7 Nanga Parbat / 0-8 Cordillera Real Nord / 0-9 Cordillera Real Sud / 0-10 Langthang Himal 
West / 0-11 Langthang Himal Ost / 0-12 Hunza - Karakorum. 
 
DAV-OEAV. Carte topografiche a col., scala 1:100.000, € 16,53 cad.: 0-3A Cordillera Blanca 
Nord / 0-3B Cordillera Blanca Sud / 0-13 Nevado Ojos del Salado. 
 



Olizane. Carta escursionistica con itinerari di trekking a col., scala 1:150.000 GPS compatibile, 
€ 18,00: Ladakh Zanskar Nord (Noubra, Bas Ladakh) / Ladakh Zanskar centre (Leh, Padum, 
Pangong) / Ladakh Zanskar Sud ( Haut Zanskar, Tsomoriri) 
 
Caucaso. Cartoguide a col. con indicazioni alpinistiche e di trekking, € 16,01 cad.: 1 Teberda 
region, Western range 1:100.000 / 2 Mount Elbrus region 1:80.000, 1:210.000, con guida allegata, € 
23,24 / 3 Bezingi, Sugan, Laboda region 1:100.000 / 4 Adai Khokh, Gimarai, Kasbek 1:100.000 / 5 
Caucasus Central, Elbrus to Kazbek 1:200.000 / 6 Mount Elbrus The Upper Baksan Valley 
1:50.000. 
 
Carta alpinistica ed escursionistica a col., scala 1:50.000 GPS compatibile, € 20,00: Elbrus. 
 
Chinese Institute. Carte topografiche a col., scala 1:100.000, € 21,00 cad.: K2 - M.Qogori / 
Kangrinboqe (W.Tibet) / Kongur Tagh - Muztagh Ata / M.Qomolangma (Everest) / Naimona'nyi 
(W.Tibet) / Noijinkangsang (South of Lhasa) / Namjagbarwa (E.Tibet) / Xixabangma. 
 
EWP. Carta escursionistica a col. con guida, scala 1:1.000.000, 18,00: Kamchatka. 
 
Freytag & Berndt. Carta stradale a col., scala 1:700.000, € 9,95: Nepal. 
 
Karto Atelier. Carta topografica a col. in scala 1:100.000, € 18,08: Pik Lenin. 
 
Karto Atelier. Carta topografica a col. in scala 1:50.000, € 18,08: Kailash. 
 
IGM. Carta topografica a col., scala 1:100.000, € 15,00: Ghiacciaio Baltoro. 
 
Cartoguida in scala 1:50.000 con percorsi di trekking e alpinistici, € 16,01: The Eight-Thousand-
Metre Peaks of the Karakoram. 
 
Gizi Map. Carte stradali a col., scala 1 a (in migliaia), € 9,50 cad.: Caucasus (Armenia, 
Azerbaijan, Georgia) 1:1.000 / Central Asia (Kazakhstan South, Kyrgyzsta, Tajikistan, 
Turkmenistan East, Uzbekistan) 1.750 / Tibet 2.000. 
 
Nelles Maps. Carte stradali a col., scala 1 a (in migliaia), € 7,90 cad.: 
Afghanistan 1.500 / Australia 1.400 / Crete 200 / North-Eastern China / Northern China / Central 
China / Southern China 1.500 / Himalaya 1.500 / Indian Subcontinent 4.000 / Northern India / 
Western India / Eastern India / Southern India / North-Eastern India 1.500 / Kenya 1.100 / Nepal 
1.500 e 500 / New Zeland 1.200 / Pakistan 1.500 / Thailand 1.500 / Indonesia 1 (Sumatra) 1.500 / 
Indonesia 3 (Bali) 180 / Indonesia 5 (Giava e Bali) 650 / Filippine 1.500 / Giappone 1.500 / Jakarta 
22 / Vietnam-Laos-Cambogia 1.500 / Mexico 2.500 / Peru Ecuador 2.500. 
 
National Geographic Destination Map. Carta escursionistica a col., scala 1:125.000, € 13,00: 
Sequoia &Kings Canyon National Parks. 
 
Parchi Nazionali Americani. Carte escursionistiche a col., in carta plastificata con informazioni 
pratiche, € 10,33 cad.: 200 Rocky Mountain (Colorado) 1:59.000 / 201 Yellowstone (Wyoming-
Montana) 1:168.500 / 207 Grand Canyon (Arizona) 1:73.530 / 208 Colorado National Monument 
1:24.000 / 210 Canyonlands (Uthah) 1:62.500 / 213 Glen Canyon & Capitol Reef Area 1:177.300 / 
215 Glacier NP Waterton Lakes (Montana-Alberta) 1:125.000 / 218 Redwood (California) 1:62.500 
/ 221 Death Valley (California-Nevada) 1:133.333 / 222 Denali (Alaska) 1:200.000 / 226 Josha 
Tree (California) 1:78.125 / 230 Hawai Volcanoes 1:100.000. 
 
Parchi Nazionali Canadesi. Carte Escursionistiche a col., scala 1:100.000, € 10,33 cad.: Banff & 
Mt. Assiniboine / Jasper & Maligne Lake 



 
Parchi Nazionali Canadesi. Carte escursionistiche a col., € 14,46 cad.: Waterton Lakes 1:50.000 
/ Mount Revelstoke and Glacier NP 1:70.000. 
 
Carta escursionistica a col., scala 1:400.000, € 8,78: Banff & Jasper. Includes Yoho and Kootenay 
Parks, 
 
Tom Harrison cartography. Carta escursionistica a col., scala 1:150.000, € 10,33: Trail Map of 
the Yosemite High Country. 
 
Tom Harrison cartography. Carta escursionistica a col., scala 1:150.000, € 23,00: Map - Pack of 
the John Muir Trail. 
 
Infomap. Carta escursionistica a col., scala 1:100.000, € 10,85: Mount Cook & Westland 
National Parks. 
 
The Australian Map Series. Carte escursionistiche a col., scala 1:100.000, € 8,78: Uluru 
National Park-Ayers Rock. 
 
International Travel Maps. Carte escursionistiche a col., € 10,85 cad.: West Coast Trail and 
Carmanah Pacific Park 1:50.000 / Kilimanjaro 1:62.500. 
 
Carta escursionistica a col. con indicazioni alpinistiche, di trekking, sulla flora e fauna, scala 
1:200.000, € 12,91: Mount Ararat region. 
 
Carta escursionistica a col. con indicazioni alpinistiche e di trekking, sulla flora e fauna, scala 
1:100.000, € 16,01: The Fann Mountains-Tajikistan.  
 
Carta escursionistica a col. con indicazioni alpinistiche, di trekking, sulla flora e fauna, scala 
1:75.000, € 16,01: Kilimanjaro. 
 
Carta escursionistica a col. con indicazioni alpinistiche, di trekking, sulla flora e fauna, scala 
1:100.000, € 13,00: Klimanjaro National Park. 
 
Carta escursionistica a col. con indicazioni alpinistiche, di trekking, scala 1:100.000 e 1:50.00, € 
19,00: Klimanjaro National Park. 
 
Carte escursionistiche a col. con indicazioni alpinistiche e di trekking, scala 1:50.000, € 14,00 
cad.: Mount Kenya / Ruwenzori Mountains / Mount Elgon. 
 
Carta escursionistica a col., scala 1:150.000 con indicazioni alpinistiche e di trekking, € 18,08: 
Central Tien Shan. 
 
Carta escursionistica a col., scala 1:500.000 con indicazioni alpinistiche e di trekking, € 11,00: 
The Pamirs  
 
Collomb R. - Wielochowski A., cartoguida a col. con itinerari di trekking, scala 1:200.000, € 
18,08: Pamir - Trans Alai Mountains. 
 
Alpine Mapping Guild. Carta topografica a col., scala 1:50.000, II ed. 2004, € 20,00: Cordillera 
Huayhuash. 
 
O'Brien Cartographics. Carta topografica a col., scala 1: 2.200.000, € 12,00: Bolivia Travel 
Map. 



 
InfoMap. Carta stradale a col., scala 1:2.750.000 con dettagli 1:1.400.000 e 1:200.000, € 13,00: 
Patagonia. 
 
Instituto Geografico Militar. Ecuador. Carte escursionistiche a col., scala 1:50.000, € 15,49 
cad.: 3889-III Guaranda (Cerro Tinajas - Cerro Yanashpa) / 3892-I Machachi (Iliniza Norte e Sur). 
 
Instituto Geografico Nacional Lima-Peru. Carte topografiche a col., scala 1:100.000, € 15,49 
cad.: 18i Pomabamba / 19i Huari (Nevado Coiup) / 20h Huaràz / 20i Recuay (Nevado Tunsho - 
Nevado Murrorajo) / 21i Chiquian / 21j Yanahuanca / 28t Ocongate (Nevado Auzangate - Nevado 
Santa Catalina). 
 
Meridies. Carta topografica a col., scala 1:50.000 (ediz. 2005), € 24,50: Aconcagua. 
 
Meridies. Carta topografica a col., scala 1:50.000, € 22,00: Fitz Roy y Cerro Torre 
 
Meridies. Carta topografica a col., scala 1:75.000, € 22,00: Torres del Paine. 
 
Meridies. Carta topografica a col., scala 1:125.000, € 20,00: Chaltén e Alrededores. 
 
Servei general d’informacio de muntanya. Carta escursionistica a col., scala 1:50.000, Sabadell 
2002, € 9,80: Aconcagua 
 
Technische Universitat Dresden, Carta escursionistica a col., scala 1:20.000, Dresda 2009, € 
18,00: Nevado Chimborazo Ecuador. 
 
Zagier & Urruty. Carta satellitare escursionisica a col., scala 1:50.000, € 14,80 cad.: Patagonian 
South Icefield (Monte Fitz Roy - Cerro Torre) / Aconcagua Trekking- Mountaineering. 
 
Zagier & Urruty. Carte turistiche  a col. con indicazioni di trekking, scala 1 a (in migliaia), € 
14,80 cad.: Isla Grande de Tierra del Fuego 500 / Patagonia sur - Tierra del Fuego 1.000 / Antarctic 
Peninsula Antartica 1.500 / Tierra del Fuego & Isla Navarino 500. 
 
Macmillan. Carte stradali a col., scala 1 a (in migliaia): Amboseli National Park 1.000 / Masai 
Mara National Reserve 1.000 / Botswana Traveller's map 1.700 € 9.81 cad. 
 
Marocco. Carta escursionistica a col., scala 1:50.000, € 19,50: Toubkal e Marrakech. 
 
Marocco. Carte topografiche a col., scala 1:100.000, 4 fogli indivisibili, € 28,41: Atlas 
Mountains. Toubkal Massif.  
 
Marocco. Cartoguida a col. con itinerari di trekking, scala 1:100.000, € 19,11: Mgoun Massif. 
Central High Atlas Mountains. 
 
FMB. Grandi carte stradali a col., scala 1 a (in migliaia), € 9,00 cad.: Australia, Nuova Zelanda 
4.000 / Estonia 300 / Filippine 2.000 / Marocco. Isole Canarie-Sahara occ. 800 / Turchia Ovest 
Anatolia occ.-Turchia Europea 800 / Turchia Est Anatolia orientale-Kurdistan 800 / Kenya-Uganda-
Tanzania 2.000 / Scozia, Nord Inghilterra 300 / Isole Greche dell'Egeo 300 / Indonesia, Malesia 
2.000 / Irlanda: Eire, Irlanda Nord 300 / Serbia, Bosnia, Montenegro 800 / Slovenia, Croazia 300 / 
Botswana 750 / Camerum 500 / Namibia 2.400 / Nigeria 1.500 / Malaysia 1.000 / Siria 800 / Tibet, 
Nepal, Bhutan 2.000. 
 
International Travel Maps. Carte stradali a col., scala 1 a (in migliaia), € 10,85 cad.: Alaska 
(terza edizione) 2.500 / Armenia & Azerbaijan 560 / North East B.C. Alaska highway region 300 / 



Mongolia 3.000 / Nepal 800 / Central America 1.800 / Pakistan 1.200 / Patagonia 2.000 / South 
America North East 4.000 / South America North West (Colombia, Venezuela, Ecuador, Bolivia, 
Perù) 4.000 / Tierra del Fuego 750, € 15,49 / Yucatan Peninsula 1.000 / Yukon Territory 1.500, € 
9,30. 
 
Michelin. Carte stradali a col., scala 1 a (in migliaia), € 7,10 cad.: 741 Africa Nord e Ovest 4.000 
/ 742 Marocco 1.000 / 743 Algeria-Tunisia 1.000 / 745 Africa Nord Est-Arabia 4.000 / 746 Africa 
Centro e Sud 4.000 / 747 Costa d'Avorio 800. 
 
Institut Géographique National. Carta stradale a col., scala 1:2.500.000, € 15,49: Mauritania 
 
Institut Géographique National. Carte stradali a col., scala 1 a (in migliaia), € 11,36: La 
Réunion 100 / Népal 750 / Sénégal 1000 / Mali 2000 / Madagascar 2000 /Niger 2000. 
 
Cartographia. Carte stradali a col., scala 1 a (in migliaia), € 6,50 cad.: Albania 300 / Algeria 
1.000 / Etiopia 2.500 / Islanda 750 / Madagascar 2.000 / Mozambico 2.500 / Siria-Libano 1.000 / 
Sudan 3.000. 
 
Olizane. Carta turistica a col., scala 1:100.000, € 12,39: Isole di Capo Verde. 
 
Periplus. Carta stradale a col., scala 1:980.000, € 7,23: Sabah and Kota Kinabalu (Malaysia) con 
particolare in scala 1:50.000 per la salita al Kota Kinabalu. 
 
Shell Reisekarte, carta stradale a col., scala 1:750.000, € 8,78: Nepal e Tibet meridionale. 
 
Periplus Travel Maps. Carta stradale a col., scala 1:8.000.000, € 7,23: China. 
 
Carta a col., scala 1:10.000.000, € 7,75: Antarctica. 
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Siamo presenti su INTERNET a questo indirizzo: http://www.librerialamontagna.it 
Potrete comunicare con noi ed effettuare i vostri ordini alla E.MAIL: info@librerialamontagna.it  
 
LA LIBRERIA LA MONTAGNA è aperta tutti i giorni dalle 9.30 alle 12.30 dalle 15.30 alle 
19.30. Sabato chiusura h. 19. Il mercoledì orario continuato. Rimane chiusa domenica e lunedì. 
 
I VOLUMI IN CATALOGO sono disponibili ai prezzi indicati, salvo aumenti successivi che 
saranno comunque sempre documentati. 
Nel caso in cui la città d'edizione sia straniera i volumi sono in lingua estera. 
 
I SOCI che intendono usufruire dei prezzi speciali per le pubblicazioni del CAI e del TCI sono 
pregati di indicare il n. della tessera. 
 
SPEDIZIONI: su ordinazione con il solo addebito delle spese, a tariffa editoriale ridotta. 
 
PAGAMENTO a ricevimento dei volumi in contrassegno, carta di credito o versamento su ns. ccp 
22450100 Torino. 
 
 (C. 2009-2010) 
 
 



 
 
 
 


